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まえがき 

 

一般社団法人日本自動車工業会が、1963年度(昭和38年度)以降、継続的に実施しており

ます「乗用車市場動向調査」の2019年度の調査結果がまとまりましたので、ご報告致し

ます。 

 

この「乗用車市場動向調査」は、全国一般世帯をベースに乗用車ユーザーの保有・使

用・購入の実態等を時系列で捉えることによる市場構造の変化の把握に加えて、最新の

トピック項目についても掘り下げて分析を行うものであります。 

 

今年度の調査については、従来同様の保有動向・使用実態・今後の購入意向等の時系列

分析に加え、乗用車に対する直近の意識や新しいニーズを把握すべく、以下の8項目を

トピックとして取り上げ、分析を試みました。 

 

① 次世代自動車への意識 

② 先進安全技術車に対する意識 

③ 次世代技術に対する意識 

④ 保有形態に対する意識 

⑤ 高齢層分析 

⑥ 若年層分析 

⑦ 自動車に支払える費用 

⑧ 支払方法や安全技術と買い替えサイクルの関係性 

 

ここでご報告させて頂く内容が、今後のよりよい車社会の発展に貢献出来るものとなれ

ば幸いです。 

 

最後になりましたが、ご多用中にもかかわらず積極的に分科会に参加し貴重なご意見を

賜り、熱心な討議・分析等に取り組んでいただきました分科会の委員の皆様、ならびに

㈱マーケティングセンターのご担当者の方々、分科会事務局に深く感謝申し上げます。 

 

2020年(令和2年)3月 

 

一般社団法人日本自動車工業会     

調査部会 市場調査・乗用車分科会   

(主査会社マツダ株式会社) 
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～ 調査実施概要 ～ 
 

 

1．調査の目的 

この調査は、単身世帯を含む全国の一般世帯における乗用車の保有、今後の購入意向 

などを隔年毎に調査し、需要の質的変化の見通しに役立てようとするものである。 

今年度はこれまで同様に保有状況・使用実態・今後の購入意向等について時系列の動きに

注目するとともに次世代自動車・先進安全技術・次世代技術についても時系列での動きを 

捉えることにした。また、トピックとして高齢層・若年層の世代特性把握に加え、新たな 

車関連サービス、車関連費用や買い替えサイクルに注目した。 

 

2．調査設計概要 

1)調 査 地 域  ：  全国 

2)調 査 対 象  ：  単身世帯を含む一般世帯 

3)対象回答者  ： 自動車保有世帯では直近購入車の主運転者 

  非保有世帯では運転免許保有者または家計の中心者 

4)標本抽出方法 ： 層化二段抽出法 

5)調 査 方 法  ： 訪問面接、留置併用 

6)調査実施時期 ： 2019 年 8 月 8 日～9月 30 日 

 なお、トピック「若年層分析」にあたって、WEB調査を追加実施した。 

 【若年層分析】回収数 計：1,000s(社会人・主運転車なし：800s、社会人・主運転車あり 100s、 

大学生・主運転車なし：100s) 

  

 

3．標本設計と回収状況 

標本抽出は、全国 10地域ブロック×市郡規模 6分類の 60 層を設定。 

60 層ごとに標本抽出するための方法として、次の層化二段抽出法を採用。 

(1)地点抽出：①10地域ブロック×市郡規模 6分類の 60 層ごとに回収目標数を 

         割付けた上で、計 300 地点になるように各層ごとに地点数を確定 

               ②各層ごとに地点数に応じて 2015年国勢調査の調査区を抽出 

(2)標本抽出：300 地点ごとに無作為抽出した町丁をスタート地点とし、調査員の 

        ランダムウォークにより、対象者を抽出 

 ※標本抽出については、 

～2005 年度調査：住民基本台帳ベースによる世帯抽出 

～2011 年度調査：地図データベースによる世帯抽出 

2013 年度調査～：ランダムウォークによる世帯抽出 

と抽出方法が異なる。そのため、対象世帯の特性(世帯構成や住居形態など)に違いがあり、

保有率などに影響。また、2017 年度調査から住居形態(戸建／戸建以外)構成比を公的調査

に近付けるため、住居形態による回収割付を実施した。 
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地域ブロック別×市郡規模別標本数は次の通りである。 
 

 合計 21 大都市 6万世帯 

以上 

4万世帯 

以上 

2万世帯 

以上 

2万世帯 

未満 

町村 

全国 4,500 1,455 1,410 405 555 330 345 

北海道 

東北 

関東 

甲信越 

北陸 

東海 

近畿 

中国 

四国 

九州 

210 

300 

1,590 

165 

90 

510 

735 

255 

150 

495 

75 

45 

705 

30 

 

135 

270 

75 

 

120 

45 

90 

510 

45 

45 

150 

255 

90 

60 

120 

30 

15 

135 

 

 

60 

60 

30 

15 

60 

15 

60 

135 

45 

15 

90 

90 

15 

15 

75 

15 

45 

45 

30 

15 

30 

30 

30 

30 

60 

30 

45 

60 

15 

15 

45 

30 

15 

30 

60 

 

4．調査の企画・分析 

調査の企画、立案、調査結果の分析・検討は、一般社団法人 日本自動車工業会の調査 

部会に設けられた市場調査・乗用車分科会があたり、フィールドワーク、集計、分析 

および報告書の作成は、㈱マーケティングセンターに委託した。 

 

 

調査部会 

市場調査・乗用車分科会 参画会社  

分科会主査 マツダ株式会社 

委   員 スズキ株式会社  

〃   株式会社ＳＵＢＡＲＵ 

〃   ダイハツ工業株式会社  

〃   トヨタ自動車株式会社 

〃   日産自動車株式会社 

〃   本田技研工業株式会社 

〃   三菱自動車工業株式会社 

委 託 先 株式会社マーケティングセンター 
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5．本報告書を見るにあたっての留意点 

1)本報告書における乗用車の定義 

本報告書では、基本的には次のように使い分けている。 

軽ボンバンを除いた乗用車(登録乗用車＋ｷｬﾌﾞﾜｺﾞﾝ・ﾎﾞﾝﾈｯﾄﾜｺﾞﾝ＋軽乗用車) Ｉ章、Ⅱ章 

軽ボンバンを含めた乗用車(上記＋軽ﾎﾞﾝﾊﾞﾝ＋1､4 ﾅﾝﾊﾞｰのｵﾌﾛｰﾄﾞ 4WD) Ⅲ章、Ⅳ章 

*Ⅴ章は四輪保有者全体を対象としている。(但し、保有別は四輪自動車非保有世帯のデータも掲載) 

*上記の原則に当てはまらない場合は、注記してあるので留意されたい。 

 

2)本報告書における保有車の定義 

Ａ 1 番最近に購入した車 

Ａ＋Ｂ 購入時期が新しい順に数え、2番目に買った車までを含む 

※1台のみ保有の場合は、1台(Ａ)のみ 

直近 2年以内購入車 Ａのうち、調査時点を含めた最近過去 2年間の購入車のこと 

(今年度調査の場合は、2019 年および 2018 年の購入車) 

※本調査は保有(ストック)の把握をベースとしているため、購入状況の

分析の際は直近 2年以内購入車(擬似フロー)を基本としている。 

 

3)本報告書における車型(クラス)区分        (詳細の車名は巻末の資料参照) 

大・中型車 クラウン、フーガなど 

小型車 マークＸ、ティアナ、プレミオ、シルフィなど  

大衆車 カローラ、ヴィッツ、マーチなど 

軽乗用・軽ボンバン ミラ、ワゴンＲなど 

 

4)本報告書におけるＲＶ系の定義           (詳細の車名は巻末の資料参照) 

キャブワゴン(キャブタイプ、セミキャブタイプを含む) 

＋ボンネットワゴン(ステーションワゴン、オフロード型を含む) 

＋4ナンバーのオフロード 4ＷＤ 

＊上記のステーションワゴンには、背の高いワゴン、3 列シートミニバンを含む。 

 

5)サンプル数・グラフ表記について 

・図表の n(サンプル数)欄にある   は、サンプル数些少(30未満)を示す。 

参考に留められたい(当該行は増減の変化を示す網掛けもしていない)。 

 ・比率は、各設問の無回答を除いた有効回答を母数(n)として算出している。 

  四捨五入している関係で、項目の和が計の数値と一致しないことがある。 

・【  】内は比率の母数(ベース)を表す。例)【新車】の場合は新車ベース 

・パーセントは整数表示を基本としているが、保有率(1～4 頁)においては小数点以下 

第 1位まで表示している。 
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6．基本軸の定義について 

本調査では、主に以下の分析軸を用いて、集計・分析を行っている。 

 

1)地域別分析軸 

首都圏  

地方圏(首都圏以外)  

首

都

圏 

中心部(23 区) 東京 23区 

近郊(40ｋｍ圏) 東京 23区を除く 40km 圏 (旧都庁起点) 

周辺(40ｋｍ圏外) 40km 圏外 

地

方

圏 

大都市 政令指定都市  

中都市 4万世帯以上の人口集中地区* 

小都市 4万世帯未満の人口集中地区* 

周辺部 郡部以外の非人口集中地区* 

郡部 郡部 

 主要 5都市 東京 23区、横浜市、川崎市、大阪市、京都市 

*人口集中地区の判断は、2015 年国勢調査に従っている。定義は下記のとおり。 

市区町村の境域内で人口密度の高い基本単位区(原則として人口密度が 1 平方キロメートル当たり 4,000 人以上) 

が隣接して、その人口が 5,000 人以上となる地域。 

 

2)年収別分析軸(年収 5分位) 

年収 5分位とは、本調査の全世帯の世帯年収を 5等分(各層 20％)した所得階層。 

今年度の年収 5分位の平均年収および境界値(単位：万円)は下記のとおり。 

全体 第 1分位 第 2分位 第 3分位 第 4分位 第 5分位 

504 114 320 446 628 1012 

境界値  272.2  418.5  577.6  808.5   

*世帯年収は参考値。世帯年収質問は選択肢から選ぶ回答方式のため、上記平均年収はカテゴリー値で算出した。 

 

3)ライフステージ別分析軸 

独身期 39 歳以下の単身者 

家族形成期 家計中心者の長子が未就学児の世帯、または家計中心者が 39歳以下で 

子どものいない世帯 

家族成長前期 家計中心者の長子が小・中学生の世帯 

家族成長後期 家計中心者の長子が高校・大学生の世帯 

家族成熟期 家計中心者の長子が学校を終えて、まだ結婚していない世帯 

結晶期 子供が結婚して同居している世帯、または結婚した子供は別居しているが、

他に未婚の子または就学中の子がいる世帯 

(子がいないか、単身で 40～54 歳の世帯を含む) 

高齢期 子は(すべて)結婚して別居している世帯、または子供がいないか、 

単身で 55歳以上の世帯 
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～ 調査結果要約 ～ 

 

近年、CASE*に代表される新しい領域での技術革新によって車を取り巻く環境が大きく変化

している中、時系列分析に加え、次世代自動車や先進技術、保有形態、および高齢層・若年

層等に注目してトピック分析も実施した。その結果を要約すると、下記のとおりである。 
 

*「Connected：コネクティッド化」「Autonomous：自動運転化」「Share/Service：シェア/サービス化」「Electric：電動化」 

    

○ 近年の乗用車世帯保有率は 8割前後で頭打ちとなっており、非保有理由としては 

維持費負担大が上位を占める傾向は変わっていない。保有期間は長期化が継続。 

○ 女性運転手の増加が継続。軽保有が引き続き増加し、利用が短距離中心に移行。 

○ 保有車に占めるハイブリッド等の次世代エンジンの増加が継続。今後の意向も増加。 

電気自動車への意向は継続的に高まっている。 

○ 「カーシェア利用」意向は「レンタカー利用」意向より依然低いものの、インフラ 

整備の進んでいる首都圏中心部で高め。また、車非保有世帯での「レンタカー利用」

意向は約 4割、「カーシェア利用」意向は約 2割で前回より増加。車非保有若年層で

も意向が高い。 

○ 自動運転への意向は、レベル 3 を望むユーザーが約 4割。一方で、ドライバーが関与

しないレベル 4、5 となると「購入も利用もしない」ユーザーが 7割弱存在。 

○ コネクティッドサービスの利用意向は若年層を中心に高いが、許容価格は低い。 

 

Ⅰ 乗用車市場動向 

1．乗用車保有状況 

●乗用車世帯保有率は 79.8％。地方圏、高年収層、家族期で高い傾向は変わらず。 

・ 19 年の乗用車世帯保有率は 79.8％。乗用車複数保有率は 35.1％(P1)。 

・ 乗用車世帯保有率は地方圏、高年収層、家族期で高い傾向は変わらず(P2・P3)。 

・ 乗用車複数保有率は首都圏周辺部と地方圏小都市周辺部・郡部で高く、高年収層、家族成熟期

と結晶期で高い傾向は変わらず(P2・P3)。 

 

2．車種タイプ・車型別保有率 

●軽乗用車の保有、および軽乗用車複数保有が増加傾向と軽移行が継続。 

また、ハイブリッド等の次世代エンジンの増加が継続。 

・ 車型では「大・中・小型」の減少傾向、「軽乗用車」の増加傾向が続いている(P8)。 

・ 排気量では、「660cc 以下」が 4割弱で最も高い傾向は変わらず。また、「ハイブリッド・ 

その他」の増加傾向、「661cc 以上ガソリン」の減少傾向が継続(P8)。 

・ 「軽乗用車」はすべての地域で保有率が最も高く、特に地方圏小都市・周辺部・郡部、 

低年収層、家族成熟期・結晶期での保有率が高い傾向は変わらず(P9・P10)。 

・ 複数保有の組み合わせでは、軽乗用車複数保有が増加傾向(P11)。 

 

3．非保有とその理由 

●非保有理由は維持費負担が上位で増加傾向。今後の購入意向は低水準。 

・ 四輪自動車の非保有世帯は全体の 19％。首都圏中心部、低年収、独身期で高い傾向(P12)。 

・ 現在非保有理由は、維持費負担が上位で増加傾向。保有中止世帯では高齢、病気、体力理由 

が高い(P13)。 

・ 非保有世帯の今後の購入意向は6％。独身期や家族形成期で意向がやや高い(P14)。 
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Ⅱ 乗用車ユーザーの特性と使用状況 

1．ユーザー層の特性 

●女性比率の増加が継続し、主運転者のほぼ半数を占める。 

・ 主運転者の世帯ライフステージは、高齢期が約 3割を占める。続柄は家計の中心者が 6割(P16)。 

・ 主運転者における女性比率はほぼ半数。60歳以上の高齢層比率は 3割強を占める(P17)。 

 

2．使用状況 

●「買物・用足し」中心の使用は変わらず。維持費は 5割弱が負担を感じている。 

・ 主使用用途は「買物・用足し」が約 4割。月間走行距離は 300 ㎞以下が約 6割(P18)。 

・ 維持費の「負担感大きい」計は 46％。「車検代」は約9割、「自動車税」「任意保険料」は 7割

以上が負担を感じている(P19・P20)。 

 

Ⅲ 購入状況 

1．購入形態と流入・流出構造 

●同タイプ・クラスからの買い替えが中心。 

・ 直近 2 年以内購入車でみると、軽は軽買い替え(軽→軽)が増加。また中古→中古が増加傾向

(P23)。 

・ 現保有車の購入決定者は主運転者が 71％。購入のきっかけは「手放した車が一定基準に 

達した(車検時期が来た、走行距離が一定に達した等)」等、前保有車の経年変化が上位(P27)。 

 

2．前保有車の保有期間 

●保有期間はさらに長期化。 

前保有車の平均保有期間は 7.1 年。また前保有新車では 7.7 年で、そのうち 10年超の長期 

保有者が 29％と保有期間の長期化が継続(P28)。 

 

Ⅳ 今後の保有・購入動向 

1．保有意向と保有期間 

●減車意向・保有長期化意向が継続。 

・ 今後の買い替え予定は、「買い替える時期は未定」が 7割弱、「5年以内買い替え予定」は 2割

に満たない。「保有をやめる予定」は 1割と変わりなく、高齢期では 2割強(P31)。 

・ 保有台数の意向は、減車意向が増車意向を上回る状況が継続。高齢期は約 2割が減車意向。 

減車意向の理由は、身体的及び経済的要因(P32・P33)。 

・ 現保有車新車の保有予定期間は「7年超」が約 7割(P34)。 

 

2．購入意向 

●同クラス意向が高い傾向が継続。次世代エンジン意向は約 4 割。 

・ 今後の買い替え予定車はどの車種も同クラス意向が中心。特に軽とワゴン・ＲＶで同クラス 

意向が 74％と高い(P35)。 

・ 排気量でも現保有車と同排気量への意向が中心(P36)。 

・ 車体サイズでは、「今の車と同じくらいの大きさ」が約 7割で増加傾向。「今より小さい車を 

買う予定」が減少傾向(P37)。 

・ 次世代エンジン(ハイブリッド＋プラグインハイブリッド＋電気＋燃料電池)意向は 38％と 

増加傾向。そのうちハイブリッド意向が 33％を占める(P38)。 
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トピック分析 

Ⅴ トピック 

1．次世代自動車への意識 

●各次世代自動車の認知は大きく変わらなかったものの、各次世代自動車とも購入意向が

前回(2017 年度)より上昇しており、受容が拡大。ただし、価格が高いことが購入の 

ネック。 

-認知は前回から変化しておらず、「ハイブリッド車」「電気自動車」は 6割前後、他は 3割

程度。 

・男性の認知が高く、女性の認知が低い(P42)。 

・次期意向車では小型車以上、車両価格 200 万円超の意向者で認知が高い(P42)。 

-電気自動車は継続的に受容層が拡大。その他各次世代自動車も前回から受容層が拡大。 

・「ハイブリッド車」は約 5 割、「電気自動車」「プラグインハイブリッド車」は約 3 割が受容

(P43)。 

・ハイブリッド車は「ガソリンスタンドで給油できる」「いざというときガソリンで走れる」 

「従来のエンジン車と使い方が変わらない」と走る上でのインフラ等の不安がない点が受容 

 理由(P47)。 

-前回と変わらず、各次世代自動車とも価格が高いことがネック。 

・電気自動車は 1回充電当たりの走行距離不安が懸念(P48)。 

 

2．先進安全技術車に対する意識 

●高齢者事故報道の影響もあり、運転手の運転ミスをカバーする安全技術への要望が高い。 

-運転を続ける上での不安は「視力が低下」「注意力が低下」「反応速度が低下」。 

・運転を続ける上での不安は、50代を境に増加(P50)。 

-車に対する要望では「長時間運転しても疲れない」「先進安全技術の搭載」「前方視界を 

見やすくする」が上位。 

-装着意向の高い安全技術は「衝突被害軽減ブレーキ」「歩行者の検知・保護支援 

 システム」「誤発進防止システム」。 

・装着意向の高い層は 30代の女性(P52)。 

・安全装備に対して、10万円超のコストを許容する人は 3割強(P53)。 

 

3. 次世代技術に対する意識 

(1)自動運転車に対する意識 

●自動運転車関心層は 5割弱。「レベル 3(条件付運転自動化)以上」を望む人が 4割強。 

・全体に比べ、高年収層や家族形成期で関心度がやや高い(P55)。 

・非関心理由は「安全面で不安」「自分で運転したい」が上位(P56)。 

・自動運転車に期待することは「安全性が高まる」「渋滞が緩和される」(P57)。 

・低年収層や 70歳以上の高齢層では「自動運転は望まない」人が 3割強(P61)。 

・「レベル 3」で 4割弱、「レベル 4(高度自動運転)～5(完全自動運転)」で 2割強が購入意向。 

一方で「レベル 4～5」は 7割弱が購入も利用もしない意向(P62)。 

 

(2) 超小型モビリティに対する意識 

●超小型モビリティの名前を知っている人は約 5割。特徴まで理解している人は約 1割。 

購入意向のある人は約 1割。利用意向を合わせても約 2割程度。 

・名前を知っている人は前回より上昇するも、女性は前回同様低い(P63)。 

・期待していることは「小回りが利く」と「駐車スペースが小さい」(P65・P66)。 
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(3) コネクティッドの利用意向 

●利用意向の高いサービス・機能は「ナビ地図データの自動更新」「盗難防止／盗難時通報 

 サービス」「ビッグデータ交通情報サービス」。 

独身期、家族形成期で利用意向が高く、地方周辺部・郡部や高齢層で利用意向が低い。利用

意向者の価格許容は 1万円までで 8割弱(P67・P68)。 

 

4．保有形態に対する意識 

●インフラ整備が進んでいる首都圏中心部を中心に「カーシェア」の利用意向が上昇。 

-「レンタカー」の認知は 8割強、「カーシェア」は約 4割。 

・カーシェアの認知は前回から上昇。女性での低認知は変わらず(P69)。 

-利用意向は「カーシェア」は約 1割、「残価設定ローン」は約 2割、「サブスク 

リプション」は約 1割。 

・カーシェアを利用することによる使用や保有への影響は 1割弱(P72)。 

 

5. 高齢層分析 

●まだまだ運転意欲はあり、身体的衰えを「先進安全技術」でカバー。約 8割は次も車を 

購入する予定。 

-年収は少ないものの、50 代に比べ資産は持っている。 

・60代前半では 7割以上、60代後半は約 4割、70代前半では約 3割が働いている(P74)。 

・世帯年収は 60代前半では 50代に比べ、200 万円程度少ないものの、資産は 200 万円程度 

多い(P75)。 

-「注意力」「反応速度」「視力」に不安を感じているものの、運転意欲はまだまだ衰えない。 

・「注意力」「反応速度」「視力」での衰えを感じており、車への要望についても身体的な衰え 

をカバーする「先進安全技術の搭載」への要望が高い(P77・P78)。 

・まだ数年は運転を続けたいと考えている(P80)。 

-高齢者の 7割が「自主返納制度」を利用する意向。約 8割は次も車を購入する予定。 

・「自主返納制度」の利用意向は高齢層全体では 7割弱。年齢が高くなるほど、利用意向は 

上昇(P82)。 

 

6. 若年層分析 

●車の使用価値は認識しており、「カーシェア利用意向」が全体に比べて高い。また「自動

運転車への関心」が上昇。 

-主使用用途は「通勤・通学」。5割が毎日利用。 

・全体に比べ「通勤・通学」での使用が高く、6割弱(P86)。 

・毎日利用が 5割と全体に比べ利用頻度が高い。月間走行距離は 340km(P86)。 

-今後の車選びは「デザイン・スペース・乗り心地のよさ重視」。 

・全体と比べ、若年層で特に高い項目は「外観のデザイン」「内装のデザイン」「室内全体 

のゆとり」「荷室の広さ」「乗り心地のよさ」(P87)。 

-車に関心ありは約 4割。約 3割は全く関心なし。 

関心が高いのは「女性既婚」(P88)。 

-車購入意向ありは約 4 割。 

・購入意向が高い層は「女性既婚」で関心層と同じ傾向(P89)。 

・買いたくない理由は「買わなくても生活できる」「今まで以上にお金がかかる」 

 「クルマ以外にお金を使いたい」。特に車の必要性が低いことが理由(P90)。 
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-車については経済的負担感イメージが高い。 

「ガソリンや駐車場代など維持にお金がかかる」「購入するのに多くのお金がかかる」「重い 

ものでも楽に運べる」がイメージの上位(P91)。 

-貯蓄に積極的な堅実消費志向は変わらず。 

・今後増やしたいお金の使い道は消費よりも貯蓄。男性よりも女性の方が積極的(P94-98)。 

・買い物についての意見でも「貯金が増えていくことが単純にうれしい」「買い物でローンや 

 借金はしたくない」が高く、堅実的(P99・P100)。 

-「レンタカー」や「カーシェア」の利用意向は高い。 

・「レンタカー」は 6割弱、「カーシェア」は 3割強が認知しており、4割強が「レンタカー」 

の利用経験あり(P101・P102)。 

・購入意向層では「レンタカー」8割弱、「カーシェア」6割弱、購入非意向層でも 

「レンタカー」4割弱、「カーシェア」2割強が利用意向あり(P103)。 

-「自動運転車」への関心層は前回より上昇し、約 5割。 

 

7．自動車に支払える費用 

●車関連出費は負担感が強く、今後減らしたい出費の上位項目にあがる。年間維持費が 

30 万円以内の人は、10 万円程度は削減したい意向。 

・年間維持費は「～20万円」「～30万円」がそれぞれ26％(P106)。 

・削減希望額は 10万円までが 6割強。年間維持費が高いほど、削減希望額は上昇(P107)。 

・車関連出費が大きな割合を占める出費と感じている人は 15％、負担に感じている人は 28％。

今後減らしていきたい人は 37％(P108・P109)。 

 

8．支払方法や安全技術と買い替えサイクルの関係性 

●残価設定ローンの利用は増加傾向。利用により買い替えサイクルを短期間化。先進安全

技術は買い替え時期の早期化を後押し。 

・直近 2 年以内購入者では、20 代以下で 4 割、高価格帯車購入層で 3 割弱が残価設定ローンを

利用(P111)。 

・残価設定ローン利用者は 5年以内までで 75％が買い替え(P112)。 

・現保有車で先進安全技術を装着している層は、装着していない層に比べ「5 年以内買い替え」

が多く、より短期間で買い替え(P112)。 

 



Ⅰ 乗用車市場動向
 1．乗用車保有状況

乗用車世帯保有率の動向

●19年の乗用車保有率は79.8％、乗用車複数保有率は35.1％。

＜乗用車保有率*＞19年は79.8％。

＜乗用車複数保有率＞19年は35.1％。
＜四輪車複数保有率*＞19年は30.9％。

乗用車保有率【全世帯】と複数保有率の推移【乗用車保有世帯】
(%) 

(%) 

保有率の変化【全世帯】 　　　保有台数の割合【乗用車保有世帯】

(%)

    乗用車
    保有率

79.2   (37.8) 41.0  

75.8   (32.2) 36.1  

77.5   (37.4) 41.8  

82.0   (37.1) 39.1  

80.6   (33.4) 36.5  

76.8   (29.8) 35.9  

79.8   (30.9) 35.1  

(n=4,500) (n=3,593)

* 乗用車の定義は、ⅲ頁参照。また保有率はいずれも単身世帯を含む一般世帯を対象としている。

* 乗用車複数保有率の折れ線グラフは、現在と同様の形でデータを取り扱うようになった1985年分からを掲載。

* 四輪車とは、バン・トラック等の商用車も含む。

* 四輪車複数保有率の分母は全世帯。乗用車複数保有率の分母は乗用車保有世帯。 
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乗用車世帯保有率の動向(地域別)

保有率の変化【全世帯】

(%)

    n 19年 17年 15年 13年
17→
19年

15→
19年

13→
19年

2019年全体 4500 79.8 76.8 80.6 82.0 +3.0 ▲0.8 ▲2.2

首都圏 1605 68.7 64.6 69.3 71.0 +4.1 ▲0.6 ▲2.3

地方圏
(首都圏以外)

2895 86.0 83.7 86.6 87.9 +2.3 ▲0.6 ▲1.9

中心部(23区) 405 40.5 35.8 47.7 51.0 +4.7 ▲7.2 ▲10.5

近郊
(40ｋｍ圏)

795 74.4 69.3 75.5 76.0 +5.1 ▲1.1 ▲1.6

周辺
(40ｋｍ圏外)

405 85.9 84.1 80.0 82.5 +1.8 +5.9 +3.4

大都市 750 78.4 74.0 79.4 84.0 +4.4 ▲1.0 ▲5.6

中都市 1065 86.4 83.9 85.3 86.0 +2.5 +1.1 +0.4

小都市 270 91.9 88.1 89.6 89.2 +3.8 +2.3 +2.7

周辺部 540 91.1 92.0 92.8 91.4 ▲0.9 ▲1.7 ▲0.3

郡部 270 89.6 89.8 90.8 92.3 ▲0.2 ▲1.2 ▲2.7

主要5都市 765 50.6 47.8 57.0 62.3 +2.8 ▲6.4 ▲11.7

保有台数の割合【乗用車保有世帯】
(%)

    n 19年 17年 15年 13年
17→
19年

15→
19年

13→
19年

2019年全体 3526 35.2 35.9 36.5 39.1 ▲0.7 ▲1.3 ▲3.9

首都圏 1086 24.1 24.9 24.4 23.7 ▲0.8 ▲0.3 +0.4

地方圏
(首都圏以外)

2440 40.2 40.7 41.8 45.8 ▲0.5 ▲1.6 ▲5.6

中心部(23区) 162 6.2 4.1 8.6 4.5 +2.1 ▲2.4 +1.7

近郊
(40ｋｍ圏)

585 16.0 18.6 19.7 21.8 ▲2.6 ▲3.7 ▲5.8

周辺
(40ｋｍ圏外)

339 46.6 44.9 47.5 45.5 +1.7 ▲0.9 +1.1

大都市 582 26.4 24.7 29.2 31.6 +1.7 ▲2.8 ▲5.2

中都市 909 35.7 38.9 32.6 39.7 ▲3.2 +3.1 ▲4.0

小都市 243 47.3 45.6 46.2 40.7 +1.7 +1.1 +6.6

周辺部 472 55.3 52.4 59.5 61.9 +2.9 ▲4.2 ▲6.6

郡部 234 53.8 56.7 47.5 59.7 ▲2.9 +6.3 ▲5.9

主要5都市 383 8.4 7.1 9.5 10.9 +1.3 ▲1.1 ▲2.5

* 地域の定義は、ⅳ頁参照。

●保有率は首都圏で68.7％、地方圏86.0％。
●複数保有率は首都圏で24.1％、地方圏で40.2％。

乗用車複数保有率

首
都
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地
方
圏

＜乗用車保有率＞地方圏中都市以下では保有率は8割を超える。
＜乗用車複数保有率＞地方圏周辺部以下では複数保有率は5割を超える。
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乗用車世帯保有率の動向(年収・ライフステージ別)

保有率の変化【全世帯】

(%)

    n 19年 17年 15年 13年
17→
19年

15→
19年

13→
19年

2019年全体 4500 79.8 76.8 80.6 82.0 +3.0 ▲0.8 ▲2.2

第1分位 795 61.0 51.9 59.9 59.5 +9.1 +1.1 +1.5

第2分位 795 76.6 72.0 77.4 79.3 +4.6 ▲0.8 ▲2.7

第3分位 796 83.8 83.2 84.5 86.4 +0.6 ▲0.7 ▲2.6

第4分位 795 87.3 86.9 90.6 90.5 +0.4 ▲3.3 ▲3.2

第5分位 795 88.0 89.0 93.0 94.1 ▲1.0 ▲5.0 ▲6.1

独身期 159 47.2 47.3 51.2 50.0 ▲0.1 ▲4.0 ▲2.8

家族形成期 430 81.6 83.9 85.9 90.7 ▲2.3 ▲4.3 ▲9.1

家族成長前期 642 88.5 87.1 90.4 90.5 +1.4 ▲1.9 ▲2.0

家族成長後期 560 90.0 88.6 89.0 87.1 +1.4 +1.0 +2.9

家族成熟期 694 87.9 85.7 88.9 87.7 +2.2 ▲1.0 +0.2

結晶期 563 78.0 76.6 81.1 84.7 +1.4 ▲3.1 ▲6.7

高齢期 1452 72.0 64.6 70.4 72.4 +7.4 +1.6 ▲0.4

保有台数の割合【乗用車保有世帯】
(%)

    n 19年 17年 15年 13年
17→
19年

15→
19年

13→
19年

2019年全体 3526 35.2 35.9 36.5 39.1 ▲0.7 ▲1.3 ▲3.9

第1分位 478 17.6 13.2 17.6 21.1 +4.4 +0.0 ▲3.5

第2分位 597 29.2 25.4 26.1 30.1 +3.8 +3.1 ▲0.9

第3分位 653 40.9 39.1 37.7 39.0 +1.8 +3.2 +1.9

第4分位 684 40.4 40.5 42.0 45.8 ▲0.1 ▲1.6 ▲5.4

第5分位 686 44.6 47.5 48.2 48.8 ▲2.9 ▲3.6 ▲4.2

独身期 75 - 1.3 3.0 14.8 ▲1.3 ▲3.0 ▲14.8

家族形成期 349 43.2 43.9 37.2 38.6 ▲0.7 +6.0 +4.6

家族成長前期 560 41.1 37.4 39.1 38.2 +3.7 +2.0 +2.9

家族成長後期 499 33.3 35.5 38.6 39.1 ▲2.2 ▲5.3 ▲5.8

家族成熟期 599 47.9 46.1 50.0 51.5 +1.8 ▲2.1 ▲3.6

結晶期 421 38.7 42.6 42.8 53.6 ▲3.9 ▲4.1 ▲14.9

高齢期 1023 23.9 23.7 25.1 22.5 +0.2 ▲1.2 +1.4

* 年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

●乗用車保有率、複数保有率とも独身期及び高齢期で保有率が低い傾向は変わらず。

＜保有率(ライフステージ別)＞独身期は5割弱、家族形成期～家族成熟期は8割以上、
　　　　　　　　　　　　　　結晶期は8割弱、高齢期は7割強。
＜複数保有率(ライフステージ別)＞独身期は複数保有なし、家族形成期・成長期前期は4割強、
　　　　　　　　　　　　　　　　家族成長後期は3割強、家族成熟期は5割弱、結晶期は4割弱、
　　　　　　　　　　　　　　　　高齢期は2割強。
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82.4

70.9

59.1

59.6

55.4

100.0

56.7

58.9

66.7

52.1

61.3

76.1

乗用車

2台

28.4

15.9

24.8

35.1

33.2

31.5

0.0

39.8

37.9

28.9

29.4

25.9

21.6

乗用車

3台以上

6.8

1.7

4.4

5.8

7.2

13.1

0.0

3.4

3.2

4.4

18.5

12.8

2.3

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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四輪自動車複数保有率の動向
複数保有率の変化【全世帯】

(%)

(n=4,500)

(%)

n 19年 17年 15年 13年
17→
19年

15→
19年

13→
19年

2019年全体 4500 30.9 29.8 33.4 37.1 +1.1 ▲2.5 ▲6.2

首都圏 1605 18.8 17.8 19.2 19.8 +1.0 ▲0.4 ▲1.0

地方圏
(首都圏以外)

2895 37.7 36.7 41.1 46.5 +1.0 ▲3.4 ▲8.8

中心部(23区) 405 3.0 3.0 5.1 3.6 +0.0 ▲2.1 ▲0.6

近郊
(40ｋｍ圏)

795 14.4 13.8 17.2 19.3 +0.6 ▲2.8 ▲4.9

周辺
(40ｋｍ圏外)

405 43.2 41.3 42.3 43.8 +1.9 +0.9 ▲0.6

大都市 750 21.2 19.4 26.0 29.4 +1.8 ▲4.8 ▲8.2

中都市 1065 33.0 34.2 30.5 37.2 ▲1.2 +2.5 ▲4.2

小都市 270 47.4 42.5 44.1 40.4 +4.9 +3.3 +7.0

周辺部 540 56.4 54.9 66.2 66.7 +1.5 ▲9.8 ▲10.3

郡部 270 54.8 54.9 47.4 69.5 ▲0.1 +7.4 ▲14.7

主要5都市 765 5.5 4.8 7.2 8.1 +0.7 ▲1.7 ▲2.6

(%)

n 19年 17年 15年 13年
17→
19年

15→
19年

13→
19年

2019年全体 4500 30.9 29.8 33.4 37.1 +1.1 ▲2.5 ▲6.2

第1分位 795 12.9 8.8 14.9 17.8 +4.1 ▲2.0 ▲4.9

第2分位 795 25.4 20.6 25.5 31.1 +4.8 ▲0.1 ▲5.7

第3分位 796 36.8 36.0 35.0 38.5 +0.8 +1.8 ▲1.7

第4分位 795 38.0 37.8 42.5 45.9 +0.2 ▲4.5 ▲7.9

第5分位 795 41.8 43.4 47.5 48.6 ▲1.6 ▲5.7 ▲6.8

独身期 159 0.0 0.6 1.6 8.0 ▲0.6 ▲1.6 ▲8.0

家族形成期 430 37.2 37.9 33.6 37.4 ▲0.7 +3.6 ▲0.2

家族成長前期 642 38.5 33.7 37.1 38.0 +4.8 +1.4 +0.5

家族成長後期 560 32.8 33.6 38.6 38.1 ▲0.8 ▲5.8 ▲5.3

家族成熟期 694 44.6 42.2 48.0 49.7 +2.4 ▲3.4 ▲5.1

結晶期 563 33.6 35.5 38.5 50.7 ▲1.9 ▲4.9 ▲17.1

高齢期 1452 20.8 18.2 23.8 24.1 +2.6 ▲3.0 ▲3.3

*1 乗用車2台以上保有　*2 乗用車1台とバン併有

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

年
収
5
分
位
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イ
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テ
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 (30.9)

複数保有率(*1+*2)　　

首
都
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地
方
圏

 (29.8)

 (37.8)
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 (37.1)

 (33.4)
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以上保有
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16.6
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乗用車1台

とﾊﾞﾝ併有

2.9

2.2

3.3

0.5

2.5

3.2

0.5

2.3

4.8

7.0

6.3

1.3

ﾊﾞﾝ･ﾄﾗｯｸ

のみ保有

0.2

0.1

0.2

0.2

0.0

0.2

0.0

0.1

0.4

0.2

0.7

0.1

乗用車2台

以上保有

32.4

27.4

32.4

32.1

29.4

27.5

28.0

乗用車1台

とﾊﾞﾝ併有

5.4

4.8

5.0

5.0

4.0

2.3

2.9

ﾊﾞﾝ･ﾄﾗｯｸ

のみ保有

0.5

0.4

0.5

0.4

0.3

0.1

0.2

2007年

2009年

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

四輪自動車複数保有世帯

*1 *2
複数保有率

（*1+*2）

四輪自動車複数保有世帯

*1 *2

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

四輪自動車複数保有世帯

*1 *2
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2年前と比較した保有台数の増減と減車理由

2年前からみた乗用車・バン保有台数の増減【四輪自動車保有世帯】

(%)　

n

2013年 3799

2015年 3712

2017年 3513

2019年 3667

2年前と比べて乗用車・バンを減らした理由(複数回答)【四輪自動車保有世帯】
(%)　

●保有台数は「変わらない」が91％と変化なし。
　減車理由は「車検費用が負担」「家族人数の減少」「使用頻度減少」が上位。

減車理由としては、引き続き「車検費用が負担」(28％)が最も高く、次いで「家族人数の減少」
(26％)「使用頻度減少」(25％)が上位になった。

2
年
前
よ
り
増
え
た

変
わ
ら
な
い

2
年
前
よ
り
減

っ
た

6

6

6

5

91

91

91

91

3

3

4

4

n

車
検
費
用
が
負
担

家
族
人
数
の
減
少

使
用
頻
度
減
少

使
う
用
途
が
な
く
な

っ
た

自
動
車
税
が
負
担

駐
車
場
代
が
負
担

ガ
ソ
リ
ン
代
や

収
入
の
減
少

高
齢

、
病
気

、
体
力
理
由

任
意
保
険
料
が
負
担

仕
事
を
辞
め
た

使
え
る

同
居
の
家
族
の
車
を

か
か
る
よ
う
に
な

っ
た

他
の
こ
と
に
お
金
が

会
社
の
車
を
使
え
る

資
産
の
目
減
り

レ
ン
タ
カ
ー

を
利
用

自
然
災
害
に
遭

っ
た
か
ら

使
え
る

近
居
の
家
族
の
車
を

利
用

カ
ー

シ

ェ
ア
リ
ン
グ
を

そ
の
他

特
に
な
い

2015年 127 38 22 21 21 24 22 17 6 17 11 7 10 2 2 1 - 2 - 7 2 

2017年 127 26 24 24 21 21 20 15 13 17 6 11 6 5 2 2 1 1 - 6 5 

2019年 155 28 26 25 19 18 15 15 15 14 8 7 6 5 1 1 1 - - 3 5 

0

20

40

2015年 2017年 2019年
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2年前と比較し保有台数が減少した世帯における、減車の主運転者

主運転者の続柄【Ａ+B*】*

(%)　

   

家
計
の
中
心
者
自
身

家
計
の
中
心
者
の
配
偶
者

家
計
の
中
心
者
の
同
居
の
子
供

家
計
の
中
心
者
の
同
居
の
親

そ
の
他

n

2013年 5495

2015年 5227

2017年 4859

2019年 5067

2年前と比べて減らした車の主運転者【乗用車・バン保有】
(%)　

家
計
の
中
心
者
自
身

家
計
の
中
心
者
の
配
偶
者

家
計
の
中
心
者
の
同
居
の
子
供

家
計
の
中
心
者
の
同
居
の
親

そ
の
他

n

2013年 130

2015年 126

2017年 125

2019年 155

* Ａ＋Ｂの定義は、ⅲ頁を参照。

* 主運転者の続柄(Ａ＋Ｂ)の構成比は、Ａ+Ｂでの保有車の合計をＡ保有世帯+Ｂ保有世帯の合計で割って算出。

現保有車の主運転者の続柄と、2年前と比べて減らした車の主運転者の続柄を比較すると、
減車における「家計の中心者の同居の子供・親」の割合が高い。

●減車の主運転者は、現保有車に比べ家計の中心者の同居の子供・親の割合が高い。

54

56
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53

24
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25

25
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18
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5

8
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7

0

2

2

2

57 

57 

58 

58 
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32 

33 

32 

10 

9 

8 

7 

2 

2 

1 

1 

1 

0 

1 

3 
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交通の利便性と車保有の必要性

利便性【全世帯】 (%)

車がないと
不便な場所

どちらかといえば
車がないと不便

どちらかといえば
車なしで不便でない

不便でない場所

n

2013年 4498

2015年 4498

2017年 4498

2019年 4500

2019年全体 4500 24 26 25 26 50 50 77 ▲27 

首都圏 1605 15 21 28 37 36 65 65 ▲29 

地方圏(首都圏以外) 2895 30 28 23 20 58 43 84 ▲26 

首都圏＊中心部(23区) 405 1 3 23 73 4 96 36 ▲32 

近郊(40ｋｍ圏) 795 9 22 37 33 31 69 69 ▲38 

周辺(40ｋｍ圏外) 405 40 37 15 9 76 24 84 ▲8 

地方圏＊大都市 750 8 20 32 40 28 72 74 ▲46 

中都市 1065 25 32 25 18 57 43 84 ▲27 

小都市 270 29 33 26 13 62 39 88 ▲27 

周辺部 540 59 28 9 4 87 13 92 ▲5 

郡部 270 48 32 14 6 80 20 90 ▲10 

主要5都市 765 2 7 27 65 8 92 48 ▲39 

必要性【全世帯】 (%)

車を保有する
必要性は高い

どちらかといえば
必要性は高い

どちらかといえば
必要性は低い

車を保有する
必要性は低い

n

2013年 4498

2015年 4497

2017年 4499

2019年 4500

2019年全体 4500 46 28 13 14 74 26 77 ▲3 

首都圏 1605 32 29 18 22 61 40 65 ▲4 

地方圏(首都圏以外) 2895 53 28 10 9 81 19 84 ▲3 

首都圏＊中心部(23区) 405 16 13 23 49 28 72 36 ▲7 

近郊(40ｋｍ圏) 795 28 35 21 16 64 36 69 ▲6 

周辺(40ｋｍ圏外) 405 54 32 6 7 86 14 84 +2 

地方圏＊大都市 750 35 30 20 16 64 36 74 ▲10 

中都市 1065 53 28 9 9 82 19 84 ▲2 

小都市 270 51 35 10 4 86 14 88 ▲2 

周辺部 540 75 20 2 3 95 5 92 +3 

郡部 270 66 26 4 4 92 8 90 +2 

主要5都市 765 18 19 25 38 37 63 48 ▲11 

* 地域の定義は、ⅳ頁参照。

●車の保有率は首都圏及び地方圏小都市以上では利便性よりも必要性との関係が強く、地方圏
　周辺部・郡部では利便性・必要性ともに関係が強い。

＜利便性＞「不便計」は50％。「不便計」が全体と比べ高い地域は、首都圏周辺及び地方圏小都市以下。
＜必要性＞「必要性高い計」は74％。「必要性低い計」が高い地域は、首都圏中心部及び近郊。

乗
用
車
保
有
率

必
要
性
高
い
計
―

乗
用
車
保
有
率

必
要
性
低
い
計

必
要
性
高
い
計

不
便
計

不
便
で
な
い
計

乗
用
車
保
有
率

* 「利便性」は『お宅様のお住まいがある場所の、交通の便利さについてお知らせください。』、
　「必要性」は『お宅様でお車をお持ちになる必要性についてお知らせください。電車・バス・タクシー等の公共交通機関の
　便利さは除き、ふだんの必要性からお知らせください。(○は1つだけ)※お車をお持ちでない世帯の方もお答えください。』
　という質問文。

乗
用
車
保
有
率

不
便
計
―

地
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別

地
域
別
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11 
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14 

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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 2．車種タイプ・車型別保有率

乗用車車型と車種排気量・駆動方式・ドア数の変化

乗用車車型【A＋B
*
】

～新中古計(乗用車小計を100%として計算)

(%)　

(n=4,738)

乗用車排気量【A＋B
*
】 (%)　

(n=4,829)

乗用車駆動方式【A＋B*】 乗用車ドア数【A＋B*】
(%)　 (%)　

(n=4,858) (n=4,858)

* 車型は大・中型＞小型＞大衆＞軽の順になる。車型の定義の詳細はⅲ頁を参照。

* Ａ＋Ｂの定義は、ⅲ頁を参照。

* Ａ＋Ｂでの保有車の合計をＡ保有世帯+Ｂ保有世帯の合計で割って算出。

* 車型の軽比率と排気量の660cc以下比率は、n(母数)が設問によって相違するため一致しない(詳しくはⅱ頁参照)。

* 駆動方式は2011年より選択肢を変更し「2輪駆動(ＦＲ車、ＦＦ車、ＭＲ車、ＲＲ車)」「4輪駆動(4ＷＤ車)」に。

●「軽乗用車」の増加傾向が継続。排気量はハイブリッド等の次世代エンジンの増加傾向が継続。

＜乗用車車型＞「大・中型」「小型」「ボンネットワゴン」の減少、「軽乗用車」の増加傾向が
　　　　　　　継続。
＜排気量＞「660cc以下」が4割弱を占める。ハイブリッド等の次世代エンジンも増加し、2割弱
          を占める。
＜駆動方式＞2輪駆動は8割で変わらず。
＜ドア数＞4ドアが減少、5ドアが増加傾向。
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乗用車車型の変化

乗用車車型【A＋B*】
(%)

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

全体 3526 3399 3541 3555 2 3 3 4 11 11 12 12 21 23 23 23 50 50 49 47

首都圏 1086 1045 1071 1094 3 3 4 5 11 10 12 13 19 21 20 20 37 38 32 30

地方圏(首都圏以外) 2440 2354 2470 2461 2 3 3 3 11 12 12 12 22 23 24 25 56 56 56 55

首都圏＊中心部(23区) 162 143 180 191 5 4 7 8 12 10 16 13 12 12 16 12 20 18 11 7

近郊(40ｋｍ圏) 585 573 647 670 3 2 4 5 10 12 12 12 17 20 19 20 32 34 31 29

周辺(40ｋｍ圏外) 339 329 270 233 2 4 3 3 12 9 11 13 26 25 23 28 55 54 55 52

地方圏＊大都市 582 548 611 606 2 3 4 4 12 13 13 15 21 20 22 22 41 41 40 38

中都市 909 843 655 597 2 3 2 3 10 11 12 11 21 24 24 22 55 54 47 48

小都市 243 320 346 372 2 3 3 4 12 11 12 14 24 25 23 26 58 58 59 52

周辺部 472 420 579 639 2 4 3 4 9 13 12 10 23 22 27 26 72 69 75 74

郡部 234 223 253 247 3 4 0 2 10 10 11 13 22 30 25 31 65 68 66 72

主要5都市 383 362 445 462 4 3 7 7 12 9 12 15 14 17 16 15 24 21 20 14

第1分位 478 402 437 449 2 1 2 1 8 8 9 9 21 21 22 23 61 65 63 59

第2分位 597 559 564 586 2 4 3 3 10 11 12 12 22 23 23 24 53 54 57 52

第3分位 653 647 621 644 2 4 2 3 10 12 11 12 23 19 23 19 54 54 48 48

第4分位 684 675 661 671 1 3 3 3 10 11 10 10 18 20 18 23 50 48 43 45

第5分位 686 698 678 702 4 4 6 7 14 15 16 17 18 25 25 26 38 36 37 37

独身期 75 78 66 88 - 1 - 1 - 8 6 14 27 23 33 26 45 51 41 40

家族形成期 349 385 361 296 2 2 1 2 10 5 10 6 18 17 17 17 55 56 51 43

家族成長前期 560 479 616 561 1 3 1 2 6 6 6 5 9 10 12 13 47 45 42 42

家族成長後期 499 447 389 418 2 2 3 3 9 9 10 9 16 18 18 19 42 39 43 41

家族成熟期 599 645 559 776 3 3 5 5 12 16 12 13 23 27 26 29 63 56 58 56

結晶期 421 478 551 529 2 3 3 4 9 14 13 16 23 25 25 28 57 58 53 58

高齢期 1023 887 999 887 3 4 4 5 15 14 18 19 28 29 30 26 45 49 47 42

* Ａ＋Ｂでの保有車の合計を乗用車保有世帯(軽ボンバンを除く)で割って算出。合計値は100％を超える。

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

地
域

年
収
5
分
位

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

●「軽乗用車」は、地方圏小都市・周辺部・郡部で高い。

＜大衆＞独身期・高齢期で構成比が高い。
＜軽乗用車＞地方圏、年収第1分位、家族成熟期～結晶期で構成比が高い。
＜ボンネットワゴン＞年収第5分位、家族形成期～成長期で構成比が高い。
＜キャブワゴン＞首都圏中心部、年収第4～5分位、家族形成期～成長期で構成比が高い。

n

大
・
中
型

小
型

大
衆

軽
乗
用
車

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

- 9 -



乗用車車型【A＋B
*
】

(%)

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

全体 3526 3399 3541 3555 31 29 31 35 20 20 20 20

首都圏 1086 1045 1071 1094 31 32 33 37 23 21 24 21

地方圏(首都圏以外) 2440 2354 2470 2461 31 28 31 34 18 20 18 19

首都圏＊中心部(23区) 162 143 180 191 32 36 33 40 25 25 28 26

近郊(40ｋｍ圏) 585 573 647 670 30 30 32 36 25 20 23 23

周辺(40ｋｍ圏外) 339 329 270 233 31 33 35 39 19 20 20 13

地方圏＊大都市 582 548 611 606 32 27 32 36 19 21 19 18

中都市 909 843 655 597 28 27 31 35 19 20 19 23

小都市 243 320 346 372 32 31 32 33 18 18 17 15

周辺部 472 420 579 639 33 30 29 33 14 20 17 19

郡部 234 223 253 247 32 28 29 28 21 19 18 21

主要5都市 383 362 445 462 31 32 31 37 24 26 26 26

第1分位 478 402 437 449 19 14 17 24 6 6 7 10

第2分位 597 559 564 586 27 24 21 29 15 11 12 14

第3分位 653 647 621 644 30 30 32 36 21 22 23 24

第4分位 684 675 661 671 34 33 41 40 26 27 28 26

第5分位 686 698 678 702 42 40 40 42 28 28 23 21

独身期 75 78 66 88 27 17 18 26 1 1 5 8

家族形成期 349 385 361 296 40 37 35 47 20 26 24 25

家族成長前期 560 479 616 561 34 33 38 35 45 43 39 44

家族成長後期 499 447 389 418 36 32 37 39 28 35 30 31

家族成熟期 599 645 559 776 28 28 35 36 16 17 13 14

結晶期 421 478 551 529 32 31 33 37 14 13 17 15

高齢期 1023 887 999 887 25 23 21 27 7 6 8 7

* Ａ＋Ｂでの保有車の合計を乗用車保有世帯(軽ボンバンを除く)で割って算出。合計値は100％を超える。

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

地
域

年
収
5
分
位

n

ボ
ン
ネ

ッ
ト
ワ
ゴ
ン

キ
ャ
ブ
ワ
ゴ
ン

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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複数保有組み合わせの変化

乗用車複数保有世帯の保有車組合せ【Ａ・Ｂともに新車の複数保有世帯】
(%)

(19年はn=545) 19年 17年 15年 13年 11年 19年 17年 15年 13年 11年 19年 17年 15年 13年 11年 19年 17年 15年 13年 11年

 大・中・小型車 1 1 1 1 2 5 6 5 5 6 6 8 8 8 11 4 4 5 5 7

 大　衆　車 3 3 4 3 4 11 12 12 13 10 10 10 11 12 13

 軽乗用車・
 軽ボンネットバン

12 11 11 10 9 39 38 35 36 29

 ボンネットワゴン
 キャブワゴン
 Ｒ　Ｖ

10 7 8 7 8

乗用車複数保有世帯の保有車組合せ【Ａ・Ｂともに新車の複数保有世帯】 地域別
＜首都圏 n=106＞ (%) ＜地方圏 n=439＞ (%)

 大・中・小型車

 大　衆　車

 軽乗用車・
 軽ボンネットバン

 ボンネットワゴン
 キャブワゴン
 Ｒ　Ｖ

軽を含む保有車組合せ【Ａ・Ｂともに新車の複数保有世帯】
(%)

2011年 60

2013年 68

2015年 66

2017年 69

2019年 68

* 本頁および次頁では、乗用車に軽ボンバンと1、4ナンバーのオフロード4ＷＤを含めている。

* 各保有組み合わせの％を全て足すと100％となる。

5 6 4

3 12 10

40

15 8

13

1

4 7 11

8 39

2 4 7 4

大　衆　車
軽乗用車・
軽ボンネッ

トバン

ボンネット
ワゴン
キャブ
ワゴン

ＲＶ

大・中・
小型車

大　衆　車
軽乗用車・
軽ボンネッ

トバン

ボンネット
ワゴン
キャブ
ワゴン

ＲＶ

大・中・
小型車

●軽乗用車同士の組み合わせが増える等、複数台保有における小型化の進行が継続。

大・中・小型車 大　衆　車
軽乗用車・

軽ボンネットバン

ボンネットワゴン
キャブワゴン

ＲＶ

・2011年からの推移で見ると「軽乗用車・軽ボンネットバン同士」、「軽乗用車・軽ボンネットバン
　とボンネットワゴン・キャブワゴン・ＲＶ」の組み合わせは増加傾向。
・首都圏では「ボンネットワゴン・キャブワゴン・ＲＶ同士」、地方圏では「軽乗用車・軽ボン
　ネットバン同士」「軽乗用車・軽ボンネットバンと大衆車」の組み合わせが多い。
・軽を含む組み合わせは68％。
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　3．非保有とその理由

非保有率・保有中止率

四輪自動車保有状況
(%)

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

n 833   987   784   694   354   406   367   278   479   581   417   416   

全体 19 22 17 15 43 41 47 40 58 59 53 60

首都圏 30 34 28 27 38 38 45 37 62 63 55 63

地方圏
(首都圏以外)

12 15 12 9 49 46 50 45 51 54 50 55

首都圏＊
中心部(23区)

57 62 47 46 32 30 38 33 68 70 62 67

近郊
(40ｋｍ圏)

24 30 22 22 42 42 46 38 58 58 55 62

周辺
(40ｋｍ圏外)

13 15 19 16 47 48 63 47 53 52 37 53

地方圏＊
大都市

21 25 19 13 48 45 49 45 52 55 51 55

中都市 12 15 13 12 49 46 51 52 51 54 49 48

小都市 7 10 9 8 50 56 47 46 50 44 53 55

周辺部 6 7 5 5 42 42 46 35 58 58 55 65

郡部 8 10 8 6 67 44 54 31 33 56 46 69

主要5都市 48 50 40 35 34 35 42 35 66 65 59 65

第1分位 37 46 36 35 40 43 47 39 60 57 54 61

第2分位 21 26 20 18 44 37 44 40 57 63 56 60

第3分位 14 16 13 12 39 36 51 42 61 64 49 59

第4分位 12 12 9 8 37 38 50 37 63 63 50 63

第5分位 11 10 6 5 52 41 53 26 48 59 47 74

独身期 52 52 47 49 13 11 20 17 87 89 80 83

家族形成期 18 16 14 9 28 19 29 14 72 81 71 86

家族成長前期 10 12 8 8 33 39 40 34 67 61 60 66

家族成長後期 10 10 9 12 42 42 55 38 59 59 45 62

家族成熟期 11 13 10 10 58 47 48 48 42 54 52 52

結晶期 20 22 17 13 35 37 51 44 65 63 49 57

高齢期 25 33 26 23 53 50 53 47 47 50 47 53

*1 バントラック等を含めた四輪自動車。

*2 保有中止世帯は四輪自動車非保有世帯のうち、過去に乗用車(ステーションワゴン･オフロード型･キャブワゴンを含む)

   保有経験のある世帯。

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

●非保有世帯は全体の約2割強。首都圏では3割、地方圏では1割強。

四輪自動車*1の非保有率は19％。非保有世帯のうち、保有未経験世帯は58％。
＜地域別＞地方圏に比べ、首都圏の非保有率が高い。特に中心部は57％と高く、全体と比べ
　　　　　非保有率が高い傾向は変わらず。
＜年収別＞年収が高いほど非保有率が低くなる傾向は変わらず。
＜ライフステージ別＞独身期が52％、高齢期が25％と非保有率が高い傾向は変わらず。

四輪自動車の保有有無 乗用車の保有経験【四輪非保有世帯】

持っていない (以前乗用車を持っていた)保有中止世帯*2 持っていたことはない

年
収
5
分
位

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

地
域

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

＜
＜

＜
＜

＜
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保有中止世帯と保有未経験世帯の現在非保有の理由

現在非保有の理由(複数回答)
(%)

n

が
負
担

ガ
ソ
リ
ン
代
や
駐
車
場
代

車
検
費
用
が
負
担

自
動
車
税
が
負
担

任
意
保
険
が
負
担

収
入
の
減
少
・
少
な
い

資
産
の
目
減
り

・
か
か
り
そ
う

他
に
お
金
が
か
か
る

家
族
人
数
の
減
少

な
い

使
う
用
途
が
な
く
な
る
・

仕
事
を
辞
め
た
か
ら

使
用
頻
度
減
少

会
社
の
車
を
使
え
る

近
居
家
族
の
車
を
使
え
る

高
齢

、
病
気

、
体
力
理
由

レ
ン
タ
カ
ー

を
利
用

を
利
用

カ
ー

シ

ェ
ア
リ
ン
グ

自
然
災
害
に
遭

っ
た

そ
の
他

特
に
な
い

2015年全体 781 27 22 15 11 13 1 13 7 29 5 12 6 6 20 11 2 0 12 9 

2017年全体 987 29 25 18 14 14 1 12 9 18 6 11 6 7 15 13 3 0 15 14 

2019年全体 833 29 26 17 14 11 1 11 7 18 4 14 5 8 15 12 4 0 7 20 

首都圏 474 34 31 21 17 10 2 14 4 21 4 16 4 8 8 15 6 - 7 19 

地方圏(首都圏以外) 359 22 21 13 11 12 1 8 10 14 4 11 5 8 24 9 3 0 7 21 

首都圏＊中心部(23区) 231 39 33 25 19 10 1 13 3 25 4 16 4 6 4 18 7 - 7 20 

近郊(40ｋｍ圏) 192 34 34 20 17 12 3 16 6 19 3 18 6 12 11 14 5 - 6 15 

周辺(40ｋｍ圏外) 51 12 12 8 8 6 - 6 4 12 6 10 4 - 18 4 2 - 10 31 

地方圏＊大都市 155 31 25 14 12 14 2 10 10 17 7 16 7 8 16 11 5 - 7 17 

中都市 132 21 22 15 12 15 1 8 5 15 2 9 5 6 25 8 1 - 5 21 

小都市 20 15 15 10 15 5 - - 20 10 5 5 5 20 35 15 5 - 5 15 

周辺部 31 3 3 - - - - 7 3 3 - 3 - 10 39 - - 3 16 39 

郡部 21 5 10 5 5 - - - 29 5 - - - 10 48 - - - 5 19 

主要5都市 363 38 31 23 17 10 1 12 6 23 4 16 6 8 6 16 7 - 6 19 

第1分位 293 20 22 12 11 14 1 9 12 15 6 7 2 6 24 3 1 0 6 28 

第2分位 170 32 24 18 11 11 2 8 4 22 4 18 5 9 16 15 3 - 7 17 

第3分位 115 35 30 24 18 10 1 14 4 16 3 13 9 10 10 10 6 - 6 19 

第4分位 92 35 37 25 24 12 1 17 4 16 4 15 9 13 4 24 9 - 11 11 

第5分位 91 42 32 24 19 6 2 12 - 23 - 25 6 8 3 28 9 - 8 4 

独身期 83 36 31 19 11 12 - 15 - 24 - 8 8 4 - 10 1 - 4 24 

家族形成期 76 53 49 40 36 17 3 25 1 13 1 18 5 12 1 24 15 - 8 9 

家族成長前期 67 36 30 21 13 18 3 16 - 12 5 13 9 21 2 25 6 - 5 12 

家族成長後期 53 30 32 21 17 15 - 15 6 19 - 28 6 8 2 17 8 - 11 13 

家族成熟期 74 38 32 24 19 19 3 16 5 22 5 28 8 8 10 19 5 - 4 16 

結晶期 112 40 36 21 18 13 3 13 5 21 3 10 4 5 5 17 8 - 5 21 

高齢期 368 16 15 9 8 5 1 4 11 17 6 11 2 6 30 4 1 0 8 24 

保有中止世帯 354 26 25 16 13 11 2 6 12 21 7 25 5 7 29 12 5 - 5 4 

保有未経験世帯 479 32 28 19 15 11 1 15 2 15 2 6 4 8 5 12 4 0 8 32 

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

●現在非保有の理由は維持費負担が増加傾向。保有中止世帯では「高齢、病気、体力理由」、
　保有未経験世帯では「ガソリン・駐車場代が負担」。

保有
経験

＜現在非保有の理由＞「ガソリン・駐車場代が負担」が29％と最も高く、「車検費用が負担」が
                    26％と続く。「カーシェアリング利用」も増加傾向。
＜地域別＞首都圏では「ガソリン・駐車場代が負担」が34％、地方圏は「高齢、病気、体力理由」
　　　　　が24％で最も高い。
＜ライフステージ別＞高齢期では「高齢、病気、体力理由」が30％と最も高い。

地
域

年
収
5
分
位

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

0

20

40

2015年 2017年 2019年

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

＜ ＜
＜

＜ ＜ ＜
＜
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非保有世帯の今後の購入意向

今後の四輪自動車購入意向【四輪非保有世帯】
(%)

購
入
す
る
予
定

～

3
年
以
内
に

購
入
す
る
予
定

～

5
年
以
内
に

購
入
の
予
定

そ
れ
以
降
に

ど
う
か
は
未
定

購
入
す
る
か

欲
し
い
と
思

っ
て
な
い

自
分

、
家
族
は
誰
も

購
入
意
向
計

n

2013年 693 6 

2015年 784 6 

2017年 987 4 

2019年 833 6 

2019年全体 987 4 2 1 33 61 6 

首都圏 554 4 2 1 35 59 6 

地方圏(首都圏以外) 433 4 2 1 30 63 6 

首都圏＊中心部(23区) 250 1 0 0 34 64 2 

近郊(40ｋｍ圏) 246 7 4 1 39 50 12 

周辺(40ｋｍ圏外) 58 2 - - 24 75 2 

地方圏＊大都市 186 3 2 1 39 56 6 

中都市 153 7 2 1 28 62 10 

小都市 36 5 - - 30 65 5 

周辺部 33 - - - 13 87 0 

郡部 25 - - - 10 91 0 

主要5都市 384 3 1 1 36 59 5 

第1分位 367 2 2 - 20 77 3 

第2分位 207 8 1 1 34 56 10 

第3分位 128 2 2 1 44 51 5 

第4分位 96 3 3 - 51 42 7 

第5分位 80 7 1 3 47 42 11 

独身期 85 8 4 - 46 42 12 

家族形成期 73 12 5 1 54 28 18 

家族成長前期 66 5 3 - 60 33 8 

家族成長後期 53 4 4 4 53 36 11 

家族成熟期 101 7 - 3 50 41 10 

結晶期 141 3 2 - 39 56 5 

高齢期 468 1 0 - 12 86 1 

保有中止世帯 406 5 2 1 31 61 8 

保有未経験世帯 581 3 2 0 34 61 5 

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

保有
経験

●「自分、家族は誰も欲しいと思っていない」が61％。購入意向がある計は6％。

＜地域別＞首都圏・地方圏とも郊外になるほど購入意向がない。
＜ライフステージ別＞独身期～家族形成期でも購入意向は10％台にとどまる。

地
域

年
収
5
分
位

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

3

4

2

4

1 

1 

1 

2 

2 

1 

1 

1 

33 

33 

32 

33 

62 

62 

64 

61 

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

＜
＜
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非保有世帯の潜在的保有意欲

そもそも車を保有したいか【四輪非保有世帯】

(%)

保
有
し
た
い

や
や
保
有
し
た
い

ど
ち
ら
と
も
い
え
な
い

保
有
し
た
い
と
思
わ
な
い

あ
ま
り

保
有
し
た
い
と
思
わ
な
い

保
有
し
た
い
計

思
わ
な
い
計

保
有
し
た
い
と

n

2013年 694 32 53 

2015年 784 32 52 

2017年 987 29 54 

2019年 833 35 51 

2019年全体 833 24 11 15 12 39 35 51 

首都圏 474 24 11 16 14 35 35 49 

地方圏(首都圏以外) 359 23 10 13 10 44 34 53 

首都圏＊中心部(23区) 231 21 11 15 18 35 33 53 

近郊(40ｋｍ圏) 192 32 11 16 11 31 43 42 

周辺(40ｋｍ圏外) 51 10 8 22 8 53 18 61 

地方圏＊大都市 155 26 15 16 9 34 41 43 

中都市 132 29 9 11 10 42 38 52 

小都市 20 - 10 20 10 60 10 70 

周辺部 31 10 - 10 7 74 10 81 

郡部 21 14 - 5 14 67 14 81 

主要5都市 363 21 14 16 17 32 35 49 

第1分位 293 16 7 13 9 56 22 65 

第2分位 170 25 15 15 12 32 41 45 

第3分位 115 26 15 18 16 25 41 41 

第4分位 92 38 8 19 15 21 46 36 

第5分位 91 31 17 14 14 24 47 39 

独身期 83 42 15 15 16 13 57 29 

家族形成期 76 50 17 16 8 9 67 17 

家族成長前期 67 52 9 21 8 10 61 18 

家族成長後期 53 32 21 21 13 13 53 26 

家族成熟期 74 28 10 24 15 23 38 38 

結晶期 112 20 16 20 17 28 36 45 

高齢期 368 8 6 9 11 66 14 77 

保有中止世帯 354 23 10 15 11 41 33 52 

保有未経験世帯 479 24 11 14 13 37 36 50 

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

●経済的な問題や免許有無などのすべての制約条件が一切ない場合、「保有したい計(保有したい
　＋やや保有したい)」は35％。

「保有したい」が減少傾向にあり、潜在的保有意欲が低下。
＜地域別＞地方圏小都市以下では「保有したい計」が1割台。
＜ライフステージ別＞独身期～家族成長期で「保有したい計」が5割を超える。

地
域

年
収
5
分
位

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

保有
経験

23

21

20

24

9

12

9

11

15

16

17

15

14 

13 

12 

12 

39 

38 

42 

39 

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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Ⅱ 乗用車ユーザーの特性と使用状況
 1．ユーザー層の特性

ユーザー層の変化

　

世帯ライフステージ【乗用車保有世帯】
(%)

(n=3,526)

主運転者の続柄【Ａ】 主運転者の職業【Ａ】
(%) (%)

   

n

中
心
者
自
身

配
偶
者

中
心
者
の

中
心
者
の
息
子

中
心
者
の
娘

そ
の
他

   

n

自
営
業
・
自
由
業

管
理
職

専
門
職

事
務
・
技
術
職

労
務
系

販
売
サ
ー

ビ
ス
系

専
業
主
婦
・
主
夫

年
金
生
活
者

学
生
・
そ
の
他

2009年 2863 2009年 2866 13 8 9 18 11 10 10 18 5

2011年 2854 2011年 2854 13 7 10 17 10 9 11 19 4

2013年 3555 2013年 3555 18 6 8 17 9 10 13 17 2

2015年 3541 2015年 3541 16 6 8 19 9 11 14 16 2

2017年 3400 2017年 3400 13 6 9 18 10 13 13 16 2

2019年 3526 2019年 3526 13 7 10 20 10 13 10 16 1

*1 主運転者とは、その車の運転頻度が最も多いドライバー。

*2 世帯ライフステージの定義は、ⅳ頁を参照。

家計の中心者 勤め人 無職・その他

●主運転者の世帯ライフステージは高齢期が約3割を占める。
●続柄は、家計の中心者が6割。

＜乗用車の主運転者*1の世帯ライフステージ*2＞高齢期が29％を占め、次いで家族成熟期が
                                           17％。
＜主運転者の続柄＞主運転者の続柄は、家計の中心者が60％、配偶者が33％と前回(2017年度)
　　　　　　　　　からほぼ変わらず。

独身期

1

3

2

3

2

2

2

家族形成期

9

11

11

8

10

11

10

家族成長前期

15

13

13

16

17

14

16

家族成長後期

11

11

10

12

11

13

14

家族成熟期

22

20

21

22

16

19

17

結晶期

15

15

15

15

16

14

12

高齢期

27

28

28

25

28

26

29

2007年

2009年

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

68

65

59

59

60

60

23

26

32

34

34

33

3

4

4

3

3

3

4

4

4

3

3

3

1

2

1

1

1

2
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主運転者性別・未既婚【A】 主運転者年齢【A】

(%)　     (%) 

女性
比率

36 50.4 

36 50.4 

40 50.2 

43 52.2 

46 51.9 

48 52.0 

48 51.6 

(n=3,526)        (n=3,526) (%)　

男性主運転者年齢【A】 女性主運転者年齢【A】
(%)    (%) 

52.3 47.0 

54.7 49.0 

54.6 48.8 

53.8 50.1 

53.6 49.5 

(n=1,836) (%)　        (n=1,690) (%)

男性運転者比率【A】 女性運転者比率【A】
(%)   (%) 

87  62  

88  67  

86  70  

84  70  

85  72  

(n=3,526)        (n=3,526)

* 従運転者とは、その車の運転頻度が2番目に多いドライバー。

●主運転者比率は男女でほぼ半々。
●60歳以上が主運転者の3割強を占める。

＜性別・未既婚＞女性比率が48％。前回と変わらず。
＜年齢＞60歳以上が32％と最も高く、前回から比率はほぼ変わらず。
＜男女別の年齢＞男女とも前回から平均年齢が低下。
＜運転者比率＞女性の運転者比率は前回から72％に増加。

～24歳

2

3

2

2

3

～29歳

4

3

5

4

4

～39歳

14

14

14

15

16

～49歳

18

19

21

22

20

～59歳

20

19

17

18

20

60歳

以上

42

42

42

39

38

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

～24歳

4

2

3

2

3

～29歳

6

5

4

4

5

～39歳

23

20

20

19

16

～49歳

25

28

28

28

29

～59歳

20

21

21

20

22

60歳

以上

23

24

24

27

26

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

～24歳

3

3

3

3

2

2

3

～29歳

4

5

5

4

4

4

4

～39歳

18

18

17

17

17

17

16

～49歳

22

21

21

23

24

25

24

～59歳

23

21

20

20

19

19

21

60歳

以上

30

31

35

34

34

34

32

2007年

2009年

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

未婚

10

12

10

7

8

8

8

既婚

55

52

51

50

46

44

44

未婚

6

7

8

5

7

6

6

既婚

30

29

32

38

39

41

42

2007年

2009年

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

男 性 女 性

平均

年齢(歳)

平均

年齢(歳)
平均

年齢(歳)

主運転者

40

43

46

48

48

従運転者*

22

24

23

22

24

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

主運転者

60

57

54

53

52

従運転者*

27

31

33

32

33

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

主+従
主+従
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 2．使用状況

車の使い方の変化

主運転者の主使用用途【A】 月間維持費
*
【A】

(%)　 (%)　
　平均
　 (円)

13,000 

12,500 

12,500 

12,100 

11,200 

9,800 

10,700 

(n=3,526) (n=3,526)

主運転者の一週間当り使用頻度【A】 月間走行距離【A】
(%)　 (%)　

　平均
　 (日)

　平均
　 (km)

5.0    430   

5.0    430   

5.0    410   

5.1    380   

4.9    350   

5.0    370   

5.1    370   

(n=3,526) (n=3,526)

大勢乗る時の乗車人数【A】
(%)　

(n=3,526)

* 月間維持費とは、燃料代･修理代･有料駐車場代･有料道路通行料等で、車両代･ローン返済･保険料･税金は除外。

●主使用用途は「買物・用足し」が約4割。月間走行距離は300km以下が約6割。

＜主使用用途＞「買物・用足し・他」が41％と最も高く、次いで「通勤・通学」が33％と前回から
　　　　　　　傾向は変わらず。
＜月間維持費＞平均月間維持費は前回から上昇したが､2015年を下回るレベル。
＜使用頻度と走行距離＞使用頻度の平均は約5日と安定。毎日使用が約4割。月間走行距離の平均は
　　　　　　　　　　　370kmと前回から変わらず。

1人

2

2

3

8

2

3

3

2～3人

20

22

23

19

22

22

30

4～5人

64

63

62

58

61

61

56

6人以上

14

13

13

16

14

14

12

2007年

2009年

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

仕事･商用

15

15

14

14

15

12

13

通勤･通学

33

31

32

27

29

32

33

レジャー

14

16

14

15

15

15

13

買物・

用足し・他

37

38

40

44

42

42

41

2007年

2009年

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

0・1日

7

9

9

7

9

9

7

2・3日

20

19

19

21

20

21

20

4・5日

19

18

17

17

19

18

18

6日

13

13

14

13

14

12

13

7日

41

41

41

43

38

41

41

2007年

2009年

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

～300km

52

53

54

58

61

59

59

～600km

19

18

18

17

17

17

18

～1,200km

22

21

22

21

18

19

19

1,201km～

7

7

7

5

4

5

4

2007年

2009年

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

～6,000円

24

27

26

27

30

38

33

～12,000円

40

37

40

39

41

40

39

～20,000円

20

20

20

19

18

13

17

20,001円～

17

16

15

14

12

9

11

2007年

2009年

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

- 18 -



維持費全体の負担感

維持費負担感【Ａ】
(%)

小
さ
い

負
担
感
は

い
え
ば
小
さ
い

ど
ち
ら
か
と

い
え
ば
大
き
い

ど
ち
ら
か
と

大
き
い

負
担
感
は

n

2013年 3547 42 58 

2015年 3538 48 52 

2017年 3396 56 44 

2019年 3526 54 46 

2019年全体 3526 14 40 38 8 54 46 

首都圏 1086 15 40 39 7 55 45 

地方圏(首都圏以外) 2440 14 40 38 9 54 46 

首都圏＊中心部(23区) 162 13 40 40 7 53 47 

近郊(40ｋｍ圏) 585 15 39 39 7 54 46 

周辺(40ｋｍ圏外) 339 17 40 38 5 57 43 

地方圏＊大都市 582 12 38 42 7 51 50 

中都市 909 15 41 36 8 56 44 

小都市 243 16 40 37 7 56 44 

周辺部 472 13 38 37 12 51 49 

郡部 234 14 44 34 8 59 42 

主要5都市 383 13 39 41 7 52 48 

第1分位 478 13 41 39 7 54 46 

第2分位 597 12 40 40 9 51 49 

第3分位 653 12 41 40 7 53 47 

第4分位 684 14 38 38 10 52 48 

第5分位 686 19 41 33 7 60 40 

独身期 75 20 36 44 - 56 44 

家族形成期 349 15 38 37 10 53 47 

家族成長前期 560 10 35 43 13 44 56 

家族成長後期 499 14 38 40 8 52 48 

家族成熟期 599 13 43 38 7 56 44 

結晶期 421 17 39 35 10 56 44 

高齢期 1023 16 43 36 5 59 41 

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

●維持費の「負担感大きい計(大きい＋どちらかといえば大きい)」は5割弱。

＜ライフステージ別＞家族成長前期では「負担感大きい計」が全体に比べて高く、
　　　　　　　　　　高齢期では「負担感小さい計」が全体に比べて高い。

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

負
担
感
小
さ
い
計

負
担
感
大
き
い
計

地
域

年
収
5
分
位

10

12

16

14

32

36

40

40

45

42

36

38

13 

10 

8 

8 

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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各維持費の負担感

負担感大きい(大きい＋どちらかといえば大きい)　計【乗用車保有世帯】

(%)

n

自
動
車
税

自
動
車
重
量
税

車
検
代

駐
車
場
代

燃
料
代

自
賠
責
保
険
料

任
意
保
険
料

2017年全体 3400 71 69 84 30 57 64 75 

2019年全体 3526 71 69 87 30 58 65 77 

首都圏 1086 71 69 86 33 56 65 74 

地方圏(首都圏以外) 2440 71 70 87 29 59 66 78 

首都圏＊中心部(23区) 162 77 72 88 51 61 68 78 

近郊(40ｋｍ圏) 585 74 73 88 34 57 66 76 

周辺(40ｋｍ圏外) 339 64 62 83 24 52 60 69 

地方圏＊大都市 582 71 69 86 38 58 64 77 

中都市 909 71 70 88 29 60 66 79 

小都市 243 68 66 84 21 54 64 75 

周辺部 472 76 73 88 21 64 72 82 

郡部 234 69 66 83 28 54 62 74 

主要5都市 383 74 72 85 44 55 65 75 

第1分位 478 64 66 83 33 54 71 78 

第2分位 597 71 69 86 33 59 67 76 

第3分位 653 72 70 87 31 62 66 77 

第4分位 684 76 72 89 32 62 66 78 

第5分位 686 71 69 87 27 54 60 75 

独身期 75 61 53 75 36 49 57 61 

家族形成期 349 73 67 89 34 64 61 73 

家族成長前期 560 76 71 89 25 67 60 72 

家族成長後期 499 76 71 90 28 60 64 78 

家族成熟期 599 72 72 88 35 57 70 81 

結晶期 421 70 71 85 29 57 66 77 

高齢期 1023 67 68 84 29 53 68 79 

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

地
域

年
収
5
分
位

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

●「車検代」は約9割、「自動車税」「任意保険料」は7割以上が負担感が大きいと感じて
　おり、前回と比べると各維持費の負担感はやや上昇。

＜地域別＞駐車場代は首都圏中心部に近いほど負担感が大きい。

0

50

100

2017年 2019年

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

＜
＜
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保有車の燃費

燃費【Ａ】
(%)　

6
ｋ
ｍ
／
ｌ

以
下

7
～

9
ｋ
ｍ
／
ｌ

1
0
～

1
2
ｋ
ｍ
／
ｌ

1
3
～

1
5
ｋ
ｍ
／
ｌ

1
6
～

1
8
ｋ
ｍ
／
ｌ

1
9
～

2
1
ｋ
ｍ
／
ｌ

2
2
～

2
4
ｋ
ｍ
／
ｌ

2
5
ｋ
ｍ
／
ｌ

以
上

わ
か
ら
な
い

n

2013年 3515

2015年 3519

2017年 3387

2019年 3526

燃費【Ａ「わからない」を除いた割合】
(%)　

6
ｋ
ｍ
／
ｌ

以
下

7
～

9
ｋ
ｍ
／
ｌ

1
0
～

1
2
ｋ
ｍ
／
ｌ

1
3
～

1
5
ｋ
ｍ
／
ｌ

1
6
～

1
8
ｋ
ｍ
／
ｌ

1
9
～

2
1
ｋ
ｍ
／
ｌ

2
2
～

2
4
ｋ
ｍ
／
ｌ

2
5
ｋ
ｍ
／
ｌ

以
上

n

2017年 3017

2019年 3066

2017年全体 3017 3 20 25 22 14 10 5 2 13

2019年全体 3066 3 19 25 21 14 9 5 2 13

大・中型車    52 15 42 17 21 4 - - - 10

小型車        251 5 14 18 22 11 12 12 6 15

大衆車        508 1 8 19 33 17 9 10 4 15

軽自動車          1008 1 6 20 36 21 11 6 1 15

ステーションワゴン 92 5 25 24 19 12 11 3 1 13

背の高いワゴン 165 2 9 27 39 13 6 2 1 14

3列シートミニバン 753 4 33 30 18 9 4 2 1 12

ＳＵＶ 237 5 22 35 19 9 5 5 1 12

燃費は多い順に「13～15km/l」(24％)、「10～12km/l」(21％)、「7～9km/l」(14％)。
＜車型Ａ別＞「わからない」を除いた燃費の平均を見ると、小型車・大衆車・軽自動車の燃費が
　　　　　　15km/lでトップ。

車
型
Ａ

●燃費は13ｋｍ/ｌ以上が52％。

4

3

3

2

22

19

18

14

28

25

23

21

19 

19 

19 

24 

9 

13 

13 

13 

5 

7 

9 

7 

3 

3 

4 

5 

1 

2 

2 

2 

9 

10 

11 

13 

平均燃費

3

3

20

16

25

24

22 

28 

14 

15 

10 

8 

5 

6 

2 

2 

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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Ⅲ 購入状況
 1．購入形態と流入・流出構造

購入形態の変化

乗用車購入形態の変化【A】

　　　　(%)　

　　(%)　

(n=3,526)

登録・軽×新・中古別乗用車購入形態【A】

　　　　(%)　

　　(%)　 n　

2017年 3396

2019年 3526

2017年 1536

2019年 1570

2017年 708

2019年 728

2017年 696

2019年 739

2017年 456

2019年 489

登録・軽×新・中古別乗用車購入形態【A直近2年以内購入車】

　　　　(%)　

　　(%)　 n　

2017年 879

2019年 953

2017年 329

2019年 357

2017年 170

2019年 171

2017年 232

2019年 242

2017年 148

2019年 179

* 乗用車購入形態は、軽ボンバンを除く。

●買い替えが約8割、新規＋増車が約2割の傾向は変わらず。

軽中古車

前回から登録新車と中古車は増車が増加し、新規は減少。
直近2年以内購入車ではいずれも増車比率が新規比率を上回っている。

乗用車　計

登録新車

軽新車

登録中古車

乗用車　計

乗用車　計

登録新車

軽新車

登録中古車

軽中古車

新規

8

10

8

10

11

11

8

乗用車から

80

77

81

77

78

80

81

バン・トラックから

3

3

3

3

3

1

1

増車

9

10

9

10

9

8

9

2007年

2009年

2011年

2013年

2015年

2017年

2019年

買い替え

新規

11

8

乗用車から

80

81

バン・トラックから

1

1

増車

8

9

買い替え

8

6

87

87

1

1

4

6

10

10

77

75

2

2

11

11

12

9

79

80

1

1

8

10

19

13

64

68

3

3

14

16

新規

9

6

乗用車から

79

78

バン・トラックから

1

1

増車

12

14

6

3

85

86

0

1

9

10

4

5

82

81

1

1

14

14

10

7

78

74

2

1

11

18

18

12

62

66

1

3

19

18

買い替え
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流入状況

現保有車の流入状況【Ａ直近2年以内購入車】
　

n

775

725

687

750

現保有車の流入状況【Ａ・前保有ともに新車　直近2年以内購入車】

(%)　

n

47

21

31

31

88

74

60

54

118

128

104

95

149

135

132

167

* 現保有車の流入状況は直近2年以内新車購入車を分析対象とし、表頭の前保有車(乗用車)から、表側の現保有車(乗用車)への流入を示す。

* 「上級・同・下級クラス」の定義は、「大・中型」＞「小型車」＞「大衆車」＞「軽」の単位で算出。

　よって、巻末の車種区分における「小型車Ａ」→「小型車Ｂ」への流入の場合でも、「同クラス」としている。

(%)　

●軽乗用車は軽買い替え(軽→軽)が増加。また、中古→中古が増加傾向

＜流入状況＞新車と中古車間での流入状況は、新車→新車が5割弱。中古→中古は約3割。
　　　　　　新車→新車が減少傾向、中古→中古が増加傾向。
＜軽乗用車・軽ボンバン＞軽買い替え(軽→軽)が7割強で増加傾向。
＜ワゴン・ＲＶ＞ワゴン・ＲＶからの流入が約7割。

大・中・小型から

9 

10 

11 

5 

大衆から

11 

11 

10 

15 

軽・軽ボンバンから

3 

6 

11 

8 

ワゴン・ＲＶから

77 
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69 

71 

2013年
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軽
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ン
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軽
乗
用
車
・
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6 

24 

3 

3 
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11 

12 

19 

20 

20 

14 

18 
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43 

33 

55 

48 

40 

50 

48 

54 

59 

62 

66 

73 

下級クラスから

15 

19 

19 

19 

13 

8 

15 

7 

0 

0 

0 

0 

ワゴン・ＲＶから

36 

24 

23 

29 

30 

31 

25 

20 

20 

18 

19 
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2015年
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2019年
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現

保

有

車

小
型
車

大
衆
車

ワ
ゴ
ン
・
R
V

前 保 有 車

新車→新車

53 

51 

48 

47 

中古→新車

13 

15 

13 

14 

新車→中古

11 

11 

12 

11 

中古→中古

22 

23 

27 

29 

2013年

2015年

2017年

2019年
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現保有車別の流入状況(現保・前保ともに新車)【直近2年以内購入車】
[車　型] (%) 

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

大・中型 2 6 7 7 - 33 57 57 50 33 14 14 - 17 - 14 

小型車 31 31 21 47 3 3 24 6 48 55 33 43 13 13 14 13 

大衆車 54 60 74 88 - 2 3 1 19 10 8 17 54 48 50 40 

軽乗用車・軽ボンバン 95 104 128 118 1 - - - 6 6 5 5 11 9 16 15 

ワゴン・ＲＶ 167 132 135 149 - 2 1 1 5 9 10 7 15 10 11 11 

349 333 365 409 1 2 3 2 12 13 9 13 20 17 21 19 

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

大・中型 - - - - 50 17 29 14 100 100 100 100 

小型車 7 7 5 2 29 23 24 36 100 100 100 100 

大衆車 7 15 8 13 20 25 31 30 100 100 100 100 

軽乗用車・軽ボンバン 73 66 62 59 10 19 18 20 100 100 100 100 

ワゴン・ＲＶ 8 11 6 3 71 69 73 77 100 100 100 100 

26 28 26 21 43 40 41 45 100 100 100 100 

[排気量] (%) 

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

2501ｃｃ以上 11 20 16 16 55 50 50 63 9 35 19 13 18 5 19 13 

2001ｃｃ～2500ｃｃ 27 23 33 46 19 26 15 30 37 44 39 46 33 22 39 22 

1501ｃｃ～2000ｃｃ 87 83 92 95 7 2 6 7 7 15 15 21 64 58 57 50 

661ｃｃ～1500ｃｃ 127 96 92 137 2 3 5 2 8 6 12 9 30 28 22 27 

660ｃｃ以下 94 104 128 117 2 - - 3 2 2 5 6 7 14 11 11 

346 326 361 418 6 6 6 9 8 11 13 15 32 29 28 26 

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

2501ｃｃ以上 9 5 6 6 9 5 6 6 100 100 100 100 

2001ｃｃ～2500ｃｃ 7 - 3 2 4 9 3 - 100 100 100 100 

1501ｃｃ～2000ｃｃ 17 17 17 20 5 8 6 1 100 100 100 99 

661ｃｃ～1500ｃｃ 50 49 52 51 11 14 9 10 100 100 100 99 

660ｃｃ以下 15 18 22 28 73 66 63 51 100 100 100 100 

28 25 26 30 26 28 26 19 100 100 100 100 

* 直近2年以内購入車を分析対象としている。

* 表頭の前保有車(乗用車)から、表側の現保有車(乗用車)への流入を示す。

n
大・中型車 小型車 大衆車

新車

新
車

合計

新車
(合計)

軽乗用車・軽ボンバン ワゴン・ＲＶ

n
2501ｃｃ以上 2001～2500ｃｃ 1501～2000ｃｃ

新
車

合計

新車

新
車

合計

新
車

合計

新車

661～1500ｃｃ 660ｃｃ以下
(合計)

現

保

有

車

前 保 有 車

現

保

有

車

前 保 有 車
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流出状況

前保有車別の流出状況【直近2年以内購入車】
　

　　　　(%)　

n　

57

40

47

47

96

85

71

91

111

125

123

113

222

186

172

176

277

275

268

319

* 直近2年以内購入車を分析対象としている。

* 表側の前保有車(乗用車)から、表頭の現保有車(乗用車)への流入を示す。

* 「上級・同・下級クラス」の定義は、「大・中型」＞「小型車」＞「大衆車」＞「軽」の単位で算出。

　よって、「大型車」→「中型車」への移行の場合でも、「同クラス」としている。

●各タイプ・クラスとも同タイプ・クラス移行が中心。

＜小型車＞同クラス移行、下級クラス移行が3割強と同レベル。
＜軽＞同クラス移行が約6割。
＜ワゴン・ＲＶ＞同タイプ(ワゴン・ＲＶ)移行が増加傾向。
＜中古車＞中古車歩留りが7割弱。

大・中・小型へ

8 

4 

5 

6 

3 

2 

3 

2 

大衆へ

12 

12 

9 

6 

9 

7 

4 

3 

軽・軽ボンバンへ

11 

12 

12 

5 

16 

16 

13 

14 

ワゴン・ＲＶへ

51 

53 

53 

68 

10 

14 

11 

14 

中古車へ

18 

19 

22 

15 

63 

60 

69 

68 

2013年

2015年

2017年

2019年

2013年

2015年

2017年

2019年

上級移行

2 

3 

4 

2 

7 

4 

7 

4 

11 

6 

9 

5 

同クラス移行

35 

18 

36 

32 

37 

44 

41 

32 

63 

65 

56 

61 

下級クラス移行

37 

30 

26 

34 

19 

24 

13 

11 

0 

0 

0 

0 

ワゴン・ＲＶ移行

19 

33 

26 

19 

18 

18 

18 

28 

5 

7 

11 

12 

中古車移行

7 

18 

9 

13 

20 

12 

21 

25 

22 

22 

24 

21 

2013年

2015年

2017年

2019年

2013年

2015年

2017年

2019年

2013年

2015年

2017年

2019年

前

保

有

車

小
型
車

大
衆
車

中
古
車

ワ
ゴ
ン
・
R
V

現 保 有 車

軽
ボ
ン
バ
ン

軽
乗
用
車
・
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前保有車別の流出状況(直近2年以内購入車)
[車　型] (%) 

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

大・中型 2 6 12 10 - 33 33 40 50 17 42 30 - 17 17 10 

小型車 41 43 33 53 2 5 3 2 37 40 21 38 24 14 18 28 

大衆車 68 56 75 77 - 2 - 1 6 7 4 8 43 52 49 46 

軽乗用車・軽ボンバン 89 94 97 87 - - - - 2 2 1 1 5 10 6 13 

合計 200 199 217 227 1 3 2 3 11 12 7 13 22 23 24 27 

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

大・中型 50 - - - - 33 8 20 100 100 100 100 

小型車 15 14 18 11 22 28 39 21 100 100 100 100 

大衆車 15 16 27 23 37 23 20 22 100 100 100 100 

軽乗用車・軽ボンバン 78 73 84 81 16 15 9 6 100 100 100 100 

合計 43 42 49 41 24 21 18 15 100 100 100 100 

n
大・中型車 小型車 大衆車

軽乗用車・軽ボンバン ワゴン・ＲＶ (合計)

前

保

有

車

現 保 有 車
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現保有車の購入決定者と購入きっかけ

購入関与度【Ａ】
(%) 

ｎ

2013年 3554

2015年 3553

2017年 3410

2019年 3545

Ａ車購入きっかけ(複数回答)【Ａ直近2年以内購入】
(%) 

n

時
期
が
来
た

、
走
行
距
離
が
一
定
に
達
し
た
な
ど

)

手
放
し
た
車
が
一
定
の
基
準
に
達
し
た

(

車
検
の

故
障
し
た

、
エ
ン
ジ
ン
性
能
の
低
下
な
ど

)

手
放
し
た
車
の
状
態
変
化

(

事
故
を
し
た

、

な

っ
た

、
介
護
が
必
要
に
な

っ
た
な
ど

)

車
の
使
い
方
の
変
化

(

通
勤
が
不
要
に

生
ま
れ
た

、
独
立
し
た
な
ど

)

家
族
人
数
の
増
減

(

子
供
が
生
ま
れ
る
・

軽
減
ブ
レ
ー

キ

、
踏
み
間
違
え
防
止
装
置
な
ど

)

先
進
安
全
技
術
が
搭
載
さ
れ
て
い
た

(

衝
突
被
害

よ
り
も
お
買
得
に
な

っ
て
い
た

欲
し
い
と
思

っ
て
い
た
車
が
思

っ
て
い
た

安
全
性
の
高
い
車
が
発
売
さ
れ
た

に
勧
め
ら
れ
た

自
動
車
の
販
売
員
・
サ
ー

ビ
ス
ス
タ

ッ
フ

消
費
税
率
の
引
き
上
げ

ほ
し
い
と
思

っ
た

広
告

(

Ｃ
Ｍ
・
チ
ラ
シ
等

)

を
み
て

新
型
車
が
発
売
さ
れ
た

モ
デ
ル
チ

ェ
ン
ジ
さ
れ
た

友
人

、
知
人
が
新
し
い
車
を
購
入
し
た

(

収
入
が
減

っ
た
／
減
り
そ
う
だ
な
ど

)

家
計
の
状
況
や
今
後
の
見
通
し
が
悪
く
な

っ
た

が
変
わ

っ
た
な
ど

)

住
環
境
の
変
化

(

引

っ
越
し
た

、
駐
車
場

が
増
え
た
／
増
え
そ
う
だ

、
貯
金
が
貯
ま

っ
た
な
ど

)

家
計
の
状
況
や
今
後
の
見
通
し
が
良
く
な

っ
た

(

収
入

施
行
さ
れ
た

エ
コ
カ
ー

減
税
・
購
入
補
助
金
制
度
が

を
み
て
ほ
し
い
と
思

っ
た

モ
ー

タ
ー

シ

ョ
ー

な
ど
の
車
の
イ
ベ
ン
ト

軽
自
動
車
税
増
税

そ
の
他

2013年全体 1005 38 26 12 10 - 12 2 7 - 7 6 2 1 4 3 2 15 1 - 9 

2015年全体 967 33 28 14 11 - 10 2 8 6 6 6 3 2 3 3 2 5 1 6 6 

2017年全体 877 40 23 11 12 - 15 7 9 1 6 6 4 3 3 3 4 3 1 2 6 

2019年全体 953 39 27 14 13 11 9 7 6 6 4 4 3 3 3 2 2 2 1 1 3 

独身期      20 15 10 25 10 - 5 - 5 5 - - - 10 - 30 - - - 10 5 

家族形成期  126 24 22 18 33 2 11 8 7 4 3 3 3 4 - 3 2 1 2 1 2 

家族成長前期 153 47 30 14 18 5 8 4 7 10 3 4 1 2 2 3 2 1 1 1 1 

家族成長後期 132 37 33 17 11 11 6 3 5 6 5 4 2 2 2 - 3 3 1 1 5 

家族成熟期  187 36 27 17 8 12 11 7 4 3 4 4 5 3 3 1 3 2 2 1 4 

結晶期      119 39 30 13 8 9 8 3 6 5 3 5 4 3 4 1 3 2 1 3 4 

高齢期      216 47 24 8 6 22 10 13 9 6 7 5 3 1 4 3 2 4 1 1 2 

* ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

●購入決定者は主運転者計(自分が決定＋主に自分が決定)が71％と変わらず。購入のきっかけは
　「手放した車が一定基準に達した(車検の時期が来た、走行距離が一定に達したなど)」等、
　前保有車の経年変化が上位。

「手放した車が一定基準に達した」が39％、「手放した車の状態変化」が27％と購入のきっかけの
上位は変わらず。「先進安全技術が搭載されていた」は全体では11％、高齢層では22％。

そ
の
他

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

自
分
が
決
定

主
に
自
分
が
決
定

主
に
家
族
が
決
定

家
族
が
決
定

0

20

40 2013年 2015年 2017年 2019年

44 

44 

45 

43 

30 

30 

29 

28 

17 

17 

17 

18 

7 

7 

7 

10 

2 

3 

2 

1 

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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 2．前保有車の保有期間

前保有車の保有期間

前保有車の保有期間【Ａを買い替えで購入】
(%) 

n
平均
(年)

2011年 2130 6.8

2013年 2774 6.9

2015年 2764 6.9

2017年 2718 7.0

2019年 2887 7.1

2011年 1338 7.4

2013年 1882 7.5

2015年 1853 7.5

2017年 1756 7.7

2019年 1853 7.7

2011年 792 5.7

2013年 892 5.7

2015年 940 5.8

2017年 961 5.7

2019年 1034 5.9

* 保有期間平均値の算出には、各カテゴリーに対して、下記の代入値(ウエイト値)を用いている。

　1年以内＝0.75年、2年以内＝1.5年、3年以内＝2.5年、4年以内＝3.5年、

　5年以内＝4.5年、6年以内＝5.5年、7年以内＝6.5年、8年以内＝7.5年、

　9年以内＝8.5年、10年以内＝9.5年、10年超＝10.5年

●前保有車の保有期間は7.1年。長期化傾向が継続。

＜前保有車の保有期間(使用期間)＞2011年からの平均保有期間の推移を見ると、前保有車新車、
　　　　　　　　　　　　　　　　前保有車中古車とも長期化傾向。
　　　　　　　　　　　　　　　　前保有車新車では10年超の長期保有者が約3割を占める。

～1年

2

1

1

1

1

1

1

1

1

0

3

2

2

2

3

～3年

11 

11 

11 

10 

11 

7 

7 

8 

6 

8 

18 

19 

17 

17 

17 

～5年

20 

19 

18 

19 

18 

15 

16 

14 

15 

13 

27 

26 

27 

28 

25 

～7年

19 

20 

22 

20 

19 

19 

19 

21 

18 

17 

21 

23 

23 

23 

22 

～10年

32 

31 

29 

31 

29 

38 

34 

33 

35 

32 

22 

23 

22 

23 

22 

10年超

17 

19 

19 

19 

22 

21 

24 

25 

26 

29 

10 

8 

10 

8 

11 

全

体

前
保
有
車
新
車

前
保
有
車
中
古
車
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前保有車の保有期間【Ａを買い替えで購入】
(%) 

n
2019年 2017年

全体(軽ボンバン
含む乗用車)

2887 7.1 7.0

大・中型車　　新車 19 6.9 7.1

小型車　　新車 158 7.0 6.9

大衆車　　新車 345 7.5 7.6

軽乗用・ボンバン　新車 587 7.2 7.4

ワゴン系　　新車 845 7.2 6.9

中古車 933 6.7 6.5

300万円未満 483 7.2 7.2

500万円未満 675 7.1 6.8

1000万円未満 1098 7.0 7.0

1000万円以上 277 7.1 6.8

500万円未満 1361 6.8 6.8

1000万円未満 445 7.2 7.1

1000万円以上 606 7.4 7.2

良い 218 6.8 6.8

どちらとも
いえない

1309 7.0 7.0

悪い 1360 7.2 7.0

良くなっている 308 6.9 6.9

どちらとも
いえない

1359 6.9 7.0

悪くなっている 1220 7.3 7.1

良くなる 205 6.8 6.8

どちらとも
いえない

1294 7.0 6.9

悪くなる 1388 7.2 7.2

* 保有期間平均値の算出には、各カテゴリーに対して、下記の代入値(ウエイト値)を用いている。

　1年以内＝0.75年、2年以内＝1.5年、3年以内＝2.5年、4年以内＝3.5年、

　5年以内＝4.5年、6年以内＝5.5年、7年以内＝6.5年、8年以内＝7.5年、

　9年以内＝8.5年、10年以内＝9.5年、10年超＝10.5年

保有期間(平均)

景
況
感

現
在
の
景
気

景
気
状
況

景
気
方
向

現
保
有
車
車
型

世
帯
年
収

保
有
資
産

～1年

1

0

1

1

1

1

2

2

1

1

1

1

1

1

0

1

1

1

1

1

1

1

1

～3年

11 

16 

12 

7 

10 

11 

13 

9 

12 

12 

12 

13 

8 

10 

11 

12 

11 

9 

13 

10 

10 

12 

11 

～5年

18 

11 

20 

14 

17 

16 

20 

16 

18 

19 

17 

19 

19 

14 

20 

18 

17 

18 

18 

17 

22 

17 

17 

～7年

19 

11 

13 

22 

21 

18 

20 

22 

18 

18 

18 

19 

20 

18 

21 

20 

18 

25 

18 

18 

23 

19 

18 

～10年

29 

47 

29 

31 

30 

31 

24 

27 

30 

28 

28 

26 

30 

31 

32 

27 

29 

30 

27 

31 

27 

29 

29 

10年超

22 

16 

24 

25 

22 

23 

21 

25 

23 

22 

25 

22 

23 

25 

16 

22 

24 

17 

23 

24 

18 

22 

24 
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前保有車の保有期間【前保有車新車】
(%) 

n

～

1
年

～

3
年

～

5
年

～

7
年

～

1
0
年

1
0
年
超

平
均

(

年

)

n

～

1
年

～

3
年

～

5
年

～

7
年

～

1
0
年

1
0
年
超

平
均

(

年

)

全体 1853 0 8 13 17 32 29 7.7 1756 1 6 15 18 35 26 7.7

首都圏 600 1 9 14 18 33 26 7.5 560 0 9 19 17 35 20 7.3

地方圏(首都圏以外) 1253 0 7 13 17 32 30 7.8 1196 1 5 13 19 35 28 7.9

首都圏＊中心部(23区) 92 - 11 9 9 37 35 8.1 78 - 13 15 17 38 17 7.0

近郊(40ｋｍ圏) 332 0 9 16 18 30 27 7.4 305 1 11 19 18 31 21 7.1

周辺(40ｋｍ圏外) 176 1 7 13 22 36 21 7.5 177 - 3 20 16 41 20 7.6

地方圏＊大都市 304 - 10 13 15 32 31 7.7 284 1 4 16 21 31 29 7.8

中都市 466 0 7 17 18 33 25 7.6 434 1 6 11 19 37 27 7.9

小都市 136 - 5 12 24 29 30 7.9 163 1 7 15 18 33 26 7.6

周辺部 236 - 7 8 14 30 42 8.4 198 1 3 10 19 37 31 8.3

郡部 111 1 8 11 17 40 23 7.7 117 - 6 12 17 36 29 8.0

主要5都市 225 - 12 13 15 31 30 7.6 208 - 9 18 22 30 21 7.1

n

～

1
年

～

3
年

～

5
年

～

7
年

～

1
0
年

1
0
年
超

平
均

(

年

)

n

～

1
年

～

3
年

～

5
年

～

7
年

～

1
0
年

1
0
年
超

平
均

(

年

)

全体 1853 1 8 14 21 33 25 7.5 1882 1 7 16 19 35 24 7.5

首都圏 551 1 8 17 22 31 22 7.3 532 1 9 21 17 33 19 7.0

地方圏(首都圏以外) 1302 1 7 12 21 34 26 7.6 1350 1 6 14 19 35 25 7.7

首都圏＊中心部(23区) 93 - 14 16 23 31 16 6.8 104 1 12 20 26 29 13 6.5

近郊(40ｋｍ圏) 341 0 7 19 20 32 22 7.3 336 1 10 21 15 32 20 7.0

周辺(40ｋｍ圏外) 126 2 5 13 25 30 25 7.6 92 1 3 20 14 37 25 7.7

地方圏＊大都市 322 1 11 14 19 30 26 7.4 327 0 7 16 19 34 24 7.5

中都市 350 - 7 13 22 34 25 7.6 339 2 5 13 17 35 27 7.8

小都市 183 1 8 12 24 31 24 7.4 222 1 6 18 19 32 24 7.5

周辺部 313 1 5 10 19 37 29 8.0 336 0 4 11 23 38 25 8.0

郡部 125 2 6 14 21 34 23 7.6 126 - 9 13 16 37 26 7.6

主要5都市 240 0 13 15 23 30 19 7.0 251 0 11 20 23 28 18 6.8

*　前保有車の買い替え時期は回答者によって違い、 地域は調査時点の居住地であることに留意。

* 地域の定義は、ⅳ頁参照。

地
域

19年 17年

地
域

15年 13年

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

平均値は全体より+0.3年以上の差 -0.3年以上の差
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Ⅳ 今後の保有・購入動向
 1．保有意向と保有期間

今後の買い替え・保有意向

買い替え予定【Ａ】
(%)

n

2013年 3567

2015年 3551

2017年 3411

2019年 3545

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

2019年全体 3545 19 18 18 19 7 7 7 7 65 66 66 66 9 10 9 8 

首都圏 1095 21 18 21 22 5 5 6 5 64 65 63 65 10 12 10 8 

地方圏(首都圏以外) 2450 19 18 17 17 7 8 7 8 66 66 68 66 8 9 8 8 

首都圏＊中心部(23区) 164 21 26 29 28 5 4 5 5 59 60 55 63 15 10 12 5 

近郊(40ｋｍ圏) 587 23 19 21 23 5 5 6 5 62 63 63 64 10 13 11 8 

周辺(40ｋｍ圏外) 344 18 14 16 16 5 7 8 6 70 71 71 68 7 9 6 10 

地方圏＊大都市 584 23 18 18 22 6 8 8 7 64 62 65 62 9 12 9 9 

中都市 912 19 18 18 18 8 7 5 8 65 68 68 67 8 7 9 7 

小都市 245 19 21 18 17 9 7 6 10 64 62 70 63 8 9 6 10 

周辺部 474 14 16 16 14 9 8 10 6 70 67 68 72 8 9 6 8 

郡部 235 18 14 15 15 5 7 5 11 69 69 71 66 9 10 10 8 

主要5都市 385 23 21 26 23 6 5 5 6 60 62 59 64 12 12 10 8 

第1分位 481 14 15 15 15 6 5 6 5 61 57 61 62 19 23 18 19 

第2分位 603 18 16 19 15 4 4 5 6 63 65 65 67 15 15 11 12 

第3分位 657 21 18 20 22 8 7 6 9 66 68 68 63 6 7 6 5 

第4分位 687 19 20 20 19 9 8 8 7 69 68 68 70 4 4 4 4 

第5分位 686 26 22 23 25 8 9 10 9 64 65 64 63 3 3 4 3 

独身期 75 29 18 20 20 1 1 11 7 68 78 67 69 1 3 3 3 

家族形成期 350 18 20 23 21 11 8 7 13 71 71 69 65 1 1 1 2 

家族成長前期 562 21 20 21 22 10 10 9 8 68 68 69 69 1 2 2 1 

家族成長後期 501 22 21 15 20 8 10 7 9 69 67 76 68 1 3 2 2 

家族成熟期 602 16 17 15 19 6 6 6 7 71 68 73 69 7 8 7 6 

結晶期 426 22 19 21 17 6 5 5 6 65 68 67 72 7 8 7 6 

高齢期 1029 18 15 17 17 4 5 7 4 57 56 56 57 22 24 20 22 

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

●「買い替える時期は未定」が7割弱。「5年以内買い替え予定」は2割弱。
　「保有をやめる予定」は1割と前回から変わらず。

＜地域別＞地方圏に比べ首都圏で「今後5年以内に買い替える予定」が高い。
＜年収別＞年収第1分位で「やめる予定」が高い傾向は変わらず、約2割。
＜ライフステージ別＞高齢期で「やめる予定」が高い傾向は変わらず、約2割。

今後5年以内に
買い替える予定

それ以降に
買い替える予定

買い替える時期は
未定

自動車の保有を
やめる予定
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保有台数の意向

　
今後の四輪自動車の増減車意向【乗用車保有世帯】

(%)　

n

2013年 3567

2015年 3553

2017年 3409

2019年 3545

n 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年

2019年全体 3545 76 74 75 76 9 9 9 9 4 4 3 3 12 13 13 12 

首都圏 1095 76 74 76 80 8 10 8 7 4 2 2 2 12 15 14 11 

地方圏(首都圏以外) 2450 76 74 75 74 9 9 10 10 4 4 3 4 12 13 13 12 

首都圏＊中心部(23区) 164 76 81 77 90 8 7 10 2 3 1 1 1 13 11 13 8 

近郊(40ｋｍ圏) 587 75 73 76 80 8 10 9 7 3 2 2 2 13 16 14 10 

周辺(40ｋｍ圏外) 344 77 72 78 73 8 10 4 9 6 3 5 2 10 15 13 16 

地方圏＊大都市 584 79 75 74 77 8 10 11 9 3 2 3 3 10 12 13 12 

中都市 912 77 74 75 76 8 7 10 8 4 5 2 5 11 14 13 11 

小都市 245 77 72 77 73 9 11 8 13 3 6 4 3 11 11 12 11 

周辺部 474 72 73 73 71 10 10 10 12 5 5 3 3 14 11 13 14 

郡部 235 69 72 78 67 11 8 7 11 6 4 3 8 15 16 12 15 

主要5都市 385 76 75 78 85 8 9 9 6 2 1 2 1 14 16 12 8 

第1分位 481 69 69 72 70 17 18 15 18 1 2 1 3 13 11 12 10 

第2分位 603 74 70 74 73 11 14 11 12 3 4 2 2 12 13 13 12 

第3分位 657 78 77 79 79 7 7 8 6 4 4 3 4 12 12 11 10 

第4分位 687 77 77 80 81 6 5 6 6 5 5 4 3 12 13 11 10 

第5分位 686 79 76 78 80 6 5 6 5 5 4 4 4 11 16 12 11 

独身期 75 85 88 85 84 3 4 3 3 1 1 2 1 11 7 10 11 

家族形成期 350 81 80 82 80 3 2 3 4 5 5 2 4 12 13 14 12 

家族成長前期 562 83 82 85 84 2 3 2 3 4 3 2 2 11 12 11 10 

家族成長後期 501 76 72 72 73 2 3 5 5 10 10 9 11 12 16 15 11 

家族成熟期 602 72 71 66 74 9 8 12 8 4 5 4 4 15 16 19 14 

結晶期 426 78 78 75 74 9 9 8 9 2 1 3 3 12 11 14 14 

高齢期 1029 71 67 73 71 17 20 17 18 1 1 1 1 11 13 10 11 

* 減車予定は「保有台数を少なくする」＋「保有をやめる(0台にする)」。

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

台数はそのまま
減車予定

(少なくする+
　　　　保有中止)

増車する予定 増車するか未定

増
車
す
る
か
未
定

「台数はそのまま」が76％、「減車予定」が9％、「増車予定」が4％で、「減車予定」が
「増車予定」を上回る状況が継続。
＜ライフステージ別＞高齢期で「減車予定」、家族成長後期で「増車予定」が高い傾向が継続。

●減車意向が増車意向を上回る状況が継続。

増車したいと思わない

台
数
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そ
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今後の保有を減らす理由

今後の四輪自動車の保有を減らす・やめる理由(複数回答)【乗用車保有世帯】
(%)

n

高
齢

、
病
気

、
体
力
理
由

車
検
費
用
が
負
担

使
用
頻
度
減
少
・
減
少
し
そ
う

自
動
車
税
が
負
担

任
意
保
険
料
が
負
担

使
用
用
途
が
な
く
な
る

収
入
の
減
少
・
減
少
見
込
み

ガ
ソ
リ
ン
・
駐
車
場
代
が
負
担

仕
事
を
辞
め
た
・
辞
め
る

家
族
人
数
の
減
少

他
に
お
金
が
か
か
る
・
か
か
り
そ
う

同
居
の
家
族
の
車
を
使
え
る

レ
ン
タ
カ
ー

を
利
用

カ
ー

シ

ェ
ア
リ
ン
グ
を
利
用

資
産
の
目
減
り

近
居
の
家
族
の
車
を
使
え
る

会
社
の
車
を
使
え
る

自
然
災
害
に
遭

っ
た

そ
の
他

特
に
な
い

2015年全体 321 51 36 25 26 23 18 19 22 12 9 10 7 5 2 3 1 1 - 2 1 

2017年全体 312 57 27 22 18 18 16 17 14 14 7 7 4 6 2 4 3 0 - 1 3 

2019年全体 303 59 30 21 19 19 18 15 13 12 9 7 5 3 2 1 1 0 - 2 1 

首都圏 88 53 36 22 19 17 19 10 15 9 10 5 5 5 5 2 1 1 - 5 2 

地方圏(首都圏以外) 215 62 27 21 18 19 17 17 13 13 8 8 5 3 1 1 1 - - 1 1 

首都圏＊中心部(23区) 13 54 31 23 15 8 - 8 8 - 8 - - 8 8 8 - - - 8 -

近郊(40ｋｍ圏) 49 51 47 27 27 27 31 10 22 10 14 8 6 2 6 2 2 2 - 6 2 

周辺(40ｋｍ圏外) 26 58 19 12 8 4 8 12 4 12 4 - 4 8 - - - - - - 4 

地方圏＊大都市 47 64 23 21 17 21 19 19 15 17 9 15 6 4 4 4 - - - - -

中都市 76 63 25 20 16 16 16 15 12 11 5 7 5 4 1 - 3 - - - 1 

小都市 21 62 33 33 19 14 14 10 10 10 10 10 5 - - - - - - - 5 

周辺部 46 57 33 17 24 22 17 20 13 17 9 7 2 2 - - - - - 2 -

郡部 25 64 28 20 16 24 16 20 12 4 16 4 8 - - - 4 - - - -

主要5都市 32 50 22 22 16 16 13 16 19 9 13 13 3 3 6 3 3 - - 6 3 

第1分位 80 76 26 14 11 19 15 11 6 11 1 4 3 5 - 1 1 1 - - 3 

第2分位 64 75 27 19 23 17 14 13 20 11 3 8 2 2 - 3 2 - - 2 2 

第3分位 43 49 42 33 19 26 14 28 16 16 14 16 5 2 2 2 5 - - 2 -

第4分位 38 29 34 26 18 21 24 16 21 13 16 5 11 3 8 - - - - 3 -

第5分位 38 40 34 34 29 18 32 11 11 8 24 8 11 - 3 - - - - - -

独身期 2 - - - - - 50 - 50 - - 50 - - - - - - - - -

家族形成期 11 36 9 - 9 - 27 - 18 - 9 27 - 18 18 - - - - - -

家族成長前期 12 25 58 33 50 42 42 8 17 - 8 58 25 - - - - 8 - 8 -

家族成長後期 9 22 44 44 33 33 44 11 44 - 33 - 11 - 22 - - - - - -

家族成熟期 56 34 34 18 16 14 20 25 11 21 18 2 11 - 2 2 2 - - - 2 

結晶期 37 43 41 32 27 22 19 24 24 16 19 5 3 - - - 3 - - - -

高齢期 176 77 26 19 15 18 13 11 9 10 3 5 2 5 1 2 1 - - 2 2 

地
域

年
収
5
分
位

ラ
イ
フ
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ー

ジ

●減車の理由は、「高齢・病気・体力」「車検費用が負担」「使用頻度減少・減少しそう」が上位。

全体では「高齢、病気、体力理由」が59％で最も高く、次いで「車検費用が負担」が30％、「使用
頻度減少・減少しそう」が21％と理由の上位に変化なし。
高齢層では「高齢、病気、体力理由」が77％で圧倒的に高い。
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現保有車の保有予定期間

現保有車保有予定期間(推計値)【買い替え意向あり(買い替え時期未定は除く)】
(%)

n　 
平均
(年)

2011年 675 7.3

2013年 924 7.7

2015年 892 7.6

2017年 843 7.6

2019年 919 7.5

2011年 461 7.9

2013年 638 7.9

2015年 576 7.9

2017年 546 8.0

2019年 583 7.8

2011年 214 6.0

2013年 286 7.0

2015年 316 7.1

2017年 297 6.8

2019年 336 6.8

* 予定保有期間の推計値は下記の手順で算出。

-保有期間を以下の数式で算出し、1年単位で7年超までカテゴリー化。

　　　2019年(本調査年)－問2(現保有車購入年)＋問35(買い替え予定時期)

-各カテゴリーに対して、下記の代入値(ウエイト値)により平均を算出。

　　　1年以内＝0.5年、2年以内＝1.5年、3年以内＝2.5年、4年以内＝3.5年、

　　　5年以内＝4.5年、6年以内＝5.5年、7年以内＝6.5年、7年超＝9年

保有期間は全体(平均)で7.5年、新車が7.8年、中古車が6.8年。

●保有予定期間は新車では約7割、中古車では5割強が7年超。
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2．購入意向

乗用車市場全体の構造変化

乗用車市場の構造変化 Ａ→買い替え予定車【買い替え意向あり(買い替え時期未定含む)】
(%)

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

  大・中型 - - - - 59 59 64 62 18 35 32 32 24 6 4 5

  小型車 8 10 11 10 62 65 49 50 22 20 27 28 8 6 14 12

  大衆車 13 17 13 13 63 54 59 56 15 19 15 19 9 10 13 13

  軽乗用車
  軽ボンバン

7 11 6 7 84 84 86 89 - - - - 9 6 8 4

(%)

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

  大・中型 53 59 62 61 11 18 15 24 5 18 8 -      - - 8 8 21 6 4 5 11 - 4 3

  小型車 8 9 10 9 60 61 46 47 11 9 20 20 10 10 5 7 8 6 13 12 4 6 5 5

  大衆車 3 2 1 1 9 13 11 11 57 49 55 53 13 17 14 17 9 9 12 12 10 10 6 6

  軽乗用車
  軽ボンバン

1 1 1 1 4 4 1 2 2 4 3 5 74 75 78 81 8 5 7 4 12 10 9 8

  ワゴン・ＲＶ 3 4 3 3 5 7 6 8 4 5 9 12 7 8 8 12 74 68 69 59 7 7 5 5

  中古車 2 2 2 2 3 4 3 3 2 5 6 6 13 12 14 15 11 12 13 13 69 65 61 60

  合　 計 3 3 3 3 7 9 7 8 9 10 13 14 24 25 25 27 27 25 27 24 30 28 24 23

(n)

＜新車予定割合(現保新車ベース)＞

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

  大・中型 17 17 25 37 19 17 26 38 91 92 94 94 (%)

  小型車 139 148 169 185 144 158 181 195 ※ワゴン・RVを含む

  大衆車 297 303 337 329 328 335 361 350

  軽乗用車
  軽ボンバン

559 540 533 529 633 601 587 578

  ワゴン・ＲＶ 791 709 748 830 847 765 790 879

  中古車 - - - - 1098 987 973 966

  合　 計 1803 1717 1812 1910 3069 2863 2918 3006

* クラス別意向比率は、中古車を除いて算出。

●同クラスへの買い替え予定の意向が高い傾向は継続。

現
保
有
車

新
車

＜大・中型＞同クラスへの買い替えを予定が53％と最も高いが、減少傾向。
＜小型＞同クラスへの買い替えを予定が60％と最も高い。
＜大衆＞同クラスへの買い替えを予定が57％と最も高い。
＜軽＞同クラスへの買い替えを予定が74％と最も高いが、減少傾向。
＜ワゴン・ＲＶ＞同クラスへの買い替えを予定が74％と最も高く、前回から増加。

クラス別意向*

上級クラス意向 同クラス意向 下級クラス意向 ワゴン・ＲＶ意向

買い替え予定車別意向

新車

中古車
大・中型車　 小型車 大衆車

軽乗用車・
軽ボンバン

ワゴン・ＲＶ

現
保
有
車

新
車

クラス別意向 買い替え予定車別意向

現
保
有
車

新
車
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●現保有車「661～1700cc新車計」から「1701cc以上新車計」を予定車とする割合は1割強。

乗用車市場の構造変化 Ａ排気量→買い替え予定車排気量【買い替え意向あり(買い替え時期未定含む)】 (%)

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

全　体　　 3064 3002 3553 3147 24 24 21 26 2 1 1 2 6 7 6 7 14 14 12 13 4 4 4 4

660ｃｃ以下          637 597 709 562 72 75 65 82 4 2 1 1 3 3 3 3 4 4 4 2 1 1 1 1
661～1000ｃｃ    61 41 37 34 16 15 22 21 33 34 27 35 26 34 14 15 8 7 19 9 3 - 3 -
1001～1200ｃｃ  64 67 75 48 14 15 11 23 2 3 1 4 63 51 44 44 13 12 13 10 3 3 - 2
1201～1400ｃｃ  128 146 198 190 16 16 12 21 2 - 2 3 37 43 37 38 20 25 20 23 2 - 2 2
1401～1500ｃｃ  303 277 349 286 12 13 10 17 1 1 1 2 7 8 9 14 59 55 49 50 3 3 2 4
1501～1700ｃｃ  90 102 93 92 8 9 8 11 2 1 2 3 8 6 4 3 60 52 50 44 3 11 8 7
1701～1800ｃｃ  119 108 153 144 9 8 6 8 1 1 - 1 0 2 5 3 16 15 11 20 44 43 31 35
1801～2000ｃｃ  310 307 375 358 5 7 7 11 0 1 1 1 3 1 2 2 12 12 10 12 5 6 4 5
2001～2500ｃｃ  180 196 234 260 4 8 3 7 1 - 0 1 2 3 2 2 6 6 5 8 6 4 5 5
2501～3000ｃｃ  47 66 64 77 4 - 3 7      - - - - 4 0 2 1 13 6 6 8 2 2 2 3
3001ｃｃ以上        25 29 26 41      - 7 4 - 4 - - - 4 3 0 0 4 0 4 5      - 3 4 5
中古車 1100 1066 1216 1013 13 11 11 15 1 1 1 1 2 3 3 4 5 6 4 6 2 2 2 2

646 633 752 650 13 13 11 18 5 3 3 4 20 22 20 22 42 40 36 36 3 4 2 4

1701cc以上新車計 681 706 852 880 5 7 5 8 1 0 0 1 2 2 3 2 11 10 8 12 12 10 9 10

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

全　体　　 3064 3002 3553 3147 11 11 10 13 6 7 7 8 2 3 2 3 1 1 1 1 30 29 22 24

660ｃｃ以下          637 597 709 562 3 1 1 2 1 2 1 1 0 1 1 0 1 1 0 1 12 11 8 7
661～1000ｃｃ    61 41 37 34 3 - - 9 2 - - 3      - - - - 2 - - - 7 10 5 9
1001～1200ｃｃ  64 67 75 48 3 9 1 2      - 2 1 2      - - 1 -      - - - - 3 6 11 13
1201～1400ｃｃ  128 146 198 190 6 2 5 5 2 2 2 2      - 1 1 -      - - - - 14 12 4 6
1401～1500ｃｃ  303 277 349 286 6 8 8 4 2 3 2 3 1 1 1 1 1 1 - 1 7 8 4 4
1501～1700ｃｃ  90 102 93 92 4 13 11 14 6 3 5 7 1 1 - 3 1 - - 1 7 5 4 8
1701～1800ｃｃ  119 108 153 144 19 20 17 22 3 3 7 5 1 1 1 4      - - 1 1 8 7 5 2
1801～2000ｃｃ  310 307 375 358 55 54 47 51 10 9 10 8 3 2 2 1      - 1 1 1 7 7 5 7
2001～2500ｃｃ  180 196 234 260 18 19 18 22 51 47 48 42 8 5 5 8 1 2 0 1 4 7 4 5
2501～3000ｃｃ  47 66 64 77 15 11 16 13 17 20 14 25 34 52 41 34 2 5 5 5 9 6 2 5
3001ｃｃ以上        25 29 26 41 16 14 8 5 8 7 4 17 28 14 15 27 36 41 50 39      - 10 - 2
中古車 1100 1066 1216 1013 4 5 4 6 3 4 4 4 1 2 1 2 0 1 1 1 69 65 53 61

646 633 752 650 5 7 6 6 2 2 2 3 1 1 1 1 1 0 - 1 8 8 5 6

1701cc以上新車計 681 706 852 880 35 33 30 32 20 20 20 20 7 8 6 8 2 3 3 3 7 7 4 5

19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年

全　体　　 3064 3002 3553 3147 22 22 20 21 24 26 24 29

660ｃｃ以下          637 597 709 562 10 9 8 6 6 5 4 5
661～1000ｃｃ    61 41 37 34 67 76 60 59 10 - 3 12
1001～1200ｃｃ  64 67 75 48 77 66 59 58 6 13 4 6
1201～1400ｃｃ  128 146 198 190 59 68 59 64 11 5 9 9
1401～1500ｃｃ  303 277 349 286 68 64 60 66 13 15 12 13
1501～1700ｃｃ  90 102 93 92 70 59 56 50 16 28 24 32
1701～1800ｃｃ  119 108 153 144 17 18 15 24 66 67 56 67
1801～2000ｃｃ  310 307 375 358 15 14 13 15 73 71 64 67
2001～2500ｃｃ  180 196 234 260 9 9 7 11 83 77 77 78
2501～3000ｃｃ  47 66 64 77 17 6 8 9 70 88 77 79
3001ｃｃ以上        25 29 26 41 12 3 4 5 88 79 81 93
中古車 1100 1066 1216 1013 8 10 8 10 10 14 12 14

646 633 752 650 67 65 59 62 12 13 11 14

1701cc以上新車計 681 706 852 880 14 12 11 14 75 74 68 73

現保有車「661～1700cc新車計」で予定車が「1701cc以上新車計」の割合は12％、現保有車
「1701cc以上新車計」で、予定車が「1701cc以上新車計」の割合は75％と前回と変わらず。

661～1700cc新車計

661～1700cc新車計

661～1700cc新車計

買い替え予定車

買い替え予定車

新車

新車

中古車

買い替え予定車

現
保
有
車
の
排
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量

660ｃｃ以下 1000ｃｃクラス

新車

n 1300ｃｃクラス 1500ｃｃ・1600ｃｃクラス 1800ｃｃクラス
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の
排
気
量

現
保
有
車
の
排
気
量

n 2000ｃｃクラス 2500ｃｃクラス 3000ｃｃクラス それ以上

n 661～1700cc新車計 1701cc以上新車計
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車体サイズに対する意向

　
買い替え予定車の車体サイズ【Ａ買い替え意向あり(買い替え時期未定含む)】

(%)　

車
を
買
う
予
定

今
の
車
よ
り
大
き
い

く
ら
い
の
大
き
さ

今
の
車
と
同
じ

車
を
買
う
予
定

今
の
車
よ
り
小
さ
い

n

2011年 2292

2013年 3185

2015年 3111

2017年 3038

2019年 3203

2019年全体 3203 13 72 15 

首都圏 977 13 71 16 

地方圏(首都圏以外) 2226 13 73 15 

首都圏＊中心部(23区) 139 19 73 9 

近郊(40ｋｍ圏) 520 12 70 18 

周辺(40ｋｍ圏外) 318 12 73 15 

地方圏＊大都市 528 15 67 17 

中都市 832 13 73 15 

小都市 222 12 78 10 

周辺部 432 11 75 13 

郡部 212 12 76 12 

主要5都市 337 17 69 14 

第1分位 385 11 73 16 

第2分位 509 14 72 14 

第3分位 611 16 69 15 

第4分位 657 14 74 12 

第5分位 666 12 71 17 

独身期 73 25 67 8 

家族形成期 345 25 71 5 

家族成長前期 551 19 67 13 

家族成長後期 489 9 71 19 

家族成熟期 557 11 74 15 

結晶期 393 12 77 11 

高齢期 795 6 74 20 

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

●同サイズ意向が増加傾向。特に独身期、家族形成期で減少。

＜車体サイズ意向＞「今の車と同じくらいの大きさ」が約7割で増加傾向。「今の車より小さい
　　　　　　　　　車を買う予定」が減少傾向。
＜ライフステージ別＞独身期～家族成長前期はアップサイズ意向が高く、高齢期はダウンサイズ
                    意向が高い。

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

地
域

年
収
5
分
位

14 

11 

12 

13 

13 

66 

67 

71 

70 

72 

20 

22 

17 

17 

15 
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エンジン(動力)タイプ意向の変化

買い替え予定車のエンジン(動力)タイプ【Ａ買い替え意向あり(買い替え時期未定含む)】 (%)

35

35

34

36

38

n 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 19年 17年 15年 13年

2019年全体 3179 59 62 63 61 3 2 3 2 33 30 31 31 2 2 1 2 3 4 2 3 0 0 0 0 0 1 38

首都圏 964 57 60 57 56 3 2 3 3 34 31 36 36 2 2 2 2 3 5 2 2 1 0 0 0 0 1 39

地方圏(首都圏以外) 2215 60 63 65 64 2 2 3 2 33 29 28 28 2 2 1 2 3 3 2 3 0 0 0 0 0 1 37

首都圏＊中心部(23区) 138 49 64 58 47 4 3 3 2 40 23 34 45 2 5 2 2 1 6 3 2 1 - 1 - - 2 44

近郊(40ｋｍ圏) 512 59 59 57 58 4 2 3 4 31 31 35 33 2 2 2 2 4 5 2 2 1 0 0 0 1 1 37

周辺(40ｋｍ圏外) 314 57 60 58 58 1 1 3 1 37 34 38 39 1 1 0 1 3 4 1 1 0 1 0 - - 1 42

地方圏＊大都市 523 55 62 58 58 4 3 5 4 35 31 34 32 2 2 1 2 3 2 2 4 0 0 - 0 0 1 41

中都市 830 59 63 63 64 2 2 3 3 33 30 30 29 2 2 1 1 3 3 3 3 0 - 0 0 - 1 39

小都市 221 61 61 66 67 2 3 2 1 34 29 28 28 1 4 3 0 2 4 1 3 - 0 1 - 0 1 37

周辺部 429 65 68 73 68 1 2 2 1 31 26 23 23 1 1 1 2 2 3 1 4 - 0 - - 1 1 34

郡部 212 66 65 73 62 2 3 2 1 27 25 22 31 3 2 - 2 1 5 3 3 1 1 - - - 1 32

主要5都市 334 55 61 60 50 5 3 5 3 35 28 31 41 2 3 2 2 2 6 2 2 2 0 1 - - 1 39

第1分位 381 74 72 73 72 2 1 4 1 22 21 20 21 1 0 0 1 1 5 2 3 0 0 1 - 1 1 24

第2分位 509 62 66 71 66 2 1 1 2 31 27 25 27 2 2 1 1 2 3 2 3 0 0 - 0 0 1 36

第3分位 606 60 62 60 61 3 2 3 1 34 29 34 32 1 2 2 2 3 5 1 3 0 1 0 0 - 1 38

第4分位 652 55 60 59 59 3 3 4 3 36 32 34 33 3 2 2 1 4 3 2 3 0 0 - 0 - 1 42

第5分位 657 52 56 54 51 4 3 5 4 38 35 37 39 2 3 2 2 3 4 3 3 1 0 1 - 0 1 43

独身期 73 66 68 70 56 7 4 5 2 26 27 25 35 - 1 - 4 1 - - - - - - - - 2 27

家族形成期 342 61 65 66 58 4 5 4 4 33 29 27 34 2 1 2 2 1 1 1 3 0 - - - - 1 35

家族成長前期 548 59 62 60 59 4 2 3 4 34 31 34 31 1 2 1 2 2 3 1 3 0 0 0 0 1 1 38

家族成長後期 486 57 62 60 59 3 2 3 2 36 31 32 34 1 3 3 1 3 3 2 2 0 0 - 0 - 2 40

家族成熟期 551 58 61 65 63 2 2 2 2 32 30 29 30 2 2 1 1 4 4 3 3 0 - 0 0 - 1 39

結晶期 389 58 64 60 66 2 2 4 3 36 29 32 27 1 2 1 1 2 3 3 2 1 1 1 - 0 1 39

高齢期 790 61 62 65 62 2 1 2 1 31 28 29 30 2 3 1 2 4 7 2 5 0 0 0 - 0 1 38

* 17年追加項目「燃料電池」。

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。
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＜地域＞首都圏中心部で次世代エンジン意向が高い。
＜年収別＞年収が高いほど、次世代エンジン意向が高まる傾向は継続。
＜ライフステージ別＞独身期で次世代エンジン意向が低い。
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買い替え予定車のエンジン(動力)タイプ【Ａ新車　買い替え意向あり(買い替え時期未定含む)】

(%)

n
19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 15年 13年 19年 17年 19年 17年 15年 13年

2019年全体 1957 54 58 59 61 3 2 3 2 38 33 34 31 2 2 2 2 3 5 3 3 0 - 0 0 0 1 

大・中型車 70 37 47 39 40 4 4 3 1 54 40 52 52 1 4 2 4 3 5 5 4 - - - - - -

小型車 192 35 37 33 36 3 3 3 3 49 50 57 53 7 2 3 4 5 8 5 2 1 - - - - 1 

大衆車 270 38 41 49 45 3 1 2 1 50 47 42 48 2 4 3 1 7 7 5 4 0 - 0 1 - 1 

軽乗用
・軽ボン
ネットバン

616 78 83 86 82 0 0 1 - 20 12 12 13 1 1 0 0 1 4 1 4 0 - - 1 - 1 

ボンネット
ワゴン

412 48 49 43 47 3 4 6 4 45 40 46 43 2 4 2 4 2 4 2 1 1 - 0 0 1 1 

キャブ
ワゴン

123 46 44 56 47 2 3 6 5 47 47 36 42 2 3 2 4 3 3 1 2 - - - - - 1 
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車
型

(

A

)

●買い替え予定車型別においては、軽自動車以外で次世代エンジン意向が高い。

＜買い替え予定車車型別＞ハイブリッド意向が大・中型車では5割強、小型車、大衆車は約5割。
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参考　統計情報

乗用車保有台数の推移
万台

出典：一般社団法人自動車検査登録情報協会及び一般社団法人全国軽自動車協会連合会

乗用車販売台数の推移
万台

出典：一般社団法人日本自動車販売協会連合会及び一般社団法人全国軽自動車協会連合会

世帯数の推移
千世帯

出典：総務省(国勢調査)及び国立社会保障・人口問題研究所(日本の世帯数の将来推計)
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2,722 2,667 2,638 2,611 2,552 2,471 2,414 2,372 2,330 2,305 2,271 2,223 2,177 2,135 2,105 2,065 2,018 

1,182 1,266 1,351 1,435 1,528 1,608 1,688 1,748 1,800 1,859 1,935 2,023 2,103 2,148 2,176 2,205 2,232 
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Ⅴ　トピック
 1．次世代自動車への意識

次世代自動車への意識の要約

 ・電気自動車は1回充電当たりの走行距離不安が懸念。

次世代自動車の認知状況

名前と特徴を知っている【四輪自動車保有世帯】

n 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 3667 58 57 +1 64 64 +0 32 31 +2 26 24 +2 30 26 +4 

首都圏 1131 63 64 ▲1 68 69 ▲1 34 35 ▲1 29 29 ▲1 31 27 +3 

地方圏(首都圏以外) 2536 56 55 +2 62 61 +1 32 29 +3 25 22 +3 30 26 +4 

首都圏＊中心部(23区) 174 74 70 +3 75 74 +1 43 40 +3 40 31 +9 43 37 +6 

近郊(40ｋｍ圏) 603 63 63 ▲0 67 66 +0 31 33 ▲2 27 28 ▲1 31 26 +5 

周辺(40ｋｍ圏外) 354 58 62 ▲4 65 71 ▲5 34 36 ▲2 26 30 ▲5 25 26 ▲1 

地方圏＊大都市 595 59 56 +3 64 64 ▲0 33 30 +3 25 24 +2 32 27 +5 

中都市 933 56 54 +3 61 62 ▲0 29 29 +1 23 22 +1 29 25 +5 

小都市 250 58 58 ▲0 68 63 +4 35 31 +4 25 23 +2 32 25 +6 

周辺部 509 52 53 ▲1 61 59 +2 33 30 +3 25 19 +6 29 24 +5 

郡部 249 55 51 +3 58 56 +3 32 25 +7 27 22 +4 28 29 ▲1 

主要5都市 402 69 65 +4 71 69 +2 40 35 +4 35 27 +8 39 32 +7 

* 地域、年収5分位、ライフステージの定義は、ⅳ頁参照。

●各次世代自動車の認知は大きく変わらなかったものの、各次世代自動車とも購入意向が前回
  より上昇しており、受容が拡大。ただし、価格が高いことが購入のネック。

(%)

 -前回(2017年度)と変わらず、各次世代自動車とも価格が高いことがネック。

 -認知は前回から変化しておらず、「ハイブリッド車」「電気自動車」は6割前後、他は3割
　程度。

●前回から認知は変化しておらず、「ハイブリッド車(ＨＶ)」は6割強、「電気自動車
　(ＥＶ)」は6割弱、「プラグインハイブリッド車(ＰＨＶ)」は約3割、「燃料電池車
　(ＦＣＶ)」は3割弱。

ＨＶの「名前＋特徴」認知は64％、ＥＶは58％と5割以上が特徴まで認知している。
一方、ＰＨＶの「名前＋特徴」認知は32％、ＦＣＶは26％と3割程度にとどまる。
＜性別＞各次世代自動車とも男性の認知が高く、女性の認知が低い。特に「ＨＶ」「ＥＶ」以外は
　　　　認知が低く、2割にも満たない。
＜次期車＞各次世代自動車とも小型車以上、車両価格200万円超意向層で認知が高い。

 -電気自動車は継続的に受容層が拡大。その他各次世代自動車も前回から受容層が拡大。

 ・「ハイブリッド車」は約5割、「電気自動車」「プラグインハイブリッド車」は約3割が受容。
 ・ハイブリッド車は「ガソリンスタンドで給油できる」「いざというときガソリンで走れる」
　「従来のエンジン車と使い方が変わらない」と走る上でのインフラ等の不安がない点が受容
　 理由。

 ・男性の認知が高く、女性の認知が低い。
 ・次期意向車では、小型車以上、車両価格200万円超の意向者で認知が高い。
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名前と特徴を知っている【四輪自動車保有世帯】

n 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 3667 58 57 +1 64 64 +0 32 31 +2 26 24 +2 30 26 +4 

独身期 76 54 68 ▲14 65 75 ▲11 36 41 ▲6 26 36 ▲10 29 28 +1 

家族形成期 354 58 59 ▲1 65 64 +1 33 32 +1 26 23 +2 31 28 +4 

家族成長前期 575 56 58 ▲2 62 65 ▲3 30 32 ▲2 21 24 ▲3 28 27 +1 

家族成長後期 507 61 58 +3 65 64 +1 35 29 +6 26 24 +2 34 29 +5 

家族成熟期 620 58 59 ▲0 64 66 ▲2 33 33 +0 29 26 +3 32 27 +5 

結晶期 451 61 60 +1 66 65 +1 35 31 +4 28 25 +3 32 28 +4 

高齢期 1084 57 53 +4 63 59 +3 30 28 +2 26 23 +3 28 22 +6 

1953 69 66 +3 75 73 +2 46 43 +4 38 35 +3 44 38 +6 

1714 45 47 ▲2 51 53 ▲2 16 17 ▲1 12 12 ▲0 15 12 +2 

47 72 61 +11 75 73 +2 49 34 +15 36 25 +11 40 34 +6 

66 61 69 ▲8 67 76 ▲9 39 44 ▲5 30 36 ▲5 35 39 ▲4 

295 68 68 +0 74 73 +1 43 45 ▲3 34 36 ▲2 43 40 +3 

392 67 67 ▲0 74 73 +0 48 42 +6 37 37 +1 46 40 +6 

386 80 76 +4 83 81 +2 56 53 +3 46 41 +5 55 48 +7 

397 73 68 +5 78 75 +2 51 46 +6 45 38 +7 47 39 +8 

370 59 53 +6 67 60 +7 34 29 +5 30 25 +4 28 24 +4 

49 25 36 ▲11 31 46 ▲16 6 10 ▲4 8 8 +0 6 8 ▲2 

79 33 51 ▲18 46 61 ▲15 10 25 ▲15 10 19 ▲9 13 17 ▲5 

276 48 50 ▲2 53 52 +1 19 18 +2 12 9 +3 14 12 +2 

487 48 46 +2 54 55 ▲1 18 17 +2 10 10 ▲1 19 15 +3 

374 50 46 +4 56 53 +3 21 17 +4 18 13 +6 18 12 +6 

307 43 50 ▲6 50 56 ▲6 10 19 ▲8 8 13 ▲6 11 11 ▲0 

142 35 40 ▲5 38 42 ▲4 11 12 ▲2 9 13 ▲4 9 7 +2 

大中型クラス 70 64 53 +12 74 62 +12 40 29 +11 34 23 +12 36 27 +9 

小型車(Ａ)クラス 103 78 68 +10 82 74 +8 42 39 +3 36 29 +7 40 39 +1 

小型車(Ｂ)クラス 90 67 57 +10 80 70 +10 47 42 +5 33 29 +4 37 26 +11 

大衆車(Ａ)クラス 75 63 65 ▲2 69 70 ▲1 31 41 ▲10 29 34 ▲4 39 38 +1 

大衆車(Ｂ)クラス 198 65 63 +3 73 75 ▲1 40 35 +5 30 26 +4 36 25 +11 

軽乗用車 604 47 53 ▲6 53 56 ▲3 23 24 ▲1 18 19 ▲2 19 18 +2 

109 68 61 +7 77 70 +7 40 37 +3 36 30 +5 39 34 +6 

76 47 59 ▲11 57 69 ▲12 21 29 ▲8 18 27 ▲9 18 27 ▲8 

3列シートミニバン 228 65 64 +1 73 69 +4 36 35 +1 27 27 ▲0 33 33 +0 

キャブタイプ 8 38 47 ▲10 38 58 ▲20 13 21 ▲9 13 16 ▲3 13 21 ▲9 

セミキャブタイプ 116 67 60 +7 75 65 +10 36 28 +8 28 21 +7 33 29 +4 

235 72 71 +1 76 81 ▲4 51 51 ▲0 39 39 ▲0 52 53 ▲1 

～100万円 583 51 55 ▲4 54 58 ▲4 25 26 ▲1 19 21 ▲2 23 22 +1 

～200万円 1481 53 55 ▲2 59 61 ▲2 29 28 +1 23 22 +0 26 22 +4 

～300万円 745 67 66 +1 74 75 ▲1 40 37 +3 31 29 +2 35 33 +2 

～400万円 305 71 67 +4 81 73 +7 49 43 +6 39 32 +8 49 41 +8 

それ以上 185 73 70 +3 80 77 +4 45 50 ▲5 39 36 +3 49 52 ▲2 
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次世代自動車の受容性

購入を検討したい＋やや購入を検討したい計【四輪自動車保有世帯】

(%)

n 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 3667 27 21 +6 46 42 +4 27 20 +7 13 7 +7 19 12 +7 

首都圏 1131 22 23 ▲1 42 43 ▲0 20 21 ▲1 8 7 +1 13 11 +3 

地方圏(首都圏以外) 2536 29 21 +9 48 41 +6 30 19 +11 16 6 +9 21 12 +9 

首都圏＊中心部(23区) 174 18 19 ▲1 43 45 ▲2 19 25 ▲6 8 7 +0 14 19 ▲4 

近郊(40ｋｍ圏) 603 21 24 ▲3 43 42 +1 20 22 ▲2 7 7 +0 14 9 +5 

周辺(40ｋｍ圏外) 354 25 25 +0 42 44 ▲2 21 18 +3 8 7 +1 12 11 +1 

地方圏＊大都市 595 24 20 +4 47 43 +3 29 19 +10 13 6 +7 21 13 +8 

中都市 933 31 22 +9 48 45 +3 31 22 +9 15 7 +9 20 12 +9 

小都市 250 32 21 +11 52 37 +15 30 18 +12 15 5 +10 19 13 +6 

周辺部 509 31 20 +11 48 39 +9 32 15 +16 18 8 +10 23 10 +13 

郡部 249 28 17 +10 45 35 +10 27 16 +11 18 5 +13 22 14 +7 

主要5都市 402 19 23 ▲3 40 46 ▲7 19 22 ▲4 7 7 ▲0 14 14 +0 

独身期 76 24 20 +4 42 46 ▲4 22 16 +6 11 6 +4 16 19 ▲3 

家族形成期 354 26 20 +6 50 49 +1 26 21 +5 11 5 +6 20 17 +3 

家族成長前期 575 33 27 +6 55 50 +5 31 22 +8 14 6 +8 23 15 +8 

家族成長後期 507 30 25 +5 55 52 +3 31 28 +4 15 8 +7 22 16 +6 

家族成熟期 620 25 23 +2 45 44 +0 28 23 +5 11 7 +4 17 11 +6 

結晶期 451 25 20 +5 45 39 +6 26 20 +6 14 8 +6 20 13 +8 

高齢期 1084 25 17 +8 38 29 +9 24 12 +12 13 5 +8 15 5 +10 
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●各次世代自動車とも前回から受容層が拡大。「ＨＶ」では約5割、「ＥＶ」「ＰＨＶ」では
　約3割。

＜ＥＶ＞受容層が27％と2015年から継続的に拡大。
＜ＨＶ＞受容層が46％と環境対応車の中で最も高く、前回から拡大。
＜ＰＨＶ＞受容層が27％と前回から拡大。
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購入を検討したい＋やや購入を検討したい計【四輪自動車保有世帯】

n 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 3667 27 21 +6 46 42 +4 27 20 +7 13 7 +7 19 12 +7 

1953 27 22 +5 46 41 +5 29 21 +8 14 7 +7 21 15 +6 

1714 27 20 +6 46 43 +4 25 18 +7 12 6 +7 16 8 +8 

47 28 27 +0 45 55 ▲10 32 21 +11 13 9 +4 19 23 ▲4 

66 27 17 +10 42 41 +1 23 17 +6 12 4 +8 12 14 ▲2 

295 32 24 +8 51 46 +5 32 20 +12 16 7 +9 30 20 +10 

392 29 24 +5 54 47 +6 28 25 +3 15 8 +7 26 21 +5 

386 26 26 ▲1 52 47 +5 35 27 +8 12 9 +3 22 17 +4 

397 27 23 +4 40 41 ▲1 28 24 +4 15 8 +7 19 10 +10 

370 25 15 +10 35 21 +14 23 10 +13 11 5 +7 12 6 +6 

49 29 15 +13 33 39 ▲6 22 15 +7 16 10 +6 25 13 +12 

79 11 17 ▲6 42 58 ▲16 15 22 ▲7 8 4 +3 9 14 ▲6 

276 33 20 +13 51 46 +4 26 19 +7 12 4 +8 17 8 +9 

487 29 24 +5 54 51 +3 28 22 +6 12 7 +5 17 11 +5 

374 29 24 +5 49 48 +1 29 20 +9 15 6 +10 18 7 +11 

307 22 16 +6 41 31 +10 20 13 +8 13 6 +7 14 5 +9 

142 18 14 +4 25 18 +8 16 5 +10 10 4 +6 10 1 +9 

大中型クラス 122 34 28 +6 57 44 +12 36 22 +14 16 10 +6 22 13 +9 

小型車(Ａ)クラス 171 35 27 +8 51 54 ▲3 30 21 +9 15 7 +7 22 15 +7 

小型車(Ｂ)クラス 140 36 34 +3 66 61 +5 44 32 +12 19 12 +8 19 11 +9 

大衆車(Ａ)クラス 106 31 23 +8 51 43 +8 32 28 +5 17 8 +9 25 18 +7 

大衆車(Ｂ)クラス 272 35 25 +10 57 57 +1 34 26 +8 13 11 +2 21 11 +10 

軽乗用車 1013 25 18 +7 40 33 +7 23 14 +9 13 5 +8 15 8 +8 

172 26 24 +2 56 49 +7 27 25 +2 13 6 +8 26 15 +11 

124 32 24 +8 49 42 +7 28 22 +6 17 5 +12 16 8 +8 

3列シートミニバン 350 30 29 +1 57 57 +0 31 25 +6 11 7 +5 19 18 +2 

キャブタイプ 9 - 21 ▲21 33 47 ▲14 11 26 ▲15 - 5 ▲5 11 11 +1 

セミキャブタイプ 191 28 24 +4 63 55 +7 34 30 +4 12 9 +3 18 20 ▲3 

330 35 22 +13 57 56 +1 38 32 +6 17 6 +11 32 29 +4 

～100万円 583 23 16 +7 34 31 +4 21 12 +9 13 5 +9 16 10 +6 

～200万円 1481 27 21 +6 47 42 +5 26 18 +8 13 7 +7 18 9 +9 

～300万円 745 33 30 +4 60 59 +1 35 27 +8 14 8 +6 22 15 +7 

～400万円 305 32 26 +5 58 59 ▲1 36 35 +1 14 11 +4 27 25 +2 

それ以上 185 33 26 +7 58 49 +10 38 31 +7 16 7 +9 28 26 +2 
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＜次期車車両価格＞各次世代自動車とも、次期意向車の車両価格が高い層で受容性が高い。
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次世代自動車の購入検討順位とその理由

次世代自動車購入検討順位(1位)【四輪自動車保有世帯／次世代自動車購入検討意向者】

n

2015年 3655

2017年 3461

2019年 3400

19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 3400 23 22 +1 58 56 +2 11 13 ▲2 1 3 ▲1 7 7 +0 

首都圏 1053 24 22 +1 58 56 +2 9 12 ▲3 2 4 ▲2 8 6 +2 

地方圏(首都圏以外) 2347 23 22 +1 58 55 +2 12 13 ▲1 1 2 ▲1 7 8 ▲1 

首都圏＊中心部(23区) 159 18 16 +3 60 56 +4 12 12 ▲1 2 4 ▲2 8 12 ▲4 

近郊(40ｋｍ圏) 551 23 24 ▲2 58 54 +4 8 13 ▲5 2 4 ▲3 10 6 +5 

周辺(40ｋｍ圏外) 343 28 22 +6 57 61 ▲4 10 10 ▲1 2 2 ▲1 4 5 ▲0 

地方圏＊大都市 572 20 21 ▲1 56 55 +1 13 12 +1 1 3 ▲2 11 9 +1 

中都市 860 24 20 +5 56 57 ▲1 12 15 ▲3 1 2 ▲0 6 7 ▲0 

小都市 230 23 22 +1 58 54 +4 13 14 ▲1 2 3 ▲1 4 7 ▲3 

周辺部 459 19 26 ▲7 64 56 +8 10 11 ▲1 2 2 ▲1 5 5 ▲0 

郡部 226 29 26 +3 54 50 +4 9 10 ▲1 1 3 ▲2 7 11 ▲4 

主要5都市 376 23 19 +4 56 58 ▲2 10 11 ▲2 2 4 ▲2 10 9 +1 

独身期 74 35 24 +11 46 59 ▲13 7 6 +1 3 1 +1 10 10 ▲1 

家族形成期 342 19 14 +6 61 65 ▲3 10 11 ▲1 2 2 +0 8 9 ▲2 

家族成長前期 566 20 20 +0 61 54 +7 10 14 ▲4 1 3 ▲2 9 9 ▲0 

家族成長後期 488 15 16 ▲0 63 60 +4 11 14 ▲3 1 3 ▲2 9 8 +1 

家族成熟期 575 25 19 +6 55 58 ▲3 12 14 ▲2 2 3 ▲1 6 7 ▲0 

結晶期 425 21 20 +1 57 56 +1 13 13 +0 1 3 ▲2 9 9 +0 

高齢期 930 29 33 ▲5 54 49 +6 10 11 ▲1 2 3 ▲1 5 4 +1 
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●次世代自動車における購入検討順位の1位は「ＨＶ」。

次世代自動車の購入検討順位(1位)を全体でみると、最も高いのは「ＨＶ」で58％、次いで「ＥＶ」
が23％、「ＰＨＶ」が11％。「ＥＶ」は上昇傾向。
＜ＥＶ＞上昇が継続しており、ライフステージでは独身期、高齢期で意向が高く、年代別では若年層
　　　　で特に上昇。
＜ＨＶ＞前回から上昇するも、独身期で低下。
＜ＰＨＶ＞各属性とも前回と比べて低下。
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次世代自動車購入検討順位(1位)【四輪自動車保有世帯】

n 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 3400 23 22 +1 58 56 +2 11 13 ▲2 1 3 ▲1 7 7 +0 

1810 22 22 ▲0 56 52 +4 11 14 ▲3 1 3 ▲2 10 9 +1 

1590 24 22 +2 60 60 +0 10 11 ▲1 1 2 ▲1 4 5 ▲1 

44 16 16 +0 59 59 +0 7 9 ▲2 5 5 +0 14 11 +2 

64 27 14 +12 50 74 ▲24 16 7 +9 2 1 +0 6 3 +3 

290 19 19 +0 56 55 +1 11 12 ▲1 2 3 ▲1 12 11 +1 

381 14 16 ▲2 60 56 +4 12 13 ▲2 1 3 ▲2 14 13 +1 

372 19 18 +2 58 52 +7 11 17 ▲6 1 2 ▲2 11 12 ▲1 

359 25 22 +3 53 52 +1 11 17 ▲6 2 2 +0 9 8 +1 

300 33 40 ▲7 51 41 +10 12 11 +1 1 5 ▲4 3 3 +0 

47 47 18 +28 49 68 ▲20 2 8 ▲6 - 3 ▲3 2 3 ▲1 

77 18 10 +8 74 70 +4 5 10 ▲5 3 3 ▲0 - 7 ▲7 

264 29 20 +8 55 60 ▲5 10 12 ▲2 1 2 ▲1 5 6 ▲1 

472 18 17 +1 67 62 +5 9 12 ▲3 1 3 ▲2 5 6 ▲1 

354 18 19 ▲1 61 65 ▲5 13 10 +3 3 2 +1 6 4 +2 

269 31 29 +2 54 52 +1 10 12 ▲1 2 3 ▲1 3 4 ▲2 

107 37 41 ▲3 47 46 +1 13 7 +6 - 4 ▲4 3 3 ▲0 

大中型クラス 115 24 26 ▲2 57 55 +3 12 12 +0 2 - +2 5 8 ▲3 

小型車(Ａ)クラス 164 21 17 +5 50 55 ▲5 13 16 ▲3 4 3 +1 12 10 +2 

小型車(Ｂ)クラス 132 22 18 +4 59 61 ▲2 14 15 ▲1 3 2 +1 2 4 ▲2 

大衆車(Ａ)クラス 96 25 11 +14 55 58 ▲2 9 20 ▲10 1 1 +0 9 12 ▲2 

大衆車(Ｂ)クラス 263 23 19 +4 59 60 ▲1 10 13 ▲3 2 4 ▲2 6 5 +1 

軽乗用車 944 26 25 +1 58 56 +2 11 11 +0 1 2 ▲2 4 6 ▲2 

168 21 13 +8 57 58 ▲2 10 15 ▲5 1 3 ▲2 11 11 +1 

117 14 24 ▲10 68 58 +10 13 14 ▲1 2 2 +0 3 2 +1 

3列シートミニバン 339 15 14 +0 66 62 +4 9 12 ▲3 1 4 ▲2 9 8 +1 

キャブタイプ 9 11 21 ▲10 67 68 ▲2 11 11 +1 - - +0 11 - +11 

セミキャブタイプ 189 15 15 ▲0 67 54 +13 12 18 ▲6 - 1 ▲1 6 12 ▲6 

327 18 13 +6 53 51 +2 13 18 ▲6 1 2 ▲1 15 16 ▲1 

～100万円 537 26 27 ▲0 55 53 +2 12 10 +2 1 2 ▲2 6 9 ▲3 

～200万円 1398 23 22 +2 59 58 +0 11 11 ▲1 2 3 ▲1 5 6 ▲0 

～300万円 724 19 16 +4 61 61 +0 11 15 ▲4 1 2 ▲1 8 7 +1 

～400万円 301 17 13 +4 56 55 +1 11 18 ▲7 1 3 ▲2 15 12 +4 

それ以上 179 17 16 +2 58 47 +10 13 22 ▲9 2 1 +1 11 15 ▲4 
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その次世代自動車を1位にした理由(複数回答)【四輪自動車保有世帯】
(%)

n

最
先
端
の
技
術
を
取
り
入
れ
た

家
庭
用
コ
ン
セ
ン
ト
で
充
電
で
き
る

ガ
ソ
リ
ン
ス
タ
ン
ド
で
給
油
で
き
る

変
わ
ら
な
い

従
来
の
エ
ン
ジ
ン
車
と
使
い
方
が

い
ざ
と
い
う
と
き
ガ
ソ
リ
ン
で
走
れ
る

安
い

ガ
ソ
リ
ン
代
に
比
べ

、
充
電
費
用
は

ガ
ソ
リ
ン
を
入
れ
な
く
て
済
む

運
転
時
の
騒
音
が
極
め
て
少
な
い

汚
染
が
少
な
い

走
行
時
の
Ｃ
Ｏ
2
排
出
・
排
気
ガ
ス

あ
る

緊
急
時
の
備
え
と
な
る
蓄
電
池
機
能
が

電
気
の
み
で
走
れ
る

長
距
離
走
行
が
可
能

車
両
価
格
が
比
較
的
安
い

車
種
が
多
い

走
行
性
能
が
優
れ
て
い
る

環
境
に
や
さ
し
い
イ
メ
ー

ジ
が
あ
る

充
電
設
備
が
整

っ
て
い
て
い
る
か
ら

そ
の
他

3651 22 19 27 22 32 7 5 17 29 3 5 19 5 8 10 37 - 6 

3382 22 22 25 20 32 8 6 18 27 3 7 17 3 7 8 39 - 2 

3353 20 16 29 22 27 8 6 15 28 5 8 17 6 9 9 29 4 1 

2015年 574 29 58 - - - 25 26 23 33 9 27 2 0 1 3 43 - 4 

2017年 752 31 60 - - - 25 25 24 31 6 28 3 1 1 3 49 - 1 

2019年 770 33 42 - - - 26 24 17 33 13 34 3 1 1 4 35 13 0 

2015年 2123 20 - 33 30 38 - - 19 27 - - 19 6 13 11 34 - 7 

2017年 1869 19 - 34 28 41 - - 18 25 - - 19 4 11 10 37 - 2 

2019年 1931 16 - 40 33 34 - - 16 24 - - 20 8 14 10 29 - 1 

2015年 490 16 75 27 12 69 21 - 12 34 10 6 38 1 1 6 40 - 2 

2017年 432 23 67 25 14 66 22 - 10 27 9 4 33 1 1 5 31 - 1 

2019年 366 19 59 22 11 62 15 - 13 34 16 4 23 2 3 4 25 6 0 

2015年 144 60 - - - - - 22 15 50 6 - 9 - - 2 49 - 10 

2017年 86 41 - - - - - 19 11 56 9 - 15 - - 6 63 - 4 

2019年 45 40 - - - - - 31 4 42 20 - 4 - - 7 49 - -

2015年 320 19 - 51 37 7 - - 6 21 - - 26 10 3 26 28 - 9 

2017年 243 16 - 49 33 6 - - 8 22 - - 21 8 4 22 29 - 7 

2019年 241 8 - 47 34 5 - - 7 26 - - 23 8 5 25 19 - 5 

●各車の特徴をみると、ＥＶは「家庭用コンセントで充電できる」、ＨＶは「ガソリンスタンド
　で給油できる」、ＰＨＶは「いざというときガソリンで走れる」、ＦＣＶは「環境にやさしい
　イメージがある」、クリーンディーゼル車は「ガソリンスタンドで給油できる」点。

電気自動車
(ＥＶ)

ハイブリッド車
(ＨＶ)

プラグイン
ハイブリッド車
(ＰＨＶ)

燃料電池車
(ＦＣＶ)

2015年全体

2017年全体

2019年全体

次
世
代
自
動
車

それぞれの次世代自動車を1位にした理由トップ3は以下。いずれも前回と変わらず。
＜ＥＶ＞「家庭用コンセントで充電できる」「環境にやさしいイメージがある」
　　　　「電気のみで走れる」。
＜ＨＶ＞「ガソリンスタンドで給油できる」「いざというときガソリンで走れる」
　　　　「従来のエンジン車と使い方が変わらない」。
＜ＰＨＶ＞「いざというときガソリンで走れる」「家庭用コンセントで充電できる」
　　　　　「走行時のＣＯ2排出・排気ガス汚染が少ない」。
＜ＦＣＶ＞「環境にやさしいイメージがある」「走行時のＣＯ2排出・排気ガス汚染が少ない」
　　　　　「最先端の技術を取り入れた」。
＜クリーンディーゼル車＞「ガソリンスタンドで給油できる」「従来のエンジン車と使い方が
　　　　　　　　　　　　　変わらない」「走行時のＣＯ2排出・排気ガス汚染が少ない」。
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次世代自動車の購入にあたっての懸念点

次世代自動車の購入にあたっての懸念点(複数回答)【四輪自動車保有世帯】
(2019年/%)

n

車
両
価
格
が
高
い

考
え
る
と
維
持
費
面
で
不
安

バ

ッ
テ
リ
の
耐
用
年
数
を

技
術
的
な
信
頼
性
に
不
安

耐
久
性
に
不
安

さ
れ
る

修
理
で
き
る
工
場
が
限
定

短
い

1
回
の
充
電
で
の
走
行
距
離
が

が
狭
い

(

荷
物
が
積
め
な
い

)

デ
ィ
ー

ゼ
ル
車
よ
り
ト
ラ
ン
ク

同
じ
サ
イ
ズ
の
ガ
ソ
リ
ン
・

場
所
や
数
が
心
配

燃
料
供
給
施
設
・
充
電
施
設
の

そ
の
他

わ
か
ら
な
い

特
に
な
い

2015年 3715 61 25 6 10 10 42 - 35 1 11 5 

2017年 3513 58 23 5 10 9 37 - 30 1 12 6 

2019年 3667 56 23 5 10 9 30 3 32 1 15 9 

2015年 3715 55 18 3 5 4 - - 4 2 12 19 

2017年 3513 54 17 3 6 5 - - 5 2 15 18 

2019年 3667 49 14 2 5 3          - 2 3 1 17 22 

2015年 3715 51 13 4 5 6 5 - 10 1 26 12 

2017年 3513 50 14 4 6 7 4 - 14 1 26 11 

2019年 3667 47 11 4 5 5 4 2 11 1 27 15 

2015年 3715 46 8 11 8 10 - - 26 1 31 10 

2017年 3513 42 9 9 8 8 - - 22 1 32 11 

2019年 3667 42 7 8 7 9          - 2 19 1 32 13 

2015年 3715 25 - 3 3 3 - - - 3 41 27 

2017年 3513 33 - 4 4 4 - - - 3 39 21 

2019年 3667 33          - 3 3 3          - 1          - 2 38 22 

●前回と変わらず、各次世代自動車とも｢車両価格が高い｣ことが懸念点。次いで高いのは、
　ＥＶでは「燃料供給施設・充電施設の場所や数が心配」｢1回の充電での走行距離が短い｣、
　ＨＶでは｢バッテリの耐用年数を考えると維持費面で不安｣、ＰＨＶでは「バッテリの耐用年数
　を考えると維持費面で不安」「充電施設の場所や数が心配」、ＦＣＶでは｢燃料供給施設・充電
　施設の場所や数が心配」。
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 2．先進安全技術車に対する意識

先進安全技術車に対する意識の要約

運転を続ける上での不安点

運転を続ける上での不安点【四輪自動車保有世帯】

(%)

n

運
転
技
術
が
未
熟

視
力
が
低
下

聴
力
が
低
下

が
低
下

体
力

(

持
久
力

)

反
応
速
度
が
低
下

注
意
力
が
低
下

記
憶
力
が
低
下

そ
の
他

特
に
な
い

2017年全体 3513 11 43 7 23 34 38 8 0 31 

2019年全体 3667 11 39 6 21 34 39 8 0 32 

首都圏 1131 9 38 5 20 33 39 7 0 32 

地方圏(首都圏以外) 2536 12 39 6 21 35 40 8 0 32 

首都圏＊中心部(23区) 174 7 36 7 22 33 39 8 1 32 

近郊(40ｋｍ圏) 603 10 42 5 20 37 41 8 - 29 

周辺(40ｋｍ圏外) 354 10 31 5 18 28 35 5 1 36 

地方圏＊大都市 595 12 41 5 18 35 40 6 0 29 

中都市 933 12 37 7 21 34 39 8 0 33 

小都市 250 11 35 5 25 32 40 10 - 33 

周辺部 509 12 39 8 20 37 41 10 - 31 

郡部 249 8 41 5 25 35 37 6 - 31 

主要5都市 402 9 42 5 22 36 36 8 0 29 

第１分位 502 11 37 9 25 37 36 11 0 30 

第2分位 625 14 40 8 25 38 46 10 0 28 

第3分位 681 10 39 6 20 33 39 7 - 33 

第4分位 703 11 38 5 17 34 41 8 - 32 

第5分位 704 9 39 4 17 32 37 5 0 34 

独身期 76 11 15 - 7 13 15 1 - 65 

家族形成期 354 12 24 3 12 18 27 4 - 50 

家族成長前期 575 13 32 3 12 26 32 5 0 41 

家族成長後期 507 9 42 4 17 33 38 6 - 32 

家族成熟期 620 12 39 5 22 34 39 7 0 32 

結晶期 451 10 44 7 23 38 45 8 0 27 

高齢期 1084 10 44 10 29 45 47 12 0 20 

●高齢者事故報道の影響もあり、運転手の運転ミスをカバーする安全技術への要望が高い。

年
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分
位

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

 -運転を続ける上での不安は「視力が低下」「注意力が低下」「反応速度が低下」。
 運転を続ける上での不安は50代を境に増加。

 -装着意向の高い安全技術は「衝突被害軽減ブレーキ」「歩行者の検知・保護支援
　システム」「誤発進防止システム」。
・装着意向の高い層は30代の女性。
・安全装備に対して、10万円以上のコストを許容する人は3割強。

●不安点上位は「視力が低下」「注意力が低下」「反応速度が低下」と変わらず。

男性、女性とも50代を境に不安が増加。男性、女性とも40代以下では「特にない」が3割を
超え、まだ運転に対する不安は少ない。

地
域

  見やすくする」が上位。
 -車に対する要望では「長時間運転しても疲れない」「先進安全技術の搭載」「前方を
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運転を続ける上での不安点【四輪自動車保有世帯】

(%)

n

運
転
技
術
が
未
熟

視
力
が
低
下

聴
力
が
低
下

が
低
下

体
力

(

持
久
力

)

反
応
速
度
が
低
下

注
意
力
が
低
下

記
憶
力
が
低
下

そ
の
他

特
に
な
い

2017年全体 3513 11 43 7 23 34 38 8 0 31 

2019年全体 3667 11 39 6 21 34 39 8 0 32 

男性 1953 6 40 6 23 35 40 7 0 32 

女性 1714 17 37 5 18 34 39 8 0 31 

～24歳 47 13 15 - 2 11 15 - - 66 

～29歳 66 6 15 5 8 11 18 - - 67 

～39歳 295 7 25 2 13 18 23 3 0 51 

～49歳 392 5 38 3 14 30 34 6 - 41 

～59歳 386 4 52 6 24 40 45 7 - 26 

～69歳 397 6 43 9 31 46 50 8 - 21 

70歳以上 370 6 44 13 39 44 49 14 1 16 

～24歳 49 25 12 2 2 14 20 2 - 53 

～29歳 79 15 24 3 6 10 19 1 - 52 

～39歳 276 19 20 2 9 21 26 4 - 46 

～49歳 487 14 35 3 12 27 35 5 - 37 

～59歳 374 18 49 6 21 45 47 9 - 22 

～69歳 307 15 47 9 29 45 53 13 0 17 

70歳以上 142 21 46 13 35 47 42 20 - 14 
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車に対する要望

車に対する要望【四輪自動車保有世帯】

(%)

n

前
方
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す
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す
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す
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す
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イ
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す
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な
操
作
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る
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ル
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作
を
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ト
ラ
ン
ク
へ
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降
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車
に
す
る

長
時
間
運
転
し
て
も

乗
り
降
り
の
し
や
す
い
車
に
す
る

先
進
安
全
技
術
の
搭
載

2017年全体 3450 48 40 40 13 37 18 12 13 6 16 57 33 44 
2019年全体 3631 45 39 29 10 33 17 10 11 5 12 55 30 48 
首都圏 1107 44 35 26 11 35 15 11 9 3 11 55 28 46 
地方圏(首都圏以外) 2524 46 40 31 9 32 18 10 12 5 12 55 31 49 
首都圏＊中心部(23区) 169 46 36 23 11 30 19 8 10 3 12 65 31 52 
近郊(40ｋｍ圏) 590 45 38 28 12 37 16 11 8 4 11 55 27 49 
周辺(40ｋｍ圏外) 348 40 31 24 10 33 12 10 10 2 10 49 27 40 
地方圏＊大都市 592 49 45 31 8 30 17 8 11 6 12 57 32 52 
中都市 931 47 41 31 10 34 19 11 13 6 14 55 33 47 
小都市 250 42 36 30 10 34 14 9 8 3 10 54 25 50 
周辺部 505 44 40 31 10 32 18 11 13 6 12 52 31 47 
郡部 246 42 33 28 8 32 16 9 9 6 11 52 26 47 
主要5都市 392 47 37 26 11 32 18 8 10 4 10 60 30 49 
第１分位 498 45 39 27 11 32 19 12 16 9 11 48 32 42 
第2分位 620 44 38 30 12 35 19 10 13 5 14 56 31 47 
第3分位 676 47 39 30 9 32 17 11 11 3 11 59 29 48 
第4分位 697 45 39 31 10 35 16 12 9 4 12 56 33 51 
第5分位 701 46 38 29 9 32 14 8 9 3 10 57 26 53 
独身期 76 32 34 21 17 29 9 7 12 4 8 61 12 29 
家族形成期 349 39 35 24 10 27 15 13 12 4 19 57 31 44 
家族成長前期 572 41 38 27 7 33 13 10 9 3 14 62 28 48 
家族成長後期 502 44 38 31 9 32 13 8 8 4 11 60 24 47 
家族成熟期 614 49 42 29 10 39 18 11 12 6 11 51 30 50 
結晶期 446 49 39 34 10 33 20 11 11 5 11 56 34 51 
高齢期 1072 48 39 30 11 33 20 9 12 6 9 48 32 48 
男性 1927 43 37 28 11 31 16 8 10 5 10 58 28 47 
女性 1704 48 41 30 9 35 18 12 12 5 14 51 32 49 
～24歳 46 41 35 24 13 33 11 13 20 7 9 41 26 28 
～29歳 65 35 35 23 12 28 14 12 11 5 15 57 19 46 
～39歳 292 41 34 24 11 30 11 9 11 5 14 63 26 39 
～49歳 386 42 38 27 8 25 13 7 7 3 10 63 22 46 
～59歳 383 45 38 29 9 30 15 8 8 3 7 60 27 54 
～69歳 394 42 41 33 13 36 20 8 8 5 9 57 31 53 
70歳以上 361 48 34 29 13 33 21 8 14 7 8 51 35 44 
～24歳 48 42 33 27 17 35 6 8 8 4 2 46 19 38 
～29歳 79 44 37 29 10 32 17 13 10 1 20 67 24 37 
～39歳 275 38 37 28 7 32 18 16 12 4 18 57 32 46 
～49歳 483 44 39 29 6 33 12 10 11 3 15 58 29 47 
～59歳 373 53 44 34 11 41 22 11 11 6 12 49 33 55 
～69歳 305 53 46 29 11 38 23 12 15 6 11 42 36 54 
70歳以上 141 57 39 28 14 34 23 16 18 12 16 34 42 45 

●要望で高いのは「長時間運転しても疲れない車にする」「先進安全技術の搭載」
　「前方視界を見やすくする」。「先進安全技術の搭載」への要望が前回より増加。

全体と比べて、女性50代以上で車に対する要望が高い。
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先進安全技術の装着意向

先進安全技術(装着したい)【四輪自動車保有世帯】

(%)

n
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車
車
間
通
信
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路
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間
通
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2017年全体 3513 55 36 52 38 50 22 41 34 28 25 31 - -
2019年全体 3667 49 35 45 30 44 18 35 25 24 21 29 23 28 
首都圏 1131 47 35 42 29 42 17 34 25 25 21 31 23 27 
地方圏(首都圏以外) 2536 50 35 46 31 45 18 36 26 24 22 28 23 29 
首都圏＊中心部(23区) 174 49 35 41 26 40 18 36 26 26 22 34 20 24 
近郊(40ｋｍ圏) 603 46 35 43 29 43 15 33 23 23 19 29 21 25 
周辺(40ｋｍ圏外) 354 46 35 42 31 43 19 35 27 27 23 33 27 31 
地方圏＊大都市 595 51 36 47 30 43 17 35 27 24 22 31 24 30 
中都市 933 53 38 49 33 49 19 39 27 26 24 29 25 30 
小都市 250 49 36 46 33 48 18 34 29 29 21 29 22 30 
周辺部 509 44 31 39 27 39 18 32 22 21 18 25 22 27 
郡部 249 50 34 44 29 42 17 34 22 19 21 25 21 24 
主要5都市 402 49 38 44 31 40 16 34 25 24 22 32 21 25 
第１分位 502 39 28 37 25 38 18 28 20 21 20 21 22 26 
第2分位 625 47 33 44 30 43 17 33 22 24 20 26 23 26 
第3分位 681 51 35 47 31 45 17 37 25 26 22 30 24 29 
第4分位 703 52 37 47 31 47 18 36 28 26 21 33 25 29 
第5分位 704 55 42 48 34 46 18 40 31 26 25 36 23 32 
独身期 76 36 32 40 29 32 24 32 22 26 25 25 22 28 
家族形成期 354 56 39 48 34 46 26 42 31 29 24 35 24 31 
家族成長前期 575 49 35 42 28 41 18 34 27 24 20 28 22 29 
家族成長後期 507 47 33 43 28 44 13 32 23 22 19 29 18 25 
家族成熟期 620 51 37 45 32 45 17 36 26 25 22 29 25 28 
結晶期 451 51 37 47 28 42 17 36 28 23 20 30 23 30 
高齢期 1084 47 34 45 31 46 17 36 23 24 23 28 25 28 
男性 1953 48 35 44 30 42 18 35 26 25 20 31 22 27 
女性 1714 50 35 45 31 46 18 36 24 24 23 27 25 30 
～24歳 47 38 32 36 26 34 23 32 21 23 19 21 19 23 
～29歳 66 44 35 44 26 46 20 38 24 27 21 39 21 30 
～39歳 295 49 36 45 34 38 24 36 30 28 21 36 22 29 
～49歳 392 45 32 41 28 39 17 32 26 22 17 30 19 25 
～59歳 386 51 37 45 29 43 15 36 29 26 19 32 20 27 
～69歳 397 52 39 50 33 46 16 39 24 24 22 33 23 28 
70歳以上 370 44 32 42 29 43 17 32 24 25 23 26 25 25 
～24歳 49 55 39 37 35 37 22 31 27 27 33 29 29 35 
～29歳 79 54 37 42 32 48 30 44 32 30 27 34 29 35 
～39歳 276 58 42 51 36 49 24 43 31 32 27 32 30 37 
～49歳 487 46 30 43 27 44 14 32 22 20 19 24 21 27 
～59歳 374 55 40 49 31 51 18 39 26 24 24 30 25 33 
～69歳 307 45 34 43 30 44 16 34 21 23 21 23 24 26 
70歳以上 142 45 32 41 31 44 14 28 21 21 21 21 28 26 

●装着意向の高い技術の上位は「衝突被害軽減ブレーキ」「歩行者の検知・保護支援システム」
　「誤発進防止システム」。

「衝突被害軽減ブレーキ」の装着意向は49％と最も高く、次いで「歩行者の検知・保護
支援システム」の装着意向が45％。どちらも年収が高いほど装着意向が高い。
各先進安全技術とも女性30代で装着意向が高い。
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※表現変更項目

2017 前方障害物衝突防止支援システム

→2019 衝突被害軽減ブレーキ

2017 居眠り警報システム

→2019 ドライバー異常警報システム

2017 オートマチックハイビームシステム

→2019 インテリジェントライトシステム
＜

＜
＜

＜

＜
＜

＜
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先進安全技術許容コスト

先進安全技術への支払い限度額【四輪自動車保有世帯】
(%)

1
万
円
ま
で

3
万
円
ま
で

5
万
円
ま
で

1
0
万
円
ま
で

2
0
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円
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3
0
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円
ま
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そ
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以
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装
着
し
な
い

お
金
が
か
か
る
な
ら

n

2341 34

2019年全体 2341 5 12 15 26 12 12 11 9 34

首都圏 714 5 12 15 25 10 11 13 10 34

地方圏(首都圏以外) 1627 5 12 15 27 12 12 10 8 34

首都圏＊中心部(23区) 113 4 15 12 23 12 15 12 9 38

近郊(40ｋｍ圏) 382 5 12 18 23 8 11 14 10 34

周辺(40ｋｍ圏外) 219 6 10 12 30 11 9 12 11 32

地方圏＊大都市 386 4 13 13 29 10 15 10 6 35

中都市 634 6 11 16 24 13 10 11 10 33

小都市 160 4 8 15 21 13 17 18 4 48

周辺部 296 4 12 15 30 12 11 6 10 29

郡部 151 3 11 16 33 16 7 9 5 32

主要5都市 258 3 15 15 25 9 15 10 8 34

第１分位 262 7 13 15 23 10 10 9 13 29

第2分位 389 4 10 18 25 10 12 11 10 34

第3分位 449 6 11 21 25 13 10 9 6 32

第4分位 471 5 14 11 26 13 12 12 8 36

第5分位 496 3 10 13 30 11 14 14 6 39

独身期 40 3 15 18 23 3 10 15 15 28

家族形成期 250 3 13 14 25 17 10 10 8 36

家族成長前期 368 8 12 13 29 10 11 10 8 30

家族成長後期 326 6 11 16 26 11 12 11 7 34

家族成熟期 401 5 13 15 25 14 12 9 8 34

結晶期 283 5 11 14 30 7 13 9 11 28

高齢期 673 3 10 16 24 12 12 14 9 38

男性 1232 5 11 14 26 11 13 12 8 36

女性 1109 5 13 16 26 12 10 10 9 32

～24歳 26 19 12 19 15 - 12 8 15 19

～29歳 43 5 9 14 16 19 12 14 12 44

～39歳 192 6 10 14 29 13 11 10 8 34

～49歳 241 5 8 15 32 12 11 10 8 33

～59歳 255 5 12 13 26 11 16 9 8 36

～69歳 259 3 11 14 25 13 13 15 7 41

70歳以上 216 2 12 18 23 6 13 16 10 35

～24歳 30 3 23 7 33 7 13 10 3 30

～29歳 55 9 24 16 22 7 6 7 9 20

～39歳 199 5 13 16 25 18 7 9 8 34

～49歳 300 6 12 14 27 9 11 11 9 31

～59歳 261 6 10 21 25 13 10 7 7 31

～69歳 184 2 11 14 29 10 11 14 9 35

70歳以上 80 1 15 11 23 13 11 13 14 36
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●10万円超のコストを許容する人は3割強。

　装着意向の高い女性20代は価格許容度は低い。
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 3．次世代技術に対する意識

次世代技術に対する意識の要約

＜自動運転レベルについて＞

　レベル1：システムがステアリング操作、加減速のどちらかをサポート

　レベル2：システムがステアリング操作、加減速のどちらもサポート

　レベル3：特定の場所でシステムが全てを操作、緊急時はドライバーが操作

　レベル4：特定の場所でシステムが全てを操作

　レベル5：場所の限定なくシステムが全てを操作

意向者の価格許容は1万円までで8割弱。

●利用意向の高いサービス・機能は「ナビ地図データの自動更新」「盗難防止／盗難時通報
　サービス」「ビッグデータ交通情報サービス」。

□自動運転車に対する意識

・全体に比べ、高年収層や家族形成期で関心層がやや高い。
・非関心理由は「安全面で不安」「自分で運転したい」が上位。
・自動運転車に期待することは「安全性が高まる」「渋滞が緩和される」。

・低年収層や70歳以上の高齢層では「自動運転は望まない」人が3割超。
・「レベル3」で4割弱、「レベル4(高度自動運転)～5(完全自動運転)」で2割強が購入意向。
　一方で「レベル4～5」は7割弱が購入も利用もしない意向。

□超小型モビリティに対する意識

・名前を知っている人は前回よりも上昇するも、女性は前回同様低い。
　　・期待していることは「小回りが利く」と「駐車スペースが小さい」。

□コネクティッドの利用意向

●超小型モビリティの名前を知っている人は約5割。特徴まで理解している人は約1割。
　購入意向のある人は約1割。利用意向を合わせても約2割程度。

　●自動運転車関心層は5割弱。「レベル3(条件付運転自動化)以上」を望む人が4割強。

独身期、家族形成期で利用意向が高く、地方周辺部・郡部や高齢層で利用意向が低い。利用

- 54 -



自動運転車に対する意識

(1)自動運転車関心度

自動運転車関心度【四輪自動車保有世帯】
(%)

n

2017年 3513 44 

2019年 3667 46 

19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 3667 11 10 +1 35 34 +1 25 28 ▲4 22 21 +1 8 7 +1 46 

首都圏 1131 12 10 +2 39 37 +1 22 27 ▲4 20 18 +1 8 8 +0 50 

地方圏(首都圏以外) 2536 10 9 +1 34 33 +1 26 29 ▲3 23 23 +1 8 7 +1 44 

首都圏＊中心部(23区) 174 14 8 +5 39 37 +2 19 24 ▲5 19 19 ▲0 10 12 ▲2 52 

近郊(40ｋｍ圏) 603 11 11 +0 39 37 +2 21 28 ▲7 20 17 +3 9 7 +2 50 

周辺(40ｋｍ圏外) 354 12 9 +3 37 38 ▲1 26 26 +0 20 20 ▲1 5 6 ▲2 50 

地方圏＊大都市 595 10 8 +2 38 32 +6 24 31 ▲7 23 24 ▲1 6 6 +1 47 

中都市 933 11 11 +1 32 32 +0 26 29 ▲3 24 23 +2 6 5 +1 43 

小都市 250 13 8 +5 38 30 +8 22 29 ▲7 20 25 ▲6 7 8 ▲0 51 

周辺部 509 8 9 ▲2 31 35 ▲4 27 27 +0 25 21 +4 10 9 +1 38 

郡部 249 8 7 +0 33 37 ▲4 28 28 ▲0 21 19 +2 10 8 +2 41 

主要5都市 402 11 9 +1 38 40 ▲3 22 24 ▲2 19 19 +1 10 8 +2 49 

第1分位 502 7 10 ▲3 28 25 +3 26 28 ▲3 28 26 +2 12 11 +1 35 

第2分位 625 10 8 +1 33 36 ▲3 29 26 +3 23 22 +1 6 8 ▲2 42 

第3分位 681 11 10 +1 38 32 +6 23 31 ▲8 21 21 ▲0 7 6 +1 49 

第4分位 703 11 9 +2 37 38 ▲1 24 29 ▲4 21 19 +1 7 6 +2 48 

第5分位 704 14 11 +3 42 39 +2 21 25 ▲5 18 20 ▲2 6 5 +2 55 

独身期 76 13 1 +12 26 34 ▲8 22 34 ▲11 30 24 +7 8 8 +0 40 

家族形成期 354 18 9 +9 37 34 +3 23 29 ▲6 17 22 ▲6 7 7 +0 54 

家族成長前期 575 11 10 +1 36 33 +3 25 31 ▲6 22 20 +2 7 6 +1 46 

家族成長後期 507 7 11 ▲4 40 36 +4 23 32 ▲9 23 18 +6 7 4 +3 47 

家族成熟期 620 11 8 +3 36 37 ▲2 26 26 ▲0 20 21 ▲1 7 7 +0 47 

結晶期 451 11 10 +1 36 33 +3 25 27 ▲2 20 23 ▲2 8 7 +1 47 

高齢期 1084 10 10 ▲0 32 32 ▲0 25 26 ▲2 25 23 +2 9 9 +0 42 

男性 1953 12 12 +1 37 37 ▲0 23 26 ▲3 20 19 +1 9 8 +1 49 

女性 1714 9 7 +2 34 31 +3 27 31 ▲5 25 25 +0 6 6 +0 42 

～24歳 47 11 18 ▲8 34 34 ▲0 13 21 ▲8 23 18 +5 19 9 +10 45 

～29歳 66 17 3 +14 23 34 ▲12 24 34 ▲10 23 24 ▲2 14 4 +9 39 

～39歳 295 17 12 +5 38 35 +2 21 27 ▲6 15 16 ▲1 9 10 ▲1 55 

～49歳 392 11 13 ▲2 38 36 +2 22 27 ▲4 19 17 +2 10 8 +3 49 

～59歳 386 14 14 +0 42 40 +2 19 27 ▲8 19 13 +6 7 7 +1 55 

～69歳 397 10 8 +2 38 38 ▲0 26 27 ▲1 20 21 ▲2 6 5 +1 48 

70歳以上 370 10 13 ▲3 30 34 ▲4 25 19 +6 25 23 +2 10 11 ▲1 41 

～24歳 49 2 5 ▲3 35 44 ▲9 35 31 +4 22 18 +5 6 3 +4 37 

～29歳 79 3 6 ▲3 39 20 +19 30 33 ▲3 28 32 ▲4 - 9 ▲9 42 

～39歳 276 13 6 +7 35 35 ▲1 25 31 ▲6 23 24 ▲1 4 4 +0 48 

～49歳 487 7 7 +0 34 30 +4 28 33 ▲6 27 25 +2 4 5 ▲1 41 

～59歳 374 11 6 +5 35 33 +2 27 34 ▲6 21 23 ▲3 6 4 +2 46 

～69歳 307 8 7 +1 33 31 +2 26 30 ▲3 26 25 +1 7 7 +0 41 

70歳以上 142 6 13 ▲7 25 23 +2 22 24 ▲2 28 26 +3 18 15 +3 32 

●自動運転車関心層は5割弱。

「関心がある計(非常に＋まあ)」が46％、「関心がない計(全く＋あまり)」が30％。
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(2)自動運転車非関心理由

自動運転車非関心理由【四輪自動車保有世帯】

(%)

n 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 1089 62 57 +5 42 42 ▲0 25 23 +3 28 26 +2 2 2 +0 

首都圏 309 57 53 +4 45 45 +0 25 25 ▲1 27 26 +1 6 2 +4 

地方圏(首都圏以外) 780 64 59 +5 41 41 ▲1 26 21 +4 29 26 +3 1 3 ▲2 

首都圏＊中心部(23区) 50 52 66 ▲14 60 57 +3 24 11 +13 30 17 +13 6 - +6 

近郊(40ｋｍ圏) 173 58 49 +9 45 46 ▲1 23 32 ▲9 28 24 +4 6 3 +4 

周辺(40ｋｍ圏外) 86 59 53 +6 35 36 ▲1 28 22 +6 22 32 ▲10 5 - +5 

地方圏＊大都市 173 62 60 +2 41 37 +3 23 23 ▲1 30 20 +11 1 4 ▲3 

中都市 288 67 58 +8 46 48 ▲2 26 20 +6 30 28 +2 1 2 ▲0 

小都市 67 61 65 ▲4 39 43 ▲4 28 22 +7 28 33 ▲5 2 3 ▲1 

周辺部 175 62 52 +10 33 35 ▲2 29 22 +7 30 27 +4 1 4 ▲3 

郡部 77 65 65 +0 42 36 +6 23 21 +2 21 26 ▲5 - - +0 

主要5都市 117 54 57 ▲3 51 53 ▲1 22 20 +2 26 21 +4 5 - +5 

第1分位 199 59 50 +9 36 36 ▲1 30 24 +6 33 36 ▲3 3 2 +1 

第2分位 181 59 57 +2 33 37 ▲4 27 25 +2 28 24 +4 3 4 ▲0 

第3分位 189 65 63 +2 47 51 ▲4 25 26 ▲1 32 21 +11 3 1 +2 

第4分位 198 65 59 +6 46 43 +2 23 15 +8 27 26 +1 3 1 +1 

第5分位 170 62 58 +4 53 47 +6 20 25 ▲5 24 25 ▲1 2 1 +1 

独身期 29 48 74 ▲26 31 39 ▲8 21 26 ▲5 24 35 ▲11 - - +0 

家族形成期 82 59 46 +12 50 47 +3 22 18 +4 24 16 +9 2 4 ▲1 

家族成長前期 167 61 58 +2 47 33 +14 28 19 +9 30 37 ▲7 4 2 +2 

家族成長後期 152 67 62 +5 45 46 ▲1 19 19 ▲0 25 28 ▲3 2 - +2 

家族成熟期 170 60 63 ▲3 42 40 +2 19 24 ▲5 35 24 +11 2 2 +1 

結晶期 125 61 58 +3 46 51 ▲5 25 25 +0 24 25 ▲1 3 1 +2 

高齢期 364 64 55 +9 35 40 ▲5 31 24 +7 29 26 +3 2 4 ▲2 

男性 559 58 58 ▲0 48 48 +0 27 22 +5 27 25 +2 2 2 ▲1 

女性 530 67 57 +10 35 36 ▲1 24 23 +1 30 27 +2 3 2 +1 

～24歳 20 55 67 ▲12 45 50 ▲5 25 33 ▲8 30 25 +5 - - +0 

～29歳 24 46 70 ▲24 63 60 +3 21 15 +6 42 25 +17 - - +0 

～39歳 71 52 53 ▲1 45 53 ▲8 18 18 +1 24 18 +6 3 2 +1 

～49歳 113 57 58 ▲2 56 47 +9 32 17 +15 25 28 ▲3 1 1 ▲0 

～59歳 100 63 55 +8 57 55 +2 20 19 +1 30 27 +3 - - +0 

～69歳 103 56 59 ▲2 46 58 ▲12 28 25 +4 28 20 +8 2 2 +0 

70歳以上 128 61 58 +3 36 31 +5 34 28 +7 25 30 ▲5 4 6 ▲2 

～24歳 14 64 75 ▲11 36 38 ▲2 7 13 ▲5 36 38 ▲2 7 - +7 

～29歳 22 55 59 ▲5 41 37 +4 27 37 ▲10 27 11 +16 5 4 +1 

～39歳 75 64 53 +11 27 40 ▲13 23 20 +3 27 33 ▲7 4 4 +0 

～49歳 152 73 56 +17 41 42 ▲1 20 20 +0 25 28 ▲3 3 1 +2 

～59歳 100 66 67 ▲1 43 33 +10 17 26 ▲9 31 28 +3 4 - +4 

～69歳 101 65 58 +8 30 34 ▲4 29 22 +7 44 25 +19 2 3 ▲1 

70歳以上 66 64 48 +16 26 24 +2 36 25 +11 20 25 ▲6 2 5 ▲4 

●自動運転車に関心がない理由の上位は「安全面で不安」「自分で運転したい」。

自動運転車に関心がない理由は「安全面で不安」が62％と最も高く、前回から増加したものの、
男性、女性とも20代は前回から減少。次いで「自分で運転したい」が42％で前回と変わらず。
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(3)自動運転車に期待すること

自動運転車に期待すること1【四輪自動車保有世帯】

(%)

n 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 3667 58 58 ▲1 26 24 +2 27 23 +4 10 9 +2 15 12 +3 14 9 +5 

首都圏 1131 58 57 +1 27 27 +0 30 28 +2 10 9 +1 15 15 +1 14 11 +3 

地方圏(首都圏以外) 2536 58 59 ▲2 26 23 +3 26 21 +5 11 9 +2 15 10 +4 13 8 +5 

首都圏＊中心部(23区) 174 55 50 +5 29 27 +2 38 24 +14 8 4 +4 18 13 +6 15 10 +5 

近郊(40ｋｍ圏) 603 60 60 ▲1 28 29 ▲2 27 29 ▲2 10 11 ▲1 15 15 +0 13 11 +2 

周辺(40ｋｍ圏外) 354 56 53 +2 25 23 +2 32 28 +4 10 8 +2 14 15 ▲1 16 12 +4 

地方圏＊大都市 595 60 60 ▲0 25 24 +1 27 22 +4 11 9 +3 15 11 +4 15 7 +8 

中都市 933 58 59 ▲1 27 26 +1 27 23 +4 11 9 +1 15 10 +5 12 9 +4 

小都市 250 63 62 +1 26 22 +4 29 18 +11 12 8 +5 16 11 +6 12 10 +3 

周辺部 509 55 58 ▲3 24 17 +7 26 21 +5 10 10 ▲0 14 11 +3 14 8 +7 

郡部 249 50 57 ▲8 24 23 +2 22 17 +5 8 7 +1 12 9 +3 11 6 +5 

主要5都市 402 60 59 +1 28 28 ▲1 27 23 +3 10 8 +2 15 14 +1 12 9 +3 

第1分位 502 49 50 ▲1 16 17 ▲1 22 20 +3 8 9 ▲1 8 7 +1 9 6 +3 

第2分位 625 58 57 +1 25 24 +1 27 25 +2 14 10 +4 14 9 +5 12 8 +4 

第3分位 681 57 59 ▲2 28 23 +5 29 22 +6 10 9 +2 16 13 +3 15 11 +4 

第4分位 703 60 61 ▲1 29 28 +1 28 25 +3 10 10 +0 19 14 +5 17 11 +6 

第5分位 704 64 62 +2 30 30 +1 31 24 +7 9 8 +1 18 13 +5 16 8 +8 

独身期 76 43 39 +5 26 15 +11 33 36 ▲3 12 8 +4 21 26 ▲5 28 21 +6 

家族形成期 354 63 54 +8 35 27 +9 27 22 +5 10 8 +2 28 18 +10 24 16 +8 

家族成長前期 575 61 61 +1 30 33 ▲2 28 25 +2 8 10 ▲1 17 15 +2 17 14 +3 

家族成長後期 507 61 64 ▲3 27 25 +2 27 23 +4 11 8 +3 15 12 +2 13 8 +5 

家族成熟期 620 58 61 ▲2 27 25 +2 29 24 +4 12 8 +3 14 8 +6 13 7 +6 

結晶期 451 57 58 ▲1 30 25 +5 31 22 +9 12 11 +1 16 14 +2 14 8 +6 

高齢期 1084 53 57 ▲4 18 18 ▲1 25 22 +4 10 9 +1 9 7 +2 8 5 +3 

男性 1953 56 57 ▲1 29 26 +3 30 26 +4 11 9 +2 18 14 +4 14 11 +4 

女性 1714 60 61 ▲1 23 22 +1 24 20 +4 10 9 +1 11 9 +2 13 7 +6 

～24歳 47 36 50 ▲14 17 9 +8 17 14 +3 4 5 ▲0 28 21 +7 15 9 +6 

～29歳 66 55 51 +3 41 26 +15 27 39 ▲11 8 13 ▲5 26 16 +10 21 13 +8 

～39歳 295 60 46 +14 38 28 +10 30 23 +7 12 7 +5 26 19 +7 21 16 +5 

～49歳 392 55 56 ▲1 34 31 +4 32 28 +4 9 7 +2 23 22 +1 18 16 +2 

～59歳 386 58 61 ▲3 33 32 +1 32 25 +6 11 10 +1 22 15 +7 17 10 +7 

～69歳 397 61 62 ▲1 24 24 ▲1 33 25 +8 10 10 +1 9 8 +1 8 7 +1 

70歳以上 370 50 57 ▲8 16 18 ▲2 26 26 ▲0 14 10 +4 9 5 +3 8 4 +4 

～24歳 49 65 64 +1 27 13 +14 31 26 +5 12 10 +2 12 15 ▲3 18 10 +8 

～29歳 79 62 61 +1 28 15 +13 30 16 +15 15 7 +8 20 13 +7 19 15 +5 

～39歳 276 58 59 ▲2 28 26 +2 25 24 +1 9 12 ▲3 19 14 +5 23 13 +11 

～49歳 487 62 62 +1 23 26 ▲3 23 17 +6 9 7 +2 9 10 ▲0 11 8 +3 

～59歳 374 61 65 ▲4 23 24 ▲1 27 20 +8 10 8 +2 12 7 +4 13 5 +8 

～69歳 307 58 61 ▲3 19 18 +1 24 21 +4 9 8 +1 7 7 ▲0 7 4 +3 

70歳以上 142 51 47 +4 13 11 +3 14 20 ▲6 11 12 ▲1 6 3 +3 7 2 +5 
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●自動運転車に期待することの上位は「安全性が高まる」「渋滞が緩和される」「利便性が
  向上する」。
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自動運転に期待すること2【四輪自動車保有世帯】

(%)

n 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 3667 8 6 +2 10 8 +2 8 6 +2 1 1 ▲0 22 24 ▲2 

首都圏 1131 8 7 +1 10 9 +1 9 7 +2 1 1 +0 20 23 ▲3 

地方圏(首都圏以外) 2536 7 5 +2 9 7 +2 8 6 +2 1 1 ▲0 23 25 ▲2 

首都圏＊中心部(23区) 174 7 6 +1 10 10 +1 12 7 +6 1 1 ▲0 20 27 ▲6 

近郊(40ｋｍ圏) 603 6 7 ▲1 10 10 ▲0 8 8 +0 1 1 ▲0 20 22 ▲2 

周辺(40ｋｍ圏外) 354 11 7 +5 11 7 +4 9 7 +2 1 0 +1 18 24 ▲5 

地方圏＊大都市 595 6 6 +0 9 7 +3 7 7 +1 1 1 +1 19 23 ▲3 

中都市 933 8 6 +2 11 9 +2 8 7 +1 1 0 +0 23 24 ▲2 

小都市 250 10 5 +5 9 8 +1 9 5 +5 - 1 ▲1 20 23 ▲3 

周辺部 509 7 3 +4 7 6 +0 9 5 +4 0 1 ▲1 26 28 ▲2 

郡部 249 6 4 +2 10 7 +4 7 6 +1 - 1 ▲1 31 28 +3 

主要5都市 402 5 5 +0 8 10 ▲3 9 7 +2 1 1 ▲0 21 23 ▲3 

第1分位 502 5 5 ▲0 5 6 ▲1 6 6 +0 0 0 +0 33 33 ▲0 

第2分位 625 7 5 +3 10 8 +2 9 6 +3 0 1 ▲1 24 27 ▲3 

第3分位 681 7 7 +1 10 9 +1 7 6 +1 1 0 +1 18 24 ▲5 

第4分位 703 9 6 +3 12 9 +3 10 7 +3 1 1 ▲0 20 20 ▲1 

第5分位 704 9 6 +3 10 8 +2 8 7 +1 1 1 ▲0 16 19 ▲3 

独身期 76 18 23 ▲4 18 11 +7 13 9 +4 - 3 ▲3 24 25 ▲1 

家族形成期 354 12 9 +3 14 9 +5 10 8 +2 0 1 ▲1 12 23 ▲10 

家族成長前期 575 8 7 +1 10 11 ▲0 11 8 +3 1 0 +1 19 19 ▲1 

家族成長後期 507 7 4 +3 10 9 +1 7 6 +0 0 1 ▲1 18 20 ▲3 

家族成熟期 620 8 4 +3 10 7 +3 9 7 +2 1 0 +1 20 24 ▲3 

結晶期 451 8 6 +2 10 9 +1 9 6 +4 1 1 ▲0 20 24 ▲5 

高齢期 1084 5 4 +2 6 5 +1 6 4 +2 1 1 ▲0 31 30 +1 

男性 1953 9 7 +2 11 8 +3 9 6 +3 1 1 ▲0 22 24 ▲2 

女性 1714 6 4 +2 8 8 +0 8 7 +1 1 1 +0 23 25 ▲2 

～24歳 47 11 14 ▲3 9 7 +2 2 7 ▲5 - 2 ▲2 21 32 ▲11 

～29歳 66 21 11 +10 15 11 +4 8 7 +1 - - +0 18 14 +4 

～39歳 295 11 12 ▲1 15 10 +5 12 7 +5 0 0 ▲0 16 27 ▲11 

～49歳 392 10 9 +2 14 11 +2 14 7 +8 1 1 ▲0 19 19 +0 

～59歳 386 10 9 +2 10 8 +2 7 7 ▲0 1 1 +0 17 21 ▲4 

～69歳 397 7 3 +4 10 5 +4 6 4 +2 1 1 ▲0 21 23 ▲1 

70歳以上 370 4 2 +2 6 4 +2 6 3 +3 1 1 ▲0 34 31 +3 

～24歳 49 6 10 ▲4 10 8 +3 16 5 +11 - - +0 14 26 ▲11 

～29歳 79 10 9 +1 9 13 ▲4 11 7 +4 1 - +1 17 28 ▲11 

～39歳 276 10 6 +4 12 11 +1 7 9 ▲2 - 1 ▲1 17 22 ▲5 

～49歳 487 5 4 +1 8 8 ▲1 7 8 ▲1 1 - +1 21 23 ▲3 

～59歳 374 6 3 +3 8 8 ▲0 9 8 +1 1 1 ▲0 20 21 ▲0 

～69歳 307 4 3 +1 8 5 +2 8 4 +4 1 0 +0 27 26 +1 

70歳以上 142 3 3 +0 3 4 ▲1 4 6 ▲2 1 1 ▲1 42 41 +1 
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(4)自動運転車を活用したい場面

自動運転車を活用したい場面1【四輪自動車保有世帯】

(%)

n 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 2842 54 44 +10 48 43 +5 38 30 +8 30 26 +4 24 18 +6 
首都圏 890 59 47 +12 50 43 +7 39 32 +7 22 21 +0 24 19 +5 
地方圏(首都圏以外) 1952 52 43 +9 47 43 +4 38 29 +9 34 28 +6 24 18 +6 
首都圏＊中心部(23区) 130 72 52 +20 48 40 +8 52 35 +18 15 11 +4 29 20 +10 
近郊(40ｋｍ圏) 462 63 49 +14 52 48 +4 37 33 +3 18 19 ▲1 24 22 +2 
周辺(40ｋｍ圏外) 298 46 42 +5 49 37 +12 36 28 +8 31 30 +0 21 15 +6 
地方圏＊大都市 469 57 44 +13 48 43 +5 38 30 +8 28 24 +4 22 17 +5 
中都市 721 55 45 +10 47 44 +3 38 28 +10 34 27 +6 25 19 +7 
小都市 204 47 43 +4 46 42 +4 40 29 +10 33 30 +3 23 15 +8 
周辺部 375 48 39 +9 49 41 +8 35 28 +7 42 33 +9 24 18 +6 
郡部 183 43 40 +3 43 44 ▲1 36 29 +7 28 26 +3 21 17 +5 
主要5都市 301 63 53 +10 45 43 +2 47 32 +14 12 10 +2 24 17 +6 
第1分位 335 38 27 +11 55 55 ▲0 37 22 +15 22 21 +1 19 16 +3 
第2分位 484 52 37 +15 56 48 +8 39 31 +8 30 26 +4 24 18 +6 
第3分位 557 56 45 +11 44 39 +6 36 30 +6 34 28 +6 24 18 +6 
第4分位 562 62 52 +10 47 42 +5 38 31 +7 34 26 +8 25 20 +5 
第5分位 566 60 53 +8 43 37 +6 42 31 +10 27 27 +0 27 18 +9 
独身期 58 21 19 +2 40 41 ▲1 38 29 +9 57 57 +0 43 28 +16 
家族形成期 307 62 52 +9 45 35 +10 35 27 +9 44 35 +9 31 24 +7 
家族成長前期 455 71 62 +9 41 38 +3 26 25 +1 32 28 +4 21 18 +3 
家族成長後期 407 68 56 +12 47 36 +12 38 25 +14 30 32 ▲2 26 18 +8 
家族成熟期 484 54 43 +12 46 41 +5 39 33 +6 28 23 +5 25 18 +8 
結晶期 354 40 37 +3 44 46 ▲1 44 32 +12 35 29 +7 22 16 +6 
高齢期 777 43 32 +12 57 53 +4 43 33 +10 19 16 +3 19 16 +3 
男性 1509 52 41 +11 47 42 +5 44 34 +10 29 27 +2 20 16 +4 
女性 1333 56 48 +9 49 44 +5 31 25 +7 30 24 +6 28 20 +8 
～24歳 33 39 33 +6 27 31 ▲3 24 19 +5 49 39 +10 42 19 +23 
～29歳 51 41 37 +4 33 30 +3 39 24 +15 51 49 +2 45 28 +17 
～39歳 253 55 40 +15 44 39 +5 41 30 +11 43 38 +5 25 20 +5 
～49歳 306 58 50 +9 39 33 +6 39 33 +6 36 36 +1 21 20 +1 
～59歳 301 58 46 +13 43 34 +9 47 35 +11 34 31 +2 17 18 ▲0 
～69歳 315 50 36 +14 46 49 ▲2 50 38 +12 20 21 ▲1 16 10 +5 
70歳以上 250 42 35 +7 70 61 +9 44 35 +9 6 5 +1 15 11 +4 
～24歳 39 39 34 +4 36 26 +10 44 16 +28 56 63 ▲7 59 34 +25 
～29歳 62 47 47 +0 45 40 +5 34 26 +8 53 44 +10 34 32 +2 
～39歳 233 63 60 +3 41 39 +2 24 23 +1 33 31 +2 28 23 +5 
～49歳 381 65 56 +9 46 37 +9 27 21 +6 32 25 +7 25 19 +6 
～59歳 303 59 49 +10 50 41 +9 34 26 +8 34 25 +9 32 18 +15 
～69歳 228 48 36 +12 58 55 +3 36 31 +6 20 15 +5 23 18 +5 
70歳以上 87 31 19 +13 71 71 +1 41 28 +14 6 6 ▲0 20 18 +2 

●自動運転車を活用したい場面は「家族とのレジャー」「日常の買物・用足し」と変わらず。

前回と比べて「家族とのレジャー」「日常の買物・用足し」の上位は変わらず、いずれも増加。
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自動運転車を活用したい場面2【四輪自動車保有世帯】

(%)

n 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 2842 22 20 +2 17 12 +5 9 8 +1 0 1 ▲1 
首都圏 890 22 19 +3 19 13 +6 10 9 +1 0 1 ▲1 
地方圏(首都圏以外) 1952 23 21 +2 16 12 +4 9 8 +1 0 2 ▲1 
首都圏＊中心部(23区) 130 25 29 ▲5 26 13 +13 15 8 +8 1 1 +0 
近郊(40ｋｍ圏) 462 21 20 +2 21 16 +5 10 12 ▲2 0 1 ▲1 
周辺(40ｋｍ圏外) 298 22 12 +9 13 9 +4 7 6 +1 - 1 ▲1 
地方圏＊大都市 469 21 23 ▲2 16 13 +4 9 9 ▲0 0 2 ▲2 
中都市 721 23 19 +3 16 14 +2 10 9 +1 0 2 ▲1 
小都市 204 26 20 +6 13 9 +4 10 8 +2 1 2 ▲1 
周辺部 375 20 20 ▲0 16 8 +8 9 6 +3 1 1 ▲1 
郡部 183 28 25 +3 16 11 +6 4 7 ▲3 1 1 +0 
主要5都市 301 24 22 +2 21 16 +5 11 12 ▲0 0 1 ▲1 
第1分位 335 19 19 ▲0 14 11 +3 8 11 ▲3 1 2 ▲1 
第2分位 484 21 20 +1 16 12 +3 9 10 ▲1 1 2 ▲1 
第3分位 557 28 24 +4 17 11 +6 9 8 +0 - 0 ▲0 
第4分位 562 22 20 +2 20 13 +7 10 8 +2 0 1 ▲0 
第5分位 566 23 20 +3 20 14 +6 11 7 +4 0 2 ▲2 
独身期 58 31 25 +6 10 7 +3 5 7 ▲2 - - +0 
家族形成期 307 26 22 +5 18 12 +6 4 6 ▲2 - 1 ▲1 
家族成長前期 455 21 18 +3 26 17 +9 8 7 +1 0 1 ▲1 
家族成長後期 407 21 25 ▲4 22 17 +5 10 9 +1 - 1 ▲1 
家族成熟期 484 25 20 +5 13 10 +3 12 9 +3 0 2 ▲2 
結晶期 354 24 23 +1 15 12 +3 12 10 +2 0 1 ▲0 
高齢期 777 19 17 +2 13 9 +3 8 9 ▲0 1 2 ▲1 
男性 1509 26 24 +2 15 11 +4 7 8 ▲1 0 1 ▲1 
女性 1333 19 17 +2 19 14 +6 12 9 +3 0 1 ▲1 
～24歳 33 33 31 +3 6 6 +1 3 3 +0 - - +0 
～29歳 51 37 31 +6 10 8 +2 4 5 ▲1 - - +0 
～39歳 253 31 22 +9 16 12 +4 6 8 ▲1 0 - +0 
～49歳 306 28 30 ▲1 18 11 +8 8 8 ▲1 - 1 ▲1 
～59歳 301 27 29 ▲2 14 11 +3 8 8 ▲1 0 2 ▲1 
～69歳 315 25 20 +5 12 11 +1 7 8 ▲1 1 2 ▲1 
70歳以上 250 13 14 ▲1 14 10 +4 8 10 ▲2 1 2 ▲1 
～24歳 39 26 24 +2 15 5 +10 8 3 +5 - 3 ▲3 
～29歳 62 16 11 +5 21 8 +13 3 2 +2 - - +0 
～39歳 233 19 16 +3 16 18 ▲2 5 6 ▲1 - 0 ▲0 
～49歳 381 17 17 +0 25 18 +6 12 10 +2 - 2 ▲2 
～59歳 303 22 16 +6 22 13 +9 17 12 +5 - 2 ▲2 
～69歳 228 17 19 ▲2 14 9 +4 15 7 +8 1 2 ▲0 
70歳以上 87 17 11 +6 15 8 +7 10 12 ▲2 2 3 ▲1 
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(5)自動運転技術への望み

自動運転技術への望み【四輪自動車保有世帯】

(%)

n

(

運
転
支
援

)

レ
ベ
ル
1

(
部
分
運
転
自
動
化

)

レ
ベ
ル
2

(
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動
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)
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ベ
ル
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(
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度
運
転
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)
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ベ
ル
4

(
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全
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)

レ
ベ
ル
5

自
動
運
転
は
望
ま
な
い

2019年全体 3667 20 18 23 6 12 23 
首都圏 1131 19 17 22 8 12 21 
地方圏(首都圏以外) 2536 20 18 23 5 12 23 
首都圏＊中心部(23区) 174 18 12 23 10 12 25 
近郊(40ｋｍ圏) 603 20 18 20 7 11 23 
周辺(40ｋｍ圏外) 354 18 18 26 8 14 16 
地方圏＊大都市 595 19 20 23 5 12 21 
中都市 933 20 17 24 4 12 23 
小都市 250 18 21 25 7 11 18 
周辺部 509 21 19 19 4 10 26 
郡部 249 18 15 23 3 14 27 
主要5都市 402 19 16 23 6 10 25 
第1分位 502 20 19 18 2 8 33 
第2分位 625 21 17 24 4 11 23 
第3分位 681 20 20 25 4 13 18 
第4分位 703 20 17 23 6 14 20 
第5分位 704 18 18 22 8 14 20 
独身期 76 13 16 30 9 8 24 
家族形成期 354 20 17 24 6 20 13 
家族成長前期 575 18 18 24 6 13 21 
家族成長後期 507 24 19 21 5 11 20 
家族成熟期 620 22 16 22 6 12 22 
結晶期 451 16 21 21 7 14 22 
高齢期 1084 19 18 22 5 8 28 
男性 1953 17 16 23 7 15 23 
女性 1714 23 20 22 4 9 22 
～24歳 47 21 17 17 11 4 30 
～29歳 66 17 8 24 11 18 23 
～39歳 295 16 17 22 9 22 14 
～49歳 392 14 17 22 6 19 22 
～59歳 386 18 15 21 8 17 22 
～69歳 397 18 17 29 5 11 21 
70歳以上 370 17 17 23 5 7 32 
～24歳 49 27 16 25 2 10 20 
～29歳 79 24 20 18 4 13 22 
～39歳 276 23 17 29 4 12 16 
～49歳 487 24 21 22 4 8 22 
～59歳 374 24 21 21 5 10 19 
～69歳 307 19 23 22 5 5 26 
70歳以上 142 23 18 9 5 6 39 

男
性
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性
年
代

●「レベル3以上」を望む人が4割強。

年収第1分位や70歳以上では「自動運転は望まない」が3割を超える。
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(6)自動運転レベル別購入意向

購入意向【四輪自動車保有世帯】

(%)

n

レベル3
(条件付自動運転)

3667

レベル4
(高度自動運転)

3667
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(完全自動運転)
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2019年全体 3667 32 5 11 52 16 5 14 65 17 4 13 67 
首都圏 1131 31 4 13 51 17 5 16 62 17 4 14 65 
地方圏(首都圏以外) 2536 33 5 10 52 16 5 13 66 16 3 12 69 
首都圏＊中心部(23区) 174 37 2 13 47 21 5 18 56 21 2 15 62 
近郊(40ｋｍ圏) 603 30 4 14 52 16 4 16 65 16 4 14 66 
周辺(40ｋｍ圏外) 354 31 5 13 51 17 7 16 61 18 5 14 63 
地方圏＊大都市 595 38 5 10 48 18 5 13 64 19 2 12 67 
中都市 933 34 5 11 50 18 5 13 64 17 4 12 68 
小都市 250 36 7 13 44 16 6 18 59 16 4 17 63 
周辺部 509 25 6 9 61 10 5 11 74 12 4 10 74 
郡部 249 28 6 9 57 13 5 10 72 17 3 9 71 
主要5都市 402 37 3 13 47 19 4 16 61 19 3 13 65 
第1分位 502 22 3 10 66 10 4 9 77 10 2 8 81 
第2分位 625 32 3 11 55 14 3 13 70 16 2 11 71 
第3分位 681 35 6 13 46 16 5 15 64 18 4 13 65 
第4分位 703 36 5 13 46 18 5 18 59 18 4 15 63 
第5分位 704 38 7 11 44 21 8 15 56 21 6 17 57 
独身期 76 33 5 13 49 22 5 13 59 20 8 9 63 
家族形成期 354 37 7 12 44 23 7 16 54 26 3 15 56 
家族成長前期 575 34 6 14 46 17 6 18 59 18 4 17 61 
家族成長後期 507 32 6 15 48 15 6 15 65 16 4 14 67 
家族成熟期 620 32 5 12 51 17 5 15 63 18 3 14 65 
結晶期 451 32 6 12 51 15 6 16 63 14 4 15 67 
高齢期 1084 29 3 8 60 12 3 10 75 13 3 8 77 
男性 1953 33 6 11 51 18 6 14 62 20 4 13 64 
女性 1714 31 4 12 53 14 3 14 69 13 3 12 72 
～24歳 47 26 6 4 64 15 6 6 72 11 6 11 72 
～29歳 66 33 8 18 41 23 12 14 52 24 11 12 53 
～39歳 295 38 8 13 41 26 9 17 49 30 4 15 50 
～49歳 392 33 8 13 46 17 8 19 56 21 5 18 57 
～59歳 386 35 7 10 48 18 7 16 60 21 5 13 61 
～69歳 397 37 4 10 49 17 6 15 62 16 3 13 68 
70歳以上 370 24 2 8 66 11 2 6 80 13 1 5 81 
～24歳 49 29 2 20 49 18 4 16 61 22 - 12 65 
～29歳 79 27 5 13 56 18 4 17 62 19 3 14 65 
～39歳 276 33 7 16 44 16 6 19 60 18 3 17 62 
～49歳 487 31 3 13 53 15 4 14 67 13 4 13 70 
～59歳 374 36 6 12 46 16 4 15 66 15 3 14 68 
～69歳 307 30 2 9 59 9 2 11 78 8 3 9 81 
70歳以上 142 19 1 4 77 7 1 6 86 8 1 4 88 
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●「レベル3」で4割弱、「レベル4～5」は2割強が購入意向。一方で「レベル4～5」は7割弱が
　購入も利用もしない意向。

共通して、地方周辺部、地方郡部や60歳以上の高齢層で受容性が低い。

主に運転する車
として購入

主に運転する車とは
別の車として購入

カーシェアやレンタ
カーで利用

購入も利用もしない
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超小型モビリティに対する意識

(1)超小型モビリティの認知

超小型モビリティ認知【四輪自動車保有世帯】
(%)

n

2017年 3513 42 

2019年 3667 47 

19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 3667 7 7 +1 39 35 +4 53 58 ▲5 47 

首都圏 1131 8 8 +1 42 38 +5 49 55 ▲6 51 

地方圏(首都圏以外) 2536 7 6 +1 38 34 +4 55 60 ▲5 45 

首都圏＊中心部(23区) 174 12 7 +5 53 45 +9 35 48 ▲14 66 

近郊(40ｋｍ圏) 603 8 9 ▲0 40 40 +0 51 52 ▲0 49 

周辺(40ｋｍ圏外) 354 7 6 +1 40 31 +9 53 63 ▲10 47 

地方圏＊大都市 595 8 5 +3 39 36 +4 52 59 ▲7 48 

中都市 933 7 7 +0 38 37 +2 54 56 ▲2 46 

小都市 250 7 5 +2 34 31 +3 59 64 ▲5 41 

周辺部 509 6 6 ▲0 38 30 +8 56 64 ▲7 44 

郡部 249 6 4 +1 36 34 +2 58 61 ▲3 42 

主要5都市 402 12 8 +3 48 41 +6 41 50 ▲10 59 

第1分位 502 5 4 +1 35 29 +6 60 67 ▲6 40 

第2分位 625 5 5 +0 40 34 +6 55 61 ▲6 45 

第3分位 681 8 7 +2 40 37 +3 52 57 ▲5 48 

第4分位 703 8 10 ▲2 40 38 +2 52 52 +0 48 

第5分位 704 11 8 +4 41 40 +1 48 53 ▲5 52 

独身期 76 3 5 ▲2 45 36 +8 53 59 ▲6 47 

家族形成期 354 8 9 ▲1 35 37 ▲2 57 54 +3 43 

家族成長前期 575 7 8 ▲2 39 36 +2 55 55 ▲1 45 

家族成長後期 507 10 5 +5 39 39 +1 51 57 ▲6 49 

家族成熟期 620 8 7 +2 41 36 +6 51 58 ▲7 49 

結晶期 451 7 7 +0 40 34 +5 53 59 ▲5 47 

高齢期 1084 7 5 +1 39 33 +6 54 62 ▲8 46 

男性 1953 10 8 +2 42 39 +4 47 53 ▲6 53 

女性 1714 4 4 ▲0 36 32 +4 60 64 ▲4 40 

～24歳 47 13 7 +6 28 39 ▲11 60 55 +5 41 

～29歳 66 6 6 +0 46 40 +6 49 54 ▲6 52 

～39歳 295 10 10 +1 42 39 +3 48 52 ▲4 52 

～49歳 392 12 11 +1 40 41 ▲1 48 48 ▲0 52 

～59歳 386 15 11 +4 46 41 +5 39 48 ▲9 61 

～69歳 397 10 7 +3 44 40 +3 46 53 ▲7 54 

70歳以上 370 5 5 +0 41 31 +10 54 65 ▲10 46 

～24歳 49 2 5 ▲3 33 21 +12 65 74 ▲9 35 

～29歳 79 3 7 ▲5 29 35 ▲6 68 58 +10 32 

～39歳 276 4 6 ▲3 35 35 +0 61 59 +3 39 

～49歳 487 4 4 ▲0 36 33 +3 60 63 ▲3 40 

～59歳 374 7 2 +6 35 33 +2 58 65 ▲8 43 

～69歳 307 4 4 ▲0 37 28 +9 59 69 ▲9 41 

70歳以上 142 1 7 ▲5 36 25 +11 63 68 ▲6 37 

名前と特徴を
知っている

＊本調査では超小型モビリティを次のように定義した：「長さ・幅・高さが軽自動車規格内」「乗車定員は2人以下」
　「定格出力8キロワット以下(内燃機関の場合は125cc以下)」「最高速度60km/h超の高速道路等の運転は不可」

●超小型モビリティの認知は約5割。名前＋特徴認知は約1割。

前回と比べて認知は上昇。女性の認知が男性に比べて低い。
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(2)超小型モビリティ購入・利用意向

超小型モビリティ購入・利用意向【四輪自動車保有世帯】
(%)

n

2017年 3509 8 19 

2019年 3667 9 21 

19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年全体 3667 2 2 +0 7 6 +1 12 11 +1 79 81 ▲2 9 21 

首都圏 1131 2 2 +0 8 6 +2 13 11 +2 78 81 ▲3 10 22 

地方圏(首都圏以外) 2536 3 2 +0 6 6 +0 11 11 +1 80 81 ▲1 9 20 

首都圏＊中心部(23区) 174 1 2 ▲1 8 7 +1 13 10 +2 79 81 ▲3 9 21 

近郊(40ｋｍ圏) 603 2 2 ▲0 9 6 +3 14 13 +1 76 79 ▲3 10 24 

周辺(40ｋｍ圏外) 354 3 1 +1 6 6 +0 11 9 +2 81 84 ▲3 9 19 

地方圏＊大都市 595 2 1 +1 7 6 +1 12 13 ▲1 79 80 ▲1 9 21 

中都市 933 3 2 +1 7 8 ▲1 12 12 ▲0 79 78 +0 10 21 

小都市 250 2 3 ▲1 7 7 +0 13 10 +3 79 81 ▲2 8 21 

周辺部 509 2 3 ▲1 5 5 +0 10 7 +4 82 85 ▲3 7 18 

郡部 249 3 3 ▲0 4 3 +2 8 9 ▲1 85 85 ▲1 7 15 

主要5都市 402 2 2 ▲0 6 6 ▲0 14 13 +1 78 79 ▲1 8 22 

第1分位 502 4 3 +1 4 4 ▲1 8 11 ▲2 84 82 +2 8 16 

第2分位 625 3 3 +0 5 4 +1 12 10 +2 79 83 ▲4 9 21 

第3分位 681 2 3 ▲1 6 6 ▲0 13 10 +3 80 82 ▲2 7 20 

第4分位 703 1 2 ▲1 10 8 +2 11 12 ▲1 78 78 ▲0 11 22 

第5分位 704 1 2 ▲0 9 8 +0 15 13 +2 75 77 ▲2 10 25 

独身期 76 1 - +1 - 6 ▲6 9 5 +4 90 89 +1 1 11 

家族形成期 354 1 1 +1 4 6 ▲1 11 9 +1 84 85 ▲1 5 16 

家族成長前期 575 1 1 ▲1 8 6 +1 11 10 +1 81 83 ▲2 8 20 

家族成長後期 507 2 1 +1 7 7 ▲0 15 12 +4 76 81 ▲5 9 24 

家族成熟期 620 3 2 +1 9 7 +2 12 13 ▲2 76 78 ▲1 12 24 

結晶期 451 2 4 ▲1 9 7 +2 13 10 +3 76 80 ▲4 11 24 

高齢期 1084 3 3 ▲0 5 5 +0 10 10 ▲0 82 81 +0 8 18 

男性 1953 3 3 +0 7 8 ▲1 13 12 +1 77 78 ▲1 10 23 

女性 1714 2 2 +0 6 4 +2 10 9 +1 82 85 ▲3 8 18 

～24歳 47 2 2 ▲0 - 2 ▲2 11 7 +4 87 89 ▲1 2 13 

～29歳 66 6 1 +5 5 11 ▲7 6 10 ▲4 83 77 +6 11 17 

～39歳 295 1 0 +1 5 7 ▲3 12 8 +4 82 84 ▲2 6 18 

～49歳 392 2 2 +1 9 7 +3 15 13 +3 74 80 ▲6 11 27 

～59歳 386 1 2 ▲1 8 14 ▲6 13 19 ▲6 78 66 +12 9 22 

～69歳 397 4 4 ▲0 9 8 +2 17 12 +6 70 77 ▲7 13 30 

70歳以上 370 5 5 ▲0 6 5 +1 8 9 ▲1 81 81 +0 11 19 

～24歳 49 - 3 ▲3 8 - +8 8 10 ▲2 84 87 ▲4 - 16 

～29歳 79 - - +0 1 3 ▲2 9 7 +2 90 90 +0 1 10 

～39歳 276 1 2 ▲1 7 4 +3 9 6 +3 84 89 ▲5 7 16 

～49歳 487 0 1 ▲1 6 4 +2 11 12 ▲1 82 84 ▲1 7 18 

～59歳 374 2 1 +2 7 4 +4 13 11 +2 78 85 ▲8 10 22 

～69歳 307 4 4 +0 5 5 ▲1 11 10 +1 81 81 ▲1 9 20 

70歳以上 142 5 5 ▲1 2 3 ▲1 4 5 ▲1 89 86 +3 7 11 
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●超小型モビリティ購入層は約1割、購入・利用意向のある層は約2割。

前回から、購入計(主に運転する車として購入＋主に運転する車とは別の車として購入)、
購入・利用計(購入＋カーシェアリング、レンタカーで利用)ともに変わらず。
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(3)超小型モビリティに期待すること

超小型モビリティに期待すること1【四輪自動車保有世帯】

(%)

n 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差
2019年全体 3667 25 19 +6 54 50 +4 23 18 +5 38 39 ▲1 17 14 +3
首都圏 1131 24 18 +6 55 47 +8 25 18 +7 40 40 ▲1 17 14 +3
地方圏(首都圏以外) 2536 25 19 +6 53 51 +2 22 18 +4 38 39 ▲1 17 14 +3
首都圏＊中心部(23区) 174 30 19 +11 61 52 +9 32 19 +14 47 41 +6 21 15 +6
近郊(40ｋｍ圏) 603 23 19 +4 58 50 +8 27 19 +8 41 44 ▲3 18 15 +2
周辺(40ｋｍ圏外) 354 23 16 +7 48 40 +8 18 15 +3 33 33 +0 13 12 +2
地方圏＊大都市 595 27 20 +7 56 51 +5 26 18 +8 44 42 +2 22 16 +6
中都市 933 26 20 +6 56 54 +2 21 19 +2 39 41 ▲2 17 15 +2
小都市 250 25 23 +1 52 53 ▲1 21 18 +3 35 40 ▲4 14 14 +0
周辺部 509 23 15 +9 49 46 +3 20 17 +3 32 33 ▲1 14 10 +3
郡部 249 20 17 +3 46 44 +2 19 13 +6 33 36 ▲3 15 9 +6
主要5都市 402 25 22 +3 56 53 +3 26 20 +6 43 43 +0 18 17 +1
第1分位 502 20 14 +6 44 39 +5 17 13 +4 33 29 +5 13 9 +4
第2分位 625 24 16 +8 52 46 +6 21 16 +5 37 37 +0 15 14 +2
第3分位 681 26 21 +6 57 49 +8 25 18 +7 40 40 +1 17 14 +3
第4分位 703 26 21 +5 56 58 ▲2 25 20 +5 42 46 ▲4 19 14 +5
第5分位 704 28 21 +7 60 54 +6 27 22 +5 42 46 ▲4 19 17 +2
独身期 76 12 15 ▲3 51 34 +18 11 13 ▲2 22 21 +1 9 8 +2
家族形成期 354 24 19 +5 48 50 ▲1 19 16 +3 35 34 +1 7 9 ▲2
家族成長前期 575 28 22 +6 56 58 ▲2 26 22 +4 41 42 ▲1 16 12 +4
家族成長後期 507 27 21 +6 61 53 +8 24 22 +3 43 42 +0 19 16 +3
家族成熟期 620 25 19 +6 55 51 +4 25 17 +8 39 43 ▲4 20 15 +5
結晶期 451 24 18 +6 57 49 +8 22 18 +4 38 38 +0 19 13 +6
高齢期 1084 23 17 +6 49 45 +4 21 15 +6 37 39 ▲2 18 16 +2
男性 1953 26 20 +6 53 49 +4 23 18 +5 40 39 +1 16 13 +3
女性 1714 23 17 +6 55 51 +4 23 18 +5 37 40 ▲3 17 14 +3
～24歳 47 26 23 +3 40 41 ▲1 17 21 ▲4 36 25 +11 19 11 +8
～29歳 66 23 19 +4 44 43 +1 27 16 +12 30 23 +7 11 9 +2
～39歳 295 26 20 +6 50 45 +5 23 15 +8 35 33 +3 10 9 +1
～49歳 392 32 23 +9 58 52 +6 22 19 +3 43 40 +3 19 12 +7
～59歳 386 26 23 +3 60 52 +8 24 21 +3 42 48 ▲6 20 15 +5
～69歳 397 26 17 +10 51 51 +1 23 15 +9 43 42 +1 17 14 +3
70歳以上 370 21 18 +3 47 44 +4 20 19 +2 37 36 +1 14 17 ▲3
～24歳 49 16 23 ▲7 55 54 +1 14 5 +9 37 41 ▲4 6 8 ▲2
～29歳 79 22 12 +10 43 44 ▲1 11 16 ▲5 30 30 +0 11 9 +3
～39歳 276 25 19 +7 59 50 +8 21 17 +4 34 34 ▲0 11 11 ▲0
～49歳 487 24 17 +7 57 54 +3 22 20 +2 38 42 ▲4 15 13 +2
～59歳 374 23 19 +4 55 56 ▲1 27 21 +6 41 45 ▲5 27 18 +9
～69歳 307 22 17 +5 56 46 +10 23 16 +7 38 44 ▲6 20 18 +2
70歳以上 142 18 14 +5 42 44 ▲2 24 9 +15 28 30 ▲2 13 12 +1
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●期待することの上位は「小回りが利いて便利」「駐車スペースが小さい」。

前回から「小回りが利いて便利」「駐車スペースが小さい」の上位は変わらず。
「運転がしやすい」「気軽に外出できる」が前回から増加。
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超小型モビリティに期待すること2【四輪自動車保有世帯】

(%)

n 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差 19年 17年 差
2019年全体 3667 11 8 +3 13 11 +2 0 1 ▲1 33 36 ▲3
首都圏 1131 11 9 +2 13 12 +1 0 1 ▲1 32 38 ▲6
地方圏(首都圏以外) 2536 11 8 +4 13 11 +3 0 1 ▲0 33 36 ▲2
首都圏＊中心部(23区) 174 12 10 +2 14 16 ▲1 - - +0 25 35 ▲10
近郊(40ｋｍ圏) 603 11 10 +2 15 13 +2 0 1 ▲1 31 35 ▲4
周辺(40ｋｍ圏外) 354 9 7 +2 10 9 +1 - 1 ▲1 38 44 ▲6
地方圏＊大都市 595 12 8 +4 13 13 +0 0 1 ▲0 31 32 ▲1
中都市 933 12 9 +3 15 9 +6 0 1 ▲0 32 33 ▲1
小都市 250 10 7 +3 12 11 +1 - 0 ▲0 33 35 ▲2
周辺部 509 11 6 +5 12 10 +2 0 1 ▲0 37 42 ▲6
郡部 249 12 6 +6 10 11 ▲1 - - +0 39 44 ▲5
主要5都市 402 12 12 ▲0 13 14 ▲1 - 1 ▲1 30 33 ▲3
第1分位 502 10 8 +2 11 8 +4 0 0 +0 41 51 ▲9
第2分位 625 12 7 +5 13 10 +3 - 1 ▲1 36 40 ▲4
第3分位 681 10 9 +2 14 12 +2 - 0 ▲0 28 35 ▲7
第4分位 703 12 9 +3 14 13 +0 0 1 ▲1 30 28 +2
第5分位 704 12 9 +3 14 13 +1 0 0 ▲0 27 30 ▲2
独身期 76 4 5 ▲1 7 1 +5 - 1 ▲1 40 58 ▲18
家族形成期 354 7 6 +1 7 8 ▲1 0 1 ▲0 37 36 +1
家族成長前期 575 10 7 +3 13 9 +4 0 0 ▲0 28 31 ▲3
家族成長後期 507 12 10 +2 14 13 +1 - 1 ▲1 26 30 ▲4
家族成熟期 620 11 9 +2 12 12 ▲0 0 - +0 34 34 ▲0
結晶期 451 11 8 +3 15 12 +3 0 1 ▲0 32 37 ▲6
高齢期 1084 13 9 +5 15 12 +3 0 1 ▲1 37 41 ▲4
男性 1953 11 8 +3 14 12 +2 0 1 ▲0 33 38 ▲5
女性 1714 12 9 +3 13 10 +3 0 1 ▲1 33 35 ▲2
～24歳 47 13 7 +6 9 5 +4 - - +0 40 41 ▲1
～29歳 66 5 6 ▲1 8 4 +3 - - +0 38 47 ▲9
～39歳 295 7 6 +2 9 9 +0 1 - +1 36 42 ▲6
～49歳 392 9 6 +3 11 11 +0 - 1 ▲1 28 34 ▲5
～59歳 386 10 8 +3 11 15 ▲4 - 1 ▲1 30 29 +1
～69歳 397 12 9 +2 20 15 +5 0 0 +0 32 37 ▲5
70歳以上 370 15 10 +5 17 12 +5 1 1 ▲1 39 47 ▲8
～24歳 49 2 5 ▲3 8 5 +3 - - +0 39 31 +8
～29歳 79 8 7 +0 6 9 ▲2 - - +0 43 46 ▲3
～39歳 276 9 8 +1 8 8 +0 - 1 ▲1 30 36 ▲5
～49歳 487 12 9 +3 13 10 +2 - 0 ▲0 30 32 ▲2
～59歳 374 16 9 +7 16 11 +4 1 1 ▲0 32 28 +4
～69歳 307 13 10 +3 17 11 +7 0 1 ▲1 31 36 ▲5
70歳以上 142 11 8 +3 9 11 ▲2 - 2 ▲2 49 49 +0
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コネクティッドの利用意向

コネクティッド(有料＋無料利用したい)【四輪自動車保有世帯】

(%)

n

ナ
ビ
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追
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サ
ー
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車
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障
の
通
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サ
ー
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ス

点
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自
動
案
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ー
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ス
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レ
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ィ
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険
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ど

)
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駐
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操
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自
動
車
の
充
電
状
況
の
確
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ス
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フ
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プ
リ
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よ
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情
報
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供
／
ク
ー
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ン
配
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ー

ビ
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自
動
車
内
か
ら
の
電
子
決
済

エ
リ
ア
ア
ラ
ー

ト

オ
ー

ト
モ
ー

テ

ィ
ブ
ア
シ
ス
タ
ン
ト

2019年全体 3667 89 86 84 82 78 75 74 74 69 68 65 60 54 51 49 

首都圏 1131 92 89 88 84 80 75 76 77 71 71 67 64 58 53 51 

地方圏(首都圏以外) 2536 88 85 82 81 78 74 72 72 68 67 64 58 53 50 49 

首都圏＊中心部(23区) 174 94 89 89 82 80 74 75 75 68 69 64 61 54 50 47 

近郊(40ｋｍ圏) 603 92 88 88 83 78 74 76 75 69 68 64 63 54 47 46 

周辺(40ｋｍ圏外) 354 93 91 87 87 83 79 78 82 77 78 74 70 66 65 61 

地方圏＊大都市 595 93 88 86 84 81 77 75 75 65 70 67 59 54 50 47 

中都市 933 90 87 84 83 79 76 73 75 70 68 64 62 54 52 51 

小都市 250 86 89 83 82 80 80 76 76 74 68 68 59 56 58 55 

周辺部 509 82 79 75 74 73 69 67 66 62 63 60 52 46 43 44 

郡部 249 84 81 72 76 71 67 68 65 67 61 59 50 52 51 47 

主要5都市 402 91 88 88 82 79 72 75 74 65 66 63 60 53 49 45 

第1分位 502 77 75 69 71 67 67 66 63 65 56 54 50 44 46 47 

第2分位 625 89 84 84 81 79 75 73 76 70 66 61 57 53 49 49 

第3分位 681 93 92 87 86 81 77 76 77 69 71 70 63 56 55 51 

第4分位 703 92 89 87 83 81 76 75 75 69 71 67 62 58 52 50 

第5分位 704 94 92 90 86 84 77 77 77 69 73 70 67 61 52 50 

独身期 76 96 93 92 91 87 93 90 87 80 88 83 76 79 74 72 

家族形成期 354 94 92 89 88 86 81 81 81 69 79 74 74 70 60 60 

家族成長前期 575 94 91 90 84 82 79 78 80 71 77 74 70 64 53 53 

家族成長後期 507 95 92 89 83 82 74 79 74 67 72 72 69 56 53 49 

家族成熟期 620 91 88 84 84 80 77 74 73 69 68 64 60 55 51 47 

結晶期 451 88 86 84 82 78 72 73 71 69 68 65 57 52 52 45 

高齢期 1084 83 78 74 76 71 69 65 68 67 57 53 45 41 44 46 

●利用意向の高いサービス・機能は「ナビ地図データの自動更新」「盗難防止／盗難時通報
　サービス」「ビッグデータ交通情報サービス」。

独身期、家族形成期で利用意向が高く、高齢層では利用意向が低い。
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コネクティッド許容価格

コネクティッドサービスへの年間支払い限度額(有料利用したい)【四輪自動車保有世帯】
(%)

年
間
5
千
円
ま
で

年
間
1
万
円
ま
で

年
間
3
万
円
ま
で

年
間
5
万
円
ま
で

年
間
1
0
万
円
ま
で

そ
れ
以
上

n

2019年 1233

2019年全体 1233 46 30 12 5 4 2 5.6

首都圏 431 49 30 10 6 5 1 5.2

地方圏(首都圏以外) 802 45 30 13 5 4 3 5.8

首都圏＊中心部(23区) 72 50 36 7 1 6 - 5.0

近郊(40ｋｍ圏) 234 50 32 9 6 3 2 5.1

周辺(40ｋｍ圏外) 125 46 25 13 7 9 - 5.7

地方圏＊大都市 192 45 36 10 5 3 2 5.7

中都市 302 45 29 12 5 5 4 5.8

小都市 94 45 26 18 4 5 2 6.0

周辺部 138 46 30 12 4 3 4 5.6

郡部 76 43 28 15 7 5 3 6.2

主要5都市 157 48 33 10 4 5 1 5.3

第1分位 117 50 28 9 4 8 2 5.1

第2分位 202 42 33 14 5 5 2 6.3

第3分位 257 49 31 11 5 4 0 5.2

第4分位 242 50 26 12 4 4 3 5.0

第5分位 283 46 29 12 6 4 4 5.6

独身期 23 30 48 22 - - - 7.0

家族形成期 124 49 28 12 5 2 3 5.1

家族成長前期 230 53 31 10 4 1 1 4.8

家族成長後期 176 49 32 7 4 5 3 5.1

家族成熟期 206 46 32 12 4 3 4 5.6

結晶期 144 46 29 12 5 6 3 5.7

高齢期 330 41 28 13 8 8 2 6.6

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

●「5千円まで」が5割弱、「1万円まで」が3割。
(

千
円

)

中
央
値

地
域

年
収
5
分
位

46 30 12 5 4 2 

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

中央値は全体より+0.5千円以上の差 -0.5千円以上の差
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 4．保有形態に対する意識

保有形態に対する意識の要約

各自動車サービスの認知状況

名前と特徴を知っている【四輪自動車保有世帯】

n

カ
ー

シ

ェ
ア

レ
ン
タ
カ
ー

個
人
間
シ

ェ
ア

ラ
イ
ド
シ

ェ
ア

個
人
リ
ー

ス

ロ
ー

ン

残
価
設
定

リ
プ
シ

ョ
ン

サ
ブ
ス
ク

2017年全体 3513 36 84 9 6 20 27 -
2019年全体 3667 41 83 10 7 25 28 7 
首都圏 1131 51 85 11 8 26 26 9 
地方圏(首都圏以外) 2536 37 82 9 6 24 28 7 
首都圏＊中心部(23区) 174 70 90 13 12 33 31 16 
近郊(40ｋｍ圏) 603 53 88 11 9 26 27 9 
周辺(40ｋｍ圏外) 354 37 78 9 7 21 22 6 
地方圏＊大都市 595 49 85 11 9 30 35 8 
中都市 933 36 85 9 5 22 27 6 
小都市 250 36 81 12 8 24 32 8 
周辺部 509 30 78 9 6 24 25 6 
郡部 249 24 76 6 5 19 22 6 
主要5都市 402 65 90 13 9 30 30 12 
男性 1953 46 85 12 9 29 32 7 
女性 1714 35 82 7 4 19 23 10 
～24歳 47 43 85 17 9 21 32 9 
～29歳 66 47 83 15 12 32 36 18 
～39歳 295 46 82 14 11 28 34 10 
～49歳 392 53 88 15 13 33 40 14 
～59歳 386 55 91 14 11 37 41 12 
～69歳 397 44 85 12 8 30 29 7 
70歳以上 370 32 76 6 4 18 14 5 
～24歳 49 20 74 2 - 8 22 2 
～29歳 79 22 85 5 3 14 25 4 
～39歳 276 33 85 8 6 20 29 5 
～49歳 487 40 85 8 6 20 25 4 
～59歳 374 40 83 7 5 24 28 6 
～69歳 307 32 82 6 2 17 16 4 
70歳以上 142 27 66 10 4 13 9 2 

987 33 66 7 4 10 10 -
833 38 67 8 5 14 9 4 

●インフラ整備が進んでいる首都圏中心部を中心に「カーシェア」の利用意向が上昇。

四輪非保有世帯(2017年)
四輪非保有世帯(2019年)

 -「レンタカー」の認知は8割強。「カーシェア」は約4割。

 -利用意向は「カーシェア」は約1割、「残価設定ローン」は約2割、「サブスク
　リプション」は約1割。

　カーシェアを利用することによる使用や保有への影響は1割弱。

　カーシェアの認知は前回から上昇。女性での低認知は変わらず。

性
別

●「レンタカー」の認知は8割を超え、「カーシェア」は約4割。
　「残価設定ローン」の認知は3割弱。

「レンタカー」の「名前＋特徴」認知は8割強と前回から変わらず。男女ともに8割以上が認知。
また、「カーシェア」は約4割が「名前＋特徴」を認知、前回から増加するも、女性はまだ認知
が低い。「残価設定ローン」は約3割が認知と、前回から変わらず。
四輪非保有世帯では「カーシェア」の「名前＋特徴」認知が上昇。
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各自動車サービスの利用経験

現在利用している＋過去に利用したことがある計【四輪自動車保有世帯】

(%)　

n
(

個
人
で
利
用

)

カ
ー

シ

ェ
ア

(

個
人
で
利
用

)

レ
ン
タ
カ
ー

個
人
リ
ー

ス

残
価
設
定
ロ
ー

ン

2017年全体 3512 1 46 2 8 
2019年全体 3667 2 54 4 10 
首都圏 1131 3 60 4 9 
地方圏(首都圏以外) 2536 2 51 4 11 
首都圏＊中心部(23区) 174 4 65 5 9 
近郊(40ｋｍ圏) 603 3 63 4 11 
周辺(40ｋｍ圏外) 354 4 54 4 6 
地方圏＊大都市 595 2 57 5 14 
中都市 933 2 52 4 10 
小都市 250 2 54 4 9 
周辺部 509 2 44 2 10 
郡部 249 0 44 2 7 
主要5都市 402 3 63 5 11 
第1分位 502 2 39 3 5 
第2分位 625 2 47 4 7 
第3分位 681 2 56 4 12 
第4分位 703 1 61 3 13 
第5分位 704 4 67 5 14 
独身期 76 4 50 4 16 
家族形成期 354 4 63 3 13 
家族成長前期 575 1 62 5 11 
家族成長後期 507 3 57 3 11 
家族成熟期 620 3 53 4 13 
結晶期 451 2 55 4 9 
高齢期 1084 1 46 3 7 
男性 1953 2 58 4 10 
女性 1714 3 50 3 11 
～24歳 47 2 45 2 6 
～29歳 66 8 53 5 18 
～39歳 295 4 61 4 11 
～49歳 392 3 64 5 9 
～59歳 386 1 66 5 15 
～69歳 397 1 53 4 7 
70歳以上 370 - 47 3 5 
～24歳 49 4 35 - 20 
～29歳 79 5 62 4 14 
～39歳 276 3 57 4 13 
～49歳 487 2 51 3 9 
～59歳 374 2 58 4 14 
～69歳 307 1 42 4 8 
70歳以上 142 2 28 1 1 

987 5 32 1 2 
833 7 41 1 1 

四輪非保有世帯(2017年)
四輪非保有世帯(2019年)

●「レンタカー(個人で利用)」は約5割、その他サービスはほとんど利用されていない。
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各自動車サービスの利用意向

積極的に利用する＋機会があれば利用する計【四輪自動車保有世帯】

n

(
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)
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(
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利
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ー

(
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イ
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ク

2017年全体 3512 13 52 5 4 11 20 -
2019年全体 3667 15 55 5 7 15 21 11 
首都圏 1131 18 58 5 8 15 21 11 
地方圏(首都圏以外) 2536 13 53 4 6 15 21 11 
首都圏＊中心部(23区) 174 22 56 3 7 16 21 13 
近郊(40ｋｍ圏) 603 21 61 5 9 16 23 11 
周辺(40ｋｍ圏外) 354 10 53 6 7 12 16 10 
地方圏＊大都市 595 18 59 6 6 19 24 14 
中都市 933 12 54 4 6 16 22 12 
小都市 250 20 56 8 11 14 23 10 
周辺部 509 8 45 3 4 11 16 7 
郡部 249 8 51 4 6 10 15 8 
主要5都市 402 23 56 4 7 16 22 11 
第1分位 502 9 41 5 5 11 13 7 
第2分位 625 11 50 4 6 16 17 11 
第3分位 681 14 56 5 6 17 25 12 
第4分位 703 19 60 6 8 17 26 13 
第5分位 704 20 66 5 9 17 25 12 
独身期 76 16 55 8 8 18 30 14 
家族形成期 354 17 58 6 8 16 23 12 
家族成長前期 575 20 65 6 8 16 24 13 
家族成長後期 507 19 60 5 7 19 27 13 
家族成熟期 620 15 55 4 6 16 23 12 
結晶期 451 14 54 5 6 15 22 12 
高齢期 1084 9 46 4 6 11 12 7 
男性 1953 16 57 5 6 14 20 9 
女性 1714 13 52 5 7 16 22 12 
～24歳 47 17 49 4 4 11 23 11 
～29歳 66 18 55 9 11 17 26 12 
～39歳 295 20 60 7 10 18 24 13 
～49歳 392 22 63 6 7 15 23 12 
～59歳 386 20 64 6 8 18 28 13 
～69歳 397 13 56 3 5 13 16 9 
70歳以上 370 7 42 3 4 5 6 2 
～24歳 49 8 51 4 2 8 29 8 
～29歳 79 11 63 4 6 23 29 19 
～39歳 276 15 58 6 7 18 26 14 
～49歳 487 16 58 5 8 18 25 13 
～59歳 374 15 57 5 8 18 26 16 
～69歳 307 7 42 2 6 14 14 8 
70歳以上 142 6 27 3 6 4 4 4 

986 18 38 4 3 4 6 -
833 22 40 6 5 7 6 6 

四輪非保有世帯(2017年)
四輪非保有世帯(2019年)

●「レンタカー」は5割強、「カーシェア」は1割強。
　「残価設定ローン」は約2割、「サブスクリプション」は約1割が意向。

「レンタカー」「カーシェア」とも男性30～50代で利用意向が高い。
四輪非保有層では、「レンタカー」は約4割、「カーシェア」は約2割で利用意向あり。
「残価設定ローン」は、約2割が利用意向ありと前回から変わらず。「サブスプリクション」は
約1割が利用意向あり。
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各自動車サービスの利用による影響

車を使う機会が減る＋車を減らす/保有を止める計【四輪自動車保有世帯】

n
(

個
人
で
利
用

)

カ
ー

シ

ェ
ア

(

個
人
で
利
用

)

レ
ン
タ
カ
ー

(

借
り
る

)

個
人
間
シ

ェ
ア

ラ
イ
ド
シ

ェ
ア

2017年全体 3513 12 10 7 6 
2019年全体 3667 8 8 4 4 
首都圏 1131 10 10 5 5 
地方圏(首都圏以外) 2536 7 7 4 4 
首都圏＊中心部(23区) 174 14 10 4 4 
近郊(40ｋｍ圏) 603 11 12 6 6 
周辺(40ｋｍ圏外) 354 6 7 5 5 
地方圏＊大都市 595 11 10 4 4 
中都市 933 6 6 3 3 
小都市 250 14 11 8 8 
周辺部 509 4 4 2 2 
郡部 249 6 8 2 4 
主要5都市 402 13 10 5 5 
第1分位 502 6 8 4 4 
第2分位 625 7 7 4 4 
第3分位 681 7 8 4 4 
第4分位 703 11 8 5 5 
第5分位 704 11 10 4 4 
独身期 76 13 12 12 9 
家族形成期 354 11 10 6 6 
家族成長前期 575 10 8 5 4 
家族成長後期 507 9 8 3 4 
家族成熟期 620 8 8 2 3 
結晶期 451 6 7 4 3 
高齢期 1084 7 8 4 4 
男性 1953 9 9 5 4 
女性 1714 7 7 4 4 
～24歳 47 4 6 2 -
～29歳 66 14 14 11 11 
～39歳 295 12 11 7 7 
～49歳 392 12 9 4 3 
～59歳 386 11 9 5 4 
～69歳 397 9 10 3 4 
70歳以上 370 4 6 3 2 
～24歳 49 2 2 2 2 
～29歳 79 8 8 3 4 
～39歳 276 9 8 6 6 
～49歳 487 8 8 4 4 
～59歳 374 9 7 3 3 
～69歳 307 5 5 2 4 
70歳以上 142 4 6 4 6 

●「カーシェア」「レンタカー」とも利用による車の使い方や保有についての影響は1割弱。
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「レンタカー」「カーシェア」のインフラ整備状況

最寄の各自動車サービスまでの徒歩での移動時間【四輪自動車保有世帯】
(%) 

5
分
以
内

1
0
分
以
内

2
0
分
以
内

3
0
分
以
内

そ
れ
以
上

知
ら
な
い

n

レンタカー店 3667

カーシェアステーション 3667

□レンタカー店

2019年全体 3667 5 11 15 12 19 38 16 

首都圏 1131 7 14 17 11 14 36 21 

地方圏(首都圏以外) 2536 4 9 14 13 22 39 13 

首都圏＊中心部(23区) 174 13 26 27 8 5 21 40 

近郊(40ｋｍ圏) 603 8 16 18 13 12 34 24 

周辺(40ｋｍ圏外) 354 2 5 11 10 23 48 8 

地方圏＊大都市 595 7 13 16 15 12 37 21 

中都市 933 4 10 17 13 22 35 13 

小都市 250 4 9 14 15 15 44 12 

周辺部 509 2 6 10 10 32 41 8 

郡部 249 2 3 8 8 31 48 5 

主要5都市 402 12 20 23 11 9 25 32 

□カーシェアステーション

2019年全体 3667 5 5 4 3 7 76 10 

首都圏 1131 8 9 6 4 5 69 17 

地方圏(首都圏以外) 2536 3 4 4 2 8 80 7 

首都圏＊中心部(23区) 174 24 20 5 5 1 46 44 

近郊(40ｋｍ圏) 603 8 10 8 3 4 68 18 

周辺(40ｋｍ圏外) 354 1 2 3 4 8 82 3 

地方圏＊大都市 595 9 7 5 5 5 70 16 

中都市 933 3 4 5 2 5 82 6 

小都市 250 2 1 3 2 6 86 3 

周辺部 509 1 2 1 1 13 83 2 

郡部 249 1 0 1 2 13 84 1 

主要5都市 402 18 15 6 3 3 54 34 

●「レンタカー」「カーシェア」ともインフラ整備は首都圏中心部と主要都市。

地
域

地
域

1
0
分
以
内
計

・「レンタカー店」は首都圏中心部では4割、主要5都市では約3割が徒歩10分以内に整備。
　その他地域では数％～2割強程度。
・「カーシェアステーション」は首都圏中心部では4割強、主要5都市では約3割が徒歩10分以内
　に整備。その他地域では数％～2割弱程度。
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 5．高齢層分析

就業状況高齢層分析の要約

* 高齢層分析における「高齢層の定義」

　高齢層車保有者とは：1番最近買った車を主に運転している60歳以上の人。

　高齢層車非保有者とは：車非保有世帯で60歳以上の家計の中心者。

就業状況

主運転者60歳以上の就業状況
(%)　

n 19年 17年 差 19年 17年 差

2019年四輪保有世帯 3667 74 71 +3 26 29 ▲3 

50代主運転者 760 90 85 +5 10 15 ▲5 

60歳以上主運転者 1216 46 44 +2 54 56 ▲2 

　～64歳 317 78 72 +6 22 28 ▲6 

 65歳以上 899 34 33 +1 66 67 ▲1 

　　～69歳 387 47 40 +7 53 60 ▲7 

　　～74歳 289 29 30 ▲2 71 70 +1 

　　75歳～ 223 18 24 ▲6 82 76 +6 

　　男　性 767 50 48 +2 50 52 ▲2 

　　女　性 449 38 36 +2 62 64 ▲2 

　　首都圏 364 50 49 +1 50 51 ▲1 

　　地方圏 852 44 42 +2 56 59 ▲2 

2019年四輪非保有世帯 833 67 62 +5 33 38 ▲5 

50代 112 88 90 ▲1 12 10 +1 

60歳以上 379 35 33 +2 65 67 ▲3 

 ●まだまだ運転意欲はあり、身体的衰えを「先進安全技術」でカバー。約8割は次も車を購入
   する予定。

6
0
歳
以
上

●四輪保有の60歳以上の5割弱は有職者、「～64歳」の就業率は8割弱。

四輪保有の60歳以上の46％が有職者であり、「～64歳」では78％に達する。加齢とともに
その比率は下がり、「70歳以上」の就業率は3割を切る。

 -年収は少ないものの、50代に比べ資産は持っている。
　・60代前半では7割以上、60代後半は約4割、70代前半では約3割が働いている。
　・世帯年収は60代前半では50代に比べ、200万円程度少ないものの、資産は200万円程度多い。

 -高齢者の7割が「自主返納制度」を利用する意向。一方で約8割は次も車を購入する予定。
　・「自主返納制度」の利用意向は全体では7割弱。年齢が高くなるほど、利用意向は上昇。

有
職

無
職

 -「注意力」「反応速度」「視力」に不安を感じているものの、運転意欲はまだまだ衰えない。
　・「注意力」「反応速度」「視力」での衰えを感じており、車への要望についても身体的な衰え
　　をカバーする「先進安全技術の搭載」への要望が高い。
　・まだ数年は運転を続けたいと考えている。

60歳以上より+5％以上の差 -5％以上の差

0 20 40 60 80 100

2017年

2019年

有職率
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経済状況

主運転者60歳以上の世帯年収
(%)

n

2019年四輪保有世帯 3215 529

50代主運転者 672 684

60歳以上主運転者 1037 369

　～64歳 284 490

　65歳以上 753 338

　　～69歳 329 376

　　～74歳 247 333

　　75歳～ 177 283

　　男　性 659 375

　　女　性 378 357

　　首都圏 305 411

　　地方圏 732 356

　　有職 479 469

　　無職 558 299

2019年四輪非保有世帯 761 337

50代 98 511

60歳以上 342 236

主運転者60歳以上の世帯資産(金融資産)
(%)　

n

2019年四輪保有世帯 3068 432

50代主運転者 644 433

60歳以上主運転者 964 791

　～64歳 271 634

　65歳以上 693 840

　　～69歳 310 855

　　～74歳 227 903

　　75歳～ 156 743

　　男　性 620 811

　　女　性 344 750

　　首都圏 292 902

　　地方圏 672 733

　　有職 463 655

　　無職 501 898

2019年四輪非保有世帯 710 387

50代 97 346

60歳以上 306 469

* ここでの世帯資産とは、貯蓄、有価証券、金融商品などの金融資産をいう。

6
0
歳
以
上

6
0
歳
以
上

●四輪保有の60歳以上では、世帯年収は低くなるが、世帯資産は全体に比べ高い。
　非保有世帯に比べ、保有世帯は世帯年収、保有資産とも高い。

＜世帯年収＞四輪保有の60歳以上は全体に比べ低く、年齢が高くなるほど下がる傾向。
　　　　　　「～64歳」は中央値で490万円、「65歳以上」は338万円と150万円程度の差。
＜世帯資産＞全体に比べ高く、「65歳以上」は840万円と「～64歳」に比べ200万円程度高い。
　　　　　　また、首都圏の方が地方より資産が多く、就業状況では有職より無職の方が資産は
　　　　　　多い。
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使用状況

主運転者の主使用用途【A】 月間維持費
*
【A】

(%)　 (%)

n n
　平均
　 (円)

2019年四輪保有世帯 3526 3526 10,695 

50代主運転者 732 732 11,303 

60歳以上
主運転者

1143 1143 9,487 

　～64歳 301 301 10,764 

　65歳以上 842 842 9,031 

　　～69歳 369 369 9,217 

　　～74歳 267 267 8,959 

　　75歳～ 206 206 8,791 

　　男　性 705 705 10,323 

　　女　性 438 438 8,142 

　　首都圏 343 343 10,067 

　　地方圏 800 800 9,239 

　　有職 509 509 11,974 

　　無職 634 634 7,491 

主運転者の一週間当り使用頻度【A】 月間走行距離【A】
(%)　 (%)　

n
　平均
　 (日) n

　平均
　 (km)

2019年四輪保有世帯 3526 5.1    3526 370   

50代主運転者 732 4.9    732 390   

60歳以上
主運転者

1143 4.8    1143 330   

　～64歳 301 5.0    301 400   

　65歳以上 842 4.7    842 310   

　　～69歳 369 4.9    369 350   

　　～74歳 267 4.7    267 290   

　　75歳～ 206 4.6    206 260   

　　男　性 705 4.7    705 360   

　　女　性 438 5.1    438 290   

　　首都圏 343 4.2    343 270   

　　地方圏 800 5.1    800 360   

　　有職 509 5.0    509 380   

　　無職 634 4.7    634 290   

* 月間維持費とは、燃料代･修理代･有料駐車場代･有料道路通行料等で車両代･ローン返済･保険料･税金は除外。

●高齢層の主使用用途は「買物・用足し・他」が6割弱。使用頻度は低い。

＜主使用用途＞全体に比べ、「買物・用足し・他」が57％と高い。
＜月間維持費＞全体と比べて「～6,000円」比率が43％と高く、平均維持費は低い。
＜使用頻度と走行距離＞全体と比べて平均日数が4.8日と使用頻度が低い。月間走行距離は330kmと
　　　　　　　　　　　全体と比べて短く、高齢になるほど短くなる。
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運転に対する不安

運転に対する不安【四輪自動車保有世帯】
(%)　

n

注
意
力
が
低
下

反
応
速
度
が
低
下

視
力
が
低
下

体
力

(

持
久
力

)

が
低
下

記
憶
力
が
低
下

聴
力
が
低
下

運
転
技
術
が
未
熟

そ
の
他

特
に
な
い

2019年四輪保有世帯 3667 39 34 39 21 8 6 11 0 32 

50代主運転者 760 46 42 50 22 8 6 11      - 24 

60歳以上主運転者 1216 50 45 45 33 13 11 10 0 18 

　～64歳 317 54 49 45 28 9 8 12 - 19 

　65歳以上 899 48 44 45 35 14 12 10 0 17 

　　～69歳 387 49 42 44 32 12 10 9 0 20 

　　～74歳 289 48 45 43 37 14 11 9 - 16 

　　75歳～ 223 46 45 47 38 18 16 11 1 14 

　男　性 767 50 45 44 35 11 11 6 0 18 

　女　性 449 49 46 47 31 16 10 17 0 16 

　首都圏 364 51 43 44 33 12 10 7 1 18 

　地方圏 852 49 46 45 33 13 11 11 0 17 

　有職 555 48 41 48 31 10 10 7 - 21 

　無職 661 51 48 42 35 15 11 13 1 15 

2019年四輪非保有世帯 833 23 23 27 17 7 7 21 0 48 

50代 112 29 29 37 19 6 5 32 - 36 

60歳以上 379 26 27 27 22 11 10 11 0 52 

6
0
歳
以
上

●60歳以上が感じている運転に対する不安の上位は、「視力が低下」「注意力が低下」
　「反応速度が低下」。

最も多いのは「注意力が低下」の50％。次いで「視力が低下」「反応速度が低下」の45％。
50代でも不安に感じている人が多い。「聴力が低下」「体力(持久力)が低下」
「記憶力が低下」は、年齢が高くなるほど不安が高まる傾向。
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60歳以上より+5％以上の差 -5％以上の差
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車に対する要望

車に対する要望【四輪自動車保有世帯】

(%)

n

先
進
安
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技
術
の
搭
載

車
に
す
る

長
時
間
運
転
し
て
も
疲
れ
な
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前
方
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見
や
す
く
す
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後
方
視
界
を
見
や
す
く
す
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て
く
れ
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カ
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ナ
ビ
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簡
単
な
操
作
で
行
き
先
を
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か
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り
の
し
や
す
い
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す
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ヘ

ッ
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ラ
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間
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ど
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に
明
る
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な
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ッ
チ
類
の
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作
を
簡
単
に
す
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ハ
ン
ド
ル
操
作
を
軽
く
す
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メ
ー

タ
ー

類
を
見
や
す
く
す
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積
み
降
ろ
し
を
し
や
す
く
す
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ト
ラ
ン
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(

荷
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へ
の

ド
ア
の
開
閉
を
軽
や
か
に
す
る

ブ
レ
ー

キ
ペ
ダ
ル
を
軽
く
す
る

そ
の
他

2019年四輪保有世帯 3631 48 55 45 39 33 30 29 17 11 10 12 10 5 1 

50代主運転者 756 54 54 49 41 35 30 32 18 10 10 9 10 5 1 

60歳以上主運転者 1201 50 49 49 40 36 35 30 21 13 13 10 10 6 1 

　～64歳 317 54 54 45 40 37 35 30 21 11 13 11 8 5 0 

　65歳以上 884 48 47 50 40 35 35 30 22 13 12 10 11 7 2 

　　～69歳 382 53 48 48 45 37 32 33 21 11 11 9 11 5 1 

　　～74歳 286 46 52 50 34 37 39 28 21 13 13 11 11 8 -

　　75歳～ 216 42 38 51 37 29 34 30 23 17 14 10 10 8 4 

　男　性 755 48 54 45 38 35 33 31 20 11 13 9 8 6 2 

　女　性 446 52 40 55 44 37 38 29 23 16 12 13 13 8 1 

　首都圏 354 49 50 50 38 37 33 27 19 7 14 9 10 4 1 

　地方圏 847 50 48 48 41 35 35 31 22 15 12 11 10 8 1 

　有職 550 48 52 48 41 39 32 33 21 13 14 11 10 5 0 

　無職 651 51 46 49 38 33 37 28 22 12 11 9 10 8 2 

2019年四輪非保有世帯 696 34 45 35 33 29 26 19 15 12 9 10 9 6 11 

50代 101 49 43 39 35 34 33 25 18 16 9 13 11 7 4 

60歳以上 285 27 32 31 27 25 27 16 14 11 11 7 8 6 22 

6
0
歳
以
上

●車に対する要望の上位は、「先進安全技術の搭載」「前方視界を見やすくする」
　「長時間運転しても疲れない車」。

60代では「先進安全技術の搭載」が高く、70代前半では「長時間運転しても疲れない車」、
70代後半以上では「前方視界を見やすくする」が高い。
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先進安全技術の装着意向

先進安全技術の装着意向【四輪自動車保有世帯】

(%)

n
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ク
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防
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進
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防
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シ
ス
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車
車
間
通
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路
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通
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2019年四輪保有世帯 3667 85 85 82 78 72 70 67 63 61 61 44 61 71 

50代主運転者 760 88 88 84 81 75 73 70 64 62 65 44 61 75 

60歳以上主運転者 1216 82 82 81 76 71 68 64 62 61 58 40 62 67 

　～64歳 317 87 85 86 81 75 71 66 63 62 61 41 64 71 

　65歳以上 899 81 81 80 75 70 67 64 61 60 57 40 61 66 

　　～69歳 387 84 85 83 78 71 71 67 59 60 56 37 60 70 

　　～74歳 289 83 82 83 76 74 67 64 66 63 61 45 64 64 

　　75歳～ 223 71 73 70 68 62 61 56 57 56 53 38 58 61 

　男　性 767 81 81 81 77 71 67 65 61 61 58 43 62 67 

　女　性 449 85 83 83 76 71 71 63 63 61 57 35 62 68 

　首都圏 364 85 86 83 78 76 70 70 65 63 61 43 67 70 

　地方圏 852 81 80 81 76 69 68 62 60 60 57 39 60 66 

　有職 555 84 84 82 78 74 70 66 61 61 62 41 64 70 

　無職 661 81 80 81 75 69 67 63 61 60 54 40 60 65 

2019年四輪非保有世帯 833 62 62 61 58 57 52 51 50 49 46 41 50 53 

50代 112 78 77 80 74 71 69 66 63 67 67 54 67 68 

60歳以上 379 44 44 44 41 43 37 35 37 36 33 28 36 37 

●装着意向の高い技術上位は、「衝突被害軽減ブレーキ」「歩行者の検知・保護支援
　システム」「誤発進防止システム」。

60代以上の各年齢別で差異はなく、「衝突被害軽減ブレーキ」「歩行者の検知・保護支援
システム」「誤発進防止システム」が装着意向の高い上位。
首都圏では「ドライバー異常警報システム」「アダプティブクルーズコントロール」の装着
意向が高い。
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運転をやめる年齢

運転をやめる年齢【四輪自動車保有世帯】
(%)

6
5
歳
ま
で

7
0
歳
ま
で

7
5
歳
ま
で

8
0
歳
ま
で

そ
れ
以
上

つ
も
り
は
な
い

や
め
る

n

2017年_60歳以上 1199

2019年_60歳以上 1216

2019年四輪保有世帯 3667 12 25 29 23 6 6 

50代主運転者 760 11 33 26 20 4 6 

60歳以上主運転者 1216 1 9 33 40 13 5 

　～64歳 317 1 20 44 27 4 3 

　65歳以上 899 0 5 30 45 16 6 

　　～69歳 387 0 10 47 35 4 4 

　　～74歳 289 0 0 28 55 10 6 

　　75歳～ 223 - - 2 49 43 6 

　男　性 767 0 4 29 46 15 6 

　女　性 449 1 16 40 31 9 3 

　首都圏 364 - 10 34 38 12 6 

　地方圏 852 1 8 33 41 13 5 

　有職 555 1 11 41 36 7 5 

　無職 661 0 7 27 44 17 5 

2019年四輪非保有世帯 416 31 24 27 10 3 4 

50代 59 49 25 13 5 5 2 

60歳以上 146 21 18 37 16 5 3 

6
0
歳
以
上

●60歳以上の主運転者は数年は、まだ運転したいと考えている。

60歳以上の主運転者では「運転をやめる年齢は80歳まで」が40％と最も高い。
年代別にみると、60代は「75歳まで」が最も高く、「～64歳」で44％、「～69歳」で
47％。70代は「80歳まで」が最も高く、「～74歳」で55％、「75歳～」で49％。
あと数年は、まだ運転したい意向を持っている。
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運転中止の理由

運転中止の理由【四輪自動車保有世帯】
(%)

n

感
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運
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こ
と
に
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安
を

体
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な
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感
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ら
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ら

運
転
す
る
必
要
が
な
く
な

っ
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ら
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ら
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ら

家
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周
囲
に
運
転
を

病
気
や
け
が
を
し
た
ら

事
故
を
起
こ
し
た
ら

仕
事
を
辞
め
た
ら

収
入
が
減

っ
た
ら

家
族
が
減

っ
た
ら

そ
の
他

2019年四輪保有世帯 3662 71 44 30 35 19 24 19 12 4 7 2 0 

50代主運転者 759 75 43 28 39 20 27 21 13 4 9 2 1 

60歳以上主運転者 1215 70 43 36 29 25 19 16 12 4 4 1 0 

　～64歳 316 74 43 31 32 21 18 17 13 4 7 1 -

　65歳以上 899 68 43 38 28 27 20 15 12 4 3 1 0 

　　～69歳 387 73 43 39 28 25 21 13 10 5 4 1 0 

　　～74歳 289 70 42 37 28 28 20 14 13 4 2 1 0 

　　75歳～ 223 57 44 36 26 28 16 21 14 4 2 1 1 

　男　性 766 68 44 33 30 26 19 16 12 4 3 0 1 

　女　性 449 73 41 40 27 24 20 15 13 5 5 1 -

　首都圏 363 67 45 36 25 23 17 17 12 5 4 1 1 

　地方圏 852 71 42 36 30 26 21 15 12 4 4 1 0 

　有職 554 69 42 32 31 23 19 15 11 8 6 1 0 

　無職 661 70 44 39 27 27 20 16 13 1 2 1 0 

2019年四輪非保有世帯 416 60 44 24 31 10 17 18 8 6 7 3 1 

50代 59 66 39 14 32 12 22 31 15 5 9 3      -

60歳以上 146 53 39 26 31 8 10 14 6 10 7 3 1 

6
0
歳
以
上

●60歳以上が考える運転中止の理由上位は、「運転することに不安を感じたら」
　「体力的な衰えを感じたら」。

最も多いのは「運転することに不安を感じたら」の71％、年齢が高くなるほど下がる傾向で「75歳
以上」では57％。一方、「免許更新ができなかったら」は年齢が高くなるほど上がる傾向。
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自主返納制度の利用意向

自主返納制度の利用意向【四輪自動車保有世帯】 (%)

認
知

返
納

利
用
す
る
予
定

今
後
1
～

2
年
以
内
に

利
用
す
る
予
定

今
後
5
年
以
内
に

利
用
す
る
予
定

時
期
は
未
定
だ
が

利
用
し
な
い

わ
か
ら
な
い

n

2019年_60歳以上 1216

2019年四輪保有世帯 3667 98 0 1 3 47 7 44 

50代主運転者 760 98 0 - - 49 7 44 

60歳以上主運転者 1216 99 0 2 7 57 6 28 

　～64歳 317 98 0 - 0 58 6 36 

　65歳以上 899 99 0 3 10 56 6 26 

　　～69歳 387 99 0 1 4 62 6 27 

　　～74歳 289 99 0 3 10 57 6 24 

　　75歳～ 223 99 0 7 19 44 5 25 

　男　性 767 99 0 3 7 54 7 29 

　女　性 449 98 0 1 8 61 3 27 

　首都圏 364 99 0 3 9 54 6 29 

　地方圏 852 99 0 2 7 58 6 28 

　有職 555 99 0 0 3 57 7 32 

　無職 661 99 0 4 10 56 4 25 

2019年四輪非保有世帯 373 87 10 3 5 37 11 45 

50代 59 97 0 - 3 58 10 29 

60歳以上 103 69 30 10 12 46 9 24 

6
0
歳
以
上

●60歳以上の7割が自主返納の利用意向あり。

60歳以上で、全体の66％が自主返納制度を利用したいと回答。年齢が高くなるほど「今後5年
以内に利用する予定」が増える傾向。

2 7 57 6 28

60歳以上より+5％以上の差 -5％以上の差

＜
＜
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今後の買い替え意向

買い替え予定【四輪自動車保有世帯】
(%)

今後5年以内に
買い替える予定

それ以降に
買い替える予定

買い替える時期は
未定

自動車の保有を
やめる予定

n

2017年_60歳以上 1203

2019年_60歳以上 1216

2019年四輪保有世帯 3667 19 7 65 9 

50代主運転者 760 21 8 68 3 

60歳以上主運転者 1216 17 3 56 23 

　～64歳 317 24 4 66 5 

　65歳以上 899 15 3 53 30 

　　～69歳 387 14 4 63 19 

　　～74歳 289 18 3 48 31 

　　75歳～ 223 11 1 40 48 

　男　性 767 18 4 55 22 

　女　性 449 15 2 58 25 

　保有資産1000万円以上 407 21 4 54 22 

　保有資産1000万円未満 557 15 3 58 23 

　首都圏 364 20 2 54 24 

　地方圏 852 16 4 57 23 

　有職 555 19 4 66 11 

　無職 661 15 3 48 34 

●今後5年以内に買い替える予定は2割弱。約8割が次も車を購入する予定。

年齢が高まるほど「自動車の保有をやめる予定」が増加。75歳以上では約半数が「自動車
の保有をやめる予定」。
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最寄りの施設までの徒歩での移動時間と手段

最寄りの施設までの徒歩での移動時間【60歳以上主運転者】(2019年)
(%)
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最寄りの施設までの移動手段【60歳以上主運転者】(2019年)
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6．若年層分析

若年層分析の要約

* 若年層分析における「若年層の定義」

　若年層車保有者とは：20代以下で主に運転している車を持っている人。

　若年層車非保有者とは：20代以下の社会人で主に運転している車を持っていない人。

・「レンタカー」は6割弱、「カーシェア」は3割強が認知しており、4割強が
　「レンタカー」の利用経験あり。
・購入意向層では「レンタカー」8割弱、「カーシェア」6割弱、購入非意向層でも
　「レンタカー」4割弱、「カーシェア」2割強が利用意向あり。

 -「自動運転車」への関心は前回から上昇し、約5割。

 -車については経済的負担感イメージが高い。

「ガソリンや駐車場代など維持にお金がかかる」「購入するのに多くのお金がかかる」
「重いものでも楽に運べる」がイメージの上位。

 -貯蓄に積極的な堅実消費志向は変わらず。

・今後増やしたいお金の使い道は消費よりも貯蓄。男性よりも女性の方が積極的。
・買い物についての意見でも「貯金が増えていくことが単純にうれしい」「買い物で
　ローンや借金はしたくない」が高く、堅実的。

・全体に比べ「通勤・通学」での使用が高く、6割弱。
・毎日利用が6割と全体に比べ利用頻度が高い。月間走行距離は340km。

 -今後の車選びは「デザイン・スペース・乗り心地のよさ重視」。
全体と比べ、若年層で特に高い項目は「外観のデザイン」「内装のデザイン」「室内全体の
ゆとり」「荷室の広さ」「乗り心地のよさ」。

 ●車の使用価値は認識しており、「カーシェア利用意向」が全体に比べて高い。また「自動
　 運転車への関心」が上昇。

 -「レンタカー」や「カーシェア」の利用意向は高い。

 □若年層車非保有者の特性
 -車に関心ありは約4割。約3割は全く関心なし。
車に関心が高いのは「女性既婚」。

 -車購入意向ありは約4割。

・車購入意向が高い層は「女性既婚」で関心層と同じ傾向。
・買いたくない理由は「買わなくても生活できる」「今まで以上にお金がかかる」「クルマ
  以外に使いたい」。特に車の必要性が低いことが理由。

　□若年層車保有者の特性
 -主使用用途は「通勤・通学」。5割が毎日利用。
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車保有者の特性(訪問調査結果より)

(1)若年層の車の使い方

主運転者の主使用用途【A】 月間維持費
*
【A】

(%)　 (%)　

n n
　平均
　 (円)

2019年全体 3526 2019年全体 3526 10,695 

若年全体 241 若年全体 239 10,243 

男性 113 男性 111 12,099 

女性 128 女性 128 8,633 

未婚 154 未婚 154 9,156 

既婚 87 既婚 85 12,212 

主運転者の一週間当り使用頻度【A】 月間走行距離【A】
(%)　 (%)　

n
　平均
　 (日)

n
　平均
　 (km)

2019年全体 3526 5.1    2019年全体 3526 370   

若年全体 239 5.6    若年全体 239 340   

男性 111 5.4    男性 111 430   

女性 128 5.8    女性 128 270   

未婚 154 5.8    未婚 154 340   

既婚 85 5.3    既婚 85 350   

主な乗車人数【A】 大勢乗る時の乗車人数【A】
(%)　 (%)　

n n

2019年全体 3526 2019年全体 3526

若年全体 239 若年全体 239

男性 111 男性 111

女性 128 女性 128

未婚 154 未婚 154

既婚 85 既婚 85

* 月間維持費とは、燃料代･修理代･有料駐車場代･有料道路通行料等で車両代･ローン返済･保険料･税金は除外。

●若年層の主使用用途は「通勤・通学」が6割弱。使用頻度は比較的高い。

＜主使用用途＞全体に比べ、「通勤・通学」が59％と高い。
＜月間維持費＞全体と比べて「～6,000円」は30％と差異はなく、「～12,000円」は46％とやや高い。
＜使用頻度と走行距離＞全体と比べて平均日数が5.6日と使用頻度が高い。月間走行距離は340km。
＜乗車人数＞全体と比べて「1人乗車」が64％と高い。
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(2)若年層の今後購入時の重視度

今後購入時の重視度【四輪自動車保有世帯】

(重視する%)
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●全体と比べ、若年層で特に高い項目は「外観のデザイン・スタイル」「内装のデザイン・
　スタイル」「室内全体のゆとり」「荷室の広さ・使い勝手のよさ」「乗り心地の良さ」
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車非保有者の特性(WEB調査結果より)

(1)車に対する関心

車関心度【社会人・主運転車なし層】
(%)　

が
あ
る

非
常
に
関
心

が
あ
る

ま
あ
関
心

は
な
い

あ
ま
り
関
心

は
な
い

ま

っ
た
く
関
心

n

2015年 800 31 

2017年 800 43 

2019年 800 37 

2019年全体 800 6 31 34 28 37 

男性　計 228 6 34 30 30 40 

　男性未婚 200 7 34 28 32 40 

　男性既婚 28 3 37 43 18 40 

女性　計 572 6 29 40 26 34 

　女性未婚 446 6 26 42 27 32 

　女性既婚 126 7 38 32 24 45 

単身　計 356 5 29 35 31 34 

　単身男性 124 5 30 31 33 36 

　単身女性 232 4 26 42 28 30 

同居家族あり　計 444 7 34 33 26 41 

　同居家族あり男性 104 7 38 28 27 45 

　同居家族あり女性 340 7 30 38 25 37 

世帯保有なし　計 580 5 28 35 32 34 

　世帯保有なし男性 163 6 31 31 33 37 

　世帯保有なし女性 417 5 26 39 30 30 

　世帯保有なし単身 326 5 29 35 31 34 

　世帯保有なし同居家族あり 254 6 28 34 32 33 

世帯保有あり　計 220 8 39 33 20 47 

　世帯保有あり男性 65 7 41 28 25 48 

　世帯保有あり女性 155 9 37 40 14 46 

首都圏　計 406 7 31 34 29 38 

　首都圏男性 118 7 34 28 31 41 

　首都圏女性 288 6 28 40 26 35 

　首都圏世帯保有なし 301 7 28 33 32 35 

　首都圏世帯保有あり 105 6 40 35 18 47 

地方圏　計 394 5 32 35 28 37 

　地方圏男性 110 5 34 32 29 39 

　地方圏女性 284 5 29 39 26 34 

　地方圏世帯保有なし 279 4 29 37 31 33 

　地方圏世帯保有あり 115 9 38 32 22 47 

100 26 46 19 9 72 

100 8 37 31 24 45 

社会人(主運転車あり)

大学生・短大生(主運転車なし)

同
居
家
族

世
帯
保
有
有
無

地
域

関
心
が
あ
る
計

性
・
未
既
婚

●関心がある計(非常に＋まあ)は約4割。

　　関心がある計(非常に＋まあ)が37％。
　　関心度が高いのは「女性既婚者」、関心度が低いのは「女性未婚者」。

7

9

6

24

34

31

40

31

34

28 

26 

28 

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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(2)車購入意向

車購入意向度【社会人・主運転車なし層】
(%)　

買
い
た
い

ま
あ
買
い
た
い

た
く
な
い

あ
ま
り
買
い

買
い
た
く
な
い

n

2015年 800 41 

2017年 800 46 

2019年 800 38 

2019年全体 800 9 29 28 34 38 

男性　計 228 9 32 25 35 41 

　男性未婚 200 8 31 24 37 39 

　男性既婚 28 14 39 29 18 53 

女性　計 572 9 26 32 33 36 

　女性未婚 446 7 25 34 34 32 

　女性既婚 126 16 32 25 28 48 

単身　計 356 7 27 30 36 34 

　単身男性 124 7 29 25 40 35 

　単身女性 232 7 25 36 31 33 

同居家族あり　計 444 11 31 27 32 42 

　同居家族あり男性 104 12 35 24 29 47 

　同居家族あり女性 340 11 27 28 34 38 

世帯保有なし　計 580 8 25 30 37 33 

　世帯保有なし男性 163 9 25 27 38 34 

　世帯保有なし女性 417 7 25 33 36 32 

　世帯保有なし単身 326 7 27 31 36 33 

　世帯保有なし同居家族あり 254 10 22 29 39 33 

世帯保有あり　計 220 11 40 23 26 51 

　世帯保有あり男性 65 9 47 18 26 56 

　世帯保有あり女性 155 15 31 29 25 46 

首都圏　計 406 10 28 27 35 38 

　首都圏男性 118 10 31 26 34 41 

　首都圏女性 288 11 25 28 37 36 

　首都圏世帯保有なし 301 10 24 26 40 34 

　首都圏世帯保有あり 105 11 39 27 23 50 

地方圏　計 394 8 30 30 32 38 

　地方圏男性 110 8 33 24 35 41 

　地方圏女性 284 8 28 37 28 36 

　地方圏世帯保有なし 279 6 26 34 34 32 

　地方圏世帯保有あり 115 12 41 20 28 53 

関心層　計 294 21 58 16 5 79 

非関心層　計 506 2 12 35 51 14 

　非常に関心がある 48 68 17 5 10 85 

　まあ関心がある 246 12 66 18 4 78 

　あまり関心はない 291 3 21 51 25 24 

　まったく関心はない 215 1 1 16 82 2 

100 30 53 6 12 83 

100 15 37 24 25 51 

社会人(主運転車あり)

大学生・短大生(主運転車なし)

車
関
心
度

世
帯
保
有
有
無

地
域

同
居
家
族

買
い
た
い
計

性
・
未
既
婚

●買いたい計(買いたい＋まあ買いたい)は約4割。
　買いたくない理由の上位は「買わなくても生活できる」「今まで以上にお金がかかる」
　「クルマ以外に使いたい」。

買いたい計(買いたい＋まあ買いたい)は38％。「女性既婚者」で高い。
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全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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買いたくない理由【社会人・主運転車なし層】
(%)　

(%)

ｚ

n

で
き
る

買
わ
な
く
て
も
生
活

以
上
に
お
金
が
か
か
る

駐
車
場
代
な
ど
今
ま
で

以
外
に
使
い
た
い

自
分
の
お
金
は
ク
ル
マ

運
転
に
自
信
が
な
い

興
味
が
な
い

ク
ル
マ
に
対
し
て

貯
金
が
少
な
い

が
あ
る

環
境
に
悪
い
イ
メ
ー

ジ

目
に
あ
い
た
く
な
い

あ
お
り
運
転
な
ど
で
危
険
な

責
任
が
発
生
す
る

あ
る

他
の
も
の
に
興
味
が

レ
ン
タ
カ
ー

で
十
分

親
の
ク
ル
マ
が
使
え
る

駐
車
ス
ペ
ー

ス
が
な
い

自
転
車
や
徒
歩
で
十
分

1
人
な
ら
原
付

、
バ
イ
ク

、

十
分

カ
ー

シ

ェ
ア
リ
ン
グ
で

な
い

乗
り
た
い
ク
ル
マ
が

友
人
か
ら
借
り
ら
れ
る

必
要
な
と
き
は

そ
の
他

2015年全体 468 40 28 23 - 17 18 3 - 8 4 - 11 11 13 - 3 1 12 

2017年全体 434 33 27 25 - 19 17 7 - 11 9 9 11 9 7 4 3 2 14 

2019年全体 497 40 28 28 24 21 19 14 13 11 10 10 8 8 6 4 3 1 1 

男性　計 134 33 27 27 17 20 20 20 11 7 14 9 7 7 8 3 3 1 2 

　男性未婚 121 35 26 26 19 21 21 20 12 7 14 10 7 8 9 3 3 1 2 

　男性既婚 13 17 31 30 - 16 6 17 - 6 7 6 8 - - 6 8 - -

女性　計 363 47 30 29 31 22 18 8 15 15 7 11 9 9 4 4 2 2 1 

　女性未婚 298 48 28 28 32 23 19 8 16 16 8 10 10 9 5 5 2 1 1 

　女性既婚 65 40 39 32 27 16 14 9 11 9 2 16 3 7 - 3 - 3 2 

単身　計 234 43 30 27 20 18 19 14 10 9 11 12 3 8 6 5 3 1 1 

　単身男性 80 35 28 25 13 15 18 18 7 3 13 12 2 6 5 4 4 - 1 

　単身女性 154 55 32 29 29 22 21 8 15 17 10 13 4 12 7 7 1 2 1 

同居家族あり　計 263 37 27 29 29 24 19 14 15 13 9 8 14 7 6 3 3 2 2 

　同居家族あり男性 54 31 25 29 23 28 22 23 16 13 15 5 14 9 12 3 2 2 2 

　同居家族あり女性 209 41 28 29 33 22 16 8 15 13 5 10 13 6 3 3 3 1 2 

世帯保有なし　計 387 41 29 25 22 19 18 14 11 9 11 11 4 7 5 4 2 1 1 

　世帯保有なし男性 106 33 28 24 13 17 16 19 8 6 15 10 4 5 6 3 3 1 1 

　世帯保有なし女性 281 48 30 25 30 21 19 9 15 13 7 12 4 8 3 5 1 1 1 

　世帯保有なし単身 216 43 31 25 19 19 18 14 10 9 13 13 2 9 5 5 3 1 1 

　世帯保有なし同居家族あり 171 37 26 24 25 19 16 15 13 9 9 8 7 4 5 3 1 2 1 

世帯保有あり　計 110 38 26 39 33 29 24 13 18 17 8 7 22 12 11 3 4 1 3 

　世帯保有あり男性 28 33 24 35 30 34 33 22 20 13 10 7 18 14 13 3 3 - 3 

　世帯保有あり女性 82 43 29 42 36 25 15 4 16 20 6 8 27 9 8 3 4 2 2 

首都圏　計 254 42 27 26 24 22 18 15 11 8 10 11 6 8 4 4 4 1 1 

　首都圏男性 70 32 27 26 16 23 19 23 10 6 14 10 3 7 6 4 6 1 1 

　首都圏女性 184 52 26 26 32 20 17 8 13 11 6 13 9 8 3 4 3 1 1 

　首都圏世帯保有なし 200 42 27 23 23 18 17 15 12 6 10 11 2 7 4 4 4 2 1 

　首都圏世帯保有あり 54 41 26 37 29 35 19 15 11 16 9 12 22 11 6 5 6 - 1 

地方圏　計 243 38 30 30 24 21 20 12 14 14 11 9 10 8 8 3 1 1 2 

　地方圏男性 64 35 26 28 18 18 21 16 11 9 13 8 12 7 10 2 - - 2 

　地方圏女性 179 41 34 32 31 24 20 8 18 19 8 9 9 9 6 4 1 2 2 

　地方圏世帯保有なし 187 39 31 26 20 20 18 13 11 13 12 11 6 7 6 4 0 1 1 

　地方圏世帯保有あり 56 34 26 40 38 23 29 11 26 18 7 3 23 12 15 1 1 2 4 

17 15 14 14 11 3 14 14 10 - 6 5 9 - - 5 5 - -

47 41 16 19 24 20 16 13 11 11 4 7 10 4 6 3 6 - 2 

社会人(主運転車あり)

大学生・短大生(主運転車なし)

世
帯
保
有
有
無

地
域

性
・
未
既
婚

同
居
家
族

「買わなくても生活できる」が40％、「今まで以上にお金がかかる」「クルマ以外に使い
たい」が28％と、買いたくない理由の上位は前回と変わらず。

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

0

20

40 2015年 2017年 2019年
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(3)車についてのイメージ

車についてのイメージ1【社会人・主運転車なし層】
(非常にそう思う%)　

(%)

n

お
金
が
か
か
る

ガ
ソ
リ
ン
な
ど
維
持
に

お
金
が
か
か
る

購
入
す
る
の
に
多
く
の

運
べ
る

重
い
も
の
で
も
楽
に

高
い

事
故
な
ど
の
リ
ス
ク
が

よ
う
な
と
こ
ろ
に
行
け
る

電
車
や
バ
ス
で
は
行
け
な
い

に
便
利
に
し
て
く
れ
る

地
方
で
の
生
活
を
ゆ
た
か

ら
れ
る

行
動
範
囲
を
広
げ

寄
り
道
が
出
来
る

目
的
地
に
着
く
ま
で
自
由
に

時
間
で
も
移
動
で
き
る

早
朝
や
深
夜
な
ど

、
ど
ん
な

空
間
を
つ
く
れ
る

誰
に
も
邪
魔
さ
れ
な
い

場
所
を
発
見
で
き
る

ド
ラ
イ
ブ
し
な
が
ら
新
し
い

を
共
有
で
き
る

好
き
な
異
性
と
時
間

2015年全体 800 45 41 41 29 32 24 34 32 30 23 24 18 

2017年全体 800 38 37 40 25 28 26 33 29 26 23 22 19 

2019年全体 800 46 45 41 36 35 34 33 32 27 27 26 24 

男性　計 228 43 42 31 32 27 27 25 26 20 22 17 19 

　男性未婚 200 44 43 31 33 28 28 26 25 20 22 16 19 

　男性既婚 28 32 33 31 25 20 24 21 29 16 19 25 19 

女性　計 572 49 48 52 40 43 41 41 39 35 32 36 30 

　女性未婚 446 49 49 52 39 43 40 40 39 34 32 36 29 

　女性既婚 126 50 46 52 44 43 45 48 41 38 35 36 33 

単身　計 356 48 47 40 34 35 35 36 31 25 27 27 27 

　単身男性 124 45 44 31 32 28 30 29 23 18 22 20 23 

　単身女性 232 53 52 52 37 45 43 45 43 35 34 38 32 

同居家族あり　計 444 44 43 42 38 34 32 31 33 29 27 25 22 

　同居家族あり男性 104 41 40 30 32 25 23 22 29 22 22 15 15 

　同居家族あり女性 340 46 46 52 42 42 40 39 37 35 31 34 28 

首都圏　計 406 46 44 41 33 33 34 31 30 27 26 25 23 

　首都圏男性 118 41 40 27 27 23 25 19 19 19 20 13 18 

　首都圏女性 288 52 49 55 39 43 42 44 40 36 33 38 28 

　首都圏世帯保有なし 301 45 44 37 31 30 35 33 28 24 23 25 23 

　首都圏世帯保有あり 105 49 45 51 37 40 30 26 36 35 38 24 23 

地方圏　計 394 45 45 41 39 37 34 35 35 27 27 28 26 

　地方圏男性 110 45 44 35 37 31 29 31 32 21 24 23 21 

　地方圏女性 284 46 47 48 42 43 39 39 38 33 32 33 32 

　地方圏世帯保有なし 279 45 46 41 37 36 33 36 33 26 27 27 27 

　地方圏世帯保有あり 115 46 43 42 44 40 37 32 38 29 28 29 24 

関心層　計 294 47 45 53 34 46 44 43 47 34 40 37 36 

非関心層　計 506 46 45 34 37 28 28 26 23 23 19 19 18 

　非常に関心がある 48 59 58 69 55 49 61 55 58 57 56 55 52 

　まあ関心がある 246 44 43 50 30 45 40 39 45 30 37 34 32 

　あまり関心はない 291 53 50 43 42 33 35 32 31 29 23 25 22 

　まったく関心はない 215 36 38 23 31 22 19 19 14 15 14 13 13 

購入意向層　計 303 52 46 58 37 50 48 43 50 39 43 40 38 

購入非意向層　計 497 42 44 31 35 25 25 24 21 20 17 18 16 

　買いたい 77 60 52 75 49 64 62 49 66 53 54 62 54 

　まあ買いたい 226 49 44 52 34 46 44 41 45 35 40 33 33 

　あまり買いたくない 237 44 48 33 33 28 27 30 26 22 20 21 18 

　買いたくない 260 41 41 28 36 22 24 19 17 18 15 15 14 

100 27 45 39 22 28 32 33 33 37 26 22 14 

100 18 32 44 26 21 35 32 18 24 17 17 10 

購
入
意
向
度

社会人(主運転車あり)

大学生・短大生(主運転車なし)

性
・
未
既
婚

同
居
家
族

地
域

車
関
心
度

●車についてのイメージの上位は、事故リスクへの懸念や経済的ネガティブイメージがあがる。
　ポジティブイメージでの上位は「重いものでも楽に運べる」。

車についてのネガティブイメージは前回に比べ「事故などのリスクが高い」「お金がかかる」が
上昇。ポジティブイメージでは、「地方での生活を便利にしてくれる」「電車やバスで行けない
場所にいける」が上昇。車非関心層(あまり＋まったく)は全体に比べポジティブイメージが
低い。

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

0

20

40 2015年 2017年 2019年

- 91 -



車についてのイメージ2【社会人・主運転車なし層】
(非常にそう思う%)　

(%)

n

に
外
出
で
き
る

子
供
連
れ
で
も
気
軽

で
行
け
る

家
族
や
親
し
い
人
だ
け

に
会
話
を
楽
し
め
る

友
人

、
仲
間
な
ど
と
一
緒

行
け
る

ど
こ
へ
で
も
楽
に

で
き
る

い
つ
で
も
気
軽
に
外
出

必
要
性
を
感
じ
な
い

電
車
や
バ
ス
な
ど
が
あ
れ
ば

で
き
る

気
軽
な
格
好
で
外
出

経
済
的
で
あ
る

他
の
交
通
機
関
よ
り

使
わ
な
く
て
す
む

混
雑
す
る
交
通
機
関
を

気
軽
に
で
き
る

ま
ず
い
よ
う
な
話
が

他
人
に
聞
か
れ
て
は

節
約
で
き
る

早
く
行
け
て
時
間
を

単
な
る
移
動
手
段
で
あ
る

2015年全体 800 19 19 19 20 20 17 20 6 15 17 16 15 

2017年全体 800 20 17 21 20 18 16 18 10 14 16 17 15 

2019年全体 800 24 23 23 23 23 22 21 21 18 18 18 17 

男性　計 228 17 18 18 19 19 22 15 19 15 13 16 19 

　男性未婚 200 18 19 19 19 18 24 15 19 15 13 16 20 

　男性既婚 28 13 10 11 22 22 7 17 20 15 15 19 14 

女性　計 572 32 29 29 27 27 22 27 23 22 24 21 15 

　女性未婚 446 29 27 28 26 27 23 28 23 22 24 21 14 

　女性既婚 126 41 35 34 28 27 21 26 21 24 26 20 17 

単身　計 356 25 22 25 23 22 26 21 21 19 19 18 19 

　単身男性 124 21 16 20 20 18 25 16 20 17 14 17 21 

　単身女性 232 32 31 34 29 28 26 29 23 22 26 20 17 

同居家族あり　計 444 23 25 21 22 24 19 20 21 18 18 18 15 

　同居家族あり男性 104 13 21 15 19 20 18 14 18 13 12 14 16 

　同居家族あり女性 340 32 28 26 25 26 19 26 23 22 23 21 14 

首都圏　計 406 24 23 23 21 20 21 19 22 17 18 14 15 

　首都圏男性 118 16 16 17 15 14 18 11 21 12 11 12 14 

　首都圏女性 288 33 31 28 27 26 23 28 22 22 25 17 16 

　首都圏世帯保有なし 301 22 20 22 20 17 23 18 21 15 18 14 14 

　首都圏世帯保有あり 105 32 31 24 25 28 15 23 22 22 18 17 18 

地方圏　計 394 24 23 24 25 26 23 23 20 20 19 23 19 

　地方圏男性 110 19 20 19 24 25 26 19 17 19 15 20 24 

　地方圏女性 284 31 27 30 26 27 21 26 23 22 24 25 13 

　地方圏世帯保有なし 279 23 21 24 27 26 25 20 20 22 19 24 18 

　地方圏世帯保有あり 115 27 29 24 19 26 20 27 20 17 20 21 20 

関心層　計 294 35 33 34 36 37 18 30 29 25 26 25 13 

非関心層　計 506 18 17 17 15 14 24 15 16 14 14 14 20 

　非常に関心がある 48 52 43 51 63 46 26 46 21 35 51 37 23 

　まあ関心がある 246 32 31 31 30 35 17 27 30 23 21 23 11 

　あまり関心はない 291 24 22 22 18 18 21 20 18 17 16 18 17 

　まったく関心はない 215 11 12 11 11 10 28 9 14 12 12 11 22 

購入意向層　計 303 39 38 36 40 36 15 32 27 27 27 27 12 

購入非意向層　計 497 15 14 15 12 14 26 14 17 13 13 13 20 

　買いたい 77 51 52 46 62 49 11 42 15 36 40 36 15 

　まあ買いたい 226 35 33 33 33 32 17 29 30 25 23 25 11 

　あまり買いたくない 237 19 16 19 14 20 23 24 22 16 14 15 18 

　買いたくない 260 12 13 12 11 10 29 10 14 10 12 11 21 

100 26 20 26 22 31 34 30 28 23 23 25 21 

100 12 10 29 13 12 20 18 18 18 17 14 16 

購
入
意
向
度

社会人(主運転車あり)

大学生・短大生(主運転車なし)

性
・
未
既
婚

同
居
家
族

地
域

車
関
心
度

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

0

20

40 2015年 2017年 2019年
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車についてのイメージ3【社会人・主運転車なし層】
(非常にそう思う%)　

n

動
き
回
れ
る

都
市
を
自
由
自
在
に

移
動
で
き
る

大
切
な
人
と
安
全
に

に
よ
く
な
い

排
気
ガ
ス
な
ど
地
球
環
境

サ
ポ
ー

ト
を
し
て
く
れ
る

趣
味
を
楽
し
む
た
め
の

よ
り
近
く
で
楽
し
め
る

自
然
な
ど
の
景
観
を

さ
せ
て
く
れ
る

自
分
の
時
間
を
充
実

で
爽
快
感
が
楽
し
め
る

気
持
ち
い
い
ス
ピ
ー

ド

が
持
て
る

生
活
に
楽
し
み
と
潤
い

あ
る

操
作
す
る
楽
し
み
が

セ
ン
ス
を
表
現
で
き
る

自
分
の
ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
や

表
現
で
き
る

自
分
の
社
会
的
地
位
を

2015年全体 800 11 12 12 11 11 10 11 11 13 7 5 

2017年全体 800 12 15 11 15 14 12 15 14 16 9 9 

2019年全体 800 16 15 14 14 14 13 13 13 12 9 7 

男性　計 228 13 11 13 11 11 13 11 9 12 9 6 

　男性未婚 200 14 10 14 11 11 13 11 9 12 9 7 

　男性既婚 28 10 16 9 9 16 12 10 8 12 8 -

女性　計 572 20 20 15 17 16 13 15 16 12 8 8 

　女性未婚 446 19 18 14 15 17 12 14 15 13 8 5 

　女性既婚 126 24 26 16 23 15 17 17 20 12 10 16 

単身　計 356 18 15 16 15 14 14 14 12 13 11 7 

　単身男性 124 17 12 16 14 13 14 13 9 14 13 8 

　単身女性 232 21 19 15 17 16 13 14 16 13 9 6 

同居家族あり　計 444 15 15 12 12 13 12 12 13 11 7 6 

　同居家族あり男性 104 9 9 9 7 10 11 9 9 9 5 3 

　同居家族あり女性 340 19 21 14 17 17 14 15 17 12 8 9 

首都圏　計 406 16 16 12 13 15 12 13 12 11 9 7 

　首都圏男性 118 12 11 13 8 11 10 11 7 9 8 4 

　首都圏女性 288 20 21 12 19 19 14 16 18 13 9 9 

　首都圏世帯保有なし 301 16 17 14 11 15 12 14 12 10 10 7 

　首都圏世帯保有あり 105 14 13 6 18 16 12 10 11 13 4 6 

地方圏　計 394 17 15 15 14 12 14 12 13 14 9 7 

　地方圏男性 110 15 11 13 15 11 15 11 12 15 10 8 

　地方圏女性 284 20 19 18 14 13 12 13 15 12 8 6 

　地方圏世帯保有なし 279 19 14 17 16 13 14 11 13 13 9 8 

　地方圏世帯保有あり 115 13 15 11 12 10 15 14 12 14 8 5 

関心層　計 294 27 22 14 21 20 20 21 23 21 12 10 

非関心層　計 506 10 11 14 9 9 9 8 6 7 7 5 

　非常に関心がある 48 35 41 22 38 29 36 31 41 53 16 23 

　まあ関心がある 246 25 18 13 18 17 17 19 19 15 11 8 

　あまり関心はない 291 13 14 14 11 11 9 8 7 7 8 4 

　まったく関心はない 215 7 8 14 8 6 8 8 5 7 6 6 

購入意向層　計 303 27 25 14 24 20 21 21 23 23 13 10 

購入非意向層　計 497 10 9 14 7 8 8 8 6 5 6 5 

　買いたい 77 39 45 21 35 32 32 30 39 37 14 17 

　まあ買いたい 226 23 19 12 21 15 18 19 17 18 12 8 

　あまり買いたくない 237 14 10 14 9 10 9 6 9 6 7 4 

　買いたくない 260 6 8 14 6 7 7 9 4 5 6 5 

100 8 18 18 20 15 12 33 39 29 21 13 

100 11 11 12 12 16 9 34 36 29 11 10 

購
入
意
向
度

社会人(主運転車あり)

大学生・短大生(主運転車なし)

性
・
未
既
婚

同
居
家
族

地
域

車
関
心
度

全体より+5％以上の差 -5％以上の差

0

20

40 2015年 2017年 2019年
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(4)消費意向

今後増やしていきたい出費／今後減らしていきたい出費【社会人・主運転車なし層】
(%)

(重視する%)

●今後増やしていきたい出費は「貯蓄」「旅行やレジャー等の娯楽」「自己投資」。
　今後減らしていきたい出費は「通信費」「食費(外食を除く)」「外食(グルメ・飲み会など)」
　が上位。

男女別でみると、女性は男性よりも「貯蓄」「旅行やレジャー等の娯楽」を増やしていきたい
と考えており、また「食費(外食を除く)」「外食(グルメ・飲み会など)」を減らしていきたい
と考えている。
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今後増やしていきたい出費1【社会人・主運転車なし層】
(%)　

n

貯
蓄

娯
楽

旅
行
や
レ
ジ
ャ
ー

等
の

の
書
籍
購
入
な
ど

)

キ
ャ
リ
ア
ア

ッ
プ
目
的

自
己
投
資

(

習
い
事
・

(

株
・
Ｆ
Ｘ
な
ど

)

金
融
投
資

趣
味

(

そ
の
他

)

ア
ク
セ
サ
リ
ー

な
ど

)
(

服
・
バ

ッ
グ
・

フ

ァ
ッ
シ

ョ
ン
関
係

　
パ
ー

マ
を
含
む

)
(

カ
ラ
ー

リ
ン
グ
・

美
容

、
化
粧
品

交
際
費

学
費
を
含
む

)

養
育
費

(

子
ど
も
の

2015年全体 800 50 21 16 13 18 16 12 - -
2017年全体 800 48 22 15 15 19 15 12 - -
2019年全体 800 39 20 18 18 15 10 9 8 8 
男性　計 228 29 15 17 19 14 7 3 6 5 
　男性未婚 200 31 16 16 18 13 7 3 6 3 
　男性既婚 28 21 12 19 29 16 14 4 4 21 
女性　計 572 49 26 21 17 16 13 16 11 11 
　女性未婚 446 49 25 21 15 16 14 18 11 6 
　女性既婚 126 52 26 19 23 16 9 9 8 27 
単身　計 356 39 21 20 21 14 10 10 9 5 
　単身男性 124 29 16 19 22 12 6 4 7 3 
　単身女性 232 54 27 23 19 17 15 19 11 7 
同居家族あり　計 444 39 19 17 15 16 10 8 8 11 
　同居家族あり男性 104 30 13 14 15 16 9 2 4 8 
　同居家族あり女性 340 47 24 19 15 16 11 13 10 14 
首都圏　計 406 39 21 18 19 15 11 10 8 8 
　首都圏男性 118 26 15 15 19 15 7 4 6 5 
　首都圏女性 288 52 27 20 18 16 14 15 10 10 
　首都圏世帯保有なし 301 38 21 19 20 14 11 10 8 6 
　首都圏世帯保有あり 105 41 21 15 14 20 10 8 8 12 
地方圏　計 394 39 19 19 17 14 9 9 8 9 
　地方圏男性 110 33 15 18 19 12 8 2 6 6 
　地方圏女性 284 47 24 21 14 16 11 16 11 12 
　地方圏世帯保有なし 279 38 19 19 18 13 11 10 9 8 
　地方圏世帯保有あり 115 42 20 21 15 16 6 6 8 10 
関心層　計 294 43 25 22 23 20 13 12 11 12 
非関心層　計 506 36 17 17 15 12 9 8 7 6 
　非常に関心がある 48 43 17 28 27 17 12 10 5 7 
　まあ関心がある 246 44 26 21 22 21 13 12 12 12 
　あまり関心はない 291 44 24 24 20 17 13 9 8 9 
　まったく関心はない 215 26 10 8 9 6 3 5 5 3 
購入意向層　計 303 45 24 24 22 21 14 11 10 13 
購入非意向層　計 497 35 18 15 15 11 8 8 7 5 
　買いたい 77 56 26 30 29 23 22 18 9 16 
　まあ買いたい 226 42 23 23 20 20 11 8 11 12 
　あまり買いたくない 237 43 24 20 19 15 12 11 8 9 
　買いたくない 260 29 13 11 12 8 4 6 6 2 

100 35 21 16 7 19 11 8 9 7 
100 29 17 12 11 14 9 6 9 1 
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今後増やしていきたい出費2【社会人・主運転車なし層】
(%)　

n

飲
み
会
な
ど

)

外
食

(

グ
ル
メ
・

食
費

(
外
食
除
く

)

医
療
・
保
険
費

車
関
連

住
居
費

(

車
関
連
以
外

)

交
通
費

フ
ォ
ン
の
利
用
な
ど

)

通
信
費

(

ス
マ
ー

ト

そ
の
他

な
い

あ
て
は
ま
る
も
の
は

2015年全体 800 14 4 0 25 
2017年全体 800 12 9 6 11 3 0 26 
2019年全体 800 6 5 5 5 4 3 2 3 36 
男性　計 228 6 5 3 5 5 4 2 3 44 
　男性未婚 200 6 5 2 4 5 4 1 2 44 
　男性既婚 28 9 7 14 9 3 3 4 12 45 
女性　計 572 6 6 7 5 4 3 2 3 27 
　女性未婚 446 6 5 7 4 4 3 2 3 28 
　女性既婚 126 6 8 8 8 1 3 2 5 22 
単身　計 356 6 5 5 5 4 2 2 4 37 
　単身男性 124 6 5 3 5 4 3 2 4 44 
　単身女性 232 6 4 10 4 5 2 2 3 27 
同居家族あり　計 444 6 6 5 5 4 5 2 3 35 
　同居家族あり男性 104 6 5 4 4 5 5 1 2 45 
　同居家族あり女性 340 7 7 5 6 3 4 2 3 27 
首都圏　計 406 7 6 3 5 4 3 2 2 35 
　首都圏男性 118 7 5 - 4 6 3 2 1 45 
　首都圏女性 288 7 6 6 6 2 3 2 3 25 
　首都圏世帯保有なし 301 7 5 4 6 3 2 2 2 36 
　首都圏世帯保有あり 105 6 8 1 4 6 6 - 1 33 
地方圏　計 394 6 5 7 4 4 4 2 5 37 
　地方圏男性 110 6 5 7 5 3 4 1 5 44 
　地方圏女性 284 6 5 8 3 5 3 3 3 29 
　地方圏世帯保有なし 279 5 5 7 4 3 5 2 5 39 
　地方圏世帯保有あり 115 7 4 7 5 6 2 2 3 32 
関心層　計 294 6 5 6 10 5 6 3 4 23 
非関心層　計 506 7 5 5 2 4 2 1 2 43 
　非常に関心がある 48 5 - 7 11 3 6 7 3 19 
　まあ関心がある 246 6 6 6 10 5 6 2 5 24 
　あまり関心はない 291 8 6 7 3 4 4 1 4 32 
　まったく関心はない 215 5 4 1 - 3 - 1 1 57 
購入意向層　計 303 7 5 7 11 5 4 2 4 25 
購入非意向層　計 497 6 6 4 1 4 3 2 2 43 
　買いたい 77 5 4 7 12 5 5 5 4 14 
　まあ買いたい 226 7 5 7 11 5 4 1 4 29 
　あまり買いたくない 237 8 7 6 2 6 6 2 5 30 
　買いたくない 260 4 4 2 - 1 0 1 0 53 

100 21 23 10 46 20 1 17 
100 33 21 21 37 13 - 23 

100 8 5 3 8 4 5 4 1 34 
100 4 3 1 6 4 1 2      - 53 
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今後減らしていきたい出費1【社会人・主運転車なし層】
(%)　

n

フ
ォ
ン
の
利
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な
ど

)

通
信
費

(

ス
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ト

食
費

(

外
食
を
除
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ど
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・

(

車
関
連
以
外

)

交
通
費

ア
ク
セ
サ
リ
ー

な
ど

)
(

服
・
バ

ッ
グ
・

フ

ァ
ッ
シ

ョ
ン
関
係

交
際
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保
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費

車
関
連

2015年全体 800 - - 25 - 13 - - - 0 

2017年全体 800 32 33 26 - 16 - 16 - 9 

2019年全体 800 30 23 23 17 15 14 12 11 10 

男性　計 228 28 20 20 16 13 13 12 8 9 

　男性未婚 200 27 19 19 15 12 10 12 7 8 

　男性既婚 28 35 22 23 22 18 30 13 16 15 

女性　計 572 32 27 26 18 18 16 12 14 11 

　女性未婚 446 32 26 24 19 17 15 12 15 10 

　女性既婚 126 33 31 33 16 23 22 13 10 17 

単身　計 356 29 26 21 16 15 12 13 10 10 

　単身男性 124 27 21 17 14 14 10 12 7 9 

　単身女性 232 31 33 27 21 17 16 15 14 11 

同居家族あり　計 444 31 21 24 17 15 16 11 12 10 

　同居家族あり男性 104 29 18 23 19 11 16 11 10 8 

　同居家族あり女性 340 33 23 26 16 19 17 10 13 11 

首都圏　計 406 28 23 22 15 16 11 12 12 8 

　首都圏男性 118 24 18 18 15 13 8 10 10 7 

　首都圏女性 288 32 27 25 16 18 14 14 14 8 

　首都圏世帯保有なし 301 26 24 21 17 17 12 13 12 8 

　首都圏世帯保有あり 105 32 18 22 9 12 7 9 14 7 

地方圏　計 394 32 24 24 19 15 19 12 9 12 

　地方圏男性 110 32 21 21 18 13 18 13 7 11 

　地方圏女性 284 32 26 27 21 18 19 10 13 15 

　地方圏世帯保有なし 279 29 25 20 15 13 16 14 8 10 

　地方圏世帯保有あり 115 39 21 32 29 20 26 8 12 19 

関心層　計 294 36 24 26 19 17 16 15 11 10 

非関心層　計 506 26 22 21 16 14 13 10 11 10 

　非常に関心がある 48 29 14 23 21 17 19 13 7 6 

　まあ関心がある 246 38 26 27 18 17 16 16 11 11 

　あまり関心はない 291 33 23 23 20 17 17 12 14 12 

　まったく関心はない 215 18 22 18 12 12 9 8 8 7 

購入意向層　計 303 36 25 26 21 17 18 12 13 10 

購入非意向層　計 497 27 22 20 15 14 13 12 10 10 

　買いたい 77 36 19 32 23 21 20 13 14 10 

　まあ買いたい 226 35 27 24 20 16 17 12 12 10 

　あまり買いたくない 237 34 25 24 18 17 16 14 10 12 

　買いたくない 260 21 20 17 12 13 10 10 10 8 

100 32 35 28 16 10 13 20 13 14 

100 16 21 13 7 9 7 8 5 1 
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今後減らしていきたい出費2【社会人・主運転車なし層】
(%)　

n

　
パ
ー

マ
を
含
む

)
(

カ
ラ
ー
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ン
グ
・

美
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、
化
粧
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娯
楽
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等
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(
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Ｆ
Ｘ
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金
融
投
資

の
書
籍
購
入
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)

キ
ャ
リ
ア
ア
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的

自
己
投
資

(

習
い
事
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貯
蓄

そ
の
他

な
い

あ
て
は
ま
る
も
の
は

2015年全体 800 3 5 3 - 1 0 - 64 

2017年全体 800 9 10 10 6 6 1 - 38 

2019年全体 800 9 9 7 7 5 5 3 6 37 

男性　計 228 8 9 8 6 4 4 4 6 47 

　男性未婚 200 6 7 7 5 4 3 4 6 48 

　男性既婚 28 23 19 14 16 6 9 6 9 38 

女性　計 572 9 8 6 7 7 5 3 5 26 

　女性未婚 446 8 8 8 8 7 5 3 6 26 

　女性既婚 126 13 9 3 7 4 6 3 5 25 

単身　計 356 7 11 9 6 6 4 4 6 39 

　単身男性 124 6 10 9 5 4 3 4 6 49 

　単身女性 232 8 11 9 8 8 5 3 6 25 

同居家族あり　計 444 10 6 5 8 5 5 3 6 35 

　同居家族あり男性 104 10 6 6 8 4 4 3 7 45 

　同居家族あり女性 340 10 7 5 7 5 6 3 5 27 

首都圏　計 406 8 8 6 5 5 4 2 6 39 

　首都圏男性 118 5 7 6 4 4 3 3 5 52 

　首都圏女性 288 10 8 6 6 5 5 2 6 26 

　首都圏世帯保有なし 301 8 8 8 6 5 4 2 7 39 

　首都圏世帯保有あり 105 6 5 2 3 5 2 2 3 41 

地方圏　計 394 10 10 8 9 6 5 5 6 34 

　地方圏男性 110 11 10 10 8 4 5 5 8 42 

　地方圏女性 284 8 9 7 9 8 6 4 5 26 

　地方圏世帯保有なし 279 8 7 7 6 5 4 5 3 38 

　地方圏世帯保有あり 115 16 15 12 14 9 9 5 14 27 

関心層　計 294 9 9 6 5 6 4 4 8 26 

非関心層　計 506 8 8 8 8 5 5 3 5 44 

　非常に関心がある 48 11 6 4 1 6 3 - 4 36 

　まあ関心がある 246 9 9 7 6 6 5 4 9 24 

　あまり関心はない 291 11 9 9 8 6 6 4 5 32 

　まったく関心はない 215 5 7 6 7 3 3 2 5 58 

購入意向層　計 303 12 10 8 7 7 5 4 7 27 

購入非意向層　計 497 7 8 7 7 4 5 3 5 43 

　買いたい 77 14 12 8 6 8 3 1 9 31 

　まあ買いたい 226 11 9 8 7 7 5 4 7 26 

　あまり買いたくない 237 6 9 7 7 5 5 4 4 29 

　買いたくない 260 7 7 7 7 4 4 2 6 55 

100 9 9 6 5 6 4 4 8 26 

100 2 2 1 2 1 0 1      - 59 
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(5)買い物についての意見

買い物についての意見1【社会人・主運転車なし層】
(非常にそう思う%)　

n

借
金
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し
た
く
な
い

買
い
物
で
ロ
ー

ン
や

こ
と
が
単
純
に
う
れ
し
い

貯
金
が
増
え
て
い
く

合

っ
た
も
の
を
買
う

自
分
の
趣
味
や
感
性
に

調
べ
て
み
る

ま
ず
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ン
タ
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ネ

ッ
ト
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品
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サ
ー

ビ
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は

、

を
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い
た
い

愛
着
が
も
て
る
モ
ノ

た
く
さ
ん
あ
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欲
し
い
も
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は

貯
め
て
か
ら
買
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欲
し
い
も
の
は
お
金
を

自
体
が
楽
し
い

の
情
報
を
調
べ
る
こ
と

商
品
・
サ
ー

ビ
ス
に
つ
い
て

効
率
的
に
済
ま
せ
た
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や
通
販
な
ど
を
使

っ
て

買
い
物
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イ
ン
タ
ー

ネ

ッ
ト

慎
重
な
方
だ

お
金
を
使
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こ
と
に
は

使
え
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を
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い
た
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値
段
が
高
く
て
も

、
長
く

も
の
だ
け
買
う

生
活
す
る
の
に
必
要
な

2015年全体 800 42 26 19 19 17 19 15 12 12 15 11 9 

2017年全体 800 33 26 18 16 16 20 13 11 13 13 10 9 

2019年全体 800 42 31 25 21 20 20 18 17 17 16 15 12 

男性　計 228 37 25 21 18 16 14 17 17 18 14 14 10 

　男性未婚 200 39 26 21 19 16 15 17 17 19 14 14 10 

　男性既婚 28 20 19 22 16 20 11 20 16 10 14 16 11 

女性　計 572 48 38 29 24 25 26 18 18 15 19 16 13 

　女性未婚 446 47 37 31 25 26 27 18 19 13 18 16 12 

　女性既婚 126 50 43 22 23 21 22 19 15 22 21 15 17 

単身　計 356 39 32 24 21 20 18 17 18 18 15 17 12 

　単身男性 124 36 27 19 20 17 13 17 17 19 15 17 12 

　単身女性 232 44 38 30 23 24 26 18 19 16 16 16 12 

同居家族あり　計 444 44 31 25 21 20 21 18 17 15 17 13 11 

　同居家族あり男性 104 38 22 23 16 15 15 18 16 16 13 10 8 

　同居家族あり女性 340 50 38 28 25 25 25 19 17 15 20 15 14 

首都圏　計 406 38 32 25 23 21 22 16 19 17 16 16 11 

　首都圏男性 118 30 26 21 20 17 16 17 20 19 16 15 10 

　首都圏女性 288 47 39 29 25 26 29 16 18 15 16 16 13 

　首都圏世帯保有なし 301 36 32 21 20 19 21 18 18 16 17 14 12 

　首都圏世帯保有あり 105 44 32 35 31 27 27 12 22 18 13 21 9 

地方圏　計 394 46 30 24 20 19 16 19 15 16 17 14 12 

　地方圏男性 110 44 24 20 16 15 12 17 13 17 12 13 11 

　地方圏女性 284 48 37 29 23 24 22 21 18 16 22 15 14 

　地方圏世帯保有なし 279 44 28 24 22 21 16 17 16 18 17 14 13 

　地方圏世帯保有あり 115 51 35 24 15 15 17 24 12 12 16 14 10 

関心層　計 294 42 36 27 24 22 24 22 22 19 19 19 16 

非関心層　計 506 42 28 23 19 19 17 15 15 15 15 12 9 

　非常に関心がある 48 51 49 31 34 23 39 33 45 36 31 30 31 

　まあ関心がある 246 41 34 26 22 22 21 20 17 16 16 17 13 

　あまり関心はない 291 46 28 27 24 21 20 16 19 15 14 13 7 

　まったく関心はない 215 36 28 18 14 17 13 14 9 15 16 11 12 

購入意向層　計 303 44 40 31 26 25 28 24 23 18 17 21 16 

購入非意向層　計 497 41 25 21 18 17 14 14 14 16 16 11 9 

　買いたい 77 51 53 37 36 30 36 29 38 30 28 21 29 

　まあ買いたい 226 42 37 29 24 24 26 23 18 14 13 20 11 

　あまり買いたくない 237 41 23 22 19 15 15 11 15 15 14 12 6 

　買いたくない 260 40 28 20 17 18 14 16 12 16 18 11 12 
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●買い物についての意見の上位は「買い物でローンや借金はしたくない」「貯金が増えていく
　ことが単純にうれしい」「自分の趣味に合ったものを買う」。
　「車に非常に関心あり層」「車購入意向層」は消費に積極的。
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買物についての意見2【社会人・主運転車なし層】
(非常にそう思う%)　

n

分
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応
な
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が
多
い

欲
し
く
な
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が

イ
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他
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を

の
支
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は
削
れ
な
い

つ
き
あ
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や
交
際
の
た
め

思
う

消
費
は

｢

悪

｣

だ
と

こ
と
が
多
い

ア
ド
バ
イ
ス
を
求
め
ら
れ
る

友
人
か
ら
商
品
に
つ
い
て

、

す
ぐ
買

っ
て
し
ま
う

の
情
報
を
調
べ
る
よ
り
も

、

商
品
・
サ
ー

ビ
ス
に
つ
い
て

も
の
は
買

っ
て
お
き
た
い

み
ん
な
が
持

っ
て
い
る

す
ぐ
買
う

新
し
い
も
の
が
出
た
ら

流
行
に
敏
感
な
方
だ

2015年全体 800 8 7 3 6 6 3 3 3 2 4 4 

2017年全体 800 7 7 4 4 7 3 4 2 3 3 5 

2019年全体 800 11 6 5 5 5 5 4 4 3 3 3 

男性　計 228 9 5 5 5 4 6 4 6 4 3 2 

　男性未婚 200 10 5 5 5 4 6 4 5 3 2 2 

　男性既婚 28 4 5 4 4 5 - 4 9 8 5 -

女性　計 572 13 8 5 5 6 4 4 3 2 3 4 

　女性未婚 446 12 8 5 6 6 4 5 3 2 4 4 

　女性既婚 126 15 7 6 5 5 2 3 2 3 2 3 

単身　計 356 10 5 6 6 8 7 5 5 3 3 3 

　単身男性 124 9 3 6 6 8 8 4 6 3 3 2 

　単身女性 232 12 9 5 6 8 4 6 4 3 3 6 

同居家族あり　計 444 11 7 5 4 3 3 3 4 4 3 2 

　同居家族あり男性 104 9 7 4 4 - 3 4 6 6 3 2 

　同居家族あり女性 340 13 7 5 5 5 3 3 2 2 3 3 

首都圏　計 406 11 6 6 5 6 5 4 5 4 4 3 

　首都圏男性 118 9 3 6 4 4 5 4 8 5 3 2 

　首都圏女性 288 13 8 6 6 7 4 4 2 3 4 4 

　首都圏世帯保有なし 301 10 5 7 5 6 6 4 5 5 4 3 

　首都圏世帯保有あり 105 12 7 2 4 5 2 4 4 1 3 2 

地方圏　計 394 10 7 5 6 5 5 4 4 2 2 3 

　地方圏男性 110 8 6 5 6 4 6 4 3 3 2 2 

　地方圏女性 284 12 8 4 5 5 3 5 4 2 3 4 

　地方圏世帯保有なし 279 11 8 5 5 6 5 4 4 3 3 3 

　地方圏世帯保有あり 115 9 5 4 7 1 3 3 3 - 1 2 

関心層　計 294 15 7 8 7 5 6 7 6 5 3 4 

非関心層　計 506 8 6 4 4 5 4 3 3 2 3 2 

　非常に関心がある 48 30 19 15 13 5 13 15 7 2 12 8 

　まあ関心がある 246 12 4 7 6 5 4 5 6 6 2 3 

　あまり関心はない 291 7 6 2 6 6 3 3 3 1 4 1 

　まったく関心はない 215 10 6 5 2 5 6 2 3 3 2 3 

購入意向層　計 303 13 7 7 9 7 6 6 6 4 3 3 

購入非意向層　計 497 9 6 4 3 4 4 3 3 3 3 2 

　買いたい 77 20 11 13 14 8 9 13 11 9 6 9 

　まあ買いたい 226 11 6 5 8 6 5 4 4 3 2 1 

　あまり買いたくない 237 8 5 3 2 4 3 4 5 3 5 3 

　買いたくない 260 10 7 5 3 5 5 2 2 2 1 2 

購
入
意
向
度

性
・
未
既
婚

同
居
家
族

地
域

車
関
心
度

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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(6)保有形態に対する意識

各自動車サービスの認知状況(名前と特徴を知っている)【社会人・主運転車なし層】
(%)　

n

カ
ー

シ

ェ
ア

レ
ン
タ
カ
ー

ラ
イ
ド
シ

ェ
ア

個
人
間
シ

ェ
ア

2017年全体 800 31 57 3 3 

2019年全体 800 32 58 8 6 

男性　計 228 29 50 10 8 

　男性未婚 200 28 50 11 9 

　男性既婚 28 40 56 3 4 

女性　計 572 35 65 6 4 

　女性未婚 446 31 62 5 4 

　女性既婚 126 46 73 7 3 

単身　計 356 30 57 9 7 

　単身男性 124 31 53 13 9 

　単身女性 232 30 64 4 4 

同居家族あり　計 444 33 57 6 5 

　同居家族あり男性 104 27 47 6 7 

　同居家族あり女性 340 38 65 7 4 

首都圏　計 406 33 56 10 8 

　首都圏男性 118 27 48 12 10 

　首都圏女性 288 39 65 8 6 

　首都圏世帯保有なし 301 34 57 11 9 

　首都圏世帯保有あり 105 30 55 8 5 

地方圏　計 394 30 58 6 4 

　地方圏男性 110 31 53 7 6 

　地方圏女性 284 30 64 4 1 

　地方圏世帯保有なし 279 29 55 5 3 

　地方圏世帯保有あり 115 34 65 6 5 

関心層　計 294 52 75 16 12 

非関心層　計 506 20 47 3 3 

　非常に関心がある 48 68 80 34 29 

　まあ関心がある 246 49 74 13 8 

　あまり関心はない 291 26 58 4 5 

　まったく関心はない 215 12 33 2 1 

購入意向層　計 303 48 76 15 10 

購入非意向層　計 497 22 46 3 3 

　買いたい 77 59 82 20 13 

　まあ買いたい 226 44 74 13 10 

　あまり買いたくない 237 26 51 3 4 

　買いたくない 260 18 41 4 3 

100 35 61 11 11 

100 27 54 9 7 

社会人(主運転車あり)

大学生・短大生(主運転車なし)

購
入
意
向
度

性
・
未
既
婚

同
居
家
族

地
域

車
関
心
度

●認知状況：「レンタカー」は6割弱、「カーシェア」は3割強。
●利用経験：「レンタカー(個人で利用)」は4割強、「カーシェア(個人で利用)」は1割程度。
　　　　　　その他は1割にも満たない。
●利用意向：「レンタカー」は6割弱、「カーシェア」は4割弱。

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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各自動車サービスの利用経験(現在利用している＋過去に利用したことがある)計
【社会人・主運転車なし層】

(%)　

n

(

個
人
で
利
用

)

カ
ー

シ

ェ
ア

(

個
人
で
利
用

)

レ
ン
タ
カ
ー

(

借
り
た
・
貸
し
た

)

個
人
間
シ

ェ
ア

ラ
イ
ド
シ

ェ
ア

2017年全体 800 10 44 3 2 
2019年全体 800 10 43 4 2 
男性　計 228 12 43 6 4 
　男性未婚 200 10 41 5 3 
　男性既婚 28 24 58 14 8 
女性　計 572 8 43 1 1 
　女性未婚 446 7 39 1 1 
　女性既婚 126 13 57 2 1 
単身　計 356 10 39 3 2 
　単身男性 124 12 36 5 3 
　単身女性 232 7 43 1 1 
同居家族あり　計 444 10 46 5 3 
　同居家族あり男性 104 12 51 9 5 
　同居家族あり女性 340 9 42 1 1 
首都圏　計 406 11 44 4 2 
　首都圏男性 118 13 43 7 4 
　首都圏女性 288 9 44 1 0 
　首都圏世帯保有なし 301 12 41 5 2 
　首都圏世帯保有あり 105 9 51 3 2 
地方圏　計 394 9 42 4 3 
　地方圏男性 110 11 42 6 4 
　地方圏女性 284 7 41 1 1 
　地方圏世帯保有なし 279 11 36 4 3 
　地方圏世帯保有あり 115 6 56 3 1 
関心層　計 294 18 63 8 5 
非関心層　計 506 5 31 1 1 
　非常に関心がある 48 25 69 15 13 
　まあ関心がある 246 17 61 7 3 
　あまり関心はない 291 6 41 2 1 
　まったく関心はない 215 4 18 1 1 
購入意向層　計 303 17 62 8 5 
購入非意向層　計 497 6 31 1 1 
　買いたい 77 20 71 12 7 
　まあ買いたい 226 16 59 7 4 
　あまり買いたくない 237 9 41 2 1 
　買いたくない 260 3 22 1 1 

100 25 57 15 14 
100 7 28 4 1 

社会人(主運転車あり)
大学生・短大生(主運転車なし)

購
入
意
向
度

性
・
未
既
婚

同
居
家
族

地
域

車
関
心
度
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全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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各自動車サービスの利用意向(積極的に利用する＋機会があれば利用する)計
【社会人・主運転車なし層】

(%)　

n

(

個
人
で
利
用

)

カ
ー

シ

ェ
ア

(

個
人
で
利
用

)

レ
ン
タ
カ
ー

(

借
り
る
・
貸
す

)

個
人
間
シ

ェ
ア

ラ
イ
ド
シ

ェ
ア

2017年全体 800 35 52 18 19 
2019年全体 800 35 55 18 17 
男性　計 228 32 52 20 18 
　男性未婚 200 30 50 21 19 
　男性既婚 28 46 68 14 14 
女性　計 572 39 57 15 15 
　女性未婚 446 38 56 15 16 
　女性既婚 126 42 62 15 13 
単身　計 356 37 52 21 20 
　単身男性 124 34 48 24 22 
　単身女性 232 41 58 17 17 
同居家族あり　計 444 34 57 14 14 
　同居家族あり男性 104 30 56 15 14 
　同居家族あり女性 340 37 57 13 14 
首都圏　計 406 40 55 21 21 
　首都圏男性 118 35 51 25 22 
　首都圏女性 288 45 59 18 20 
　首都圏世帯保有なし 301 40 53 23 22 
　首都圏世帯保有あり 105 39 60 18 18 
地方圏　計 394 30 54 13 12 
　地方圏男性 110 29 53 15 15 
　地方圏女性 284 32 56 11 10 
　地方圏世帯保有なし 279 32 51 13 13 
　地方圏世帯保有あり 115 26 62 13 12 
関心層　計 294 58 79 33 29 
非関心層　計 506 22 40 8 10 
　非常に関心がある 48 65 81 46 39 
　まあ関心がある 246 57 78 31 27 
　あまり関心はない 291 33 56 13 15 
　まったく関心はない 215 7 20 3 4 
購入意向層　計 303 57 79 31 28 
購入非意向層　計 497 22 39 9 10 
　買いたい 77 61 84 43 36 
　まあ買いたい 226 56 78 28 26 
　あまり買いたくない 237 33 56 15 15 
　買いたくない 260 12 25 4 6 

100 38 69 27 27 
100 42 54 23 22 

社会人(主運転車あり)
大学生・短大生(主運転車なし)

購
入
意
向
度

性
・
未
既
婚

同
居
家
族

地
域

車
関
心
度
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全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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(7)自動運転車に対する意識

自動運転車関心度【社会人・主運転車なし層】
(%)　

が
あ
る

非
常
に
関
心

が
あ
る

ま
あ
関
心

も
い
え
な
い

ど
ち
ら
と

は
な
い

あ
ま
り
関
心

は
な
い

ま

っ
た
く
関
心

n

2017年 800 35 

2019年 800 45 

2019年全体 800 12 33 23 13 19 45 

男性　計 228 13 32 22 13 21 44 

　男性未婚 200 12 33 21 12 23 44 

　男性既婚 28 22 25 24 19 9 47 

女性　計 572 12 34 24 13 17 46 

　女性未婚 446 11 34 25 14 17 45 

　女性既婚 126 16 35 20 12 18 50 

単身　計 356 11 31 23 12 22 42 

　単身男性 124 12 29 22 11 25 42 

　単身女性 232 10 33 25 14 18 43 

同居家族あり　計 444 13 35 22 14 16 48 

　同居家族あり男性 104 13 34 21 15 17 48 

　同居家族あり女性 340 13 35 23 13 16 48 

首都圏　計 406 11 33 23 15 18 44 

　首都圏男性 118 11 31 22 15 21 41 

　首都圏女性 288 12 35 23 15 15 47 

　首都圏世帯保有なし 301 11 29 24 17 20 40 

　首都圏世帯保有あり 105 12 43 19 12 14 55 

地方圏　計 394 14 33 23 11 20 47 

　地方圏男性 110 15 33 21 10 21 48 

　地方圏女性 284 12 34 25 11 19 46 

　地方圏世帯保有なし 279 12 31 25 9 23 43 

　地方圏世帯保有あり 115 19 37 16 14 15 56 

関心層　計 294 22 51 17 5 6 72 

非関心層　計 506 7 22 26 18 27 29 

　非常に関心がある 48 63 21 10 2 5 84 

　まあ関心がある 246 14 57 19 5 6 70 

　あまり関心はない 291 9 31 31 22 8 39 

　まったく関心はない 215 5 12 20 14 50 17 

購入意向層　計 303 22 48 18 7 6 70 

購入非意向層　計 497 7 24 26 17 28 30 

　買いたい 77 43 29 11 11 7 72 

　まあ買いたい 226 16 53 20 6 5 69 

　あまり買いたくない 237 7 35 27 20 11 42 

　買いたくない 260 6 14 25 14 41 21 

100 26 39 15 14 6 65 

100 17 35 18 9 21 52 

性
・
未
既
婚

関
心
が
あ
る
計

●自動運転車関心度：関心がある計(非常に＋まあ)は約5割と前回から上昇。

車関心層、車購入意向層では「関心がある」は約7割と高い。

社会人(主運転車あり)

大学生・短大生(主運転車なし)

同
居
家
族

地
域

車
関
心
度

購
入
意
向
度

9

12

27

33

25

23

16 

13 

24 

19 

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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自動運転車非関心理由【社会人・主運転車なし層】
(%)　

n

安
全
面
で
不
安
だ
か
ら

自
分
で
運
転
し
た
い
か
ら

生
活
に
必
要
な
い
か
ら

販
売
価
格
が
高
い
か
ら

そ
の
他

2017年全体 322 38 16 41 35 3 

2019年全体 242 30 15 45 27 3 

男性　計 75 31 16 42 30 4 

　男性未婚 67 30 17 43 31 4 

　男性既婚 8 42 10 34 14 -

女性　計 167 28 13 50 24 2 

　女性未婚 131 27 12 49 25 2 

　女性既婚 36 34 16 53 20 3 

単身　計 117 27 13 49 30 2 

　単身男性 43 28 14 48 31 2 

　単身女性 74 26 12 49 28 3 

同居家族あり　計 125 33 16 42 23 3 

　同居家族あり男性 32 35 19 33 27 5 

　同居家族あり女性 93 31 14 50 20 1 

首都圏　計 130 24 12 51 32 3 

　首都圏男性 43 26 9 44 42 5 

　首都圏女性 87 22 15 59 18 -

　首都圏世帯保有なし 103 21 10 54 33 2 

　首都圏世帯保有あり 27 36 20 39 27 7 

地方圏　計 112 37 18 39 21 3 

　地方圏男性 32 37 24 40 14 2 

　地方圏女性 80 36 11 38 30 4 

　地方圏世帯保有なし 89 29 19 41 24 4 

　地方圏世帯保有あり 23 56 16 34 13 -

関心層　計 25 33 53 19 26 6 

非関心層　計 217 29 9 49 27 2 

　非常に関心がある 4 45 45 78 22 -

　まあ関心がある 21 32 54 12 27 7 

　あまり関心はない 83 42 14 48 15 5 

　まったく関心はない 134 22 7 50 34 1 

購入意向層　計 37 38 49 27 8 5 

購入非意向層　計 205 28 8 49 30 2 

　買いたい 13 42 55 20 6 -

　まあ買いたい 24 36 45 30 10 7 

　あまり買いたくない 65 31 8 41 33 5 

　買いたくない 140 27 9 52 29 1 

購
入
意
向
度

性
・
未
既
婚

同
居
家
族

地
域

車
関
心
度

●自動運転車に関心がない理由：「生活に必要ない」「安全面で不安」「販売価格が高い」
　が上位。

　首都圏では「生活に必要ない」が高い。
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全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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 7．自動車に支払える費用

自動車に支払える費用の要約

年間維持費と削減希望額

年間維持費【四輪自動車保有層】
(%)　

～

1
0
万
円

～

2
0
万
円

～

3
0
万
円

～

4
0
万
円

～

5
0
万
円

そ
れ
以
上

n

2019年 3667

2019年全体 3667 8 26 26 14 13 14 
首都圏 1131 10 24 23 14 15 16 
地方圏(首都圏以外) 2536 7 26 27 14 12 14 
首都圏＊中心部(23区) 174 9 17 19 10 20 25 
近郊(40ｋｍ圏) 603 9 25 23 16 13 14 
周辺(40ｋｍ圏外) 354 12 25 23 12 14 15 
地方圏＊大都市 595 7 24 30 14 12 14 
中都市 933 7 28 26 14 12 13 
小都市 250 7 27 27 10 13 15 
周辺部 509 7 28 25 14 12 15 
郡部 249 9 23 25 16 14 13 
主要5都市 402 9 20 23 14 16 18 
第1分位 502 17 36 24 11 6 6 
第2分位 625 7 28 23 17 13 13 
第3分位 681 7 23 29 13 13 15 
第4分位 703 4 23 28 15 14 15 
第5分位 704 6 19 23 15 16 21 
独身期 76 18 20 25 16 11 10 
家族形成期 354 6 25 25 16 15 14 
家族成長前期 575 7 21 29 15 14 14 
家族成長後期 507 7 24 24 16 14 16 
家族成熟期 620 5 26 24 12 12 20 
結晶期 451 9 21 27 15 12 15 
高齢期 1084 10 31 25 12 12 11 
男性 1953 7 25 24 14 14 16 
女性 1714 10 27 27 14 11 12 
～24歳 47 11 17 13 17 11 32 
～29歳 66 11 23 17 17 9 24 
～39歳 295 5 26 24 14 14 17 
～49歳 392 6 21 25 17 14 17 
～59歳 386 5 23 22 15 17 18 
～69歳 397 6 21 27 13 17 16 
70歳以上 370 9 33 26 11 12 10 
～24歳 49 8 27 20 18 18 8 
～29歳 79 6 34 27 14 8 11 
～39歳 276 9 17 34 15 15 11 
～49歳 487 9 25 27 15 13 12 
～59歳 374 9 24 25 13 12 17 
～69歳 307 13 30 28 14 6 9 
70歳以上 142 10 45 18 11 8 8 

性
別

男
性
年
代

女
性
年
代

地
域

年
収
5
分
位

●年間維持費は「～20万円」「～30万円」がそれぞれ26％で、30万円までで6割。
●削減希望額は10万円までで6割強。年間維持費額が高いほど、削減希望額は上昇。

　●車関連出費は負担感が強く、今後減らしたい出費の上位項目にあがる。年間維持費が
    30万円以内の人は、10万円程度は削減したい意向。

　　・年間維持費は「～20万円」「～30万円」がそれぞれ26％。
　　・削減希望額は10万円までが6割強。年間維持費が高いほど、削減希望額は上昇。
　　・車関連出費が大きな割合を占める出費と感じている人は15％、負担に感じている人は
　　　28％。今後減らしていきたい人は37％。

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

8 26 26 14 13 14 

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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年間維持費削減希望額【四輪自動車保有層】
(%)　

～

1
0
万
円

～

2
0
万
円

～

3
0
万
円

～

4
0
万
円

～

5
0
万
円

そ
れ
以
上

n

2019年 3667

2019年全体 3667 62 24 9 2 3 1 
首都圏 1131 60 24 9 2 4 2 
地方圏(首都圏以外) 2536 63 23 9 2 3 1 
首都圏＊中心部(23区) 174 45 27 18 2 6 2 
近郊(40ｋｍ圏) 603 62 25 6 2 4 1 
周辺(40ｋｍ圏外) 354 63 20 9 2 4 3 
地方圏＊大都市 595 63 25 8 2 2 1 
中都市 933 63 23 8 2 2 1 
小都市 250 60 26 9 2 4 0 
周辺部 509 64 20 10 1 4 1 
郡部 249 60 27 8 1 4 1 
主要5都市 402 56 25 12 2 4 1 
第1分位 502 77 16 4 1 1 1 
第2分位 625 62 25 8 1 4 1 
第3分位 681 59 27 9 2 3 0 
第4分位 703 59 24 11 2 2 2 
第5分位 704 55 25 12 1 5 2 
独身期 76 75 15 3 1 4 3 
家族形成期 354 58 27 9 1 3 2 
家族成長前期 575 57 26 10 2 4 1 
家族成長後期 507 59 26 10 2 3 0 
家族成熟期 620 58 25 9 2 5 2 
結晶期 451 61 23 9 2 3 2 
高齢期 1084 69 20 7 2 2 1 
男性 1953 59 25 9 2 4 2 
女性 1714 65 22 8 1 3 1 
～24歳 47 47 19 15 - 13 6 
～29歳 66 58 27 5 2 6 3 
～39歳 295 56 27 10 3 2 2 
～49歳 392 55 27 9 2 5 2 
～59歳 386 56 24 13 3 4 1 
～69歳 397 58 26 10 2 3 1 
70歳以上 370 72 19 5 2 1 1 
～24歳 49 71 14 6 2 4 2 
～29歳 79 60 33 8 - - -
～39歳 276 62 24 9 1 2 2 
～49歳 487 62 22 10 1 3 1 
～59歳 374 60 24 9 2 4 1 
～69歳 307 74 18 6 1 2 -
70歳以上 142 68 21 5 4 2 1 
～10万円 789 100 - - - - -
～20万円 952 96 4 - - - -
～30万円 947 68 31 2 - - -
～40万円 519 50 42 8 - - -
～50万円 481 27 41 26 4 2 -
それ以上 546 10 25 27 8 20 9 

年
間
維
持
費

ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

地
域

年
収
5
分
位

性
別

男
性
年
代

女
性
年
代

62 24 9 2 3 1 

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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家計出費

大きな割合を占める出費／負担に感じている出費【四輪自動車保有層】

(%)　

●車関連出費は出費割合に比べ、負担に感じている人が多く、今後減らしたい出費の上位。

　　＜大きな割合を占める＞全体では15％。首都圏中心部で高い。
　　＜負担に感じている＞全体では28％。家族成長前期で高い。
　　＜今後増やしていきたい＞全体では3％と増やしていきたい人はあまりいない。
　　＜今後減らしていきたい＞全体では37％。60代以上の高齢層で高い。
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ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
の
利
用
な
ど)

医
療
・
保
険
費

車
関
連

交
通
費(

車
関
連
以
外)

交
際
費

外
食(

グ
ル
メ
・
飲
み
会
な
ど)

美
容
、
化
粧
品(

カ
ラ
ー
リ
ン
グ
・
パ
ー
マ
を
含
む)

フ
ァ
ッ
シ
ョ
ン
関
係(

服
・
バ
ッ
グ
・
ア
ク
セ
サ
リ
ー
な
ど)

自
己
投
資(

習
い
事
・
キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ
目
的
の
書
籍
購
入
な
ど)

旅
行
や
レ
ジ
ャ
ー
等
の
娯
楽

金
融
投
資(

株
・
Ｆ
Ｘ
な
ど)

趣
味(

上
記
以
外)

貯
蓄

養
育
費(

子
ど
も
の
学
費
を
含
む)

住
居
費

食
費(

外
食
を
除
く)

そ
の
他

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

差 大きな割合を占める出費 負担に感じている出費
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今後増やしていきたい出費／今後減らしていきたい出費【四輪自動車保有層】

(%)　

1 3

7 9
6

10 9
7

4
2 13

19

22
26

33

61

0

22

38 37 37
34

29 31
29

26
21

13
18 19

20
20 18

5
0

22

-40

-20

0

20

40

60

80

通
信
費(

ス
マ
ー
ト
フ
ォ
ン
の
利
用
な
ど)

車
関
連

フ
ァ
ッ
シ
ョ
ン
関
係(

服
・
バ
ッ
グ
・
ア
ク
セ
サ
リ
ー
な
ど)

外
食(

グ
ル
メ
・
飲
み
会
な
ど)

交
通
費(

車
関
連
以
外)

交
際
費

美
容
、
化
粧
品(

カ
ラ
ー
リ
ン
グ
・
パ
ー
マ
を
含
む)

医
療
・
保
険
費

食
費(

外
食
を
除
く)

住
居
費

養
育
費(

子
ど
も
の
学
費
を
含
む)

金
融
投
資(

株
・
Ｆ
Ｘ
な
ど)

自
己
投
資(

習
い
事
・
キ
ャ
リ
ア
ア
ッ
プ
目
的
の
書
籍
購
入
な
ど)

趣
味(

上
記
以
外)

旅
行
や
レ
ジ
ャ
ー
等
の
娯
楽

貯
蓄

そ
の
他

あ
て
は
ま
る
も
の
は
な
い

差 今後増やしていきたい 今後減らしていきたい
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車関連出費【四輪自動車保有層】
(%)　

n

占
め
る

大
き
な
割
合
を

感
じ
て
い
る

負
担
に

い
き
た
い

今
後
増
や
し
て

い
き
た
い

今
後
減
ら
し
て

2019年全体 3667 15 28 3 37 
首都圏 1131 14 26 3 35 
地方圏(首都圏以外) 2536 15 29 3 38 
首都圏＊中心部(23区) 174 20 29 5 38 
近郊(40ｋｍ圏) 603 13 25 3 37 
周辺(40ｋｍ圏外) 354 13 26 2 32 
地方圏＊大都市 595 18 29 3 43 
中都市 933 16 28 3 36 
小都市 250 14 33 5 35 
周辺部 509 12 27 3 37 
郡部 249 13 27 2 37 
主要5都市 402 18 23 5 39 
第1分位 502 14 24 3 40 
第2分位 625 16 26 4 39 
第3分位 681 14 31 3 38 
第4分位 703 16 32 3 37 
第5分位 704 14 24 3 37 
独身期 76 9 21 5 33 
家族形成期 354 13 31 3 38 
家族成長前期 575 17 34 2 33 
家族成長後期 507 12 29 3 39 
家族成熟期 620 15 28 3 36 
結晶期 451 15 27 4 33 
高齢期 1084 15 24 3 41 
男性 1953 15 28 4 38 
女性 1714 14 28 2 36 
～24歳 47 21 26 9 19 
～29歳 66 15 26 6 27 
～39歳 295 15 35 3 40 
～49歳 392 13 31 6 32 
～59歳 386 15 26 3 40 
～69歳 397 16 29 4 43 
70歳以上 370 15 20 2 42 
～24歳 49 8 29 8 20 
～29歳 79 11 35 3 39 
～39歳 276 14 30 1 34 
～49歳 487 14 30 2 33 
～59歳 374 15 26 3 38 
～69歳 307 17 26 1 42 
70歳以上 142 16 19 3 32 
～10万円 291 9 20 5 36 
～20万円 935 10 25 3 36 
～30万円 934 14 26 3 39 
～40万円 512 18 32 3 38 
～50万円 472 18 30 3 41 
それ以上 523 21 33 4 33 

性
別

男
性
年
代

女
性
年
代

年
間
維
持
費

地
域

年
収
5
分
位
ラ
イ
フ
ス
テ
ー

ジ

0

20

40

60

2019年全体

全体より+5％以上の差 -5％以上の差
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 8．支払方法や安全技術と買い替えサイクルの関係性

支払方法や安全技術と買い替えサイクルの関係性の要約

現保有車支払い方法

現保有車の支払い方法【Ａ
*
を新車で購入】

(%) 

n

  全  体 2389

2007年以前 184

2008－2009年 142

2010－2011年 216

2012－2013年 274

2014－2015年 425

2016－2017年 594

2018－2019年 554

20代以下 40

30代 93

40代 125

50代 124

60代 111

70代以上 61

軽自動車 173

登録車～200万円まで 72

登録車～300万円まで 145

登録車300万円超 163

* Ａの定義は、ⅲ頁参照。

購
入
時
期
別

●残価設定ローンの利用は年々増加傾向。

　残価設定ローンによる購入は増加しており、直近2年以内購入者では2割を占める。
　年代別では年齢が若いほど、購入車価格帯では価格が高いほど、利用率が高くなる。

　●残価設定ローンの利用は増加傾向。利用により買い替えサイクルを短期間化。先進安全技術
　　は買い替え時期の早期化を後押し。

　　・直近2年以内購入者では、20代以下で4割、高価格帯車購入層で3割弱が残価設定ローンを
　　　利用。
    ・残価設定ローン利用者は5年以内までに75％が買い替え。
    ・現保有車で先進安全技術を装着している層は、装着していない層に比べ、「5年以内買い
　　　替え」が多く、より短期間で買い替え。

現金一括

66

69

73

72

75

69

63

57

35

52

50

56

65

82

62

64

61

46

クレジット

22 

28 

24 

25 

20 

22 

22 

19 

18 

24 

24 

16 

19 

8 

17 

18 

14 

26 

残価設定

11 

3 

4 

3 

5 

8 

14 

20 

43 

22 

22 

22 

14 

5 

15 

14 

22 

26 

リース

2 

1 

0 

1 

0 

1 

2 

4 

5 

3 

4 

7 

2 

5 

6 

4 

3 

3 

＞

＞
＞

＞
＞
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買い替えサイクル

前保有車の保有期間【Ａを買い替えで購入(現保有新車かつ前保有車新車)】
(%) 

n

2019年

全体 1568 7.6

現金一括 1066 7.9

一般のローン
／クレジット

403 7.6

残価設定ローン 80 4.7

リース 19 5.0

装着あり 841 7.4

装着なし 727 7.9

* 保有期間平均値の算出には、各カテゴリーに対して、下記の代入値(ウエイト値)を用いている。

　1年以内＝0.75年、2年以内＝1.5年、3年以内＝2.5年、4年以内＝3.5年、

　5年以内＝4.5年、6年以内＝5.5年、7年以内＝6.5年、8年以内＝7.5年、

　9年以内＝8.5年、10年以内＝9.5年、10年超＝10.5年

保有期間(平均)

前
保
有
車
の
支
払
い
方
法

装
着
有
無

先
進
安
全
技
術

現
保
有
車
の

●残価設定ローン利用者は現金一括・一般クレジット利用者に比べ、買い替え期間が大幅短縮。

・残価設定ローン利用者の保有期間は4.7年と、現金一括・一般クレジット利用者に比べ、
　平均で約3年短縮。3年以内までに30％、5年以内までに75％が買い替え。
・現保有車の先進安全技術装着有無別でみると、5年以内購入者が装着ありは28％、装着なし
　は17％と装着ありでは短期間での買い替え層が多い。

～1年

0

0

0

0

0

0

0

～3年

8 

6 

9 

30 

26 

11 

6 

～5年

14 

12 

13 

45 

47 

17 

11 

～7年

18 

18 

20 

8 

0 

16 

20 

～10年

33 

36 

32 

9 

16 

29 

38 

10年超

27 

28 

27 

9 

11 

28 

26 
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1-6

２０１９年８・９月

7

＜調査実施機関＞

【アンケートに関するお問い合わせ】

ﾌﾘｰﾀﾞｲﾔﾙ 0800-888-3433
調査部　　担当：鴻巣(こうのす)

＜調査主体＞

◆過去の調査結果はこちら⇒http://www.jama.or.jp/lib/invest_analysis/four-wheeled.html

-

生活と車についてのアンケート

（お車をお持ちでないお宅様へのご質問もございます）

 ●アンケートの回収　　　　月 　　　日  　  曜 　　　時頃に受け取りにお伺いします。

→

→

→

係使
用欄

【お宅様の中でご回答をお願いしたい方】

アンケート係

③

④

その車を主に運転される方（運転頻度の最も多い方）

１番最近買った車を主に運転される方（運転頻度の最も多い方）

免許をお持ちの方（※複数いらっしゃる場合は、家計の中心者または
それに準じる方）

家計の中心者の方（世帯での生計（収入）を中心的に担っている方）

①

②

四輪自動車を
１台だけ持っている

四輪自動車を
２台以上持っている

四輪自動車免許を
お持ちの方がいる

四輪自動車免許を
お持ちの方がいない

→

株式会社 マーケティングセンター
一般社団法人 日本マーケティング・リサーチ協会会員

〒170-0005

東京都豊島区南大塚3-30-4

ウィステリア南大塚ビル

https://www.mc-com.co.jp

一般社団法人 日本自動車工業会
〒105-0012

東京都港区芝大門1-1-30  日本自動車会館

http://www.jama.or.jp/ TEL:03-5405-6128

「たいせつにしますプライバシー」

マークは個人情報について十分な

保護策を講じている企業・団体に

対して(財)日本情報処理開発協会が

与えているマークです

（平日10:00～12:00
／13:00～17:00）

（1）



はじめに

■このアンケートにおけるご家族の範囲について

現在こちらの住居に一緒に住んでいて、生計を共にしているご家族についてお答えください。

複数世代世帯（親夫婦と子夫婦など）や複合世帯（兄夫婦と弟夫婦など）の同居の場合、
生計を共にしていれば、同一世帯（お宅様）としてお考えください。

全員の方に：お宅様の車の保有状況についておうかがいします

お宅様では、現在四輪自動車をお持ちですか。（○は１つだけ）

持っている 持っていない （19ページ）へ

8

お宅様でお持ちの四輪自動車の合計台数をお知らせください。（具体的に記入）

9-10

現在、お宅様でお持ちの乗用車、バン・トラックなど四輪自動車すべてについて、
その台数を車種ごとにお知らせください。（各々具体的に記入）
（車種区分については、38ページからの「車名対応表」を ご参考の上、ご回答ください）

11-12

13-14

15-16

17-18

19-20

21-22

23-24

25-26

27-28

29-30

31-32

33-34

35-36

37-38

39-40

41-42

43-44

45-46

台

台

台

背の高いワゴン → 台

台

大衆車（Ａ）クラス → 台

小型車（Ａ）クラス → 台

ステーションワゴン →

セダン
ハッチバック
クーペ
軽乗用車

３列シート
ワゴン

問１

・

・

1

問１-１

問１-２

乗
　
用
　
車

ナンバー

乗用車とは、
「ナンバーが、3、5、7、８
　などで始まる車」

ＳＵＶ

問３６

大衆車（Ｂ）クラス

大型車

→

→

軽乗用車（SUV/ｷｬﾌﾞﾜｺﾞﾝを含む） →

小型車（Ｂ）クラス →

中型車 →

車の種類

2

→

台

台

キャブトラック → 台

台キャブバン →

その他（具体的に                                           　　　　　　　　　　　　               ） →

バ
ン
・
ト
ラ
ッ
ク

バンとは、
「ナンバーが1、4、6
　などで始まる車」で
　荷室と運転席が一体の車

トラックとは、
荷室と運転席が分かれた車
(ｱﾙﾐ･ﾊﾟﾈﾙﾊﾞﾝはﾄﾗｯｸとする)

台

台

ボンネット
バン

台

台

→

軽自動車以外 →

軽自動車

台

台

→ 台

→ 台

→

キャブタイプ

セミキャブタイプ

３列シートミニバン

品川 500

さ XX-XX

（2）



現在お持ちの四輪自動車のメーカー名と車名をお知らせください。（各々具体的に記入）

現在１台だけお持ちの世帯

現在２台以上お持ちの世帯 、

各々１台ずつご記入ください。

47-48 55-56

49-54 57-62

ご注意ください： には、以前お持ちだった車ではなく、
現在お持ちの車の中で二番目に最近買った車をご記入ください。

自動車保有世帯の方に：お持ちの車についておうかがいします

ここからは、 でお答えいただいた車 、 （以下「その車」と呼びます）についてお聞きします。

、 両方にお答えいただいた方（現在、車を複数台お持ちの方）はそれぞれの車について

お答えください。例えば、 にトヨタ カローラフィールダー、 にスズキ ワゴンＲとお答えいただいたので

あれば、 にはトヨタ カローラフィールダーについて、 にはスズキ ワゴンＲについてご回答ください。

のみご回答の方（現在お持ちの車は１台のみという方）は のみご回答ください。

一番最近買った車

現在お持ちの車の中で、二番目に最近買った車（現在２台以上お持ちの方のみ）

63-64 65-66

Ａ ：

Ｂ ：

平成20年（2008年）

平成22年（2010年）

平成23年（2011年）

問２ その車をお宅様で購入したのは
いつ頃ですか。
（各々○は１つだけ）

平成30年（2018年）

平成28年（2016年）

9 9

平成18年（2006年）以前 14 14

12 12

平成19年（2007年） 13 13

10 10

2 2

平成29年（2017年） 3 3

4

平成26年（2014年） 6 6

平成25年（2013年） 7 7

A B

購
　
　
入
　
　
年

令和元年／平成31年（2019年） 1 1

4

平成27年（2015年） 5 5

平成21年（2009年） 11 11

平成24年（2012年） 8 8

※

問１-３ Ａ Ｂ

問１-３ で Ａ Ｂ

Ｂ

メーカー
例）トヨタ

メーカー
例）スズキ

車 名
例）カローラフィールダー

車 名
例）ワゴンＲ

問１-３

・ Ａ

・ Ａ

 → 

 → 

問１-３ で Ａ

Ａ

Ａ

Ｂ

Ａ

Ｂ

Ａ

Ｂ

現在お持ちの車の中で、一番最近買った車 現在お持ちの車の中で、二番目に最近買った車

Ａ Ｂ

Ｂ

のみご記入ください。

の両方にご記入ください。

には「現在お持ちの車の中で、一番最近買った車」を、

には「現在お持ちの車の中で、二番目に最近買った車」を

（3）



一番最近買った車

現在お持ちの車の中で、二番目に最近買った車（現在２台以上お持ちの方のみ）

その車の駆動方式をお知らせ
ください。（各々○は１つだけ）

問７

乗
用
車
の
排
気
量

その車が乗用車（ステーション
ワゴン、３列シートワゴン、
ＳＵＶを含む）の場合は、
排気量をお知らせください。
（各々○は１つだけ）

2,501～3,000cc 10 10

1,801～2,000cc 8

9

1

1,401～1,500cc 5

11

661～1,000cc 2 2

1,001～1,200cc

駆
動

その他（具体的に 　　　　　　　　　　　　） 6 6

4 4

B:
79-8011

660cc以下

5

1,501～1,700cc 6 6

1,701～1,800cc 7 7

8

2,001～2,500cc

3 3

1,201～1,400cc 4 4

1

A:
77-78

3,001cc以上

9

Ａ ：

Ｂ ：

A:73
B:74

A:75
B:76

A:
67-68

B:
69-70

A:71
B:72

13 13

5

ＳＵＶ

ボンネット
バン

軽自動車

軽自動車以外

３列シート
ワゴン

３列シートミニバン

キャブタイプ

セミキャブタイプ

11

12

車
　
種
　
タ
　
イ
　
プ

問３ 1 1

2

バ
ン
・
ト
ラ
ッ

ク

その他

2

3 3

4 4

6 6

7 7

キャブバン

キャブトラック

5 5

9

小型車（Ｂ）クラス

11

18

乗
　
用
　
車

セダン
ハッチバック
クーペ
軽乗用車

大型車

中型車

小型車（Ａ）クラス

４輪駆動（４ＷＤ車） 2 2

8 8

３ドア

1

2

1

2

大衆車（Ａ）クラス

大衆車（Ｂ）クラス

軽乗用車（SUV/ｷｬﾌﾞﾜｺﾞﾝを含む）

背の高いワゴン

ステーションワゴン

10

14 14

15

16

２ドア

ガソリンエンジン 1 1

18

17 17

４ドア

５ドア

3

4

3

4

２輪駆動（ＦＲ車、ＦＦ車、ＭＲ車、ＲＲ車） 1 1

その車は、乗用車（ステーション
ワゴン、３列シートワゴン、
ＳＵＶを含む）ですか。それとも
バンやトラックでしょうか。
（各々○は１つだけ）

A B

問６

ディーゼルエンジン（クリーンディーゼルを含む） 2 2

ハイブリッド 3 3

12

10

9

問５

問４ ド
 
ア
 
数

その車のドア数をお知らせ
ください。（各々○は１つだけ）

その車のエンジンタイプ
（動力源）をお知らせください。
 （各々○は１つだけ）

エ
ン
ジ
ン
タ
イ
プ 電気（電気自動車） 5

プラグインハイブリッド

16

16

後部ドア

車種区分については、38ページからの

「車名対応表」を参考としてください。

スライドドア、後部ドアも１枚と考えて

ください。

（4）



一番最近買った車

現在お持ちの車の中で、二番目に最近買った車（現在２台以上お持ちの方のみ）

万円

ヶ月 万円
7-8 9-11

ヶ月 万円
12-13 14-16

問１１

50㎞以内（年間600km以内） 2 2

0㎞（ほとんど使用しない） 1 1

月
間
走
行
距
離

901～1,200㎞位（年間1万801㎞～1万4,400㎞以内） 8 8

201～300㎞位（年間2,401㎞～3,600㎞以内） 5 5

3

101～200㎞位（年間1,201㎞～2,400㎞以内） 4 4

その車の１ヵ月の平均走行距離は
何キロメートル位ですか。
あなた以外の方が使う場合も
含めてお知らせください。
（各々○は１つだけ）

51～100㎞位（年間601㎞～1,200㎞以内） 3

Ａ ：

Ｂ ：
A B

問８
新
・
中
古 中古車を買った（新古車を含む）

その車は新車でお買いになった
のですか。（各々○は１つだけ）

新車を買った 1 1

2 2 A:81
B:82

9 9

301～600㎞位（年間3,601㎞～7,200㎞以内） 6 6

601～900㎞位（年間7,201㎞～1万800㎞以内） 7 7

1,201㎞以上（年間1万4,401㎞以上）

4 4

よくわからない

1

負担感はどちらかといえば小さい 2 2

負担感は小さい 1

A:19
B:20

支払額（月平均）

K100
=1

万
円

問１０

右詰めでご記入ください

問９

購
 
入
 
価
 
格

拾

Ｂ
その車の価格はいくら位でした
か。下取車の価格を差し引く前の
オプション等を含めた購入価格を
お知らせください。
（各々具体的に記入）

百千 一

万
円

Ａ
千 百 拾 一

2一般のローン／クレジットを利用して購入した

1

2

現金一括で購入した 1

A:
83-86

B:
87-90

1 3 4記入例）134万円 →

3

残価設定あるいは据置型ローン／クレジットを
利用して購入した

支
払
期
間
／
額

支払設定期間

支払設定期間 支払額（月平均）

百 拾 一

百 拾 一

3

リースした 4

A:91
B:92

その車の購入方法として利用
したローン／クレジット、
リースの支払額（月平均）は
どの程度負担を感じています
か。（各々○は１つだけ）

問１０-２

A
の
車

B
の
車

問１０-１ その車の購入方法として利用
したローン／クレジット、
リースの支払設定期間と
支払額（月平均）をお知らせ
ください。
（各々具体的に記入）

支
払
額
負
担
感

負担感はどちらかといえば大きい 3 3

5 5 A:17
B:18

負担感は大きい

その車はどのように購入、
あるいはリース（リース会社等
との賃貸契約や個人リース）
しましたか。
（各々○は１つだけ）

4

購
入
方
法

【残価設定、据置型ローン／クレジットとは】

新車購入時に一定期間（３／５年等）後の“下取価格

（＝残価）を設定”あるいは“最終支払い額を据置き”

し、それを新車購入価格から差し引いた金額を元に組む

ローン／クレジット。

【 で、その車をローン／クレジット、

リースで購入したと回答された方に】

問１０

【 で、その車をローン／クレジット、

リースで購入したと回答された方に】

問１０

・購入価格とは[店頭価格＋ｵﾌﾟｼｮﾝ費用

（ｶｰﾅﾋﾞ等の注文装備代）－値引き]

・下取り車がある場合は、下取り価格は

差し引きません。

・税金、登録諸費用、購入補助金は購入

価格には含めません。
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一番最近買った車

現在お持ちの車の中で、二番目に最近買った車（現在２台以上お持ちの方のみ）

23-24 25-26

27-28 29-30

問１８

3

1

3

負担感は小さい 1
その車の維持費を、お宅様は
どのようにお感じですか。
（各々○は１つだけ）

負担感は大きい 4 4

8 8

2

5

7 7

A:37
B:38

維
持
費
負
担
感

負担感はどちらかといえば小さい 2 2

負担感はどちらかといえば大きい

A:35
B:36

1 1問１６

5,000円以下

駐
車
場
代

駐車場代はかかっていない

50,001円以上 8 8

40,001～50,000円 7

その車の駐車場代は、１ヵ月
いくら位かかっていますか。
（各々○は１つだけ）

4,000円以下 1
その車の燃料代・修理代・有料
駐車場代・有料道路通行料などの
維持費は、１ヵ月いくら位
かかっていますか。
（各々○は１つだけ）

1

30,001～50,000円

10,001～20,000円 4

7

4

20,001～30,000円 5 5

6,001～8,000円

20,001～30,000円

4,001～6,000円

8,001～12,000円

12,001～20,000円 5

2

3

6

30,001～40,000円 6 6

問１７

3

50,001円以上

6

4
月
間
維
持
費

4

Ｂ ：
A B

1

6

2 2

5,001～10,000円 3 3

4

5 5

自宅の敷地内（一戸建ての車庫や庭） 1 1

一番最近
買った車

Ａ ：

問１２ その車はふだん１週間に何日位
お使いですか。あなた以外の方が
使う場合も含めてお知らせ
ください。（各々○は１つだけ）

週１日

週７日（毎日） 6

使
　
用
　
頻
　
度

週０日（ほとんど使用しない） 1

4

アパート・マンションの駐車場 2 2

A:21
B:22

2 2

週２日・３日 3 3

週４日・５日 4 4

週６日 5 5

人

一番最近
買った車

A Ｂ

A:33
B:34

問１３ Ｂ

人 人

A

その車に大勢で乗る時は、何人で
乗りますか。（各々具体的に）

大
勢
乗
る
時

人

その車は、主に何人で
乗りますか。（各々具体的に）

主
な
乗
車
人
数

二番目に
最近買った車

二番目に
最近買った車

問１４

A:31
B:32

問１５

その他の有料駐車場 3

保
管
場
所

会社など勤務先の駐車場

その他無料の近所の空き地、友人・知人宅等

その車は、主にどちらに保管
されていますか。
（各々○は１つだけ）

3

・会社が負担している場合は、その費用も

含めてください。

・消費税も含め、支払っている総額で

ご回答ください。

・車両代やローンの返済および保険料・

税金は維持費には含めません。

・会社が負担している場合は、その費用

も含めてください。

・消費税も含め、支払っている総額で

回答してください。

・税金や保険など、車に関わる費用

すべてを含めてください。
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Ａ車（一番最近買った車）についておうかがいいたします。Ａ車の実際の燃費は
平均でどの位ですか。カタログ値ではなく、実際の平均値をお知らせください。（○は１つだけ）

6km/ℓ 以下 13～15km/ℓ 22～24km/ℓ

7～9km/ℓ 16～18km/ℓ 25km/ℓ以上

10～12km/ℓ 19～21km/ℓ わからない

あなたはＡ車（一番最近買った車）の購入の検討にどの程度関わりましたか。（○は１つだけ）

自分が選定し、購入決定した 家族が選定し、購入決定した

家族と選定し、主に自分が購入決定した その他

家族と選定し、主に家族が購入決定した （具体的に　　　　　　　　　　　　　　　）

Ａ車（一番最近買った車）を購入する際に、「漠然(ばくぜん)と車を欲しい」という気持ちが
「買おう」という気持ちになった「きっかけ」は何ですか。
次の中からあてはまるものをすべてお知らせください。（○はいくつでも）

でお知らせいただいた四輪自動車の保有台数のうち、トラックを除く乗用車とバンの
保有台数は、２年前（平成29年9月時点）と比べて、増えましたか、減りましたか。（○は１つだけ）

２年前より増えた ２年前と変わらない ２年前より減った へ

（8ページ）ヘ

【 で２年前より減ったと回答された方に】

減らした車を主に運転されていた方はどなたですか。家計の中心者（世帯での生計（収入）を
中心的に担っている人）から見た続柄でお知らせください。
減らした車が複数台ある場合は、最も利用頻度が高かった車についてお知らせください。
＊２年前当時のご家族の状況についてお知らせください。　（○は１つだけ）

家計の中心者自身 家計の中心者の同居の親

　　〃　　　の配偶者 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　）

　　〃　　　の同居の子供

問２２-１

1

2

1 2

問２２

問２２

3

家計の状況や今後の見通しが良くなった（収入が増えた／増えそうだ、貯金が貯まったなど）

軽自動車税増税

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

先進安全技術が搭載されていた（衝突被害軽減ブレーキ、踏み間違え防止装置など）

3

4

5

問２２-１

20

14

15

16

17

18

19

問１-１

11

12

13

問２０

1

問２１

6

7

8

1

2

3

4

5

2

10

3

家族人数の増減（子供が生まれる・生まれた、独立したなど）

車の使い方の変化（通勤で不要になった、介護で必要になったなど）

手放した車が一定の基準に達した（車検の時期が来た、走行距離が一定に達したなど）

1

6

問１９

9

新型車が発売された

欲しいと思っていた車がモデルチェンジされた

欲しいと思っていた車が思っていたよりもお買得になっていた

2

7

3

4

5 8

9

4

5

39

40

43

44

問２３

安全性の高い車が発売された

友人、知人が新しい車を購入した

手放した車の状態変化（事故をした、故障した、エンジン性能の低下など）

消費税増税

住環境の変化（引っ越した、駐車場が変わったなど）

エコカー減税・購入補助金制度が施行された

41-42

広告（ＣＭ・チラシ等）を見てほしいと思った

自動車の販売員・サービススタッフに勧められた

モーターショーなどの車のイベントを見てほしいと思った

家計の状況や今後の見通しが悪くなった（収入が減った／減りそうだなど）
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【 で２年前より減ったと回答された方に】

２年前と比べて保有台数が減った理由をお知らせください。（○はいくつでも）

ガソリン代や駐車場代が負担だったから 使う頻度が減ったから

車検にかかる費用（整備代、重量税や自賠責保険） 会社の車を使えるから

が負担だったから 同居の家族の車を使えるから

自動車税が負担だったから 近居の家族の車を使えるから

任意保険料が負担だったから 高齢、病気、体力的な理由で

収入が減ったから 必要な時はレンタカーを利用するから

資産が目減りしたから 必要な時はカーシェアリングを利用するから

他のことにお金がかかるようになったから 地震や水害等の自然災害に遭ったから

家族人数が減ったから その他

使う用途がなくなったから  （具体的に　　　　　　　　　　　 ）

仕事を辞めたから 特にない

一番最近買った車

現在お持ちの車の中で、二番目に最近買った車
（現在２台以上お持ちの方のみ） 運

転
す
る
方

次
い
で
よ
く

主運転者以外は運転しない

その他（具体的に 　　　　　　　　　　）

　　　〃　　の姉妹

3

11

10 10

4

　　　〃　　の父 5 5

10

家族以外の従業員

問２４

3 3 3

1

2

4

22

既　婚

未　婚
女　性

1

4 4

1

問２３ その車を主に運転する方と次いで
よく運転する方を、家計の中心者
（世帯での生計（収入）を中心的
に担っている方）から見た続柄で
お知らせください。
（各々○は１つだけ）

　　　〃　　の配偶者

続
　
柄

　　　〃　　の兄弟

　　　〃　　の息子（娘の婿）

A:51
、52
B:53

男　性
未　婚

既　婚

その方の性別と未既婚を
お知らせください。
（各々○は１つだけ）

性
別
・
未
既
婚

7

1 1 1

2

3

4

5

3

　　　〃　　の娘（息子の嫁） 4

8

20

7

5

6 17

9 9 9

6 6

8 8

　　　〃　　の母 6

7 7

2 2

家計の中心者自身

・主運転者と次いでよく運転する方とは、その車の運転頻度が最も多い人と
　２番目に多い人のことです。
・Ｂの車については、主運転者についてだけお知らせください。

主
運
転
者

主
運
転
者

：Ｂ

問２２

問２２-２

1

2

45-46

A:47、
48-49
'B:50

　　　　　　自動車保有世帯の方に：その車を主に運転する方と、
　　　　　　　　　　　　　　　　　次いでよく運転する方についておうかがいします

Ａ ： A B

11

12

19

13

18

10

3

4

14

15

16

8

9
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一番最近買った車

現在お持ちの車の中で、二番目に最近買った車
（現在２台以上お持ちの方のみ）

林業・漁業

販売サービス系

4

事務・技術職

労務系

学生 10

6

7

10

7

8 8 8

その方の職業をお知らせ
ください。
（各々○は１つだけ）

4

1 1

2 2 2

3 3 3

自営業主又は
家族従業員

農　業

職
　
業

1

専業主婦・主夫（年金生活者以外）

9 9

13

4

7

A:
60-61
62-63
B:
64-65

1313

12 12 12

その他

年金生活者

問２６

9

商工・サービス業

自由業

勤め人
（パートタイ
マーを含む）

管理職

専門職

10

11 11 11

5 5 5

6 6

Ａ ： A
Ｂ ：

B

主
運
転
者

運
転
す
る
方

次
い
で
よ
く

主
運
転
者

・主運転者と次いでよく運転する方とは、その車の運転頻度が最も多い人と
　２番目に多い人のことです。
・Ｂの車については、主運転者についてだけお知らせください。

7

3 3

4

10

11

12

14

13

8

9

4

50～54歳 8 8

18～19歳 1 1

20～24歳 2

40～44歳

45～49歳

25～29歳

30～34歳

5

6 66

4

35～39歳 5 5

2 2

7 7

55～59歳 9

A:
54-55
56-57
B:
58-59

3

年
　
齢

問２５

9

60～64歳 10 10

80歳以上 14 14

その方の満年齢をお知らせ
ください。
（各々○は１つだけ）

65～69歳 11 11

70～74歳 12 12

75～79歳 13

1

13

・自由業とは、弁護士、開業医師、

芸術家、政治家など

・専門職とは、勤務の医師、教員など

・労務系の勤め人とは職人、工員、

運転手など

・農業と勤め人や商工自営との兼業や、

商工自営と勤め人との兼業などは、

収入の多い方に分類してください。

・年金生活者とは主たる収入が年金

の方とお考えください。
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一番最近買った車

現在お持ちの車の中で、二番目に最近買った車（現在２台以上お持ちの方のみ）

A:70
B:71

問２９ その方は、最近１年間で
１日最大どのくらいの距離を
運転しましたか。
（各々○は１つだけ）

2 2

3 3

4 4

5 5

6 6

10 10

11 11

1～10ｋｍ

11～20ｋｍ

21～30ｋｍ

31～40ｋｍ

A:
72-73
B:
74-75

1 1

7 7

8 8

41～50ｋｍ

51～100ｋｍ

最
　
大
　
走
　
行
　
距
　
離

9 9301～4０0ｋｍ

401～500ｋｍ

501ｋｍ以上

101～200ｋｍ

201～300ｋｍ

問２８ 普段その方は、１週間に何日位
その車をお使いになりますか。
（各々○は１つだけ）

2 2

3 3

4 4

週０日（ほとんど使用しない）

週１日

週２日・３日

週４日・５日

6 6

週６日

週７日（毎日）

5 5

使
　
用
　
頻
　
度

1 1

　　　　　　自動車保有世帯の方に：その車を主に運転する方についておうかがいします

仕事・商用

通勤・通学（送迎を除く）

個人の趣味・レジャー

A

友人・知人とのレジャー

家族とのレジャー

日常の買物・用足し

家族などの送迎（介護・介助のためを除く）

主
運
転
者

主
運
転
者

3 3

4 4

Ａ ：

Ｂ ：

66

その方は、その車をどんな用途に
お使いですか。
（各々○はいくつでも）

B

そのうち、使用回数で
最も多いのはどれですか。
（各々○は１つだけ）

問２７-１

問２７

主
　
使
　
用
　
用
　
途

使
　
用
　
用
　
途

7 7

4

5

3

6 6

4

8

家族などの送迎（介護・介助のためを除く）

5

個人の趣味・レジャー

A:66
B:67

1 1

5 5

2 2

A:68
B:69

日常の買物・用足し

1

その他（具体的に 　　　　　　　　　　　　　） 9

8

7

8

9

家族などの送迎（介護・介助のため）

その他（具体的に 　　　　　　　　　　　　　）

7

9

家族などの送迎（介護・介助のため）

8

9

友人・知人とのレジャー

家族とのレジャー

仕事・商用 1

2 2

3

通勤・通学（送迎を除く）
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平成２９年（２０１７年）以降に車の購入を検討したことはありますか。
検討された方は検討の時期としてあてはまるものをすべてお知らせください。（○はいくつでも）

平成29年（2017年）1～6月に購入を検討した 令和元年（2019年）7月以降に購入を検討した

平成29年（2017年）7～12月に購入を検討した 2017年以降は購入を検討しなかった

平成30年（2018年）7～12月に購入を検討した

平成31年／令和元年（2019年）1～6月に購入を検討した

購入検討後の行動としてあてはまるものをお知らせください。 （○は１つだけ）

車を購入した 車の購入をやめた

現在も検討中

【 で車の購入をやめたと回答された方に】

検討の内容はどのようなものでしたか。（○はいくつでも）

購入のために情報を集めた 具体的な商談をした

実際の車を見に行った その他（具体的に　　　　　　　　　　　　）

検討後に購入されなかったのはどのような理由からでしたか。（○はいくつでも）

景気の悪化 購入したい車がなかった

燃料価格の高騰 地震や水害などの自然災害の影響

個人的な事情や身の回りの環境などの変化 その他（具体的に　　　　　　　　　　　　）

一番最近買った車( の車)の購入形態は次のどれにあたりますか。（○は１つだけ）
＊乗用車、バン、トラックの区分については をご参照ください。

他に乗用車があっての買増し（増車）

他にバン・トラックがあっての買増し（増車）

他に乗用車とバン・トラックがあっての買増し（増車）

一時保有をやめていたが再び購入

初めて自動車を購入

【 で｢１｣または｢２｣と回答された方に】

一番最近買った車( の車)の買替えにあたって手放した車の名称をお知らせください。
（具体的に記入）

手放した車には、下取りに出した車、売却した車、人にあげた車、廃車した車などが含まれます。

2 5

4

6

問３０-１

2 4

問３０-３

1

3

3

問３０-２

1

2

3

問３１

80

の Ａ
問１-２

自動車保有世帯の方に：車の購入検討についておうかがいします

自動車保有世帯の方に：その車の購入形態、手放した車などについておうかがいします

問３０

6

2

4

1

7

5

問３０-１

1

5

7

81-82

83-88

問３１

問３１-１ 問１-３ の Ａ

車 名

※

Ａの車の買替えにあたって、手放した車の名称

メーカー

（14ページ）

へ

問３１3 平成30年（2018年）1～6月に購入を検討した

問３１

問３１ 問１-３

6

1 乗用車からの買替え 3

2 バン・トラック からの買替え 4

79

76

77

78

問３２

（11）



買替えにあたって手放した車の車種をお知らせください。（番号に○印。○は１つだけ）

へ

（14ページ）へ

【 で｢１｣～｢１５｣のいずれかにお答えの方に】
※｢１６｣～｢１８｣にお答えの方は、 （14ページ）へお進みください。

手放した車のエンジンタイプ（動力源）をお知らせください。（○は１つだけ）

ガソリンエンジン プラグインハイブリッド

ディーゼルエンジン（クリーンディーゼルを含む） 電気（電気自動車） へ

ハイブリッド その他（具体的に　　　　　　　　　　　）

手放した車の排気量をお知らせください。（○は１つだけ）

660cc以下 1,401～1,500cc 2,001～2,500cc

661～1,000cc 1,501～1,700cc 2,501～3,000cc

1,001～1,200cc 1,701～1,800cc 3,001cc以上

1,201～1,400cc 1,801～2,000cc

手放した車は新車でお買いになったものですか。それとも中古車でお買いになったものですか。
（○は１つだけ）

新車 中古車

問３１-２

セダン
ハッチバック
クーペ
軽乗用車

背の高いワゴン

３列シート
ワゴン

セミキャブタイプ

軽乗用車（SUV/キャブワゴンを含む）

乗
　
用
　
車

３列シートミニバン

ステーションワゴン

キャブタイプ

小型車（Ｂ）クラス

小型車（Ａ）クラス

大衆車（Ａ）クラス

大衆車（Ｂ）クラス

大型車

中型車

問３１-２

問３１-３

5

6

10

12

7

8

9

11

13

89-90

18その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　 ）

バ
ン
・
ト
ラ
ッ

ク

15

1

2

4

3

14

91

問３２

2 6

3 6

｢１｣～｢１５｣
のいずれかに回答された方は

｢１６｣～｢１８｣
のいずれかに回答された方は

1 4

2 5

問３１-３

ボンネット
バン

軽自動車以外

17

16

問３２
キャブトラック

キャブバン

軽自動車

ＳＵＶ

92-93

10

9

問３１-４

1 5

4 8

3 7 11

94

問３１-５

1 2

問３１-５

車種区分については、

38ページからの「車名対応表」を

参考としてください。

（12）



【 で｢１｣～｢１５｣のいずれかに回答された方に】

手放した車はどのように購入、あるいはリース（リース会社等との賃貸契約や個人リース）
しましたか。（○は１つだけ）

現金一括で購入した 残価設定あるいは据置型ローンクレジットを

一般のローン／クレジットを利用して購入した 利用して購入した

リースした

手放した車はどのような用途にお使いでしたか。（○はいくつでも）

上記 でお答えのもののうち、使用回数で最も多かったのはどれですか。（○は１つだけ）

手放した車をお宅様ではどの位の期間お使いになりましたか。（○は１つだけ）

１年以内 ４年以内 ７年以内 10年以内 13年以内

２年以内 ５年以内 ８年以内 11年以内 14年以内

３年以内 ６年以内 ９年以内 12年以内 それ以上

K100=2

手放した車の保有期間は、それ以前に手放した車の保有期間に比べて長くなりましたか、
それとも短くなりましたか。（○は１つだけ）

長くなった 短くなった 以前と同じくらい それ以前に手放した車はなかった

（14ページ）へ
【 で｢１.長くなった｣と回答された方に】

保有期間が長くなった理由をお知らせください。（○はいくつでも）

景気の悪化

資金の余裕のなさ

劣化度合いの少なさ

車への愛着

新しい（不慣れな）車に乗り換えることへの不安

車の使用頻度や走行距離の減少

車以外の出費を優先

老後不安からの消費意欲の低下

欲しい車がなかった

欲しい車に先進安全技術（衝突被害軽減ブレーキなど）が未搭載

早い買い替えにより浪費家と思われることを回避

税制変化の影響

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

特に理由はない

2 通勤・通学（送迎を除く） 7 家族等の送迎（介護・介助のためを除く）

日常の買物・用足し

問３１-８ 問３１-７

1 仕事・商用 6

 （具体的に 　　　　　　　　　　               ）

仕事・商用

2 通勤・通学（送迎を除く）

5 家族とのレジャー

6 9 12 15

5 家族とのレジャー

問３１-９

1 4 7 10

2 5 8

3

3 個人の趣味・レジャー 8

4 友人・知人とのレジャー 9

問３１-２

8 家族等の送迎（介護・介助のため）

4 友人・知人とのレジャー 9 その他

6 日常の買物・用足し

7 家族等の送迎（介護・介助のためを除く）

3 個人の趣味・レジャー

問３１-７

1

13

14

1

問３１-１０

1

4

5

6

7

3

8

11

12

9

10

2 3 4

問３１-１０

2

問３１-１１

 （具体的に 　　　　　　　　　　               ）

7

8-9

96

97

98-99

13

家族等の送迎（介護・介助のため）

その他

11 14

問３２

95

問３１-６

4

2

31

【残価設定、据置型ローン／クレジットとは】

新車購入時に一定期間（３／５年等）後の“下取価格（＝残価）を設定”あるいは“最終支払い額を据置き”し、

それを新車購入価格から差し引いた金額を元に組むローン／クレジット。
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【 で｢２.短くなった｣と回答された方に】

保有期間が短くなった理由をお知らせください。（○はいくつでも）

家計の状況や今後の見通しの変化（収入の増減、貯金が貯まったなど）

税制変化の影響

自動車保有世帯の方に：今後の車の買替え予定についておうかがいします

一番最近買った車

現在お持ちの車の中で、二番目に最近買った車（現在２台以上お持ちの方のみ）

で｢１｣～｢９｣と回答された車が１台でもある方は （15ページ）へ

で｢Ａ車、Ｂ車｣ともに｢１０｣と回答された方は （17ページ）へ

5

6

7

8

12

9

11

問３１-１０

問３１-１２

1

2

4

3

4

 〃  ６年以内に　　〃

問３２ 問３４

買替える時期は未定

13

6 6

9

10

 〃  ７年以内に　　〃 7 7

それ以降に買替える予定

B

Ａ ：

Ｂ ：
A

12

※ 問３２ 問３２-１

今後１年以内に買替える予定 1

8

9

自動車の保有をやめる予定 10

家族の人数の増減（子供が生まれる・生まれた、独立したなど）

1
問３２ お宅様では、その車（現在お持ちの

Ａ車又はＢ車）をいつ頃買替えようと
思っていますか。ご予定をお知らせ
ください。（各々○は１つだけ）

 〃  ２年以内に　　〃 2 2

 〃  ３年以内に　　〃 3 3

 〃  ５年以内に　　〃 5 5

 〃  ４年以内に　　〃 4

8

住環境の変化（引っ越した、駐車場が変わったなど）

車の使い方の変化（通勤で不要になった、介護で必要になったなど）

車の状態の変化（事故をした、故障した、エンジン性能の低下など）

購買意欲の刺激（新型車の発売、モデルチェンジ、値下げ、広告を見てほしくなったなど）

自動車の販売員・サービススタッフの勧め

13 特に理由はない
10-11

先進安全技術が搭載された車の発売（衝突被害軽減ブレーキ、踏み間違え防止装置など）

新しい買い方・持ち方（残価設定ローンなど）を希望

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

10 残価設定ローン契約期間の終了

（14）



【 で｢１｣～｢９｣と答えた車が１台でもある方に】

一番最近買った車

現在お持ちの車の中で、二番目に最近買った車（現在２台以上お持ちの方のみ）

その車から買替えて購入しよう
とお考えの車種をお知らせ
ください。
（各々○は１つだけ）

問３２-２ 予定車の車体サイズはその車
と比べてどのようにしますか。
（各々○は１つだけ）

車
体
サ
イ
ズ

予
定
車
の

1 1

今の車と同じくらいの大きさの車を買う予定 2 2

今の車より小さい車を買う予定 3 3

今の車より大きい車を買う予定

11

8

10

乗
　
用
　
車

小型車（A）クラス

7

6 6

3 3

11

問３２

12

大型車

中型車 22

5

1 1

12

10

問３２-１

4

３列シート
ワゴン

３列シートミニバン

キャブタイプ

セミキャブタイプ

軽乗用車
（SUV/キャブワゴンを含む）

ステーションワゴン

背の高いワゴン

セダン、
ハッチバック、
クーペ、
軽乗用車

小型車（B）クラス

大衆車（A）クラス

大衆車（B）クラス

キャブトラック 17 17

1

3

6 6

8

その他

バ
ン
・
ト
ラ
ッ

ク

16

軽自動車以外

14

9

Ａ ：

Ｂ ：
A B

13 13

5

4

今
後
の
購
入
予
定
車
の
車
種
タ
イ
プ

18

16

7

キャブバン

15 15

ＳＵＶ

ボンネット
バン

8

軽自動車

9

14

問３２-３

エ
ン
ジ
ン
タ
イ
プ

ガソリンエンジン 1 1

4

電気（電気自動車） 5 5

その他（具体的に 　　　　　　　　　　　） 7 7

ディーゼルエンジン（クリーンディーゼルを含む） 2 2

ハイブリッド

エンジン（動力）タイプは、
何をお考えですか。
 （各々○は１つだけ）

3 3

プラグインハイブリッド 4

燃料電池（燃料電池自動車） 6 6

問３２-４

排
　
気
　
量

660cc以下

2,001～2,500cc

1,501～1,700cc

1,401～1,500cc

2,501～3,000cc

1,701～1,800cc

5

7

11

排気量は、どの位をお考え
ですか。（各々○は１つだけ）

10 A:
22-23
B:
24-2511

9 9

2

7

3,001cc以上

4

A:
14-15
B:
16-17

A:18
B:19

A:20
B:21

1,001～1,200cc

661～1,000cc

8

5

3

4

1

2

1,201～1,400cc

1,801～2,000cc

18

10

車種区分については、38ページからの

「車名対応表」を参考としてください。
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【 で｢１｣～｢９｣と答えた車が１台でもある方にお伺いします】

一番最近買った車

現在お持ちの車の中で、二番目に最近買った車（現在２台以上お持ちの方のみ）

Ａ車（一番最近買った車）についておうかがいいたします。Ａ車の保有期間は、購入する際に手放した
車の保有期間と比べて長くなると思いますか、それとも短くなると思いますか。（○は１つだけ）

長くなると思う 短くなると思う 以前と同じぐらいになると思う 手放した車はなかった

（17ページ）へ
【 で｢１.長くなると思う｣と回答された方に】

Ａ車の保有期間が長くなると思う理由をお知らせください。（○はいくつでも）

景気の悪化 欲しい車がなかった

資金の余裕のなさ 欲しい車に先進安全技術（衝突被害軽減ブレーキなど）

劣化度合いの少なさ が未搭載

車への愛着 早い買い替えにより浪費家と思われることを回避

新しい（不慣れな）車に乗り換えることへの不安 税制変化の影響

車の使用頻度や走行距離の低下 その他

車以外の出費を優先 （具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

老後不安からの消費意欲の低下 特に理由はない

問３２

3

問３２-６

車
　
両
　
価
　
格

～60万円

121～140万円

61～80万円

1 1

81～100万円

5 5

2

141～160万円 6

どちらかというと新車を買う予定 2 2

どちらかというと中古車を買う予定 3 3

問３２-５
新
・
中
古

2

必ず中古車を買う予定 4 4

1 1必ず新車を買う予定

Ａ ：

A B
Ｂ ：

その車から買替えて購入する車
は、新車にしようとお考えです
か。中古車にしようとお考え
ですか。（各々○は１つだけ）

13 13

161～180万円 7

6

3

101～120万円 4 4

7

9 9

11 11

12 12

10

8

401～450万円

6

7

8

2 4

問３４

その車から買替えて購入する
車の車両価格としては、どの位
までなら支払ってもよいと
お考えになりますか。
希望する装備品を付けた価格
で、値引き・下取り車はない
ものとしてお答えください。
（各々○は１つだけ）

その車から買替えて購入する車
はどのように購入、あるいは
リース（リース会社等との
賃貸契約や個人リース）しよう
とお考えですか。
（各々○は１つだけ）

1問３２-７ 現金一括で購入する 1

問３３

3

2 2

3

4

購
入
方
法

リースする 4

3

一般のローン／クレジットを利用して購入する

残価設定あるいは据置型ローン／クレジットを
利用して購入する

問３３

1

2

3

問３３-１

9

4

5

1

35-36
14

10

11

12

13

A:26
B:27

A:
28-29
B:
30-31

34

A:32
B:33

501万円以上

14

351～400万円

301～350万円

8

14

1515

251～300万円

201～250万円

10

181～200万円

451～500万円

【残価設定、据置型ローン／クレジットとは】

新車購入時に一定期間（３／５年等）後の“下取価格

（＝残価）を設定”あるいは“最終支払い額を据置き”

し、それを新車購入価格から差し引いた金額を元に組む

ローン／クレジット。
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【 で｢２.短くなると思う｣と回答された方に】

Ａ車の保有期間が短くなると思う理由をお知らせください。（○はいくつでも）

家計の状況や今後の見通しの変化（収入の増減、貯金が貯まったなど）

税制変化の影響

自動車保有世帯の方に：お宅様の今後の車の保有予定についておうかがいします

お宅様では、今後（１～３年後）の車の保有台数について、どのようにする予定ですか。
もっともあてはまるものをお知らせください。（○は１つだけ）

今後１年以内に保有台数を増やす予定

 〃  ２年以内に             〃

 〃  ３年以内に             〃 （18ページ）へ

それ以降に保有台数を増やす予定

保有台数はそのまま

保有台数をどうするかは未定 （18ページ）へ

【 で｢６.少なくする｣｢７.やめる｣と回答された方に】

今後の保有台数を少なくする／やめるのはどのような理由からですか。
次の中からあてはまるものをいくつでもお知らせください。（○はいくつでも）

ガソリン代や駐車場代が負担だから 使う頻度が減った・減りそうだから

車検にかかる費用（整備代、重量税や自賠責 会社の車を使えるから

保険）が負担だから 同居の家族の車を使えるから

自動車税が負担だから 近居の家族の車を使えるから

任意保険料が負担だから 高齢、病気、体力的な理由から

収入が減った・減りそうだから 必要な時はレンタカーを利用するから

資産が目減りした・目減りしそうだから 必要な時はカーシェアリングを利用するから

他のことにお金がかかる・かかりそうだから 地震や水害等の自然災害に遭ったから

家族人数が減った・減るから その他

使う用途がなくなった・なくなるから  （具体的に　　　　　　　　　　　　　 ）

仕事を辞めた・辞めるから 特に理由はない

10

11

13

問３３

1

2

3

問３３-２

9

4

5

6

7

8

12

問３４

8

1

2

4

5

7

3

6

6

7

14

13

3

18

154

5

10

19

9

20

8

12

問３４

問３４-１

1

2

家族の人数の増減（子供が生まれる・生まれた、独立したなど）

住環境の変化（引っ越した、駐車場が変わったなど）

先進安全技術が搭載された車の発売（衝突被害軽減ブレーキ、踏み間違え防止装置など）

残価設定ローン契約期間の終了

自動車の販売員・サービススタッフの勧め

購買意欲の刺激（新型車の発売、モデルチェンジ、値下げ、広告を見てほしくなったなど）

車の使い方の変化（通勤で不要になった、介護で必要になったなど）

車の状態の変化（事故をした、故障した、エンジン性能の低下など）

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

39

40-41

新しい買い方・持ち方（残価設定ローンなど）を希望

特に理由はない
37-38

問３５

保有自体をやめる（０台にする）
問３４-１

問３５

17

保有台数は少なくする
へ

16

11

（17）



自動車保有世帯の方に：現保有車の満足度と今後車を購入する時の重視度についておうかがいします

車を購入する時には、いろいろとお考えになると思います。
現在お使いになっている車（保有車Ａ：一番最近購入した車）をお使いになってみて、
1）～29）についてどの程度満足されていますか。
あなたや家族の生活（家族の成長や独立が進むなど）と車の使い方などを考慮すると、
今後その車（保有車Ａ）を買い替える場合には、1）～29）についてどれ位重視するのか
お聞かせください。

すべての項目について、①と②の選択肢の中からあてはまるもの１つに○をつけてください。

＜経済性について＞

燃費のよさ

税金・保険の安さ

車両価格

点検・修理・パーツ交換の費用の安さ

故障の少なさ

アフターサービスのよさ

＜デザイン・スタイルについて＞

外観のデザイン・スタイル

内装のデザイン・スタイル

＜居住性のよさについて＞

運転席のゆとり

後席のゆとり

室内全体のゆとり

荷室の広さ・使い勝手のよさ

乗り心地のよさ

シートの座り心地のよさ

騒音、振動、ロードノイズの少なさ

＜使い勝手のよさについて＞

乗り降りのしやすさ

小物入れの豊富さ、使いやすさ

シートアレンジの便利さ、使いやすさ

運転視界のよさ

車全体のサイズ

＜走行性能について＞

小回り・取り回しのよさ

出足や加速のよさ

コーナリングや車線変更時の安定性

高速走行時の安定性

雪道・すべりやすい道・荒地などの走行性

＜安全・環境について＞

エアバッグ等の装備、ボディ剛性などの安全性

ボディタイプ・形状による安全性

先進安全技術を使った機能（衝突被害軽減ブレーキなど）

排出ガスが少ない

回答後は、 （20ページ）へお進みください。 K100=3

問３５
①

②

① 保有車Ａの現在の
満足度

② 今後車を購入する
時の重視度

非
常
に
満
足

ま
あ
満
足

 
満
足
し
て
い
な
い

あ
ま
り

満
足
し
て
い
な
い

重
視
す
る

や
や
重
視
す
る

　
重
視
し
な
い

あ
ま
り

重
視
し
な
い

4

4 1 2 3 4  2） → 1 2 3

  1） → 1 2 3 1 2 3 4

2 3

4

4 1  3） → 1 2 3

  4） → 1 2

4

4 1 2 3 4

23 4 1 3

3

  7） → 1 2

  6） → 1 2

  5） → 1 2

3

4 1 2 3

2 3 4

4 1 2 3 4
42-47

3

3

4 1

71-76

4

3

  9） → 1 2

  8） → 1 2 4
48-49

4 1 2 33

77-78

4 1 2 3 4

→ 1 2

3 14

10） → 1 2

11） → 1 2 2 3 4

14） → 1 2

13

3

3 4

4 1 2 3 4

4

3

13） → 1 2

12）

2

2 3

50-56

2 3 4

4 1 2 3 4

4

79-85

4 1

4 1

15） → 1 2

2 317） → 1 2

16） → 1 2

4

3

3

43

3 4

4 1 2 3 4

1

1 2

18） → 1 2

2

3

3 4 119） → 1 2

3

1

20） → 1 2 4

23） → 1 2

22） → 1 2

421） → 1 2

3

57-61

1

4

4

4

33

3

4

4 1 2 3 4

2 3 4

2 3 4

4 1 4

1

3

86-90

2

28） → 1 2

3

3

3

27） → 1 2

26） → 1 2

3

25） → 1 2

24） → 1 2

※ 問４１

3 4 129） → 1 2
67-70

2 3

3

62-66 91-95

96-99

4 1 2 3 4

4 1

2 3 4

4 1 2 3 4

2 3 4
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車をお持ちでない世帯の方に（問１で「２」とお答えの方）：
お宅様のこれまでの乗用車保有経験や今後の車の購入意向などについておうかがいします

お宅様では以前に乗用車（ステーションワゴン・３列シートワゴン・ＳＵＶを含む）を持っていた
ことがありますか。（○は１つだけ）

持っていた 持っていたことはない へ

【 で｢１｣と回答された方に】

その車を手放したのはいつ頃でしょうか。
一番最近まで持っていた乗用車１台についてお答えください。（○は１つだけ）

平成31年／令和元年（2019年） 平成28年（2016年） 平成25年（2013年）

平成30年（2018年） 平成27年（2015年） 平成24年（2012年）以前

平成29年（2017年） 平成26年（2014年）

現在、車をお持ちでないのはどのような理由からですか。（○はいくつでも）
※以前車をお持ちだった方は、一番最近まで持っていた乗用車１台についてお答えください。

ガソリン代や駐車場代が負担だから 仕事を辞めたから

車検にかかる費用（整備代、重量税や自賠責保険） 使う頻度が減ったから

が負担だから 会社の車を使えるから

自動車税が負担だから 近居の家族の車を使えるから

任意保険料が負担だから 高齢、病気、体力的な理由から

収入が減った・少ないから 必要な時はレンタカーを利用するから

資産が目減りしたから 必要な時はカーシェアリングを利用するから

他のことにお金がかかる・かかりそうだから 地震や水害等の自然災害に遭ったから

家族人数が減ったから その他（具体的に　　　　　　　　　　　 ）

使う用途がなくなったから 特にない

お宅様ではこれまでに車の購入を検討したことはありますか。
以前車をお持ちで、現在お持ちでないお宅様については、車を手放した後に購入検討をしたか
についてお知らせください。（○はいくつでも）

購入のために情報を集めた その他（具体的に　　　　　　　　　　　 ）

【 で｢１｣～｢４｣と回答された方に】

検討したものの、購入されなかった理由についてお知らせください。（○はいくつでも）

景気の悪化 購入したい車が高かった

燃料価格の高騰 購入資金の用意ができなかった

個人的な事情や身の回りの環境などの変化 地震や水害などの自然災害の影響

購入したい車がなかった その他（具体的に　　　　　　　　　　　 ）

お宅様では、今後四輪自動車を購入したいといったお考えがありますか。
購入をお考えの場合は、いつ頃のご予定かお知らせください。（○は１つだけ）

今後１年以内に購入する予定  〃  ５年以内に       〃

 〃  ２年以内に       〃 それ以降に購入の予定

 〃  ３年以内に       〃 購入するかどうかは未定

 〃  ４年以内に       〃 自分又は家族の中では、誰も車を欲しいと思っていない

経済的な問題（購入費用、駐車場代、税金など）、運転免許を持っていないなどの
すべての制約条件が一切ないとしたら、あなたは車を保有したいと思いますか。（○は１つだけ）

保有したい あまり保有したいと思わない

やや保有したい 保有したいと思わない
14

5

6

7

8

3 どちらともいえない
4

2 5

4

2

3

問４０

1

問３９

1

2

3

問３８

問３８-１

1

4 8

5

6

7

問３８

1

検討していない
問３９

4

2 実際の車を見に行った

3 具体的な商談をした ／手放して以降は検討していない

5

7 17

8 18

9 19

4 14

5 15

6 16

3 13

3 6

1 10

2 11

12

問３７

1 4 7

2 5 8

問３６-１

問３６

1 2

問３６

11

13

問３７
7

8

へ

9-10

12

（19）



全員の方に：環境対応車についておうかがいします

ここからは以下にあげる環境対応車についておうかがいします。
以下の環境対応車について、各車の特徴をお読みいただいた上でお答えください。

走行時の排出ガスがゼロ 家庭で充電可能だが、

走行時の静粛性が高い 多くの場合充電設備の工事費が発生

ガソリン代より充電費用が安価 外部充電設備は増えつつあるも、

未整備地域あり

ハイブリッド車より車両価格が高額

ガソリン車より航続距離が短い

集合住宅等では充電設備の設置が困難

ガソリン車より走行時のCO2排出量が低減 ガソリン車より車両価格が高額

ガソリン車より燃費が良好

ハイブリッド車より走行時のCO2排出量が ハイブリッド車より車両価格が高額

低減 集合住宅等では充電設備の設置が困難

電池残量がゼロになってもガソリンで走行

でき、電気自動車よりも長距離航続が可能

家庭用コンセントでも充電が可能

走行時の排出ガスがゼロ 電気自動車より車両価格が高額

水素と酸素で自ら発電できるため充電が不用 燃料（水素）供給施設が不足

従来のディーゼル車に比べ排出ガスが低減 ガソリン車より若干車両価格が高額

従来のディーゼル車より走行時の静粛性が高い

従来のディーゼル車より出足・加速が良好

a）～e）の環境対応車についてどの程度ご存知ですか。（各々○は１つずつ）
a）～e）の環境対応車についてどの程度購入を検討したいと思いますか。（各々○は１つずつ）
a）～e）の環境対応車から購入したい車を選ぶとしたら、あなたが購入を検討したいと
思う順位はどのようになりますか。１位～３位の車をそれぞれお知らせください。
欲しい車に各環境対応車がラインナップされているものとしてお答えください。

電気自動車（EV）

ハイブリッド車（HV）

プラグインハイブリッド車（PHV）

燃料電池車（FCV）

クリーンディーゼル車
15-19 20-24 25-29

の③でその環境対応車を１位に選んだ理由をお知らせください。（○はいくつでも）

最先端の技術を取り入れた車だから 緊急時の備えとなる蓄電池機能があるから

家庭用コンセントで充電できるから 電気のみで走れるから

ガソリンスタンドで給油できるから 長距離走行が可能だから

従来のエンジン車と使い方が変わらないから 車両価格が比較的安いから

いざというときガソリンで走れるので心配がないから 車種が多いから

ガソリン代に比べると、充電費用は安いから 走行性能が優れているから

ガソリンを入れなくて済むから 環境にやさしいイメージがあるから

走行時の振動・騒音が少ないから 充電設備が整ってきているから

走行時のCO2排出・排出ガスによる汚染がない、 その他

または少ないから  （具体的に　　　　　　　　　　　　           ）

各環境対応車の特徴

8

9

4

5

6

16

17

15

7

a）

知
っ

て
い
る

名
前
と
特
徴
を

聞
い
た
こ
と
が
あ
る

名
前
は

b） →

d） 1 2 3

②

→
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ら
な
い

1

1

1 3 42

2 3 54

4 5

し
た
い
と
思
わ
な
い

購
入
を
検
討

し
た
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と
思
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な
い

あ
ま
り
購
入
を
検
討

→

→5

→

1 3

③

　
（

3
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ま
で
記
入
）

　
　
　
　
と
思
う
順
位

購
入
を
検
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た
い

541

購
入
を
検
討
し
た
い

い
え
な
い

ど
ち
ら
と
も

　
検
討
し
た
い

や
や
購
入
を

2 →

→

e）

問４１ ①
②

※

11

4 5

3

1 32→c） 1 2 3

2

　　購入を検討したいと
　　思いますか

→

30-31

18

12

13

14

問４２ 問４１

1

2

3

10

→ 1 2

③

3

ご存知ですか

→

→

→

→

①

1 2 3→

2 3

a）
電気自動車
（EV）

○ △

○

○ △

×

×

×

b）
ハイブリッド車
（HV）

○ ×

○

c）
プラグイン
ハイブリッド車
（PHV）

○ ×

×

○

○

d）
燃料電池車
（FCV）

○ ×

○ ×

e）
クリーン
ディーゼル車

○ ×

○

○
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各環境対応車を購入検討するにあたり、懸念される点をお知らせください。（各々○はいくつでも）

32-33

34-35

36-37

38-39

40-41

あなたの欲しい車が環境対応車でなかったとして、あなたの欲しい車が以下の各環境対応車になった
場合、あとどの位追加で負担してもよいとお考えになりますか。（各々○は１つだけ）

電気自動車（EV）

ハイブリッド車（HV）

燃料電池車（FCV）

クリーンディーゼル車

全員の方に：電気自動車（ＥＶ）についておうかがいします

電気自動車を利用する際に１回の充電でどれくらいの距離を走行してくれればよいとお考えですか。
Ａ車（一番最近買った車）と同じ用途でお使いになるものとしてお答えください。（各々○は１つだけ）

日常での利用

長距離利用

電気自動車を利用する際に１回の充電にかかる許容時間はどれくらいですか。（各々○は１つだけ）

自宅で充電するとき

出先で充電するときb） → 1 3 4 5

a） → 1 3 4 52
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ゼ
ル
車
よ
り
ト
ラ
ン
ク

同
じ
サ
イ
ズ
の
ガ
ソ
リ
ン
・

車
両
価
格
が
高
い

考
え
る
と
維
持
費
面
で
不
安

バ
ッ

テ
リ
ー

の
耐
用
年
数
を

2

技
術
的
な
信
頼
性
に
不
安

走
行
距
離
が
短
い

１
回
の
充
電
で
の

→

4

→ 1

43

44

45

46

47

48

49

50

問４３

耐
久
性
に
不
安

限
定
さ
れ
る

修
理
で
き
る
工
場
が

73 4

62

ハイブリッド車（HV）

プラグインハイブリッド車（PHV）

燃料電池車（FCV）

クリーンディーゼル車

6
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次の(１)～(１３)であげるような先進安全技術について

おうかがいいたします。

① 現在お宅様でお持ちの車は、以下の
先進安全技術を使った機能を装着していますか。
（○は縦にいくつでも）

② 今後の装着意向をお知らせください。
（各々○は横に１つずつ）

衝突被害軽減ブレーキ

車線逸脱防止支援システム＜レーンキープアシスト＞

歩行者の検知・保護支援システム

ドライバー異常警報システム

誤発進防止システム（前／後方）

飲酒運転防止システム

後側方衝突防止支援システム

インテリジェントライトシステム（自動配光システム）

標識認識システム

カーブ進入危険速度防止支援システム

アダプティブクルーズコントロール

逆走検知システム

車車間通信・路車間通信

51-52

① ②

問４７

4

（3）

1 2 3 4

1

（2）

今後の装着意向

1

装着状況

装
着
し
て
い
る

：自動車に搭載したレーダーやカメラからの情報をコンピュータが解析し、
　運転者への警告やブレーキの補助操作などを行うシステム

装
着
し
た
い

装
着
し
た
い

出
来
れ
ば

思
わ
な
い

装
着
し
た
い
と

あ
ま
り

装
着
し
た
く
な
い

（12）

1

（11）
1

（4）

：カメラにより速度標識を自動認識し、最高速度を自動設定することで、
　スピードの出し過ぎによる事故を予防する。また、停止・右折禁止などの
　重大事故につながる標識を自動認識し、警告を発する

：カーブ手前で安全な速度まで減速できないと判断される場合には警報を
　発して減速を促し、減速の見込みがない場合にはブレーキを作動させる

：アクセル操作とブレーキ操作を自動で行い、車間距離を一定に保ちつつ、
　定速走行を自動で行う

：高速道路のサービスエリアやインターチェンジで発生しやすい車両の
　逆送による事故などのトラブルを画像処理センサーでいち早く検知し、
　ドライバーに警告する

（10）
1

（7）

1

（9）

：走行スピードや周囲の状況、ドライバーのウインカー操作などに応じて、
　自動車に搭載された複数のライトを統合的かつ最適に制御する

9

10

（6）

（8）
1

11

→

→

12

2

（1）

1

1

：車両の死角や前方の歩行者を検知し、モニターや警報などで運転者に
　歩行者情報を提供する。また、歩行者との衝突の危険を感知した時には
　ブレーキ制御で衝突を回避、衝突の際には歩行者エアバッグで歩行者が
　受ける衝撃を軽減する

2

3

：方向指示器を作動させていない時に、車両が車線からはみ出す可能性が
　ある時、音やハンドル振動で警告し、ドライバーが修正しない場合は、
　自動で修正操作を行う

：運転者の呼気等からアルコールを検出した場合、車が動かなくなる
　ようにする

8

7

2

2

2

（5）

：姿勢の大幅な崩れや目を閉じている時間・状態、ハンドルの無操作時間・
　状態からシステムが検知し、警告音を鳴らす

：運転者がアクセルペダルとブレーキペダルを踏み間違えたと検知した
　際に、運転者に警告するとともに、ブレーキ制御を掛けて発進を防ぐ

：車線変更時に後側方の車両を検知し、衝突や急接近の危険が予測される
　場合には、音やハンドル振動などで運転者に警告し、ドライバーが
　修正しない場合には、自動で修正操作を行い、衝突を防ぐ

→

→

4

4

42 3

2 3

2 3

3 4

→

→

→

→

→

4

5 3

→

→

→

→

1

2 3 4

2 3

57

3

→ 4

4

3 4

1

1 2 4

3 4

4

3

2

3

→

→

→

→

→

→

→

全員の方に：先進安全技術車についておうかがいします

53

54

55

56

58

：見通しの悪い交差点などにおいて、車同士、また、道路に設置された
　路側機とお互いの位置や速度、周辺状況を無線で送受信し、衝突などの
　危険性がある場合、運転者に警告して衝突事故を防ぐ

（13）

1 2→ 6

→

→

→

→

13

59

60

61

62

63

64

65
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【 の②で（１）～（１３）のいずれかに｢１.装着したい｣と回答された方に】
※（１）～（１３）のいずれも｢２｣｢３｣｢４｣と回答された方は へ

では の②で「装着したい」と回答いただいた先進安全技術を使った機能を
すべて装着する場合、あなたはいくら位までであれば装着すると思いますか。（○は１つだけ）

１万円まで 5０万円まで

３万円まで 75万円まで

５万円まで 100万円まで

１０万円まで それ以上

２０万円まで お金がかかるなら装着しない

３０万円まで

・システムがアクセル、ブレーキ、ハンドルを切る動作の一部
または全部をやってくれる車
※国土交通省のホームページを参照

あなたは「自動運転車」についてどの程度関心がありますか。（○は１つだけ）

非常に まあ関心 どちらとも あまり関心 全く関心

関心がある がある いえない がない がない

【 で｢４｣もしくは｢５｣と回答された方に】
※｢１｣～｢３｣と回答された方は へお進みください

関心がないと思われているのはどのような理由からでしょうか。（○はいくつでも）

自動運転車への期待について、あてはまるものをお知らせください。（○はいくつでも）

 （具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　）

あなたはどの程度までの「自動運転技術」を望みますか。（○はひとつだけ）

レベル1（運転支援）

レベル2（部分運転自動化）

レベル3（条件付運転自動化）

レベル4（高度運転自動化）

レベル5（完全運転自動化）
どのような条件下でも、運転操作の全てをシステムが行い、ドライバーは一切関与しない

自動運転は望まない （24ページ）へ

2

3

6

基本的にはドライバーが運転するが、システムがアクセルとハンドル、アクセルとブレーキなどの
複数の操作をやってくれる

道路条件（高速道路、一般道、車線数、車線の有無、自動運転車の専用道路など）、地理条件（都市部、山間部
など）、環境条件（天候、夜間制限など）、その他の条件（速度制限、信号情報などのインフラ協調の要否など）
など、走行できるエリアや条件は限定されるが、その条件下であれば基本的に運転操作の全てをシステムが
行う。ただし、緊急時などシステムからの要請があった場合は、運転手が運転操作をする

4

5

6
72

道路条件、地理条件、環境条件、その他の条件など、走行できるエリアや条件は限定されるが、
その条件下であれば運転操作の全てをシステムが行い、緊急時にもドライバーは一切関与しない

問５３

問５１

1
基本的にはドライバーが運転するが、システムがアクセル（加速）、ブレーキ（危険時にブレーキが
作動する）、ハンドルを切る動作（曲がる、車線を維持する）のどれか１つの操作をやってくれる

70-71
期待しない移動中に映画・テレビが見られる 11

移動中に仕事ができる7安全性が高まる1

4 環境負荷が軽減される 10 その他

2 渋滞が緩和される 8 車を別の場所から自動で呼び出せる

3 利便性が向上する 9 移動先での駐車場の確保の必要がない

販売価格が高いから

69

問５０

2 自分で運転したいから 5 その他

3 生活に必要ないから （具体的に　　　　　　　　　　　　　　　）

4

66-67

全員の方に：自動運転車についておうかがいします

2 8

3 9

4 10

5 11

6

問４７
問４９

問４８ 問４７

1 7

（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　）

自動運転車とは

問４９

5 目的地まで睡眠できる

問５０

問４９-１

1 安全面で不安だから 4

68

問４９

51 2 3
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【 で｢１｣～｢５｣いずれかに回答された方に】

で回答いただいた「自動運転技術」を搭載した車を主にどのような場面で活用したいと
お考えでしょうか。（○はいくつでも）

以下の「自動運転技術」を搭載した車を購入または利用したいと思いますか。
レベルごとにお答えください。（各々○は１つずつ）

レベル3（条件付運転自動化）

レベル4（高度運転自動化）

レベル5（完全運転自動化）

全員の方に：「超小型モビリティ」についておうかがいします

超小型モビリティとは 国土交通省が普及を促進している超小型モビリティの定義は以下の通り

・長さ・幅・高さが軽自動車規格内

・乗車定員は２人以下

・定格出力８キロワット以下（内燃機関の場合は１２５cc以下）

・最高速度６０km/h超の高速道路等の運転は不可

あなたは「超小型モビリティ」についてどの程度ご存知ですか。（○は１つだけ）

名前や特徴を知っている 名前は知っている 知らない

「超小型モビリティ」への期待について、あてはまるものをお知らせください。（○はいくつでも）

「超小型モビリティ」を購入または利用したいと思いますか。（○は１つだけ）

2 3

6 日常の買物・用足し

家族などの送迎（介護・介助のためを除く）

73

家族などの送迎（介護・介助のため）

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　）

4

7

8

9

主に運転する車として購入 3

問５４

1

問５６

問５５

主
に
運
転
す
る
車
と
し
て
購
入

別
の
車
と
し
て
購
入

主
に
運
転
す
る
車
と
は

b） → 1 2

1

1 運転がしやすい 6

3 気軽に外出できる 8

2 小回りが効いて便利 7

2 主に運転する車とは別の車として購入 4 購入も利用もしない

環境負荷を軽減できる

購入はしないがカーシェアやレンタカーで利用

4 駐車スペースが小さい 9 期待することはない

5 雨風、冷気をしのげる

問５１

問５２ 問５１

問５３

1 仕事・商用

2 通勤・通学（送迎を除く）

3 個人の趣味・レジャー

4 友人・知人とのレジャー

5 家族とのレジャー

や
レ
ン
タ
カ
ー

で
利
用

購
入
は
し
な
い
が
カ
ー

シ
ェ

ア

購
入
も
利
用
も
し
な
い

a） → 1 2 3

c） → 1 2 3

74

75

76

79

4

4

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　）

荷物を積むことができる

77

78

3
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全員の方に：「コネクティッドカー」についておうかがいします

以下のコネクティッドカーが提供するサービス・機能について、
今後どれ位利用したいと思いますか。
（各々○は１つずつ）

j）

b） 2 3

スマートフォン（アプリ）による自動車の充電状況の確認
　：充電中のEV車の充電状況を離れた場所から確認できる

1 2 3

f）
ドライバー体調不良検知サービス
　：ドライバーの体調を検知し、センターに通報される

3

h）
盗難防止／盗難時追跡サービス
　：盗難時にスマートフォンに通知され、車両位置を確認できる
　　 警備会社に異常信号が送信され、スマートフォンからエンジンストップも可能

1 2 3

g）
テレマティクス保険
　：毎月の走行距離と運転特性に応じて保険料の割引が適応される保険

ビッグデータ交通情報サービス
　：主要道路だけでなく幹線道路や市道レベルまで、交通状況をリアルタイムに把握することができる

c）
エアバック作動時の緊急通報サービス
　：通報ボタンによる手動通報に加えて、エアバッグが作動したときに自動的に緊急信号がセンターに
　　 通報される

d）
点検自動案内サービス
　：点検が必要と車が判断したときに車内ディスプレイに表示され、点検の予約ができる

問５７

e）
車両故障の通知サービス
　：車両の故障をスマートフォンへ通知する

有
料
で
も
利
用
し
た
い

1

1

a）
ナビ地図データの自動更新
　：自ら更新しなくてもナビ地図情報が最新のデータに更新される

1

1 2 3

1 2 3

1 2 3

1 2

i）
エリアアラート
　：家族や友人に車を貸し出したときに、約束のエリア外に車が出ると、スマートフォンに位置情報
　　 とともに通知。スマートフォンをタップするだけで貸出相手と通話できる

1 2 3

k）
遠隔操作
　：エンジン、エアコン、ヘッドランプ、ハザードランプのON／OFF、鍵の開閉を遠隔で行える

1 2 3

o）
情報提供／クーポン配布サービス
　：位置情報を利用し、給油所の近くでは、燃料価格の情報が提供されたり、店に入ると自動的に
　　 クーポンが届いたりする

1 2 3

m）

オートモーティブアシスタント
　：「暑い」「おなかがすいた」といったあいまいな発言から指示内容を理解して車載情報機器の
　　操作対応などをする他、声の様子、顔の表情からAIがドライバーの状況を読み取り、必要に
　　応じて注意喚起したり、運転を支援したりする

1 2 3

l）
駐車場所（ショッピングモールなど）確認サービス
　：駐車場所を忘れてしまったときに確認できる

1 2 3

n）
自動車内からの電子決済
　：車に乗ったまま駐車場代やガソリン代などの支払いができる

1 2 3

2 3

無
料
な
ら
利
用
し
た
い

必
要
な
い

2 3

コネクティッドカーとは

　・インターネットへの接続機能を備えることによって、車に関わる情報（車両状態、車両位置、ドライバーの状態
　　など）を自動車メーカーやディーラーと交信することで、ドライバーに車の遠隔操作や点検のお知らせなどの
　　サービスを実現する車のこと
　・コネクティッドカーが実現するサービスは、車にインストールされた機器により多様である

94

89

90

91

92

93

84

85

86

87

88

80

81

82

83
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【 で(ａ)～(ｏ)のいずれかに｢１.有料でも利用したい｣と回答された方に】

では で「有料でも利用したい」と回答いただいたサービス・機能をすべて利用する場合、
あなたは年間いくら位までであれば利用すると思いますか。（○は１つだけ）

５千円まで ２０万円まで

１万円まで ３０万円まで

３万円まで 5０万円まで

５万円まで 75万円まで

１０万円まで それ以上

全員の方に：車を保有するためにかかる費用についておうかがいします

あなたは、以下にあげる車を保有するためにかかる費用について、どの程度負担を感じていますか。
（各々○は１つだけ）

自動車税

自動車重量税

車検代

駐車場代

燃料代

自賠責保険料

任意保険料

a）～ｇ）の維持費全体

それでは、お宅様の車にかかる年間の維持費はいくらくらいですか。（具体的に記入）

万円／年
15-17

では、お宅様の車にかかる年間の維持費から、あといくらくらい安くなったらよいと思われますか。
（具体的に記入）

万円／年
18-20

a）

b）

f）

希望削減額

約

拾 一

百 拾 一

約

百

e）

g） →

問５７

問５７

1

7

6

2

問５７-１

d） → 1

c） → 1

→ 1

負
担
感
は
小
さ
い

3

94

105

8

問５８

95

K100=4

5 9

7

負
担
感
は
大
き
い

2 3 4

2

小
さ
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

負
担
感
は

大
き
い

ど
ち
ら
か
と
い
え
ば

負
担
感
は

よ
く
わ
か
ら
な
い

3 4 5

2 3 4

5 8

4

10

5 11

2

→ 1

2 3 4 5

12

→ 1 2 3

3 4 5→ 1

1 2 3

問６０

維持費全体

問５９

h） → 1 2 3 4 5 14

5 134

（26）



以下全員の方へ質問です：あなたの車に対する考え方などについておうかがいします

車を買う場合、人によっていろいろな考え方がありますが、あなたはどのような車を選びたいと
お考えになりますか。次にあげる車それぞれについて「非常にそう思う」から
「まったくそう思わない」のいずれかをお知らせください。
なお、車を買う予定のない方も、もし買うとしたらどう考えるかでお答えください。
（各々○は１つずつ）

室内が豪華でぜいたく（ハイグレード）な車

車内のゆとりよりもスタイルのよい車

車体サイズが小さくて、小回りの効く車

荷室スペースが広く、使い勝手のよい車

多少価格が高くても燃費のよい車

多少価格が高くても安全性の高い車

内装や装備は程々で、車体サイズが小さく価格の安い車

車体サイズは小さくても、内装や装備などが充実した車

高性能エンジンのスポーティーな車

乗り降りがしやすい車

悪路での走破性が高く、アウトドアの気分が味わえる車

耐久性があり、モデルチェンジをあまりしない車

予算を多少超えても気に入った車

走行時の操作性が高く、運転しやすい車

使い勝手がよく、経済的で実用性の高い車

家族でゆったりとくつろげる、居住性の高い車

通勤で使うよりレジャー時に多目的に使える車

自分の生活スタイルをアピールできる車

自分のファッションセンスに合う個性的な車

自分の好みの色を選べる車

自分なりのドレスアップがしやすい車（カスタマイズできる車）

知性的でおしゃれな車

高級感のある車

運転することに爽快感を感じる車

長距離を走行しても疲れが少ない車

排出ガスなどが少なく、環境に配慮した車

売れている車、定番の車

車種にはこだわらず、とにかく経済性に優れた車

4

2） → 1 2 3 4

非
常
に
そ
う
思
う

そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

　
そ
う
思
わ
な
い

ま
っ

た
く

1） → 1 2 3

4） → 1 2 3 4

3） → 1 2 3 4

6） → 1 2 3 4

5） → 1 2 3 4

8） → 1 2 3 4

7） → 1 2 3 4

10） → 1 2 3 4

9） → 1 2 3 4

12） → 1 2 3 4

11） → 1 2 3 4

14） → 1 2 3 4

13） → 1 2 3 4

16） → 1 2 3 4

15） → 1 2 3 4

18） → 1 2 3 4

17） → 1 2 3 4

20） → 1 2 3 4

19） → 1 2 3 4

22） → 1 2 3 4

21） → 1 2 3 4

4

24） → 1 2 3 4

23） → 1 2 3 4

問６１

28） → 1 2 3 4

27） → 1 2 3 4

26） → 1 2 3 4

25） → 1 2 3

21

22

23

24

25

26

27

28

29

30

31

32

33

34

35

36

37

38

48

39

40

41

42

43

44

45

46

47
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次にあげるそれぞれの車へのお考え・関心について、あなたにとってあてはまるお気持ちを
お知らせください。
※なお、車を買う予定がない方も、もし買うとしたらどう考えるかでお答えください。
（各々○は１つずつ）

車を運転すること自体が好きだ

車で自分の個性を表現したい

車は借りるのではなく、保有したい

車は必要な時に借りればよい

車はあくまで移動手段・道具だ

車をメンテナンスしたり、改造するのが好きだ

車を鑑賞するのが好きだ（モーターショーや雑誌閲覧等）

車は人と人をつなげるものだ

車は自分の部屋のようなものだ

いろいろな車に乗ってみたい（試乗を含む）

車は日本の産業・経済活動を支えている

他の人よりいい車に乗りたい

家族の意見よりも自分の好みを優先して車を選ぶ

車には関心がない

あなたにとって、自動車を持つ利点はどのようなことだと思われますか。
※現在車をお持ちでない方は、仮にあったとしたらどう考えるかお答えください。（○はいくつでも）

どこにでも行ける

時間を気にせず外出できる

子供連れでも気軽に外出できる

趣味やスポーツ活動で、仲間と一緒に行動できる

ペットを連れて外出できる

荷物を気にせず買い物、レジャー等を楽しめる

アウトドアなど、より多様なレジャー・遊びを楽しめる

他の交通機関より経済的である

他の交通機関のように、他人の眼や混雑を気にしないで済む

他の交通機関より、時間を節約できる

運転することで爽快感が得られる／ストレスを解消できる

アクセサリーに凝ったり、手をかけたりなど、車そのもので楽しめる

車を持つことで、自分だけの時間・空間を得ることができる

自分の車があるという満足感が得られる

ステイタスを得ることができる

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　　 ）

特に利点はない

問６２

非
常
に
そ
う
思
う

そ
う
思
う

そ
う
思
わ
な
い

　
そ
う
思
わ
な
い

ま
っ

た
く

1 2 3 4

a）

b）

1 2

→ 1 2 3 4

1 2 3 4→

→

3 4

j）

→

→ 1 2 3 4

1 2 3 4

i）

→ 1 2 3 4

f）

c）

d）

e）

g）

h）

→

3 4

→ 1 2 3 4

→ 1 2 3 4

→ 1 2 3 4

→ 1 2

→ 1 2 3 4

5

7

3

k）

l）

m）

n）

→ 1 2 3 4

→ 1 2 3 4

16

8

17

14

問６３

1

10

2

11

6

15

12

4

13

9

58

59

60

61

62

63-64

49

50

51

52

53

54

55

56

57
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次にあげる車に関する意見について、２年前と比べて、あなたにあてはまるものをすべて
お知らせください。（○はいくつでも）

車を運転する機会が減った

車の情報に接することが減った

車を話題にした会話が減った

新しく発売される車への関心がなくなった

車の保有年数に対する意識が薄くなった

同じ車に長く乗っていても、気にならなくなった

車に使うお金を減らしたいと思うようになった

車は乗れれば良いと思うようになった

車のステータス性が薄れたと思うようになった

車を５年くらいで買い替えるのは早いと思うようになった

新型車やモデルチェンジした車が発売されても、自分の乗っている車を古臭く感じなくなった

古い車に乗っていても、周りの目が気にならなくなった

ぜひ欲しいと思うような魅力的な車がなくなった

上記の中であてはまるものはない

以下の車に関する行動について、この１年間で行動したことがあることをすべてお知らせください。
（○はいくつでも）

車の専門雑誌を購読している

車のテレビ番組（車情報番組やレース中継など）を見た

車専門の動画を見た

インターネットで車関連サイトを見た

車関連のメールマガジンに登録している

車の販売店に車を見に行った

車のショールームなどに車を見に行った

車のイベント（モーターショーやカスタムカーショー等）を見に行った

モータースポーツを見に行った

モータースポーツをやった

車の博物館に行った

上記の中で行動したことがあるものはない

全員の方に：お住まいの地域や車の必要性についておうかがいします

お宅様のお住まいがある場所の、交通の便利さについてお知らせください。（○は１つだけ）

車がないと不便な場所に住んでいる

どちらかといえば、車がないと不便な場所に住んでいる

どちらかといえば、車がなくても不便ではない場所に住んでいる

車はなくても不便ではない場所に住んでいる

お宅様で車をお持ちになる必要性についてお知らせください。電車・バス・タクシー等の公共交通機関
の便利さを除き、普段の必要性からお知らせください。（○は１つだけ）
＊お車をお持ちでない世帯の方もお答えください。

車を保有する必要性は高い

どちらかといえば、車を保有する必要性は高い

どちらかといえば、車を保有する必要性は低い

車を保有する必要性は低い

69

70
4

1

2

3

4

問６６

問６７

1

2

3

65-66

問６４

1

14

13

2

3

4

5

6

7

8

9

10

11

12

7

5

6

67-68
12

10

11

8

9

問６５

1

2

3

4
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全員の方に：外出の際の移動手段や運転状況についておうかがいします

あなたが以下のような目的で外出される際、どのような移動手段を利用されましたか。
（各々○はいくつでも）

通勤/通学

買い物

家族の送迎

アウトドア・レジャー

日帰り国内旅行

宿泊を伴う国内旅行

帰省

夜間に運転することはありますか。（○は１つだけ）

ほとんど毎日 週に３～４回 週に１～２回 ほとんどしない

高速道路を運転することはありますか。（○は１つだけ）

週に数回 月に数回 年に数回 ほとんどしない

以下全員の方へ質問です：車のサービスについておうかがいします

ここからは以下にあげる車の使用に関するサービスについてお伺いします。
以下にあげた車の使用に関するサービスの特徴をお読みいただいた上でお答えください。

・ 会員間で特定の自動車を共同で使用するシステム

・ 入会金やカード発行手数料としての初期費用や月額基本料が発生

・ 利用時間は15分単位等短時間での設定

・ パソコン、スマートフォン等から予約し、ICカードを使い、直接利用可能

・ 車の選択肢は少ない（オートマ・禁煙車・コンパクト中心）

・ 会員になる必要はなく、都度車を借りるシステム

・ 利用時間は１時間、日、週、月単位で設定可能

・ パソコン、スマートフォン等から予約し、対面での貸出

・ 車種の選択肢は多い

・ 車を借りたい人は、車が必要なときに必要な期間だけシェアしてもらうため、

レンタカー感覚で使用できる

・ 車を貸したい人は、車を使っていない時に必要な人とシェアし、

使用していない車を有効活用することができる

・ 空席がある車にて同じ方面を目指す人たちを募って同乗する、相乗りのこと

・ 募った人たちと交通費を割り勘にすることで、費用を節約することができる

特徴

a） カーシェア →

b） レンタカー →

c） 個人間シェア →

d） ライドシェア →

問７０

1 2 3 4

1

問６９

2 3 4

8 9 10 11 12 13

11 12 138 9 10

4 5 6 7

1 2 3 4 5 6 7

4 5 6 7

1 2 3 4 5 6

4 5 6 7 8 9 10

11 12

4 5 6 7 8 9

8

11 12

9 104 5 6 7

e）

f）

g）

1 2 3

1 2 3

1

1 2 3

1 2 3

a）

b）

c）

d）

2 3

原
付
・
バ
イ
ク

自
宅
の
車

親
・
子
の
車

問６８

徒
歩

自
転
車

85

86

71-72

73-74

75-76

77-78

79-80

81-82

83-84

13

そ
の
他

そ
の
目
的
で
は
外
出
し
な
い

レ
ン
タ
カ
ー

タ
ク
シ
ー

電
車
・
地
下
鉄
・
バ
ス

飛
行
機

8 9 10

10

11

友
人
・
知
人
・
会
社
の
車

カ
ー

シ
ェ

ア
リ
ン
グ

7

12 13

13

13

8 9 10 11 12 13

11 12
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以下の車の使用に関するサービスについてどの程度ご存知ですか。（各々○は１つずつ）

カーシェア

レンタカー

個人間シェア

ライドシェア

以下の車の使用に関するサービスを利用したことはありますか。（各々○は１つずつ）

カーシェア（個人で利用）

レンタカー（個人で利用）

個人間シェア（借りた・貸した）

ライドシェア

以下の車の使用に関するサービスを今後利用しようと思いますか。（各々○は１つずつ）

カーシェア（個人で利用）

レンタカー（個人で利用）

個人間シェア（借りる・貸す）

ライドシェア

【 でa）～d）のいずれかで｢１｣か｢２｣と回答された方に】

以下の車の使用に関するサービスを利用する理由は何ですか。（各々○はいくつでも）

カーシェア（個人で利用）

レンタカー（個人で利用）

個人間シェア（借りる）

ライドシェア

以下の車の使用に関するサービスをどのような場面で利用したいですか。（各々○はいくつでも）

カーシェア（個人で利用）

レンタカー（個人で利用）

個人間シェア（借りる）

ライドシェア

7 8 9

6 7 8 9 10

1 2 3

5 6 7

4 5

8

そ
の
他

仕
事
・
商
用

9

9

9

9

（

送
迎
を
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）

通
学
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通
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ジ
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趣
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友
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と
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用
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・
介
助
の
た
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を
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く
）
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族
な
ど
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送
迎
（

介
護

（

介
護
・
介
助
の
た
め
）

家
族
な
ど
の
送
迎

　
つ
も
り
は
な
い

利
用
す
る

d） 1 2 3 4 5 6 7

a） 1 2 4

5

b） 1 2 3

c） 1 2 3 4

3

6

問７３

d）

c）

81 2 3 4 5 6 7

85 6 7

出
先
で
の
移
動
手
段

3 4

4 5 6 7

使
っ

て
い
る
と
き
の
代
わ
り

保
有
す
る
車
を
自
分
以
外
の
人
が

車
を
持
っ

て
い
な
い
か
ら

何
か
あ
っ
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と
き
の
保
険

タ
ク
シ
ー

よ
り
も
安
い
か
ら

（

大
型
車
な
ど
）

保
有
す
る
車
が
運
転
し
づ
ら
い

車
の
購
入
意
欲
が
あ
り
試
乗
目
的

3 4 5 6

c） 1 2 3

d） 1 2 3

c） 1 2 3

問７１

a）

名前は聞いた
ことがある

2

知らない

3

b） 1 2 3

名前と特徴を
知っている

1

問７２

a） 1 2 3

現在利用
している

過去に利用
したことがある

利用した
ことはない

b） 1 2 3

問７３

a） 1 2 3

積極的に
利用する

機会があれば
利用する

利用する
つもりはない

d） 1 2

問７３-１

問７３-２

b） 1 2 3

c） 1 2 3

d） 1 2 3

8

そ
の
他

a） 1 2 87

b） 1 2

16

17

18

91

92

93
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7

8
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3

9
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つ
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り
は
な
い

8 9 10

10

10

87
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89
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K100=5
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【 でa）～d）のいずれかで「3」と回答された方に】

以下の車の使用に関するサービスを利用しない理由は何ですか。（各々○はいくつでも）

カーシェア（個人で利用） 19-20

レンタカー（個人で利用） 21-22

個人間シェア（借りる） 23-24

ライドシェア 25-26

【全員の方に】

車の使用に関するサービスを利用することで、お宅様でお持ちの車の使い方や保有について、
どのような影響があると思いますか。（各々○は１つずつ）

カーシェア（個人で利用）

レンタカー（個人で利用）

個人間シェア（借りる）

ライドシェア

ご自宅から以下の最寄りの施設まで歩いてどのくらいかかりますか。（各々○は１つずつ）

レンタカー店

カーシェアステーション

続いて、以下にあげる車の購入や保有の仕方についてお伺いします。
以下にあげた車の購入や保有の仕方の特徴をお読みいただいた上でお答えください。

以下にあげる車の購入や保有の仕方についてどの程度ご存知ですか。（各々○は１つずつ）

個人リース

残価設定ローン

サブスクリプションc） 1 2 3

33

b） 1 2 3 34

a） 1 2 3

35

4 5 6 32

特徴

問７６

名前と特徴を
知っている

名前は聞いた
ことがある

知らない

b） 1 2 3

a） 個人リース →

b） 残価設定ローン →

c）
サブスク
リプション

→
毎月一定額を支払うことで、好きな車を一定期間の利用で乗り換えられるので、
常に新車に乗ることができる
また、保険料や税金なども月額利用料金に含まれているため、急な出費もなく安心

4 5 6

問７５

5分以内 10分以内 20分以内 30分以内 それ以上

a） 1 2 3

知らない

2 3 4 30

c） 1 2 3 4 29

d） 1

b） 1

問７４

車を使う
機会が減る

と思う

3

5

車を減らす/
保有を止める

と思う

特に影響は
ないと思う

利用する
つもりはない

2 3 4

a） 1 2 3 4
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7
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7
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1
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2

2
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8 10

c） 4

月
額
の
基
本
料
金
が
か
か
る
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8 10
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b） 4

a） 4 8 10
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え
る
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が
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た
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と
思
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き
に

31

乗りたい新車をリース会社が代わりに購入し、お客様に貸し出す仕組み
車の所有者はリース会社となるので、所有者の義務となる各種税金の納付などは
リース会社が行う。「使用者」として月々のリース料を支払うことで、一定期間
（リース契約期間は数年といった長期間）、自分の車のように占有して乗ることが
できる

車を買い替えるときの下取り分を購入時に差し引いて、残りの金額を分割で支払う
ことで、月々の支払い負担を軽減できる
契約期限に達すると、買い替えか下取り分を支払い買い取りをするか選択する

7

サ
ー

ビ
ス
と
し
て
ま
だ
不
安

9

9

9

9

タ
ク
シ
ー

よ
り
も
高
い
か
ら

3
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す
る
車

利
用
で
き
る
車
種
が
少
な
い

13

8
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以下にあげる車の購入や保有の仕方を利用したことはありますか。（各々○は１つずつ）

個人リース

残価設定ローン

サブスクリプション

以下にあげる車の購入や保有の仕方を今後利用しようと思いますか。（各々○は１つずつ）

個人リース

残価設定ローン

サブスクリプション

【 でa）～c）のいずれかで｢１｣か｢２｣と回答された方に】

以下にあげる車の購入や保有の仕方を利用する理由は何ですか。（各々○はいくつでも）

個人リース

残価設定ローン

サブスクリプション

【 でa）～c）のいずれかで｢３｣と回答された方に】

以下にあげる車の購入や保有の仕方を利用しない理由は何ですか。（各々○はいくつでも）

個人リース 45-46

残価設定ローン 47-48

サブスクリプション 49-50c） 2 9

94

76

5

5

5 8

1

買
っ

た
方
が
支
払
総
額
が
安
く
な
る

購
入
す
る
時
に
下
取
り
を
出
し
て

差
額
を
払
わ
な
け
れ
ば
な
ら
な
い

当
初
設
定
残
価
に
満
た
な
い
と

気
を
使
う
（

事
故
・
傷
・
汚
れ
）

自
分
の
所
有
す
る
車
で
は
な
く

b） 4 9

a）

手
続
き
が
面
倒

7

7

金
利
負
担
が
あ
る

3

3

車
は
現
金
で
買
い
た
い

6

6

途
中
解
約
す
る
と
違
約
金
が
発
生
す
る

申
し
込
み
や
使
い
方
が
よ
く
わ
か
ら
な
い

8

8

b） 2 3 4 5 6 7

a） 2 3 4 5 6

問７７

36

b） 1 2 3 37

現在利用
している

過去に利用
したことが

ある

利用した
ことはない

a） 1 2 3

利
用
す
る
つ
も
り
は
な
い

9

c） 1 2 3

問７８

問７８-１

9

9

6 7 8

月
々
の
支
払
額
が
安
い

様
々
な
車
に
乗
れ
る

常
に
最
新
の
車
に
乗
れ
る

変
え
ら
れ
る

合
わ
せ
て
車
を

ラ
イ
フ
ス
タ
イ
ル
に

申
し
込
み
が
簡
単
な
た
め

申
し
込
め
る
た
め

ア
プ
リ
や
ネ
ッ

ト
か
ら

そ
の
他

7

39

b） 1 2 3 40

38

41

利用する
つもりはない

c） 1 2 3

a） 1 2 3

カ
ス
タ
ム
が
で
き
な
い

10

10

10

問７８

積極的に
利用する

機会があれば
利用する

問７８

問７８-２

c） 2 3 4 5

維
持
費
負
担
が
軽
減
さ
れ
る

1

1

月
額
の
基
本
料
金
が
か
か
る

1

走
行
距
離
の
制
限
が
あ
る

11

11

11

利
用
で
き
る
車
種
が
少
な
い

12

12

12

車
の
使
用
頻
度
が
低
い

13

13

13

42

43

44

車
を
持
つ
気
が
な
い

14

14

14

そ
の
他

15

15

15

利
用
す
る

16

16

16

8

8
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全員の方におうかがいします

今後車の運転を続ける上で、不安に感じている点をお知らせください。（○はいくつでも）

運転技術が未熟 体力（持久力）が低下 記憶力が低下

視力が低下 反応速度が低下 その他（具体的に　　　　　　）

聴力が低下 注意力が低下 特にない

今後車の運転を続ける上で、車に対して特にどのような要望がありますか。（○はいくつでも）

しやすくする

カーナビゲーションの設置

あなたは何歳くらいまで車の運転をされると思いますか。既に運転をされていない方は運転を
やめた年齢をお答えください。（○は１つだけ）

60歳まで 75歳まで やめるつもりはない

65歳まで 80歳まで

70歳まで それ以上

へ
では、どのようなことで運転をやめると思いますか。（○はいくつでも）

体力的な衰えを感じたら 収入が減ったら

運転することに不安を感じたら 家族が減ったら

病気やけがをしたら 運転する必要がなくなったら

事故を起こしたら 家族や周囲に運転をとめられたら

ある一定の年齢に達したら 免許更新ができなかったら

仕事を辞めたら その他（具体的に　　　　　　　　　　　　）

ここからは自動車運転免許証の自主返納制度についておうかがいします。

◇運転免許証の自主返納制度とは

あなたは、自動車運転免許証の自主返納制度について、ご存じでしたか。（○は１つだけ）

返納した （35ページ）へ 知っていた 知らなかった

あなたは自動車運転免許証の自主返納制度を、今後利用したいと思いますか。（○は１つだけ）

今後１～２年以内に利用する予定 利用しない

今後５年以内に利用する予定 わからない

時期は未定だが利用する予定

4 9

5

3 8

問８２

加齢に伴う身体機能や判断力の低下により、運転に不安を感じる方などが、自主的に運転免許証の取消し
（全部取消し又は一部取消し）を申請することができる制度。
平成10年の道路交通法の改正により、制度が開始される。

10

問８３

問８１

1 4

2 5

3 6

3

1

1

2

希望者には公的身分証明書として利用できる「運転免許経歴証明書」が発行
される。免許証の返納時から5年間運転免許経歴証明書の発行が可能で、
無期限で使用できる。
また、運転免許経歴証明書を持っている方に様々な特典が用意されており、
運転免許経歴証明書を提示することで特典サービスを受けることができる。

5

問８２-１

問８３

2 7

問８１-１

1 6

6

58

4

32
57

問８０

問７９

4 メーター類を見やすくする

3 6

1 4

1 前方視界を見やすくする

後方視界を見やすくする

3 夜間などにヘッドライトで視界を更に明るくする

2

2 5

8 ハンドル操作を軽くする

9 ブレーキペダルを軽くする

7 ドアの開閉を軽やかにする

6 スイッチ類の操作を簡単にする

5 簡単な操作で行き先をわかりやすくしてくれる

14 その他（具体的に　　　　　　　　　　　 ）

乗り降りのしやすい車にする

11 長時間運転しても疲れない車にする

13

10 トランク（荷室）への積み降ろしを

52-53

55-56

そもそも運転していない8

54

　／運転免許を持っていない

12

11

7

51

8

先進安全技術の搭載（衝突被害軽減ブレーキ等）

7

9
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以下全員の方へ質問です：普段利用されている施設までの時間と移動手段についておうかがいします

ご自宅から以下の普段利用されている施設まで歩いてどのくらいかかりますか。（各々○は１つずつ）

駅

バス停

スーパー

コンビニ

市役所・役場やその支所

総合病院

かかりつけの病院

では、その施設までどのような方法で主に移動されますか。（各々○は１つずつ）

駅

バス停

スーパー

コンビニ

市役所・役場やその支所

総合病院

かかりつけの病院

以下全員の方へ質問です：生活における出費についておうかがいします

お宅様の毎月の出費（・貯蓄・投資）についておうかがいいたします。
世帯全体で考えたとき、「①大きな割合を占めるもの」「②負担に感じるもの」
「③これから増やしていきたいもの」「④これから減らしていきたいもの」について、
当てはまるものをすべてお知らせください。（○は縦にいくつでも）

住居費

食費（外食を除く）

通信費（スマートフォンの利用など）

外食（グルメ・飲み会など）

ファッション関係（服・バッグ・アクセサリーなど）

交際費

旅行やレジャー等の娯楽

車関連

交通費（車以外）

趣味（上記以外）

養育費（子どもの学費を含む）

自己投資（習い事・キャリアアップ目的の書籍購入など）

美容、化粧品（カラーリング・パーマを含む）

医療、保険費

貯蓄

金融投資（株・FXなど）

その他（具体的に　　　　　　　　　　　　　　　　　　）

あてはまるものはない

73-74 75-56 77-78 79-80

8

18

7

10

11

12

13

14

① ② ③ ④

11

15

16

17

18

5

6

7

8

10

12

5

6

l）

j）

k）

15

16

5

7

8

10

6

7

8h）

14

99

10

11

12

i） 9 9

11

12

r）

o）

p）

15

16

17

18

13

14

15

16

17

18

13m）

n）

13

14

q）

d）

g）

f）

e）

4

問８５

い
き
た
い
も
の

増
や
し
て

こ
れ
か
ら

1

2

3

4

5

6

5

51 3

5

a）

c）

b）

　
占
め
る
も
の

大
き
な
割
合
を

1

　
感
じ
る
も
の

負
担
に

1 42

3

76g）

762

2 3

31

4

4d）

f） 1

g）

f）

e）

d） 2

21

い
き
た
い
も
の

減
ら
し
て

こ
れ
か
ら

3

問８４

b）

a） 1

1

2

2

徒歩 自転車

5

2

2e）

c） 1 7

7

6

6

6

6

30分以内 それ以上

4 5

4

4

4

問８３

b） 3

c） 2 3

1

1

2

10分以内 20分以内

a） 2 3

5分以内

1 59

60

61

62

63

64

5

5

5

65

21

2 3

3

3

5

3

5

54

4

4

1

1

7

電車
・地下鉄
・バス

5

5

66

67

1

2

3

72

68

69

706

71

1

2

3

その他

7

7

原付
・バイク

車
（自分で
運転）

3

3

4

3 4

5

車
（家族が
運転）

4

2

4

4 4

17
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以下全員の方へ質問です：景気の動向についておうかがいします

あなたは、現在の景気についてどのように思われますか。（○は１つだけ）

どちらとも
いえない

では、２年前に比べ、景気はどの方向に向かっていると思われますか。（○は１つだけ）

良くなって やや良く どちらとも やや悪く 悪くなって
いる なっている いえない なっている いる

では、今後の景気はどの方向に向かうと思われますか。（○は１つだけ）

どちらとも
いえない

全員の方に：お宅様のご家族の状況やあなたご自身のことについておうかがいします
～ 統計としてまとめるために必要なものです。結果は統計資料を作成する

目的以外には絶対に利用されません ～

現在こちらにお住まいで、生計を共にしているご家族は、あなたを含めて全部で何人ですか。
（○は１つだけ）

単身（あなた１人のみ） へ

２人 ４人 ６人 ８人以上

３人 ５人 ７人

仕事を持って収入のある方は何人ですか。（○は１つだけ）

１人 ２人 ３人 ４人以上 いない

お宅様のご家族には次のどなたがいらっしゃいますか。
現在こちらにお住まいで、生計を共にしている家族（同居家族）を、家計の中心者から見た続柄で
お知らせください。（○はいくつでも）
現在別居しているご家族がいらっしゃれば、家計の中心者からみた続柄でお知らせください。
別居家族とは家計の中心者の配偶者、子供、または親に限ります。（○はいくつでも）

同居家族

別居家族

同居されている家族の中に、あなた自身を含めて、６５歳以上の方がいらっしゃいますか。

65～74歳の方がいる 75歳以上の方がいる いない

お宅様のこの１年間でのご家族全員の税込み収入は、おいくら位ですか。
次の中からお知らせください。（○は１つだけ）

200万円未満 400～500万円未満    900～1,000万円未満

200～250万円未満 500～600万円未満 1,000～1,200万円未満

250～300万円未満 600～700万円未満 1,200～1,500万円未満

300～350万円未満 700～800万円未満 1,500～2,000万円未満

350～400万円未満 800～900万円未満 2,000万円以上

Ｆ４

1 6 11

5 10 15
91-92

2 7 12

3 8 13

4 9 14

81

82

83

1 良い 2 やや良い 3 4 やや悪い 5 悪い

1 2

悪くなる

5

1 良くなる 2 やや良くなる 3 4 5やや悪くなる

5
85

1

2

5 73

6 84

84

問８６

問８７

3 4

Ｆ１-１

1 2 3 4

Ｆ１

問８８

Ｆ２

Ｆ２
(a)

(b)

家  計  の  中  心  者  の（a） 同居家族に関して、
息子の嫁・娘の婿は、
結婚した子供に含め
ます。

そ
の
他
の
家
族

別
居
家
族
は
い
な
い

同
居
・

子供・孫配
 

偶
 

者

結
婚
し
た
子
供

 
未
婚
の
子
供

学
業
を
終
え
た

父
 

母

兄
弟
・
姉
妹

大
学
生

高
校
生

中
学
生

小
学
生

未
就
学
児

（b） １人で下宿している
学生の場合、別居家族
は親に限ります。

12 88-89

(a) → 1 2 3 4 5 6 7

Ｆ３

1 2 3
90

8 9 10 11 12 86-87

(b) → 1 2 3 4 5 6 7 8 9
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お宅様の金融資産（貯蓄、有価証券、金融商品など）は、おいくら位ですか。
次の中からお知らせください。（○は１つだけ）

500万円未満 2,000～3,000万円未満 5,000～1億円未満

500～1,000万円未満 3,000～4,000万円未満 1億円以上

1,000～2,000万円未満 4,000～5,000万円未満

お宅様のお住まいは、次のどれにあたりますか。（○は１つだけ）

持ち家一戸建て 賃貸マンション その他

持ち家マンション アパート （具体的に 　　　　　　　）

借家一戸建て 社宅・官公舎・寮

全員の方に：家計の中心者の方についておうかがいします

家計の中心者の方の満年齢をお知らせください。（○は１つだけ）

18～19歳 35～39歳 55～59歳 70～74歳

20～24歳 40～44歳 60～64歳 75～79歳

25～29歳 45～49歳 65～69歳 80歳以上

30～34歳 50～54歳

家計の中心者の方の性別をお知らせください。（○は１つだけ）

男性 女性

K100=6

全員の方に：あなたご自身（回答者の方）のことについておうかがいします

あなたの満年齢をお知らせください。（具体的に）

あなたはお宅様の家計の中心者からみると、どのような続柄になりますか。（○は１つだけ）

家計の中心者自身 家計の中心者の母

　　〃　　　の配偶者 　　〃　　　の兄弟

　　〃　　　の息子（娘の婿） 　　〃　　　の姉妹

　　〃　　　の娘（息子の嫁） その他

　　〃　　　の父 （具体的に 　　　　　　　　　　　）

あなたの性別と未既婚をお知らせください。（○は１つだけ）

男性未婚 男性既婚 女性未婚 女性既婚

あなたのご職業をお知らせください。（○は１つだけ）

農  業 管理職 販売サービス系 年金生活者

林業・漁業 専門職 学　生 その他

商工・サービス業 事務・技術系 専業主婦・主夫 （具体的に 　　　　　）

自由業 労務系 （年金生活者以外）

・自由業とは弁護士・開業医師・芸術家・政治家など、専門職とは勤務の医師・教員など、
　労務系の勤め人とは職人・工員・運転手など。
・農業と勤め人や商工自営との兼業、商工自営と勤め人の兼業などは、収入の多い方に分類してください。
・年金生活者とは主たる収入が年金の方とお考えください。

あなたは、四輪自動車の運転免許（二輪運転免許は含めない）をお持ちですか。（○は１つだけ）

持っている 持っていない

9

10

4

5

9

4

2

73

121 9

13

5

10

満 歳

8

31 2

8

13

6

6

7

11

4

1

Ｆ８

3

Ｆ９

Ｆ１０

Ｆ１３

1

1

3

Ｆ１２

Ｆ１１

4

2

97
1 2

Ｆ５

6

Ｆ６

1 4

1

2

3

3

4

5

6

Ｆ７

93

94

95-96

9

11

5 12

5

2 106

2

K100=7

7-8

11-12

7

8

13

147

8

7

2

長い時間のご協力、大変ありがとうございました。
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＊以降は車種区分回答の際にご確認ください。（38～40ページ：メーカー･ボディタイプ別　41～46ページ：車名50音順）

ﾋﾟｱｯﾂｧ ｼﾞｪﾐﾆ 117ｸｰﾍﾟ PA ﾈﾛ
ｱｽｶ

ｷｻﾞｼ ｶﾙﾀｽ ｴｽﾃｨｰﾑ ｽｲﾌﾄ ｾﾙﾎﾞ Kei
ｶﾙﾀｽ ｸﾚｾﾝﾄ ｽﾌﾟﾗｯｼｭ ｾﾙﾎﾞ･ﾓｰﾄﾞ ﾂｲﾝ
ｶﾙﾀｽ ﾊﾞﾚｰﾉ ｱﾙﾄ ﾊﾟﾚｯﾄ
ｴﾘｵ ｶﾌﾟﾁｰﾉ ＊ｼﾞﾑﾆｰ(660cc)

SX4 ﾗﾊﾟﾝ ＊ｴﾌﾞﾘｲﾜｺﾞﾝ
SX4ｾﾀﾞﾝ MRﾜｺﾞﾝ ｽﾍﾟｰｼｱ

ﾜｺﾞﾝ R ﾊｽﾗｰ
ｱﾙﾃｨｽ ｽﾊﾟｲﾀﾞｰ ｼｬﾚｰﾄﾞ ﾌｪﾛｰ(MAX) ＊ｱﾄﾚｰﾜｺﾞﾝ 

ｱﾌﾟﾛｰｽﾞ ｼｬﾚｰﾄﾞｿｼｱﾙ

ｽﾄｰﾘｱ
YRV ﾐﾗｺｺｱ ｺﾍﾟﾝ
ﾌﾞｰﾝ ﾑｰｳﾞ ﾀﾝﾄｴｸﾞｾﾞ

ﾑｰｳﾞﾗﾃ ﾐﾗｲｰｽ
ﾑｰｳﾞｺﾝﾃ ｳｪｲｸ
ｵﾌﾟﾃｨ ｷｬｽﾄ
＊ﾃﾘｵｽｷｯﾄﾞ ﾑｰｳﾞｷｬﾝﾊﾞｽ

ﾐﾗﾄｺｯﾄ
ﾕｰﾉｽｺｽﾓ ﾙｰﾁｪ ﾕｰﾉｽ800 ﾕｰﾉｽ100 ﾌﾟﾚｯｿ ﾚﾋﾞｭｰ ｷｬﾛﾙ ｽﾋﾟｱｰﾉ
ｾﾝﾃｨｱ ｻﾊﾞﾝﾅ RX-7 ﾐﾚｰﾆｱ ﾕｰﾉｽ 500 ﾍﾟﾙｿﾅ ﾌｧﾐﾘｱ ﾛｰﾄﾞｽﾀｰ ﾃﾞﾐｵ AZ-1 ｽｸﾗﾑﾜｺﾞﾝ
MS-9 ｱﾝﾌｨﾆ RX-7 RX-8 ｸﾛﾉｽ ｸﾚﾌ ｴﾁｭｰﾄﾞ AZ-3 ﾍﾞﾘｰｻ ﾗﾋﾟｭﾀ ﾌﾚｱ

MS-8 RX-7 MX-6 ﾕｰﾉｽ 300 MAZDA2 AZ-ﾜｺﾞﾝ ﾌﾚｱﾜｺﾞﾝ
MS-6 MAZDA6 MAZDA3 ＊AZ-ｵﾌﾛｰﾄﾞ ﾌﾚｱｸﾛｽｵｰﾊﾞｰ

ｾﾝﾁｭﾘｰ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） ｺﾛﾅ(ﾌﾟﾚﾐｵ) ｱﾙﾃｯﾂｧ ｳﾞｨｯﾂ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）
ｾﾙｼｵ ﾁｪｲｻｰ ｸﾚｽﾀ ｶﾛｰﾗⅡ ﾊﾟｯｿ ﾌﾟﾗｯﾂ

ｲｽﾄ ﾍﾞﾙﾀ
ｸﾗｳﾝｺﾝﾌｫｰﾄ ｱﾘｽﾄ ｿｱﾗ ｶﾑﾘｸﾞﾗｼｱ ｾﾘｶ MR2 ｵｰﾘｽ ﾀｰｾﾙ ﾃﾞｭｴｯﾄ WiLL Vi

MR-S ｶﾑﾘ（～2001） ｱﾚｯｸｽ ｺﾙｻ ｽﾀｰﾚｯﾄ iQ
ｳﾞｪﾛｯｻ ＳＡＩ ﾋﾞｽﾀ ｷｬﾊﾞﾘｴ   ｻｲﾉｽ　　　   ｾﾗ ｱｸｱ

ｱﾊﾞﾛﾝ MIRAI ﾌﾞﾚｲﾄﾞ ｱﾍﾞﾝｼｽ ｽﾌﾟﾘﾝﾀｰ ｳﾞｨｯﾂGRMN
ｶﾚﾝ 86

LS(含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ) CT
LC(含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ)

HS SC

ﾌﾟﾚｼﾞﾃﾞﾝﾄ ﾏｷｼﾏ ﾌｪｱﾚﾃﾞｨZ ﾌﾞﾙｰﾊﾞｰﾄﾞ ｻﾆｰ ﾊﾟﾙｻｰ ﾏｰﾁ PAO ﾊｲﾊﾟｰﾐﾆ ｵｯﾃｨ
ｲﾝﾌｨﾆﾃｨ Q45 ｼｰﾏ ｾﾌｨｰﾛ ｻﾝﾀﾅ ﾛｰﾚﾙ ｽﾋﾟﾘｯﾄ ﾘﾍﾞﾙﾀﾋﾞﾗ Be-1 ﾌｨｶﾞﾛ ﾓｺ ﾋﾟﾉ
ｼｰﾏ ｽｶｲﾗｲﾝ ｸﾙｰ ﾌﾟﾘﾒｰﾗ ﾌﾟﾘﾒｰﾗ ｶﾐﾉ ﾙｷﾉ ﾃｨｰﾀﾞ ｸﾘｯﾊﾟｰﾘｵ ＊ｷｯｸｽ(KIX)

（12/5～含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） J･ﾌｪﾘｰ ﾚﾊﾟｰﾄﾞ ｽｶｲﾗｲﾝｸｰﾍﾟ ﾃｨｱﾅ ﾌﾟﾚｾｱ ｵｰｽﾀｰ/ｽﾀﾝｻﾞ ﾏｲｸﾗC+C
ﾌｰｶﾞ GT-R ﾛｰﾚﾙ ｼﾙﾋﾞｱ 180SX ﾃﾞｲｽﾞ

ﾌﾟﾘﾒｰﾗ UK ﾘｰﾌ
ｱﾙｼｵｰﾈ ﾚｵｰﾈ ﾚｯｸｽ ｳﾞｨｳﾞｨｵ

ﾚｶﾞｼｨ(B4) ﾌﾟﾚｵ/ﾌﾟﾚｵﾌﾟﾗｽ ｼﾌｫﾝ
BRZ ＊ﾃﾞｨｱｽﾜｺﾞﾝ ＊ﾃﾞｨｱｽｸﾗｼｯｸ

        
R-2 ﾙｸﾗ

ﾚｼﾞｪﾝﾄﾞ ｼﾃｨ ﾛｺﾞ ﾗｲﾌ ﾗｲﾌﾀﾞﾝｸ
NSX ｲﾝｽﾊﾟｲｱ ｾｲﾊﾞｰ ｼﾋﾞｯｸﾌｪﾘｵ ﾄｩﾃﾞｨ ﾋﾞｰﾄ

ﾋﾞｶﾞｰ(旧型) ﾌﾟﾚﾘｭｰﾄﾞ ﾌｨｯﾄｱﾘｱ ｾﾞｽﾄ ｾﾞｽﾄｽﾊﾟｰｸ
ﾋﾞｶﾞｰ (新型) ｱｺｰﾄﾞｸｰﾍﾟ ｺﾝﾁｪﾙﾄ ｲﾝﾃｸﾞﾗ/ｸｲﾝﾄ CR-X ｲﾝﾃｸﾞﾗSJ ＊ﾊﾞﾓｽ ＊ﾊﾞﾓｽﾎﾋﾞｵ
ｸﾗﾘﾃｨ ﾄﾞﾏｰﾆ（旧型） ﾄﾙﾈｵ ﾄﾞﾏｰﾆ (新型) ｲﾝｻｲﾄ ＊Z ＊ｻﾞｯﾂ
ｼﾋﾞｯｸ 4D(17/07～) ﾗﾌｧｰｶﾞ S2000 ｼﾋﾞｯｸｸｰﾍﾟ ｼﾋﾞｯｸGX
ｼﾋﾞｯｸ 5D(17/07～) CR-Z N ONE N WGN
ｲﾝｻｲﾄ(18/12～) S660
ｸﾗﾘﾃｨPHEV

ﾌﾟﾗｳﾃﾞｨｱ ﾃﾞﾎﾞﾈｱ ﾃﾞｨｱﾏﾝﾃ ｷﾞｬﾗﾝ ｴｸﾘﾌﾟｽ ｺﾙﾄ ﾐﾆｶ ＊ﾊﾟｼﾞｪﾛﾐﾆ
ﾃﾞｨｸﾞﾆﾃｨ GTO ｱｽﾊﾟｲｱ ｶﾘｽﾏ ﾗﾝｻｰｾﾃﾞｨｱ ｺﾙﾄﾌﾟﾗｽ ﾐﾆｶﾄｯﾎﾟ ＊ﾀｳﾝﾎﾞｯｸｽ

FTO ｷﾞｬﾗﾝ ｴﾃﾙﾅ ﾐﾗｰｼﾞｭ ﾄｯﾎﾟBJ i-MiEV
ﾄｯﾎﾟ eKｶｽﾀﾑ
eKﾜｺﾞﾝ eKｽﾍﾟｰｽ
ｱｲ eKｸﾛｽ

ﾃﾙｽﾀｰ ﾚｰｻﾞｰ
ﾃﾙｽﾀｰⅡ

ﾍﾞﾝﾂS/Eｸﾗｽ ﾍﾞﾝﾂ190/Cｸﾗｽ ﾍﾞﾝﾂCLK/SLK

ﾍﾞﾝﾂSL/CL/CLS
BMW8/7/6/5ｼﾘｰｽﾞ/i8
ｱｳﾃﾞｨ100/A8/A6/A7
ｱｳﾃﾞｨ S4/S5/S7/RS/R8 ｱｳﾃﾞｨTT/TTS ﾌﾟｼﾞｮｰ1007 ﾌﾟｼﾞｮｰ106
ﾎﾞﾙﾎﾞ S40/60/80 ﾌｨｱｯﾄ ﾊﾟﾝﾀﾞ ﾌｨｱｯﾄ ｳｰﾉ
ｱﾙﾌｧ164/166 VWｼﾛｯｺ/ﾎﾞｰﾗ/ｲｵｽ ﾌｨｱｯﾄ500
ｸﾗｲｽﾗｰ300C
ﾘﾝｶｰﾝ ﾀｳﾝｶｰ/LS
ﾌｫｰﾄﾞ ﾄｰﾗｽ
ﾋﾞｭｲｯｸ ﾘｰｶﾞﾙ VW CC
ｼﾞｬｶﾞｰ
ﾎﾟﾙｼｪ
ｷｬﾃﾞﾗｯｸ
ｻｰﾌﾞ
ﾌﾟﾘﾑｽ
ﾃｽﾗﾓﾃﾞﾙS/X/Y

ﾋﾞｭｰﾄ(光岡)

（注２）：軽乗用車には、軽オフロード型／軽キャブワゴンを含む。

ｱﾙﾌｧ155/156/159/ｼﾞｭﾘｱ

ｵﾍﾟﾙ ｱｽﾄﾗ/ﾍﾞｸﾄﾗ

12

国内ﾒｰｶｰ

その他

VWﾆｭｰﾋﾞｰﾄﾙ､ﾃｽﾗﾓﾃﾞﾙ3 ﾌｨｱｯﾄｸﾞﾗﾝﾃﾞﾌﾟﾝﾄ
ｱﾙﾌｧｽﾊﾟｲﾀﾞｰ/ﾌﾞﾚﾗ/GTV

ﾌﾟｼﾞｮｰ406/407/508

ﾌｫｰﾄﾞ ﾏｽﾀﾝｸﾞ
ｼﾎﾞﾚ- ｶﾏﾛ/ｺﾙﾍﾞｯﾄ
ﾛｰﾊﾞｰ
ﾌｫｰﾄﾞ ﾓﾝﾃﾞｵ
ﾀﾞｯｼﾞ ﾁｬｰｼﾞｬｰ/ｱﾍﾞﾝｼﾞｬｰ

ｸﾗｲｽﾗｰPTｸﾙｰｻﾞｰ

ｱﾙﾌｧ145/147/ｼﾞｭﾘｴｯﾀ

VWｳﾞｨｴﾝﾄ

ﾌﾟｼﾞｮｰ306/307/308

ﾙﾉｰ ﾒｶﾞｰﾇ/ﾙｰﾃｼｱ

ﾌｫｰﾄﾞ ﾌｨｴｽﾀ
ﾌｫｰﾄﾞ ﾌｫｰｶｽ
ﾗﾝﾁｱ ﾑｰｻﾞ

VWｺﾞﾙﾌ/ﾊﾟｻｰﾄ/ｼﾞｪｯﾀ/ｳﾞｪﾝﾄ

ｱｳﾃﾞｨ80/A5/A4/A3 ﾌﾟｼﾞｮｰ206/207/208

11 BMW 4/3/2/1/B4/i3 ﾐﾆ(BMW/ﾛｰﾊﾞｰ等)

輸入車 BMW Z4/Z3/Z8 VW ﾎﾟﾛ/ﾙﾎﾟ/up!

国産車 ﾌｪｽﾃｨﾊﾞ ﾐﾆﾜｺﾞﾝ
ﾍﾞﾝﾂA/B/ﾊﾞﾈｵ ｽﾏｰﾄ（～2002年）

i-MiEV（18/04～）
ｷﾞｬﾗﾝ ﾌｫﾙﾃｨｽ

10 ﾌｪｽﾃｨﾊﾞ
海外ﾒｰｶｰ ｼﾎﾞﾚｰｸﾙｰｽﾞ

ｼﾋﾞｯｸ（05/9～）
ｼﾋﾞｯｸﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ（05/11～） ｸﾞﾚｲｽ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

9

三　菱

ﾗﾝｻｰ(含ｴﾎﾞﾘｭｰｼｮﾝ)

R2､R1､ｽﾃﾗ､ｽﾊﾞﾙ360

8

ホンダ

ｱｺｰﾄﾞ（08/12～）　 ｱｺｰﾄﾞ（～08/11) ｼﾋﾞｯｸ（～05/8）
ｱｽｺｯﾄ/ｲﾉｰﾊﾞ ﾌｨｯﾄ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ｲﾝｽﾊﾟｲｱ/ｾｲﾊﾞｰ（98～03年） ｼﾋﾞｯｸﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ(～05/10)

N BOX/N BOXﾌﾟﾗｽ/N BOXｽﾗｯｼｭ

7

SUBARU

ｱﾙｼｵｰﾈSVX ｲﾝﾌﾟﾚｯｻ4ドア（11/11～） ｼﾞｬｽﾃｨ（～94/12）
ｲﾝﾌﾟﾚｯｻ5ドア（11/11～）
WRX
ｲﾝﾌﾟﾚｯｻ(ｱﾈｼｽ)

ﾌﾞﾙｰﾊﾞｰﾄﾞ ｼﾙﾌｨ/ｼﾙﾌｨ
（～12/5含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） ﾉｰﾄ/ﾉｰﾄe-POWER

ﾃｨｰﾀﾞﾗﾃｨｵ/ﾗﾃｨｵ ﾃﾞｲｽﾞﾙｰｸｽ/ﾙｰｸｽ

ﾌｰｶﾞ ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ

レクサス

GS(含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ) IS（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）
/IS F/IS C

RC（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）/RC F

6

日産

ｾﾄﾞﾘｯｸ/ｸﾞﾛﾘｱ

ﾋﾟｸｼｽｼﾞｮｲ
ｵﾘｼﾞﾝ、ｳｨﾝﾀﾞﾑ、ｾﾌﾟﾀｰ ｶﾑﾘ（2002～/含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ﾌﾟﾛｸﾞﾚ、ﾌﾞﾚﾋﾞｽ、ﾌﾟﾛﾅｰﾄﾞ
ﾏｰｸX GRMN

ｸﾗｳﾝ（18/06～）（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） ｶﾛｰﾗｽﾎﾟｰﾂ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ﾋﾟｸｼｽｽﾍﾟｰｽ
ｱｽﾘｰﾄ､ﾏｼﾞｪｽﾀ ﾌﾟﾘｳｽ（含ﾌﾟﾗｸﾞｲﾝﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） ﾋﾟｸｼｽｴﾎﾟｯｸ
ｸﾗｳﾝﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ ｽｰﾌﾟﾗ（含ｾﾘｶＸＸ） ｶﾘｰﾅ(ｱﾘｵﾝ) ｶﾛｰﾗｱｸｼｵ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） ﾋﾟｸｼｽﾒｶﾞ

4

マツダ

ｶﾍﾟﾗ､ｱﾃﾝｻﾞ､ﾗﾝﾃｨｽ

ｱｸｾﾗ(除ｱｸｾﾗｽﾎﾟｰﾂ)

5

トヨタ

ｸﾗｳﾝｾﾀﾞﾝ系､ﾛｲﾔﾙ､ ﾏｰｸⅡ(ﾏｰｸX) ｶﾛｰﾗ(含ｶﾛｰﾗﾗﾝｸｽ)

2

スズキ

3

ダイハツ

ｱﾙﾃｨｽ（～2001）
（2002～/含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） ﾘｰｻﾞ､ｿﾆｶ､MAX､ﾀﾝﾄ

ﾐﾗ､ﾈｲｷｯﾄﾞ､ﾐﾗｼﾞｰﾉ､ｴｯｾ

Ａ Ｂ  ＊軽SUV型、

1

いすゞ

　　軽ｷｬﾌﾞﾜｺﾞﾝ
　　を含む

■２０１９年度車名対応表　（メーカー・ボディタイプから検索用①）                  注）乗用車（ワゴン系）は次頁。

大型車 中型車
小型車 大衆車 軽乗用車

Ａ Ｂ

乗    用    車 （セダン・ハッチバック・クーペ・軽乗用車　＊軽ｵﾌﾛｰﾄﾞ/軽ｷｬﾌﾞﾜｺﾞﾝを含む）

ｸｰﾍﾟ ﾌｨｱｯﾄ
ｱｳﾃﾞｨA1
ﾋｭﾝﾀﾞｲ ｸｰﾍﾟ

ｱﾙﾌｧGT/ﾐﾄ
ﾙﾉｰ ﾄｩｲﾝｺﾞ
ﾗﾝﾁｱ ﾃﾞﾙﾀ
ｹｰﾀｰﾊﾑ
ｼﾄﾛｴﾝ/DS
ｵﾍﾟﾙ
ｽﾏｰﾄ
ﾋｭﾝﾀﾞｲ TB
ﾛｰﾀｽ (ｴﾘｰｾﾞ等)

車 種

ﾒｰｶｰ
名

（38）



ﾌｧｰｺﾞﾜｺﾞﾝ ﾌｧｰｺﾞﾌｨﾘｰ ﾋﾞｯｸﾞﾎｰﾝﾜｺﾞﾝ ﾋﾞｯｸﾞﾎｰﾝﾊﾞﾝ

ﾋﾞｰｸﾛｽ ﾐｭｰ ﾛﾃﾞｵ

ﾐｭｰｳｨｻﾞｰﾄﾞ ｳｨｻﾞｰﾄﾞ

ｶﾙﾀｽｸﾚｾﾝﾄﾜｺﾞﾝ ﾜｺﾞﾝ R ﾜｲﾄﾞ ｴﾌﾞﾘｲﾌﾟﾗｽ ｼﾞﾑﾆｰﾜｲﾄﾞ ｴｽｸｰﾄﾞ ｼﾞﾑﾆｰﾊﾞﾝ

ｶﾙﾀｽﾜｺﾞﾝ ﾜｺﾞﾝ R ﾌﾟﾗｽ ｴﾌﾞﾘｲﾗﾝﾃﾞｨ ｲｸﾞﾆｽ ｸﾞﾗﾝﾄﾞｴｽｸｰﾄﾞ ｴｽｸｰﾄﾞﾊﾞﾝ

ﾜｺﾞﾝ R ｿﾘｵ ﾗﾝﾃﾞｨ X-90 ｼｴﾗ

ｿﾘｵ

ｸﾛｽﾋﾞｰ

ﾊﾟｲｻﾞｰ ﾄｰﾙ ﾌﾞｰﾝﾙﾐﾅｽ ﾃﾞﾙﾀﾜｲﾄﾞﾜｺﾞﾝ ﾃﾞﾙﾀﾜｺﾞﾝ ﾗｶﾞｰﾜｺﾞﾝ ﾃﾘｵｽ ﾗｶﾞｰ

ｸｰ ﾒﾋﾞｳｽ ｱﾄﾚｰ7 ﾛｯｷｰ ﾋﾞｰｺﾞ ﾀﾌﾄ

ﾙｰﾁｪﾜｺﾞﾝ ｻﾊﾞﾝﾅﾜｺﾞﾝ MPV ﾎﾞﾝｺﾞﾜｺﾞﾝ ﾎﾞﾝｺﾞ ﾌﾚﾝﾃﾞｨ ﾌﾟﾛｼｰﾄﾞ･ﾏｰﾋﾞｰ ﾌﾟﾛｼｰﾄﾞ

ﾌｧﾐﾘｱﾜｺﾞﾝ ﾌｧﾐﾘｱ S-ﾜｺﾞﾝ ﾌﾟﾚﾏｼｰ ﾎﾞﾝｺﾞ ﾌﾞﾛｰﾆｨﾜｺﾞﾝ ﾋﾞｱﾝﾃ ﾌﾟﾛｼｰﾄﾞ･ﾚﾊﾞﾝﾃ

ｶﾍﾟﾗﾜｺﾞﾝ ｶﾍﾟﾗ ｶｰｺﾞ ﾜｺﾞﾝ ﾕｰﾉｽ ｶｰｺﾞﾜｺﾞﾝ ﾄﾘﾋﾞｭｰﾄ CX-7

ｱﾃﾝｻﾞﾜｺﾞﾝ ｱｸｾﾗｽﾎﾟｰﾂ CX-5 CX-3

MAZDA6 MAZDA3 CX-8

ｸﾗｳﾝﾜｺﾞﾝ (ｴｽﾃｰﾄ)　　 ﾅﾃﾞｨｱ ｲﾌﾟｻﾑ ﾊｲｴｰｽﾜｺﾞﾝ ﾗﾝﾄﾞｸﾙｰｻﾞｰ ﾊｲﾗｯｸｽｻｰﾌﾊﾞﾝ

ﾏｰｸⅡﾜｺﾞﾝ (ｸｵﾘｽ) ｵｰﾊﾟ ｶﾞｲｱ ﾀｳﾝｴｰｽﾜｺﾞﾝ （含70VN・PU） ﾊｲﾗｯｸｽ4WD

ﾏｰｸⅡﾌﾞﾘｯﾄ ｽﾊﾟｼｵ ｳｨｯｼｭ ﾗｲﾄｴｰｽﾜｺﾞﾝ ﾗﾝｸﾙﾌﾟﾗﾄﾞ ﾗﾝﾄﾞｸﾙｰｻﾞｰﾊﾞﾝ

ｶﾙﾃﾞｨﾅ ｻｸｼｰﾄﾞﾜｺﾞﾝ ﾗｳﾑ ｱｲｼｽ ﾏｽﾀｰｴｰｽﾜｺﾞﾝ ｸﾞﾗﾝﾋﾞｱ ｽﾊﾟｰｷｰ ﾊｲﾗｯｸｽｻｰﾌ ﾊｲﾗｯｸｽ ﾋﾟｯｸｱｯﾌﾟ

ｱﾙﾃｯﾂｧ ｼﾞｰﾀ ﾌｧﾝｶｰｺﾞ ｼｴﾝﾀ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） ﾊﾘｱｰ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ｶﾛｰﾗ ﾌｨｰﾙﾀﾞｰ bB(含ｵｰﾌﾟﾝﾃﾞｯｷ) ﾊﾟｯｿｾｯﾃ ｸﾙｰｶﾞｰ （含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） WiLL ｻｲﾌｧ ﾊｲｴｰｽW ﾚｼﾞｱｽW RAV4（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ｶﾛｰﾗﾜｺﾞﾝ　　　 ﾎﾟﾙﾃ/ｽﾍﾟｲﾄﾞ ﾗｯｼｭ ｳﾞｫﾙﾂ

ｶﾑﾘ ｸﾞﾗｼｱﾜｺﾞﾝ ﾗｸﾃｨｽ ｷｬﾐ ＦＪｸﾙｰｻﾞｰ

ﾋﾞｽﾀﾜｺﾞﾝ (ｱﾙﾃﾞｵ) ｶﾛｰﾗﾙﾐｵﾝ ﾀｳﾝｴｰｽﾉｱ ﾗｲﾄｴｰｽﾉｱ ｳﾞｧﾝｶﾞｰﾄﾞ C-HR

ｽﾌﾟﾘﾝﾀｰﾜｺﾞﾝ ﾀﾝｸ/ﾙｰﾐｰ

ｶﾘﾌﾞ WiLL VS

ﾌﾟﾛﾎﾞｯｸｽﾜｺﾞﾝ

ｱﾍﾞﾝｼｽﾜｺﾞﾝ ﾏｰｸXｼﾞｵ

ｾﾌﾟﾀｰﾜｺﾞﾝ
RX(含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ) NX（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

LX UX（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ｾﾄﾞﾘｯｸ/ｸﾞﾛﾘｱﾜｺﾞﾝ ﾙﾈｯｻ ﾌﾟﾚｰﾘｰ ｷｬﾗﾊﾞﾝ/ ﾎｰﾐｰｺｰﾁ ｴﾙｸﾞﾗﾝﾄﾞ ｻﾌｧﾘﾜｺﾞﾝ ﾃﾗﾉﾊﾞﾝ

ｽﾃｰｼﾞｱ ﾃｨｰﾉ ﾌﾟﾚｰﾘｰ ﾘﾊﾞﾃｨ ﾊﾞﾈｯﾄ ﾗﾙｺﾞ ﾃﾗﾉ ﾚｸﾞﾗｽ ｻﾌｧﾘﾊﾞﾝ

ｾﾌｨｰﾛﾜｺﾞﾝ ｷｭｰﾌﾞ ﾌﾟﾚｻｰｼﾞｭ ﾊﾞﾈｯﾄｾﾚﾅ ﾃﾗﾉ ﾜｺﾞﾝ ﾀﾞｯﾄｻﾝ

ｱﾍﾞﾆｰﾙ ﾊﾞｻﾗ ｾﾚﾅ ｴｸｽﾄﾚｲﾙ ｻﾆｰ　ﾄﾗｯｸ

ﾌﾟﾘﾒｰﾗﾜｺﾞﾝ ﾗﾌｪｽﾀ NV200ﾊﾞﾈｯﾄﾜｺﾞﾝ ﾑﾗｰﾉ

ﾌﾟﾘﾒｰﾗ ｶﾐﾉﾜｺﾞﾝ ｷｭｰﾌﾞｷｭｰﾋﾞｯｸ e-NV200ﾊﾞﾈｯﾄﾜｺﾞﾝ ﾃﾞｭｱﾘｽ

ｻﾆｰ ｶﾙﾌｫﾙﾆｱ ﾗﾌｪｽﾀ　ﾊｲｳｪｲｽﾀｰ ｽｶｲﾗｲﾝ ｸﾛｽｵｰﾊﾞｰ

ｳｲﾝｸﾞﾛｰﾄﾞ ｼﾞｭｰｸ

ADﾜｺﾞﾝ ﾐｽﾄﾗﾙ

ﾗｼｰﾝ

S-RV

ﾚｵｰﾈﾜｺﾞﾝ DEX ﾄﾗｳﾞｨｯｸ ﾄﾞﾐﾝｺﾞ ｽﾊﾞﾙ ﾋﾞｯｸﾞﾎｰﾝﾜｺﾞﾝ ｽﾊﾞﾙﾋﾞｯｸﾞﾎｰﾝﾊﾞﾝ

ﾚｶﾞｼｨﾜｺﾞﾝ ﾄﾚｼﾞｱ ｴｸｼｰｶﾞ ﾌｫﾚｽﾀｰ

ｲﾝﾌﾟﾚｯｻﾜｺﾞﾝ ｼﾞｬｽﾃｨ（16/11～） CROSSOVER7 ﾚｶﾞｼｨｱｳﾄﾊﾞｯｸ

ﾚｳﾞｫｰｸﾞ XV ｲﾝﾌﾟﾚｯｻXV

ｱｺｰﾄﾞﾜｺﾞﾝ ｼﾋﾞｯｸｼｬﾄﾙ SM-X ｵﾃﾞｯｾｲ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） ｽﾃｯﾌﾟﾜｺﾞﾝ CR-V ｸﾛｽﾛｰﾄﾞ

ｱｺｰﾄﾞﾂｱﾗｰ（08/12～) ｷｬﾊﾟ ｱｳﾞｧﾝｼｱ ｽﾄﾘｰﾑ（2列仕様含） ﾓﾋﾞﾘｵ HR-V ﾗｸﾞﾚｲﾄ

ｵﾙﾃｨｱ ｴｱｳｪｲﾌﾞ ｼﾋﾞｯｸ5ﾄﾞｱ ﾓﾋﾞﾘｵｽﾊﾟｲｸ ｴﾃﾞｨｯｸｽ ｴﾘｼｵﾝ ｽﾃｯﾌﾟﾜｺﾞﾝ ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ ｼﾞｬｽﾞ ｴﾚﾒﾝﾄ

ｼﾋﾞｯｸｶﾝﾄﾘｰ ﾌﾘｰﾄﾞ（2列仕様含 ﾎﾗｲｽﾞﾝ MDX 

/含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） ｳﾞｪｾﾞﾙ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ｼｬﾄﾙ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） ｼﾞｪｲﾄﾞ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） CR-V ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ

ﾘﾍﾞﾛﾜｺﾞﾝ RVR（H15まで） ｼｬﾘｵ ﾃﾞﾘｶ (ｽﾀｰﾜｺﾞﾝ) ﾃﾞﾘｶ (ｽﾍﾟｰｽｷﾞｱ) ﾊﾟｼﾞｪﾛ ﾜｺﾞﾝ ﾊﾟｼﾞｪﾛ io ﾊﾟｼﾞｪﾛﾊﾞﾝ

ﾚｸﾞﾅﾑ ﾐﾗｰｼﾞｭ ﾃﾞｨﾝｺﾞ ｼｬﾘｵ ｸﾞﾗﾝﾃﾞｨｽ ﾀｳﾝﾎﾞｯｸｽ ﾜｲﾄﾞ ﾊﾟｼﾞｪﾛ ｼﾞｭﾆｱ ｼﾞｰﾌﾟ

ﾗﾝｻｰｾﾃﾞｨｱﾜｺﾞﾝ ﾄｯﾎﾟ BJﾜｲﾄﾞ ｸﾞﾗﾝﾃﾞｨｽ ﾃﾞﾘｶ D:5 ﾁｬﾚﾝｼﾞｬｰ ｴｱﾄﾚｯｸ ｽﾄﾗｰﾀﾞ 

ﾃﾞｨｱﾏﾝﾃﾜｺﾞﾝ ﾃﾞﾘｶ D:2 ﾃﾞｨｵﾝ ﾃﾞﾘｶ D:3 ｱｳﾄﾗﾝﾀﾞｰ ﾄﾗｲﾄﾝ

RVR ｴｸﾘﾌﾟｽｸﾛｽ

ﾃﾙｽﾀｰﾜｺﾞﾝ ｼﾎﾞﾚｰ MW ｲｸｼｵﾝ ｽﾍﾟｸﾄﾛﾝ ﾌﾘｰﾀﾞ ｴｽｹｰﾌﾟ

ﾌｨｱｯﾄ ﾑﾙﾃｨﾌﾟﾗ VWｺﾞﾙﾌﾄｩｰﾗﾝ ﾍﾞﾝﾂV/ﾋﾞｱﾉ ﾀﾞｯｼﾞ ﾀﾞｺﾀ

ﾙﾉｰ ｶﾝｸﾞｰ VWｼｬﾗﾝ ｼﾎﾞﾚｰｱｽﾄﾗ ﾀﾞｯｼﾞ ﾗﾑ

BMW2ｱｸﾃｨﾌﾞﾂｱﾗｰ ｸﾗｲｽﾗｰﾎﾞｲｼﾞｬｰ ｼﾎﾞﾚｰｴｸｽﾌﾟﾚｽ

ﾙﾉｰ ｾﾆｯｸ VWﾀｲﾌﾟⅡ

ﾌｫｰﾄﾞｷﾞｬﾗｸｼｰ

ｼﾄﾛｴﾝC4ﾋﾟｶｿ

BMW2ｸﾞﾗﾝﾂｱﾗｰ

ｼﾞｬｶﾞｰFﾍﾟｲｽ

ﾗﾝﾄﾞﾛｰﾊﾞｰﾃﾞｨｽｶﾊﾞﾘｰ

ﾌﾘｰﾗﾝﾀﾞｰ/ﾚﾝｼﾞﾛｰﾊﾞｰ

ｼﾎﾞﾚｰﾌﾞﾚｰｻﾞｰ/ﾀﾎ

ﾌｫｰﾄﾞｴｸｽﾌﾟﾛｰﾗｰ､ﾌｫｰﾄﾞｸｰｶﾞ

ﾎﾞﾙﾎﾞ XC40/60/70/90

ｱﾙﾌｧ ｽﾃﾙｳﾞｨｵ

ﾌｨｱｯﾄ ﾑﾙﾃｨﾌﾟﾗ

ﾘﾝｶｰﾝ ﾅﾋﾞｹﾞｰﾀｰ/MKX

ｼﾄﾛｴﾝ/DS

ﾎﾟﾙｼｪﾏｶﾝ/ｶｲｴﾝ

ｷｬﾃﾞﾗｯｸSRX/ｴｽｶﾚｰﾄﾞ

ﾙﾉｰ ｺﾚｵｽ/ｷｬﾌﾟﾁｬｰ

ﾀﾞｯｼﾞJC/ｷｬﾘﾊﾞｰ/ﾅｲﾄﾛ

ﾎﾞﾙﾎﾞ850ﾜｺﾞﾝ

ﾓﾝﾃﾞｵﾜｺﾞﾝ

ﾎﾞﾙﾎﾞ V40/50/60/70/90 ﾌﾟｼﾞｮｰ2008/3008/5008(～2016)

VWｺﾞﾙﾌ ｳﾞｧﾘｱﾝﾄ(ﾜｺﾞﾝ)

VWﾊﾟｻｰﾄ ｳﾞｧﾘｱﾝﾄ(ﾜｺﾞﾝ)
VWｸﾛｽﾎﾟﾛ/ｸﾛｽｺﾞﾙﾌ

ｵﾍﾟﾙ ｱｽﾄﾗ/ﾍﾞｸﾄﾗ ﾜｺﾞﾝ

ﾐﾆｸﾗﾌﾞﾏﾝ

11 BMW3/5ﾜｺﾞﾝ ﾍﾞﾝﾂG/GL/GLK/M(ML)

輸入車 ｱｳﾃﾞｨ A4/A6 ｱﾊﾞﾝﾄ/ｵｰﾙﾛｰﾄﾞ BMW X7/X6/X5/X4/X3/X2/X1

ﾌﾟｼﾞｮｰ 206/207SW ﾌﾟｼﾞｮｰ 2008/3008/5008(2017～)

ﾌﾟｼﾞｮｰ 306/307/308/508SW VWﾄｩｱﾚｸﾞ/ﾃｨｸﾞｱﾝ

ｱｳﾃﾞｨQ7/Q5/Q3/Q2/Q8

（含ﾌﾟﾗｸﾞｲﾝﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

10

海外ﾒｰｶｰ

国産車

ﾍﾞﾝﾂ C/E ｸﾗｽﾜｺﾞﾝ ｼﾞｰﾌﾟ､ﾊﾏｰ､GMC､ﾍﾞﾝﾂRｸﾗｽ

9

三　菱

7

SUBARU

8

ホンダ ﾌﾘｰﾄﾞｽﾊﾟｲｸ(含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ)

ﾌｨｯﾄｼｬﾄﾙ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） ﾌﾘｰﾄﾞﾌﾟﾗｽ(含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ)

ｴｽﾃｨﾏ ﾙｼｰﾀﾞ

ｴｽﾃｨﾏ ｴﾐｰﾅ

6

日　産

5

トヨタ

ｱﾙﾌｧｰﾄﾞ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ｴｽﾃｨﾏ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ｸﾞﾗﾝﾄﾞﾊｲｴｰｽ

ﾊｲｴｰｽ ﾚｼﾞｱｽ

ﾉｱ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ｳﾞｫｸｼｰ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ｳﾞｪﾙﾌｧｲｱ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ｴｽｸｧｲｱ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

レクサス

3
ダイハツ

ﾊｲﾗｯｸｽ ﾋﾟｯｸｱｯﾌﾟ（17/10～）

ﾂｰﾘﾝｸﾞﾊｲｴｰｽ

ﾌﾟﾘｳｽα （2列仕様含）

SX-4 S-CROSS

RAV4（19/04～）

4

マツダ

■２０１９年度車名対応表　（メーカー・ボディタイプから検索用②）                 注）バン・トラックは次頁。

乗    用    車 （ワゴン系・ステーションワゴン・背の高いワゴン・ミニバン・ＳＵＶ・キャブワゴン）

ステーションワゴン 背の高いワゴン

3列シートミニバン SUV

3列シートミニバン キャブタイプ セミキャブタイプ ワゴン ﾊﾞﾝ/ピックアップ

1

いすゞ

2

スズキ

車 種

ﾒｰｶｰ
名

（39）



軽 軽以外

ﾌｧｰｺﾞﾊﾞﾝ ﾌｧｰｺﾞﾄﾗｯｸ いすゞその他

ｺﾓﾊﾞﾝ その他

ｱﾙﾄﾊﾞﾝ ｶﾙﾀｽﾊﾞﾝ ｴﾌﾞﾘｲﾊﾞﾝ ｷｬﾘｲﾄﾗｯｸ スズキその他

ﾌﾛﾝﾃﾊﾞﾝ ｷｬﾘｲﾊﾞﾝ その他

ｼﾞﾑﾆｰﾊﾞﾝ　(550･660)

ｾﾙﾎﾞﾊﾞﾝ

ﾏｲﾃｨﾎﾞｰｲ

ﾌｪﾛｰﾊﾞﾝ(含MAX) ｼｬﾙﾏﾝﾊﾞﾝ ﾃﾞﾙﾀﾊﾞﾝ ﾊｲｾﾞｯﾄﾄﾗｯｸ ﾀﾞｲﾊﾂその他

ﾐﾗﾊﾞﾝ ｼｬﾚｰﾄﾞﾊﾞﾝ ﾊｲｾﾞｯﾄﾊﾞﾝ ﾐｾﾞｯﾄ2

ﾘｰｻﾞ ﾊｲｾﾞｯﾄｶｰｺﾞ ﾃﾞﾙﾀﾄﾗｯｸ

ﾐﾗｸｵｰﾚ ｱﾄﾚｰ その他

ｸｵｰﾚﾊﾞﾝ

ﾊｲｾﾞｯﾄｷｬﾃﾞｨｰ

ﾎﾟｰﾀｰﾊﾞﾝ ｶﾍﾟﾗｶｰｺﾞﾊﾞﾝ ﾎﾞﾝｺﾞﾊﾞﾝ ﾎﾞﾝｺﾞﾄﾗｯｸ ﾏﾂﾀﾞその他

ﾙｰﾁｪﾊﾞﾝ ﾎﾞﾝｺﾞ ﾌﾞﾛｰﾆｨﾊﾞﾝ ﾎﾞﾝｺﾞﾌﾞﾛｰﾆｨﾄﾗｯｸ

ﾌｧﾐﾘｱﾊﾞﾝ ｽｸﾗﾑﾊﾞﾝ ｽｸﾗﾑﾄﾗｯｸ

ﾎﾟｰﾀｰﾊﾞﾝ ﾎﾟｰﾀｰﾄﾗｯｸ

その他

ｸﾗｳﾝﾊﾞﾝ ﾊｲｴｰｽﾊﾞﾝ ﾊｲｴｰｽﾄﾗｯｸ ﾄﾖﾀその他

ﾏｰｸⅡ ﾊﾞﾝ ﾚｼﾞｱｽﾊﾞﾝ ﾀｳﾝｴｰｽﾄﾗｯｸ

ｺﾛﾅﾊﾞﾝ ﾚｼﾞｱｽｴｰｽﾊﾞﾝ ﾗｲﾄｴｰｽﾄﾗｯｸ

ｶﾘｰﾅﾊﾞﾝ ﾀｳﾝｴｰｽﾊﾞﾝ その他

ｶﾙﾃﾞｨﾅﾊﾞﾝ ﾗｲﾄｴｰｽﾊﾞﾝ ﾄﾖｴｰｽﾄﾗｯｸ

ｻｸｼｰﾄﾞﾊﾞﾝ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ） ﾋﾟｸｼｽﾊﾞﾝ ﾀﾞｲﾅ

ｶﾛｰﾗﾊﾞﾝ ﾋﾟｸｼｽﾄﾗｯｸ

ｽﾌﾟﾘﾝﾀｰﾊﾞﾝ

ﾌﾟﾛﾎﾞｯｸｽﾊﾞﾝ（含ﾊｲﾌﾞﾘｯﾄﾞ）

ｽﾀｰﾚｯﾄﾊﾞﾝ

ﾃﾞﾘﾎﾞｰｲ

ｸﾘｯﾊﾟｰﾘｵ ｾﾄﾞﾘｯｸ/ｸﾞﾛﾘｱﾊﾞﾝ ｷｬﾗﾊﾞﾝ ﾊﾞﾈｯﾄﾄﾗｯｸ 日産その他

NV100ｸﾘｯﾊﾟｰﾘｵ ﾌﾞﾙｰﾊﾞｰﾄﾞﾊﾞﾝ ﾎｰﾐｰ ｸﾘｯﾊﾟｰﾄﾗｯｸ

ｱﾍﾞﾆｰﾙｶｰｺﾞ ﾊﾞﾈｯﾄ その他

ｻﾆｰﾊﾞﾝ ﾊﾞﾈｯﾄﾗﾙｺﾞ ｱﾄﾗｽ

ADﾊﾞﾝ ｾﾚﾅｶｰｺﾞ

ｴｷｽﾊﾟｰﾄ/ADｴｷｽﾊﾟｰﾄ ｸﾘｯﾊﾟｰﾊﾞﾝ

NV200ﾊﾞﾈｯﾄﾊﾞﾝ

NV100ｸﾘｯﾊﾟｰﾊﾞﾝ

NV350ｷｬﾗﾊﾞﾝﾊﾞﾝ

e-NV200ﾊﾞﾈｯﾄﾊﾞﾝ

ｽﾊﾞﾙ R2ﾊﾞﾝ ﾚｵｰﾈﾊﾞﾝ ｻﾝﾊﾞｰﾊﾞﾝ ｻﾝﾊﾞｰﾄﾗｯｸ ｽﾊﾞﾙその他

ﾚｯｸｽｺﾝﾋﾞ ﾃﾞｨｱｽ その他

ﾚｯｸｽﾊﾞﾝ

ｳﾞｨｳﾞｨｵﾊﾞﾝ

ﾌﾟﾚｵﾊﾞﾝ

ﾎﾝﾀﾞ N360ﾊﾞﾝ ｼﾋﾞｯｸ ﾊﾞﾝ ｱｸﾃｨﾊﾞﾝ ｱｸﾃｨﾄﾗｯｸ ﾎﾝﾀﾞその他

ﾗｲﾌﾊﾞﾝ ﾊﾟｰﾄﾅｰ ｽﾄﾘｰﾄ その他

ﾄｩﾃﾞｨﾊﾞﾝ ｼﾃｨﾌﾟﾛ ﾊﾞﾓｽﾎﾋﾞｵﾊﾞﾝ

N-VAN ｼﾋﾞｯｸ ﾌﾟﾛ

ﾐﾆｶﾊﾞﾝ ﾘﾍﾞﾛ ｶｰｺﾞ ﾃﾞﾘｶﾊﾞﾝ ﾐﾆｷｬﾌﾞﾄﾗｯｸ 三菱その他

ﾐﾆｶﾄｯﾎﾟﾊﾞﾝ ﾗﾝｻｰｶｰｺﾞ ﾃﾞﾘｶｶｰｺﾞ ﾃﾞﾘｶﾄﾗｯｸ

ﾗﾝｻｰ ﾊﾞﾝ ﾐﾆｷｬﾌﾞﾊﾞﾝ その他

ﾌﾞﾗﾎﾞｰ ﾐﾆｷｬﾌﾞﾐｰﾌﾞﾄﾗｯｸ

ﾐﾆｷｬﾌﾞﾐｰﾌﾞﾊﾞﾝ

全て 海外ﾒｰｶｰ国産車その他

輸入車その他

デュトロ

11

輸入車

12

国内メー

カーその他

国産車

1

いすゞ

2

スズキ

3

ダイハツ

4

マツダ

5

トヨタ

6

日　産

7

SUBARU

8

ホンダ

9

三　菱

10

海外ﾒｰｶｰ

■２０１９年度車名対応表　（メーカー・ボディタイプから検索用③）

バン・トラック

ボンネットバン
キャブバン キャブトラック その他

車 種

ﾒｰｶｰ
名
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